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简介

作为卖方，我为伦敦和东京的投行交易日本经纪股权，以此获得金融市场方面的经验。作为买方，我担任一家多空股权基金的分析师和交易员。

对于市场分析的兴趣使我加入了位于纽约的市场技术分析师协会，我拥有他们的特许市场技术分析师认证。我现在也正在准备一篇给国际金融分析高级专家协会的金融分析“硕士论文”。

我关于赫斯特周期分析的知识大部分来源于对赫斯特原始材料的学习。J.M.赫斯特是20世纪60年代美国的一位航天工程师，他把他对数学、计算机科学和工程学的理解都应用到了市场周期的分析中。20世纪70年代早期，他所开设的研讨班风格的课程详细地描述了如何将他的周期法则实际应用于真正的交易中。这个课程只留下250份讲义，经过了几年的私人研讨会之后，赫斯特好像就这么消失了。

25年之后，交易者出版社重新出版了赫斯特的原著。然而，因为赫斯特的课程是在个人电脑大规模普及之前写成的，所以现代的市场技术分析师很难把他的课程内容进行实际的应用。这也是一件非常辛苦的工作，但必须要说，阅读他的课程讲义，对于任何一个严肃研究市场周期的学生，都是非常有必要的。所有在书中用到的指标、代码都会以两种编程语言提供在附件当中。如果有需求，更多的指标代码会在将来添加。

这本书的目的是带你来到一个平台，在此，你能够迅速而有效地，以你自己的体系对任何自由交易的金融工具进行分析。不要期待这个学习会很容易，因为这一点也不简单。但是不久之后你会发现，破碎的知识碎片开始组合在一起，纯熟的诀窍和技巧会变成你的第二天性。最终，你会忘记为什么开始是如此艰难。

赫斯特周期分析既是手艺，也是侦探工作，还是科学。只要你能够掌握它，你会发现自己将从它产出的杰出成果中获益匪浅。此外，你还将开始遵从一个全新的学说来看待市场。

因为意识到自己常常会受到某些市场观点的影响，所以在我学习交易知识的时候，常常把自己隔离起来，远离人群，以免受到干扰，而且，我也仅仅选择了几个分析师的技术分析方法来学习，特别是布莱恩·谢浓的AlphaTrends.net网站。我决定使用简单的、原始的研究数据来建立自己的技术分析理论。人们的一些观点常常对我影响非常大，即便我完全不能理解他们为什么这样做。因此，大多数人因为进入市场而变得很贫穷，现在，你可以大胆地宣布，只要不受人们的观点影响，也许你不一定输得这么惨。

经过自己多年的研究和对市场日志的综合分析，然后根据自己对市场的洞察力，我终于摆脱了“专家的建议”的影响，并进一步深思熟虑，创立了自己的、明白清楚的交易系统。在我以后的交易中，竟然也做得有声有色，我询问了很多交易者，关于市场建议和定位的问题，从一系列的问题中，我发现，大多数人是在没有足够的股票交易知识的情况下进行交易的，这样就难以形成有效的大局观，而且，因为缺乏理性的交易知识，许多散户都在盲目地进行交易，完全没有意识到即将到来的市场趋势，最后的结果有时候成功，有时候不成功（大多数是不成功）；同时，交易者不断地与市场搏斗，掉进了自我怀疑的心理陷阱，即缺乏自信心、周期知识、交易的能力，还有研究市场趋势的时候害怕失败的心理。为了使自己有所收获，他们往往追捧不被人看好的或表面上在看涨的股票，或者干脆跟随其他的交易者，结果必然是损失惨重。他们的这种做法就是拿手中的资本进行赌博，孤注一掷地想翻盘，结果输得更多。他们希望自己的交易成功，希望自己有所斩获，但是缺乏一种正确的市场导向。所有这些，都说明一般的交易者明显缺乏交易天分，交易技巧和交易心理、心态不完善，这也是驱使我来写这本书的原因。

市场就是战场，是一些懂行的人希望得到我们钱袋子里的东西的战争。这就像每天24小时，每周7天，在任何一个市场发生的比赛一样。在市场中，是不可能存在自由经济的。股票、期货、基金、期权，每天都被那些有能力的、狡猾的人操作着，如果我们没有提防这些，那么我们的投资将会血本无归。我们盲目地进入市场，而缺乏技巧，我们的结果也将是血本无归。本书披露了市场的所有相关细节，作为一个散户，我们可以根据本书的交易知识，在市场交易中大获全胜，这样，我们就会成为那些有能力的、充满自信的、成功的交易者行列的一员。

请你加入到我们的行列吧，我们将逐步地为你展示纯粹的、简单的交易系统，通过直接的、真实的市场交易来学会并使用这些工具，然后，你就可以展示你的交易成果，并自豪地说："我是一个好的专业的交易者。"
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第一章 周期的性质

在金融市场中，存在着具有共同特征的周期。虽然与真实世界中的周期基本不是完全一致的，他们通常会依据基本量来定义。理解这些物理性质会帮助我们识别和解释市场周期。因为赫斯特是接受过良好培训的工程师，所以他极好地借鉴了物理学原理来发展以周期为基础的市场分析。

周期的三个基本物理特性是振幅、周期长度、相位。它们完整地描述了一个周期的规模和时间。在周期长度及其振幅之间存在一种物理联系。简而言之，靠近一个周期低点的时间越长，其涨幅或跌幅就会越大。同时，当一个周期的一个相位是已知的，我们就能知道在任意给定时间，它在其道路上走了多远。我们可以使用该值来判断一个周期什么时候会反转，或者也可以将之与其他周期进行比较。

本章我们会谈到周期的基本物理特性。这也许跟市场没多大关系，但你如果想要成为一个熟练的周期分析师，拥有对周期本质的良好理解是非常必要的。

根据赫斯特的观察，市场行为是多个周期的组合。只要你理解了单个周期的组成元素，剩下的就只需要理解它们是如何同彼此组合在一起的了。一些业余的市场周期观察者们经常抱怨说，每当一个周期刚被识别，它就消失、转化，或者改变了。这些表面的不协调可以归结为不同量级的多种周期的相互作用。本章不仅会展示周期如何被建立，同时也会展示基本趋势本身作为更长周期的组成的表现，如何扭曲这一副规律的图画。

虽然市场中随时都在运转着各式各样的周期，但这些周期仍然属于一个有限集。换句话说，周期并非无穷无尽，而应该有着一个少数相关联周期组成的集合。有意思的是，我们不仅在金融市场，也在许多自然现象中发现了这样一些周期。这使我们分离周期的任务变得相当简单。因为任何时候我们都清楚地知道，我们在找寻什么。你同时也会看到组成标称模型的周期，以及对两个帮助假设出这个概念的主要市场指数长期研究得到的结果。

进一步简化地讲，周期是彼此相关的，并非随意分布的。很多读者一定对音乐中和声的概念很熟悉，这一样可以应用到市场周期的分析之中。赫斯特观察到，较长周期通常多于较短周期，经常是两倍。当然也会有一些特例，这种关系偶尔会比其他时候更难看到，但这条原则的应用使得周期的识别更加明确。此外，周期在低点保持一致会使周期性更容易确定。标称性、谐振性和一致性，这些原理是赫斯特周期分析理论的基本原理，并且提供了一个预测的基本框架。当然，市场机制是巨大而复杂的，不会完全符合理论预期。因此我们也会观察为什么模型会偶尔背离常规状态。

读完本章后，你应该理解单个周期的基本特性，知道多种周期如何相互作用，并熟悉赫斯特的周期原理。一旦基础准备到位了，你就可以开始学习在赫斯特周期分析中应用到的强力工具了。

基本量

周期的定义

周期是通过振幅、周期长度及相位定义的。图1.1展示了标有三个基本量的两个完美的正弦波。



图1.1正弦波的周期长度、振幅及相位

振幅

我们要研究的第一个性质是振幅，或者说周期的高度。在物理学中，周期的定义是一个可观测变量的重复波动，表现为一个围绕中心值波动的正弦波。这听起来有些复杂，但实际上很直白。在金融市场中，可观测的变量是价格，中心值是长期平均价格。换句话说，价格趋向于围绕一个平均值有节奏地波动。一个完整的周期描述了一条从波谷到波峰，又从波峰回到先前波谷的水平的时间路径。在物理学中，振幅的定义是中心值与波峰或波谷之间的差值的绝对值。不过，在市场分析中，振幅是这两个极值之间的距离。在图1.1中，数值的变化范围是1到1，因此振幅为2。

速度和加速度

周期的振幅是对其大小或强度的度量。在市场中，它表现为价格变动。所有的周期，不管是又大又强的还是又小又弱的，都表现出同样的特性：一个周期中，波谷及波峰的速度为0，在波峰及波谷正中间的位置速度最大。

另一方面，不管是哪个方向，周期的加速度都是在改变方向时最大，在波峰及波谷正中间的位置最小。因此，无论振幅大小如何，周期的速度在极限位置时总是最小，而加速度最大。相反，在中间时，周期的速度最大，加速度最小。周期周期开始自我重复的时间即周期的长度，或简称周期飞但是这个“周期”又会和整体的周期概念相重合，所以我们使用周期长度进行区分）。在图1.1中，周期长度是两个相邻波谷之间的距离。例如，如果一个周期的长度为20天，则一个从低点到高点然后再回到低点的完整周期需要20天。长度为9个月的周期需要9个月完成一次完整周期，长度为18年的周期需要18年完成一次完整周期，依此类推。

频率

周期的频率是周期长度的倒数，它告诉我们在给定时间内，周期波动了多少次。物理学的惯例是，用频率来描述周期。频率的标准度量单位是赫兹，或者说次／秒。

而在市场分析中，我们习惯用的是周期长度。如果周期长度短，则频率高。如果周期长度长，则频率低。对于一个长度为20天的周期，我们可以说频率是1／20次／天。那么，在10天内，会完成一次周期路径的一半。这引导我们研究周期的最后一个基本性质：相位。

相位

想象两个周期长度相同、波峰位置不同的周期，这两个周期之间的时间位移就是相位。如果两个周期的低点重合，则这两个周期同相。反之异相。

在物理学中，如果两个周期的相位差恒定不变，则它们的频率相同，我们称之为“相干”。相干性是周期相干的度量，且是将来我们研究不同周期之间的交互作用一一一相长干涉和相消干涉一一一时要检验的另一个概念的核心。

如果图1.1中的周期长度都为20日，波B与波A偏移1／4个周期长度，则两个周期的相位差为5天飞20的1／4）。

如果我们先移动波A，则在波B达到波峰时，波A早已到达过波峰，且已经走完了波峰至波谷路程的一半。类似地，在波B达到波谷时，波A早已到达过波谷，且已经走完了波谷至波峰路程的一半。

在市场分析时，此类关系通常用来指代商品市场周期与债券市场周期之间的相位，或者研究股市中板块轮动等。不过，相位的概念也是赫斯特分析中最强大的工具之一。未来限界线（FLD)或者说位移周期的基础，我们将在第三章中对其进行仔细研究。

市场相位

只要选择一个参考时间点，就可以研究单一周期的相位。不过，在市场中一般用周期波谷出现后经过的时间表示相位。

例如“价格在一个长度为20天的周期内已经经过了5天”就是对相位的一种描述。这是有用的信息，因为如果我们在一个长度为20天的周期内经过了5天，其他条件不变，则我们不仅知道周期在强势上升，还知道距波峰还有5天。同理，如果周期相位为15天，则周期已经经过波峰5天，正强势下降，距下一个波谷还有5天。

这一概念是赫斯特系统中另一个关键工具一一一相位模型的核心。我们将在第四章中对其进行介绍。

比例性

赫斯特发现，除了极长的周期以外，周期的振幅及周期趋向于比例化。这意味着，一个长度为80天的周期，其振幅应该为长度为40天的周期的2倍。一个长度为20天的周期，其振幅应该为长度为10天的周期的2倍，依此类推。这的确言之有理，毕竟你会很正常地希望，比起周期长度为20天的周期，一个周期长度为18个月的周期能够将价格推升或压低更多。因此，如果你相信一个非常长的周期触底，我们可以假定在其他条件不变的情况下，会有很大比例的上涨。

当然，这种关系也有失效的时候，比如说在一个总体模式中。但是这也可以按照其他长度更长的周期的行为进行解释。我们将在讨论“总和”的概念时揭示这一点。

令周期和振幅可视化

物理模型

尽管物理学更应该当作重要的课程来学习，但是使用物理模型的确可以让我们对市场周期理解得更好。下列例子将会让你对我们迄今为止谈到的概念有更直观的体会。

一个令周期、振幅和比例可视化的简单方法是，想象从空中释放一个弹力球，让它自由落体降到地面。弹力球被释放，向下加速至最大速度，然后从地面弹起。在弹力球改变方向之前，它的速度暂时为零，当它反弹至最高点时，其速度再次暂时为零。

下落高度越高，振幅越大，在空气摩擦吸收弹力球的动能，将其速度降至零之前，两次反弹之间的时间越长，周期长度越长。不过，弹力球的下落高度越低，反弹时间越短，即频率越高。如果你想将弹力球的路径以时间序列的形式在图上画出，它看起来会很像周期运动。

质点弹簧振子

尽管弹力球的例子可以帮助我们阐释振幅与周期之间的比例关系，但真实周期的行为却有细微的不同。在弹力球的例子中，加速与减速对应的力的方向要么垂直向上，要么垂直向下，即该例中只存在弹力和重力。

另一方面，真实周期的加速度总是指向振动的中心。换句话说，它总是回复中值。这可以通过图1.2中的质点弹簧振子证明。

当粘在弹簧上的负载m释放时，它先是由于重力的作用下落，拉伸弹簧（图中由A到B)。在B点时，作用在负载m上受力平衡（为0)，速度达到最大。接着，负载m继续下落，随着弹簧的回复力减少，速度降低，在〈点暂时停止运动。然后整个运动反向进行一次。负载m在E点回复初始高度，完成一次周期，并开始进行下一次周期。



图1.2质点弹簧振子

注：图由伦敦大学学院物理学专业的阿列克谢·里亚平博士提供。

假定弹簧的硬度不变，负载m的质量将会决定周期时长（振动频率）及与之成正比的垂直位移（振幅）。

注意在低点（〈点）和高点（A点和E点）时，速度为零。与之前弹力球的情况不同，此例中在中点（B点和D点）速度最大，这也是我们研究市场行为的关键点。

减震器

我们可以进一步延伸这一概念。考虑一辆下坡行驶的汽车撞到一块隆起物时，其悬架弹簧的状况。隆起物的大小决定初始振幅，随着汽车的行驶，汽车内的弹簧将持续振动。

与实验室中的质点弹簧振子不同，上述振动将会被减震器阻抑，如图1.3中所示逐渐衰减，就像在糖浆中运动的钟摆一样。另一方面，如果摩擦损失的能量发生变更，如坡上同一地点的同样大小的隆起物更多，则汽车行驶时弹簧末端运动的轨迹将与我们在图1.1中看到的正弦波一样。

周期是如何组合的

现在你一定对单一周期的特性十分了解了，是时候研究多个周期的行为了。赫斯特的见解是，市场是由大小不同的多个周期组合而成的，周期彼此相互作用。每个周期都是独立的，但它们却用一种特别的方式组合在一起，产生价格形态以及市场行为的整体形态。



图1.3阻尼振动

注：该实验由伦敦帝国理工学院物理学专业的克里斯·威利斯博士提供。

周期组合的方法是简单的加法：任意给定时间的长周期是由短周期总和而成的，而更长的周期又是由长周期总和而成的，依此类推，直到达到上限。我们所理解的价格变动实际上就是所有这些周期总和在一起造成的。在物理学中，这被称为“叠加”。赫斯特称之为“加和原理”。

总和

我们假设图1.4中间和下方的两个正弦波分别是长度为18个月（78周）和18周的周期。每个周期在每个时间点的值加和产生图1.4上方的曲线。

在该组合中，很明显有两种价格形态：双重底和头肩顶。

产生一个复合周期

组合中显示的形态是两个周期以下列方式相互作用的结果：

从图中间开始，长度为18周的周期沿着长度为18个月的周期前行的方向运动。长度为18周的周期的第二个波谷在长度为18个月的周期上升段的中途出现，将其临时下拖，产生了左边的肩部。这是相消干涉的实例。

两个周期的波峰重叠，产生头部，这是相长干涉的实例。然后长度为18周的周期沿着长度为18个月的周期的下降段向下运动，较短周期的第三个波峰将较长周期下拖，产生右边的肩部。



图1.4头肩顶和双重底组合（78周周期加上18周周期）

注意周期组合在下降段的延伸，以及其中部很陡峭很长。同样注意，在此阶段，长度为18周的周期的第二个波峰并未与长度为18周的周期的第一个波谷重叠。对于艾略特波浪学习者来说，应该可以从这个五波下降的特性中立即认出，这是一个推动浪。

对于双重底而言，其陡峭的低点是18周的周期与18个月的周期的波谷叠加的结果，这又是一个相长干涉的实例。双重底之间的波峰是18周的周期在周期组合中的体现，这也是相消干涉。

表1.1给出了每个周期在每个时间点的值，并解释了周期组合是如何得出的。例如，组合中的第一个底(B)的值为5，这是1(18周周期)和4(18个月周期)之和。左肩部(S)的值为十1，是十1和0之和。头部(H)的值为十5，是十2和十3之和。注意本例中的趋势组成为0，即其对组合的形态没有影响。

表1.1周期组合数据析取



复杂组合

市场明显比这要复杂得多：首先，存在很多可能的组成；其次，市场周期并不是完美的正弦波。但是，其过程都是一样的。

图1.5显示了一个与你在实际市场数据中看到的相同的组合曲线。这是通过叠加4个完美的正弦波产生的。我们假设这些正弦波组成的周期长度分别为156天、78天、18天、9天，其各自的振幅是成比例的，如图1.6所示。

我们可以看到，每个周期在每个时间点的值相加，产生了组合的值。表1.2显示了最开始4个时间单位的细节。最后一列是每个周期值之和，我们令其与常数510相加，以增加其明显性。

表1.2图1.5中周期组合的数据一一一最开始4个时间单位







图1.5由4个组成周期组合而成的复杂组合（156天、78天、18天、9天）



图1.6图1.5中的复杂组合波的组成部分

基本趋势的作用

图1.7显示了富时100(FTSE100)指数2009年3月至2010年9月的日线图。在图下方，周期为80天的正弦波看起来与价格数据中的周期非常接近。



图1.7富时100指数中周期长度为80天的周期

数据来源:雅虎。

尽管富时100指数图中主周期一致，每一个带编号的周期看起来都稍有不同。第一个周期的第二个低点比第一个低点要高得多。第二个周期看起来几乎完全不像一个周期。第四个周期的长度更长，第二个波谷更低，等等。这些变形是因为基本趋势的存在，更确切地说，是所有较长周期的总和的行为。

在第一阶段，基本趋势刚刚抬头，产生了第二个更高的低点。在第二阶段，趋势稳步向上，使周期的波动不再明显。最后在第四阶段，趋势向下，使周期延伸，形成第二个更低的低点。

削弱周期

图1.8显示了与图1.5中相同的复合周期，但是该图中增加了5。的趋势。这增加了一组值，产生横贯全图的对角线。每个周期在每个时间点的值都与这条新线在每个时间点的值相加。波动似乎被削弱了。



图1.8趋势为5。的复合周期

图1.9显示了同样的组合，但是这次趋势为15。。这一次周期的波动看起来更小了。原来的那些周期仍然存在，只是它们已经被基本趋势给削弱了。

趋势组成越大，产生的这种效果越强。这也是某些市场观察家对周期持怀疑态度并为其昙花一现感到惋惜的原因之一。



图1.9趋势为15。的复合周期

市场周期的性质

赫斯特原理

赫斯特发现，市场周期以及许多自然现象中的周期，都是由一系列核心原理决定的，它们都被归入“周期原理”之中。这些原理如下：

(1)谐振性。周期通常趋向于以2的倍数相互关联，在特定情况下以3的倍数相互关联。

(2)同步性。周期低点趋向于收敛，换句话说，一个长周期的波谷将会与所有较短的子周期的波谷重合。但是现货市场不在此列，而且这并不适用于周期的波峰。波峰趋向于更加分散。

(3)标称性。从极长到极短，总有一套或多或少一致的周期。

(4)变化性。应该会有由标称周期衍化的离差周期：周期及振幅随时间变化。

(5)通用性。这些原理适用于整个价格史中的所有市场周期。

值得注意的是，尽管赫斯特使用了“原理”一词，他并不是指物理定律，比如重力定律或热力学定律，他指的是强烈趋势。强劲的基本面因素或价格振荡的影响，有时会使事实与以上原理不符。这是意料之中的：市场预测并不是一门精准的科学。

谐振性

我们已经知道，价格行为是不同周期的多重组合曲线。我们很容易就能在一个电子数据表上将所有正弦波叠加，然后产生一个组合曲线。但是要将该组合曲线分离并确认各个组成部分就不那么容易了。从市场数据中提取周期信息则更为困难。

赫斯特周期分析和本书的主要目的是如何从市场数据中提取周期，并就这些周期在数据结束后的轨迹形成结论。

如果周期的强烈趋势并未形成谐振关系，想要将周期组成分离就会变得难上加难。

谐振实例

一个使市场行为中的波（周期）概念化的有效方法是，想象你坐在一个繁忙的渔港边的沙滩上，你看到三种不同的船以有规律的间隔穿行一一一一艘货船、一艘渡船、一艘拖网渔船一一一这三艘船产生的水纹以波浪的形式冲到沙滩边。

每54分钟就会有一艘货船通过，产生一个巨大的波浪。每18分钟就会有一艘渡船通过，产生一个较小的波浪。每9分钟就会有一艘拖网渔船通过，产生一个更小的波浪。货船是渡船体积的3倍，渡船是拖网渔船体积的2倍。

船产生的水纹与船的体积成正比，即谐振关系是3:2:1，波浪是同步的。你可以像图1.10那样以图的形式表示这三种波浪。注意短周期每发生两个完整的回转，中周期就发生一个完整的回转；中周期每发生三个完整的回转，长周期就发生一个完整的回转。三个周期谐振相关，产生的形态令人赏心悦目。



图1.10周期为54个单位、18个单位、9个单位的谐振同步波

图1.11显示了缺乏谐振性的三个周期。这幅图令人相当困惑，看起来随意性很强。其中，市场周期的排列方式令我们很难提取到有用信息。幸运的是，这是一个虚构的例子，我们并不用大费脑筋。



图1.11非谐振非同步波(缺乏正比性）

市场谐波

二的倍数

市场周期以及很多其他自然产生的周期，其周期长度通常都是另一个周期的长度的二的倍数。任意给定周期的长度趋向于其最近的更长周期的一半、最近的更短周期的两倍。因此，如果你已经确认了一个长度为80天的周期，你可以预料到它能分解成两个长度为40天的周期，倘若你在研究一个长度为40天的周期，你可以将其分解成两个长度为20天的周期，依此类推。

换一个角度讲，如果你在数据中找到了一个长度为20周的周期，你应该寻找另一个长度为20周的周期，以形成一个长度为40周的周期。如果你研究的是一个长度为40周的周期，可以假设它是一个长度为80周的周期的前半部分，依此类推。这当然使得寻找周期的工作更加直接。如果你找到了一个周期，你就能找到其他周期。

三的倍数

赫斯特确认了两个特例：长度为54个月的周期分解成三个长度为18个月的周期，长度为54年的周期（有时被称作康德拉季耶夫波）分解成三个长度为18年的周期。其原理仍然未知。

应该注意的是，某些权威分析师已经证实，基础谐波是三的倍数而不是二的倍数，未来的研究可能应该放在这一领域。不过根据我们的经验，将二倍关系作为基础谐波通常都能得到需要的结果。

有时，市场周期很难解读，一个长度不是54个月的周期似乎也会分解成三个谐波，而非两个。这并非前所未闻，而是确有此特例。如果你偶然发现这一点，你通常能找到一种方法，使二为倍数的谐波在不太扭曲的情况下行之有效。这听起来有点鲁莽，不过当我们在第四章和第五章研究分离出分离的市场周期时，情况会变得更加清楚。

音乐谐波

我们可以用音乐来做一个关于市场谐振性的粗略比喻。图1.12是一个振动弦频率的图示，分别是二次谐波、四次谐波和八次谐波。

当乐器产生音符时，基本音高伴随着一系列谐波（泛音）。这些谐波的相对强度决定了每个音符的音色，即典型的钢琴音或小提琴音。

谐波序列是存在的，因为当一根弦（或空气柱）振动时，它以若干频率同时振动每一种振动都会产生一个谐波。和市场一样，这些频率只在基本频率的整数倍时产生，这就是为什么所有谐波序列的形态都相同，不管基本音高怎样。这些谐波和周期的差别是，这里重叠的是音符，而非波谷。



图1.12谐波水平为偶数的振动弦

同步性

周期波谷趋向于收敛，这使其看起来比较尖锐。如果周期存在谐振关系，则其波谷会周期性地重合。另一方面，波峰趋向于不同步且更加分散，这使其看起来更圆滑。这也是用低点到低点之间的距离测量周期长度这一惯例的原因。

图1.13显示了三个谐振同步正弦波。图下方的菱形表示波谷的位置，图上方的三角形表示波峰的位置。如你所见，菱形的分布更加均匀。

尽管市场是由更大的周期集组成的，其情况也更加复杂，我们也能找出相同点。图1.14显示了1984年至2010年的富时100指数的月线图。除了1987年和1994年的两个例外以外，曲线顶部很圆滑，而底部很陡峭。



图1.13同相谐振波，波谷同步，波峰分散

含义

同步性指的是较长波的波谷会和所有低一级别的较短波的波谷重合。例如，一个周期长度为80周的周期低点的时间位置和周期长度为40周、20周、10周的周期低点的时间位置重合，依此类推。

不过，这并不代表一个短周期低点预示着一个更长周期低点的存在。这当然是对的（显而易见的），因为不管在任何时间序列之中，短周期都比长周期的数量多。从数学的角度来说，不是每个短周期都能对应一个较长的周期。

对于周期分析来说，同步性现象的用处是明显的。一旦一个长周期的周期波谷得到确认，我们就可以立刻确认所有较短周期波谷的时间位置。在我们随后研究本书中的实际技巧时，这会变得更加清楚。

行为解释

圆形顶部和尖形底部市场的理由通常如下：希望驱散市场恐慌，更加鼓舞人心，更快探底。



图1.14富时100指数，底部趋向于陡峭，顶部趋向于圆滑

数据来源:雅虎。

绝大多数交易者很熟悉这种感觉:希望再多持有一段时间，以期获得更多利润，相信市场还有更多的上涨空间，随着交易获利增加，变得更加兴奋。同时，被更高价位吸引的新买家持续探高，直到更理性的交易者的卖盘权重逐渐明显。最终需求减少，重点从买盘转移到卖盘。市场需要时间使积极的情绪缓解放松。

另一方面，一旦扎堆，只有勇敢的心才会忽视理性的召唤。所有时间段中，从最短到最长的周期，波谷的交易者都急着将他们的头寸卖得一干二净。由于一切发生得很快，图上的时间看起来压缩了，价格走低行为看起来很尖很陡。

恐慌也同等或者更大程度地在低点的对立面体现，在所有时间段内，即便在最长周期的波谷，卖空者仍然急着补仓。这再一次造成了压缩图中时间的效果，使得波谷看起来更加陡峭。

周期运动

周期传输能量

在我们讨论标称性和变化性原理之前，有必要花一点时间想一下市场中周期的实际运动情况。

一个现代物理学家可能会说，一切都是波。这句话的意思是，我们认为是固态物质的东西，实际上是由一些电磁波或者周期复合而成的。因此，你现在坐的椅子是由波构成的，本书是由波构成的……这听起来和日常生活沾不上边，但是它确实揭示了周期的另一项重要性质。

波本身不是物体，它们只是通过物体运输、传输能量。当你轻轻抖动跳绳的一端时，沿着跳绳传导的横波只是垂直改变了绳子的位置，并未使绳子往前运动。类似地，海浪是风能引起的，潮汐使大海在特定地点翻滚起伏，并非海水从一个地方流到另一个地方。

因此波浪能是从一个点传输到相邻点，产生了向前运动的假象。同理，电影产生了视觉连续性，但实际上它只不过是对一系列单个图像的连续播放。

市场中的周期能

将这个类比应用到市场周期中，就会产生这样一个问题：周期能的传播介质是什么？很明显，答案是它通过价格传播，但更准确地说，它通过市场参与者的情绪传播。

情绪介质

交易者的情绪

价格的表面驱动是供需关系，在自由交易的金融市场中，它与面包市场或者鞋子市场的概念不同。我们在市场中买进（或者卖空，计划在将来某个时间点逆反交易，以图获利。换句话说，我们期望出现一个正面结果。

反过来，由于我们已经赚到了钱，害怕被某只股票套牢，不能在合宜价格卖出该股票，我们就会卖出多头仓位（或者回补空头）。换句话说，我们害怕出现负面结果。在正常情况下（比如说，买面包的时候），这种情感因素基本上没有。令个人交易者买进、卖出或者出场的正是他们的情绪。当然，交易者并不是独自生活的，他们是社会的一分子，受社会整体情绪的影响。即使价格标记了周期的过程，周期能传播的介质仍然是社会情绪。

历史重演

我们知道，情绪是随时间变化的。有时，人们这样看待周期长度为54年的康德拉季耶夫周期：它正是这一代人忘记上一代的历史教训所需的时间。你认为，大萧条和技术泡沫之后的社会情绪，能有多少差别呢？20世纪60年代初和20世纪80年代初相比，2009年3月和2011年1月相比，社会情绪的差别又有多少呢？这些长期周期性波动并非无中生有它们是一步一步形成的，而这一步步的过程都是周期性的。

周期变化的过程在每个时间段都会重复，即使是以天为基础单位。无论是一整个下午，还是20天或20周，交易柜台上的情绪都差不多。1637年买卖郁金香的荷兰交易者与2006年交易资产担保证券的对冲基金经理有很多共同点。

人们的动机仍然是一样的，而我们看到，19世纪价格图表中的周期行为模式，与现在的、未来的行为模式，毫无疑问大体一致。

标称模型

价格史上，似乎存在特定的周期组合，而非无穷无尽的单个周期。这与迄今为止描述的周期特性相同，并且它们都是独立的。赫斯特称之为标称模型。模型中最长的周期是54年，接下来稍短的周期是18年，这一级别最短的周期是9年。为了赫斯特周期分析的目的，它们被视为长期趋势。

以月为单位，长度为9年的周期被分成两个长度为54个月的周期，它们又进一步分成三个长度为18个月的周期(通常标记为80周)，然后再进一步分成两个长度为9个月的周期。

长度为9个月的周期相当于长度为40周的周期，它是由两个长度为20周的周期组成的，这又可以进一步分成两个长度为10周的周期。

在日图上，长度为10周的周期被标为长度为80天的周期，这又可以分成长度为40天、20天、10天的周期。

当然，也存在长度超过54年或者少于10天的周期。

表1.3是自然日和交易日的标称模型汇总。

表1.3简化自然日和交易日的标称模型







自然时间和交易时间

周期通常是以自然时间而不是交易时间计算。这似乎违反直觉，而其原因则是未来研究的一个不错的领域。当我们讨论周期成因时，我们将会考虑之前章节中某些可能的原因，不过现在最好还是先接受它为妙。

赫斯特的标称模型是基于自然时间而不是交易时间，这给使用只显示交易日的交易平台的用户带来了一定的麻烦。因此，以天为单位，需要做出以下转换：

一个365天的自然年内，大约有250个交易日。因此，要将自然日转换成交易日，需要乘以0.7(250/365)。

反之，要将交易日转换成自然日，需要除以0.7(乘以1.42)。

因此，周期长度为80天的标称周期相当于56个交易日，即80×0.7。

周期长度为40天的标称周期相当于28个交易日，即40×0.7。

周期长度为20天的标称周期相当于14个交易日，即20×0.7，依此类推。

这些数字是流行的55天移动平均线、MACD26天标准设定、RSI(相对强弱指数)、DMI(动向指数)和随机指数的基础，绝大多数技术分析师对此不会感到陌生。

时间差

赫斯特的原始日线图显示了周末和节假日的时间差，这意味着当它们被忽略且柱状线连续时，会产生一定的失真。明显，由于交易中没有长达一周的时间差，这个问题并不会在周线图上反映出来。而在日内基础上，这个问题就非常明显，这就是为什么你需要一个修正的交易平台来进行这一时间段的赫斯特分析。大卫.希克斯的《感知交易者》一个自动进行的赫斯特周期分析系统就可以做到这一点。

图1.15显示了富时100指数的实例，其中前4个时间差以X标记。



图1.152010年7月1日至10月21日富时100指数柱状图

其他周期

在市场价格史上，存在其他重复出现的周期。例如周期长度为10年的周期，周期长度为4年的美国总统周期，商业周期，季节周期，阴历周期，等等。这些都是标称模型的体现，为了清楚地了解这些，最好紧跟赫斯特的原始命名法。

对道琼斯工业平均指数（DJIA)和日本东证指数的随机检验表明，赫斯特的标称模型对未来的预测相当准确。

为了简便起见，我们只考虑长度为54个月至54年的长期周期。不过，正如前文所述，这些周期都可以分解成更短乃至最短的周期。在本书接下来的章节中，你将看到无数短期周期的实例。

道琼斯工业平均指数和东证指数的标称性

图1.16至图1.23尝试分离1900年至2010年道琼斯工业平均指数和1949年至2010年东证指数中标称模型中的长周期。这里使用的技巧是赫斯特提取市场数据中周期的方法的一个简化版，即相位分析。我们将在第四章和第五章中详细讲解。



图1.16道琼斯工业平均指数:1900-2010年

数据来源：图1.6图1.22均由www.wrenresearch.com.au提供。

图下方每行菱形对应的是组成周期（54年、18年、9年和54个月)中波谷的大概时间位置：你可能知道，其惯例是测量周期低点而不是高点之间的周期长度。

图中最上面一行表示标称54年周期波谷的时间位置，第二行表示标称18年周期波谷的时间位置，第三行表示标称9年周期波谷的时间位置，第四行表示标称54个月周期波谷的时间位置。

道琼斯工业平均指数：1900—2010年

概况

图1.16显示了20世纪和21世纪前10年道琼斯工业平均指数的价格变化。随后还有该图对应的周期分解图。这并不是定论，某些分析师可能会对解读提出反对意见，但是我们的目的是阐释标称性的概念。先让我们看一下图表，最后再检查结果是否正确。结果将会以表格形式给出。

对于经济周期方面的专家来说，这可能会让他们觉得我们把1982年看作是54年康德拉季耶夫周期（或者K波）的起点，太随意了。康德拉季耶夫是一位俄国经济学家，他第一个提出康德拉季耶夫周期。他认为，1896年是19世纪最后一个低点，而1950年将会是下一个低点。由于这个低点恰恰处于20世纪最强劲的反弹之一中，这也是个很难判断的例子。

如果说有什么年份适合做康德拉季耶夫低点，那当然非1932年莫属了。

这就使得1878年成了上一个低点，即铁路时代的起步阶段。如果我们把周期时间缩短到50年，从1932年起，1982年就是最近的K波低谷。这对应着20世纪最后一个大牛市的开始，它在2000年的技术泡沫中达到顶点。

因此，我们可以说，如果现在的K波周期也是50年，则它将在2007年达到顶点。假定K波对应的基础长周期不是处于上涨趋势，则截至2010年，我们还有3年就会步入一个长达几十年的衰退时期。

道琼斯工业平均指数：1900—1921年

图1.17显示了19001921年道琼斯工业平均指数的情况。三个周期长度为54个月的周期清楚可见，不过第一个周期缩短了。尽管在本图中并非必须，我们仍然对数据进行了去趋势处理，结果显示在图下方。去趋势是从数据中提取基本趋势的一个方法，它可以让周期更清楚地显示出来。在本例中，它是一个3年和12年的以百分率为基础的平滑移动平均线（MACD)。我们将在第四章中更进一步阐述去趋势的概念。



图1.17道琼斯工业平均指数:1900-1921年

道琼斯工业平均指数：1921——1942年

图1.18显示了1921一1942年道琼斯工业平均指数的情况。注意，我们很难将1929年大反弹中的周期运动分离。一个时段一个时段地挑选周期通常很直接，但是有时这也很考验分析师的水平。这也是周期的本质，我们或多或少都要忍耐它。

也就是说，我们将在随后的章节中介绍一些工具，这些工具将会向我们展示，主观因素没有它乍看上去那么重要。去趋势工具会帮助我们挑选这一时段内的周期。

在此，我们能看到一个从1932年K波低点产生的长度为54个月的明显周期。



图1.18道琼斯工业平均指数:1921-1942年

道琼斯工业平均指数：1942——1962年

图1.19显示了19421962年道琼斯工业平均指数的情况。尽管最后三个周期很有规律也很清楚，不过初看上去，格点80和90(1949年）之间的18年低点并不像一个波谷，而前一个周期几乎不存在。

无论是从技术角度讲，还是从基础角度讲，这个为期20年的时段代表20世纪最强劲的牛市。这是周期被其他周期和基本趋势互动所掩盖的实例。



图1.19道琼斯工业平均指数:1942-1962年

道琼斯工业平均指数：1961——1982年

图1.20中显示的是19611982年这一时段的道琼斯工业平均指数，它可以被看成是之前长达19年的牛市和之后18年直到2000年的最后反弹之间的过渡期。

周期清楚而规律，基本长期趋势持平，偏移起到标志信号的作用。

道琼斯工业平均指数：1982——2002年

图1.21显示了19822000年的上涨情况，以及2002年前的第一次下跌情况。周期再一次被强势基本趋势所掩盖，在这一尺度的图上，我们需要一定的判断力。在更小的时间段内，细节会清楚得多。



图1.20道琼斯工业平均指数:1961-1982年



图1.21道琼斯工业平均指数:1982-2002年

道琼斯工业平均指数：2002——2010年

图1.22显示了2002年之后8年的情况。网格38处的54个月低点被基本趋势掩盖，长度为9年的周期看上去不足77个月，不过这也在意料之中，因为2007年的股票下跌压缩了周期。



图1.22道琼斯工业平均指数：2002-2010年

表1.4以数据表的形式显示了数据。结果总汇如下：

标称54个月的周期：平均周期长度52.5个月。

标称9年的周期：平均周期长度9.1年。

标称18年的周期：平均周期长度17.1年。

标称54年的周期：平均周期长度50年。

表1.41903-2010年道琼斯工业平均指数的周期性





东证指数的标称性：1949-2010年

图1.23显示了东证指数19492010年的情况，结果汇总及数据在表1.5中给出。



图1.23东京股票交易所东证指数·1949-2010年

数据来源：彭博金融资讯。

标称54个月的周期：平均周期长度54.2个月。

标称9年的周期：平均周期长度8.8年。

标称18年的周期：平均周期长度17.6年。

表1.5 1949-2010年东证指数周期性





变化

从道琼斯工业平均指数和东证指数的粗略分析来看，数据样本的实际平均周期非常接近其标称值。不过，你也应该注意到了，存在某些相对于平均值十分明显的偏差。

在道琼斯工业平均指数数据的最大样本中，54个月周期的最大周期长度为83个月，而最小周期长度仅为33个月。在东证指数的数据中，54个月样本周期的最大周期长度为74个月，最小周期长度为33个月。

标称模型代表了周期长度的长期平均值，可以为我们提供指导。它并不意味着你一定能看到标称周期耗时反复保持精确。从表面上看，这种变化似乎可能会令周期的预测有点不可信，但实际上，问题比看上去要少得多，当我们在随后章节中研究变化的起因及如何预测变化时，一切都会了然。

结论

市场中的周期和物理学中的周期拥有同样的性质（物理量）。对周期长度、振幅、相位这类从物理学中直接照搬过来的基本术语的理解，有助于我们认识市场周期的本质。我们看到，市场中的价格行为是多个周期的复合（总和原理），市场是由基本一致的周期的特定组合组成的（标称原理）。而这对很多不同工具来说都是正确的。

长周期比短周期的量级更大，而周期与振幅之间存在正比性关系（正比性原理）。级别相邻的周期之间存在二倍和三倍的谐振关系（谐振性原理），而波谷尽可能趋向于收敛（同步性原理）。不过，我们也看到，这些原理并不完全适用于现实世界（变化性原理）。

赫斯特分析是一个工具系统。我们不只是盲目地依赖于个别信号，而是将健全的基本逻辑与实证性推导出的技巧结合，构建预测未来周期行为的证据。下一章将会介绍该系统中的第一个基本工具有效趋势线（VTL）。

本书由“ePUBw.COM”整理，ePUBw.COM 提供最新最全的优质电子书下载！！！

第二章 基本工具1:有效趋势线

趋势和趋势线

金融市场中的周期与通用物理  定律相似，价格行为是周期相互作用的结 果。这些周期的性质使其可预测又不可预测（这听起来有点矛盾，是吧？）。 周 期是分形的，因此在所有量级上都是自相似的，极长的周期和极短的周期，性质 是相同的。在市场中，似乎存在一个统一的标称周期集合，而这些周期各自二 倍或三倍相关，其波谷趋向于同步。此外，我们还知道，每个周期的长度都与其 量级成正比：使周期上下起伏的能量越大，周期的长度就越长。

在丰富多彩的自然现象中，甚至包括自由交易的金融市场，周期受到无数 因素的影响，使其偏离基准状态。 这多少使得情况复杂，但是并不会使基本逻 辑失效。那些理解周期机制的分析师和交易者比不理解的人更有优势，因为他 们可以看穿市场的表象，预测未来的价格走向。

我们已经知道，价格变化是多个不同周期叠加组合的结果。即使我们在电 子数据表程序中使用固定的输入值来产生周期，仍然很难研究其组合结果并识 别出是哪些组成周期产生了该组合。在研究真实市场周期时，这个任务就更加 困难，因为真实市场周期是不完美的，而潜在趋势扭曲了整体状态。因此，我们只能估计组成周期的周期长度、相位和振幅，并取平均值。如前所述，分离组成 周期并估计它们各自对价格的影响是赫斯特分析的主要作用和核心内容。 因 此，我们需要开始研究能帮助我们达成这一目的的特定工具。

我们要研究的第一个工具是有效趋势线（VTL)。 它与传统趋势线相比， 有两个不同：一是构建方式不同，二是功能不同。传统趋势线是主观的，其基准 是真实趋势。而有效趋势线是对趋势完全不同的解读，是更加客观的测量方 法。因此，在我们研究如何使用有效趋势线及支配有效趋势线的规则之前，我 们需要审视传统趋势线并讨论它们的一些限制，同时去熟悉一个关于趋势的新 概念。

对很多读者来说，这是一个不熟悉的领域，因此我们会列举大量实例。 可 能会有很多需要记忆的内容，读者要付出一定的努力。这往往是学习一门新技 艺时不可避免的事情，一方面在学习有效趋势线分析时，必须要付出比学习普 通趋势线更大的努力。另一方面，额外的付出将会得到丰厚的回报，因为有效 趋势线提供的信息具有很大的实用价值。

在本章的最后，你将会理解趋势的周期概念，能够开始以一种全新的方式 研究市场。你应该能够画出有效趋势线并对它进行解读。 有效趋势线只是完 整工具系统中的一个元素，我们将在本书中不断重复研究这个概念。你的接触 和实践越多，你就会越熟练，最终你将能够轻松地把有效趋势线与将来会接触 到的其他技巧结合。

趋势线的概念

概况

在研究趋势线之前，我们需要先看看趋势的概念。趋势最通常的定义是市 场的整体方向，要么上涨，要么下跌，要么持平。 不过，这很不准确。 因为在任 意给定时间，都存在很多不同的价格趋势，它们没有方向。想想"净趋势"（排除 所有噪声和周期因素的趋势)方向，虽然它能给我们有效的引导，但是对于实际使用来说，它太过模糊，很难使用传统工具建立。

趋势通常有不同长度：有些持续数年，有的却只有几分钟。 很多市场观察 家相信，如果一个趋势会持续很长时间，它很可能继续持续下去，而不是发生逆 转。其他人则相信恰恰相反，即一个现有趋势比刚开始的趋势更容易逆转。 趋 势经过不同的发展阶段，最终会结束。但是，想要准确看出价格处于哪个阶段， 通常是十分困难的。

一个常用的突出趋势的方法是在图表中画出趋势线。 趋势线可以给我们 带来条理性和舒适感，但是由于缺乏明确定义的结构，使其过于主观，有时会产 生误导。

赫斯特的见解

赫斯特的见解是，趋势就是市场周期的衍生物，因此趋势的方向、持续时间 和强度就是基本组成周期的方程式。通过在周期行为上对趋势进行再构造，赫 斯特给出了一个更加准确的定义，使得发展一套新的客观工具成为可能。 不 过，我们先看看传统趋势线。

传统趋势线

趋势线的基本工作是描述趋势。 趋势线用来显示趋势的方向、成熟度、变 化速率或者持续时间。不过，测量的对象不总是明确的。不同的分析师可能有 他们自己的方法，来把权重分配到不同条件上。传统趋势线最主要问题之一就 是它们不是标准化的，易受主观性影响。

图2.1是标普500指数的周线图，显示了若干绘出趋势线的推荐方法。

连接价格极限

画趋势线最通用的方法之一就是连接两个价格极限值，然后将连接线投射 到未来。例如，一个下跌趋势线会从一个高点极限（周线或日线的最高值）开 始，然后先触到之后较低的低点极限，即图2.1 中 G 点到 H  点。 用同样的方 法，一个上涨趋势线从低点极限开始，先触到下一个较高的高点极限，即〈 点 到D 点。延长线是提供未来价格变化的线索。



图2.1   定位趋势线的不同方法

数据来源：如无特别注明，本章所有图形的数据均来自雅虎。

不过，这立刻产生了一个问题：我们如何选择第二个趋势线接触点呢？  使 用哪一个较低的高点或者较高的低点，取决于你的时间范围和你对新价格水平 附加的重要性。在实时变化的走势图中，很难确定下一个趋势接触点在哪。 图 中间比较明显，图的右侧则很不明显。

例如，当2009 年3 月股市发生大逆转时，在新数据出现时，分析师就必须 将趋势线绘出、擦去，重新绘出趋势线。

使用最高点或最低点后的收盘价

另一个思想派别认为，使用价格高点或低点作为趋势线的起始点根本就是 错误的，应该使用最高点或最低点后的收盘价。从该点到下一个合适的收盘价 画出一条直线，即图2.1中E 点到F 点。

此处的争议是，高点和低点的极值意味着市场过头了，连接这些点的趋势线并不代表市场的真实趋势。但是这个想法可以进一步扩展思考。

例如，图2.1中A 点的整个底部构造可以被看作是市场下跌过头的表现， 意味着趋势线应该只在底部构造完全处于适当位置时才开始，从而产生了 A 点到B 点的线。不过再一次，选择第二个接触点需要重新判断。

内部趋势线

某些市场分析师认识到了定位价格高点或低点之间的趋势线的内在主观 因素，相信如果趋势线真的想要具有代表性，就必须位于数据中间，即I点到J 点。这类似于最小二乘法拟合直线。 尽管内部趋势线在描述过去的趋势方面 很不错，但是在价格还在变化的当下，它们很难被客观地绘出，因此就没那么吸 引人。

其他方法论

技术分析领域包含各种系统，每个都有它们自己的规则和方针，有它们独 特的趋势定义。例如，点值图工作者相信，柱状线图趋势线基本上是假的，三 格转向图中的450线是绘制趋势线的唯一客观方法。

学习 DeMark指标的人会争辩说，趋势线应该从左往右画，不应该尝试捕 捉两个以上的接触点。 艾略特波浪理论4] 的支持者也说，只有包含推动浪或 者锯齿修正的趋势线才是有效的。

因此，总的来说，关于是什么组成了趋势线，几乎没有一致的意见。如何绘 制趋势线，也没有严格的规则。

趋势方向

多重时间段

绝大多数交易者和分析师都承认，在任意给定时间点，都存在不止一个趋 势，在选择他们喜好的时间段之前，他们都会看看较长和较短的时间级别。 例 如，一个操作日线级别时间段的交易者可能会看一下周线图，也会看30 分钟 图，以便更好地找出最好的进场点，或微调其进出场时间点。

长期和短期都是相对于我们要交易的周期的概念。 对于技术导向的对冲 基金经理而言，在一个数周的下跌趋势中，5 天的上涨可以用两种方法看待：它 既可以作为市场噪音剔除，也可以作为基本情况变化的线索保留，然后当成补 短仓的信号使用。

另一方面，对日内交易者而言，数周内同样的价格下跌振荡会被当成大熊 市看待。

在数个时间段内确认趋势的能力是一项重要的技巧，传统趋势线很难实现 这一要求。

确认趋势

图2.2是2009年9月一2010 年10 月标普500 指数的日线柱状图。2 月 至4月之间，价格急剧上涨，然后在接下来几个月又陡然回落至6 月末的低点 处。从7月初起，价格再次上涨6周，接下来一个月又再次下跌，然后又强势反 弹至10月末。很明显，不同的趋势一个接一个地开始和终止，但是很难明确地 说这些价格变化之间是否存在某种联系。

趋势通道

为了更有条理性，在研究价格图表时，应在趋势通道中画出一个典型的起 始点。这些趋势线，要么上涨要么下跌，在走势的相对面（比如如果是支撑性的趋势线，就在走势的顶点再画一条。 如果是阻力性的趋势线，就在走势的底部 再画一条）另一边画出一条平行的直线 称为回归线）。



图2.2  2009年9月－2010年10月标普500指数日线图

图2.3是同样的标普500指数图，附加两条可能的通道线。图中由上方向 下的斜线连接了4月中旬高点，第二个接触点是10 月初的价格高点。 选择该 点，是为了突出突破，该点很容易就成了10月末的高点。

现在似乎产生了一幅图。 看起来整体趋势是下跌的，但是近期可能会上 扬。这虽然相当不精确，但是至少让我们感觉到了一些关联。

在这一步，很难说价格会沿着下跌趋势通道上涨，最终爆发并持续上涨，还 有可能它是一个虚假的突破，会导致价格被推回至趋势阻力线。



图2.3  2010年2月－2010年10月标普500指数日线柱状图

视角问题

图2.4 显示了时间回推12 个月的标普500 指数，我们用新的视角研究下 跌趋势。价格似乎沿着较长的上涨趋势通道下跌，如果说这一新视角增强了什 么，那就是我们关注趋势时的上行突破和连续性。 当然，这只是个人判断的 问题。

较长视角

如果我们回溯得更久远，环境（情况）则又发生了改变。图2.5中的周线图 显示，2009年3月反弹似乎是一个更大的下跌趋势的一部分。 看着向下的延 长趋势线，我们很容易想象价格被推回，在某个时间点重新回到下跌趋势。



图2.4  2009年2月－2010年10月标普500指数日线图

图2.3中的趋势阻力线实际上是从2007年末开始的一条连续线。在本例 中，很容易想象，这条线更具说服力，而突破可能是暂时的。

除此之外，我们可能会相信，如果价格回落，这条线会起到强力支撑的作 用，并作为价格重新上涨的基础。这又是解读的问题。

我们再回溯到更远的时间段，图2.6显示，自2007年开始的下跌趋势实际 上是可以追溯到1997年的上涨趋势的下方支撑性趋势线。 虽然如此，20 世纪 70年代中期后的主要变化似乎是稳固上涨的。

总的来说，趋势中似乎还存在很多趋势。 根据价格行为研究的程度不同， 一个人的视角也可以完全改变。 趋势线在很多方面都向我们展示了我们想看 到的一切（也就是会主观性地判断它来验证我们原本的看法，这可不是什么好 事）。

分离“净趋势”

上述4 个图显示，持续时间不同的多个不一致的趋势可以共存，对它们的解读通常是视角的问题。



图2.5  2005年1月－2010年10月标普500指数周线柱状图

图2.7尝试归纳2010年10 月初标普500 指数中的不同趋势。 右上角的表格表明，1974 年起有一个上涨趋势，1997 年起有一个持平趋势，2007 年10月起有一个下跌趋势，2009年3月起有一个上涨趋势，2010年6月起有一个上 涨趋势。

该信息看上去好像很有用，但是怎么去使用它，我们还不清楚。 即使我们 将趋势分离，说在该时段有三个上涨趋势，一个持平趋势和一个下跌趋势，这仍 然没告诉我们什么有价值的信息。

有一样东西似乎还没有提到：趋势成熟度。 例如，如果一个上涨趋势变成 了一个下跌趋势，或者所有趋势都变成了下跌趋势，我们应该怎样解读呢？



图2.6  1970年－2010年10月标普500指数月线柱状图

数据来源:雅虎。

趋势强度

趋势改变速率

测量趋势强度的一个指标是价格改变速率，这可以通过趋势的倾斜度得 出，它是动量指标的基础。 图2.8 显示了2009 年3 月一2010 年10 月末标普 500指数的情况（如此繁多的图表的确让人应接不暇，且图表信息量巨大，但是 请坚持）。有很多种方法绘制趋势强度，但是在此，已经画出了三个不同的趋 势通道，以及中心线，以突出趋势改变速率和趋势线间断。



图2.7  2010年10月标普500指数趋势混合



图2.8  2009年3月一2010年10月标普500指数，趋势强度

注意这三个通道都是从较低的位置升起的。趋势（3)几乎包含300天内的 所有价格行为，直到它最终在点（3)间断。 它是最长的趋势，也是角度最小的。 趋势（1)是角度最大的，但是只持续了183天，在点（1)间断。过渡趋势（2)的改 变速率在上述两者之间，在持续220天后于点（2)间断。

趋势线间断

当一个趋势完结时，它一般会以趋势线间断标记，这通常用作出场的信号。 不过，趋势线间断一般并不是无中生有的。 在本例的上涨趋势中，价格下穿通 道中心线，没能反弹。这可以看作是下跌间断将要发生的征兆。

每个通道中心线被突破然后再测试[7]，用方块标记，实际趋势线间断随后 很快产生。不过，这里存在一定的主观性和随意性，这当然会使得交易结果不 一致。我们把每个信号都看一遍，应该能够解释这个问题。

点（1)的间断对超短期的敏感交易者来说会很不错，但是其他卖空者会在 一个月后不远的止损处出场。 长线在这里就意味着错过以高过原价100 点以 上的价位卖出的机会。事实上，在间断后，趋势有效地沿着其先前的趋势线支 撑的下面上涨。

类似地，在点（2)的间断处，卖空对于所有交易者都会是一个错误的起点，除了短期交易者以外。不管怎样，该交易在6周后都会亏损。

引人注目的点（3)的间断在5 月初反弹至一个瓶颈处，只是接下来4 个月 价格保持在低点附近徘徊。常识是，随着通道变得角度更小，它们也在弱化，第 三个间断本应标志着大逆转。但是你可以看到，并没有发生逆转。

传统趋势线既有用武之地，也有自身的限制。 它们便于我们条理性地分 析，帮助我们定位价格区间。 不管怎样，聊胜于无。 它们似乎能帮助我们确认 趋势方向和强度，尽管我们不知道在此研究的趋势是否具有实际用途。

另外，趋势线在帮助我们判断其他并发趋势的影响时，似乎并不是那么有 效。总的来说，使用传统趋势线获得的结果可能是不一致的，不仅仅是因为它们的主观性，且它们有时会有点随意性，还因为传统趋势线对趋势本质的基本 概念都理解错误。

趋势的真实本质

市场评论家时常告诉我们，市场要么是牛市，要么是熊市。 就表达对趋势 的未来方向的看法而言，这是一个很模糊的说法。通常这只是一个对过去趋势 的推断，我们经常会找不到明确的时间段和目标价格。

要确认未来趋势线，需要一整套与识别过去趋势完全不同的技巧，尽管这 些技巧有时互相混淆。要克服这一点，需要一个关于趋势的更加严密的定义。

趋势的表象

趋势以及相关趋势线有时被看作神秘的现象。 想想第一章中的长线道琼 斯工业平均指数图（图1.16) 一个上涨趋势线将1942 年低点和1982 年低点连接在一起，形成一个上通道平行线，然后，它可以连接1929年顶点和1966 年 顶点。

市场参与者在多年后被拉回到趋势支撑位和阻力位，就像是市场对这些关 键日期有某种记忆一样，这是一件很引人注意的事情。 在现实中，对它的解释 则略显庸俗（或者说事后诸葛亮)。趋势线就是基本周期的图形定义。

用正弦波显示趋势

图2.9显示了一个由两条平行水平线框起来的正弦波，一条水平线连接顶 点，另一条连接底部。 图2.10 显示了倾斜向上的同样周期，图2.11 显示了倾 斜向下的同样周期。发生了什么很明显 当我们改变角度时，一个平行通道变 成了趋势通道。因此，趋势线因周期波谷和波峰而存在。

我们假设接下来三个图表中，周期长度都是20 天，每例中，趋势由通道方 向指明。

图2.9中20天周期的基本趋势是水平的。 图2.10中周期的基本趋势是上涨的。 图2.11中周期的基本趋势是下跌的。

我们更进一步，想想第一章中关于叠加周期的讨论，基本趋势可以被看作是一个更长周期的一部分。如果趋势周期的某部分在我们选定的时期内足够长，它就会以一条直线的形式出现。



图2.9   显示水平趋势通道的正弦波



图2.10   显示上涨趋势通道的正弦波



图2.11   显示下跌趋势通道的正弦波

特定周期的基本趋势

因此，趋势可以针对某个特定周期更加准确地表达。这可以通过回想第一章图1.4中的复合周期来阐释。

图2.12 显示了同样的组合波，其量级重新调整，以便我们更加清楚地研 究。该曲线是周期长度分别为156 天、78 天、18 天、9 天的周期的总和。 换句 话说，该复合周期在时间轴上，每个连续点的值是156 天周期十78 天周期十18 天周期十9天周期十50趋势的值。

斜向上的中线是最长组成周期的基本趋势，本例中是长度为156 天的周 期。复合周期振荡或者在该平均值附近均值回归，就好像它是一条轴线一样。 同样地，图2.13中的线显示了40天周期的基本趋势，即78天周期加上趋势（78十50趋势），它是40天周期振荡的轴线。

类似地，图2.14显示了18天周期的基本趋势（156十78十50趋势），图2.15显示了9天周期的基本趋势（156十78十18十50趋势）。



图2.12   复合周期显示了156天周期的基本趋势



图2.13   复合周期中78天周期的基本趋势

这显然是对趋势更加明确的定义，但是它仍然需要分离组成周期。要完成 这一点，我们需要使用赫斯特的有效趋势线。



图2.14  18天周期的基本趋势



图2.15  9天周期的基本趋势

有效趋势线（VTL)

构建

我们迄今为止遇到的趋势线，都被赫斯特称为“随意趋势线”。将有效趋势 线区分开来的是，它们是由特定周期延伸出的，它们的构建遵循特定的规则，不 应掺杂主观性解读。从这个意义上来说，它们是基本周期行为的有效表征。

支配有效趋势线构建的规则和它们实际使用的方法可能初看起来很复杂， 但是一旦言之有理，你将能够快速、准确地画出趋势线，而它们的意义和效用也 会变得明显。

一旦你正确理解了有效趋势线的威力，你很有可能对传统趋势线持永久怀 疑的态度。

规则

要使一条有效趋势线真正有效，需要遵循一系列构建规则。 现在，你只需 让自己熟悉这些规则，不要尝试一字一句地记忆它们。我们将在本书中用多个 真实案例来研究这些规则。规则如下：

一条有效上涨趋势线连接一个特定周期的两个连续波谷。 一条有效下跌趋势线连接一个特定周期的两个连续波峰。 如果两个相邻波谷或波峰之间画出的两条有效趋势线价格交叉，则这条线无效，不能作为有效趋势线使用。

对于一个下跌趋势线而言，比与有效趋势线相关的周期长的周期波谷一定 不会低于两个连续波峰之间。例如，如果下跌趋势线基于40天周期，则在两个 相邻40天的波峰之间，不可能存在一个 80 天周期的波谷或者更长周期的 波谷。

另一方面，一个比与有效趋势线相关的周期长的周期波峰可以出现在两个 连续低点之间。 例如，如果上涨趋势线基于40 天周期，一个处于中间的80 天 周期的波峰不会让这条线失效。

组合图中的有效趋势线

我们来看看由正弦波形成的复合图，这可以让我们更好地理解有效趋势线 的构建方式和规则应用方式。

图2.16是40天周期、160天周期和500天周期的组合。500天周期代表 基本趋势，160天周期显示了中间振荡，40天周期代表了短期振荡。

有效趋势线 A 连接的两个波峰，是40 天周期的波峰。 由于它以周期的波 峰为基础，因此是40天有效下跌趋势线。

两个波峰是连续的，较长周期（本例中为160天周期或者500天周期）的波 谷不会下跌至两个波峰之间。

有效趋势线B 连接40天周期的两个连续波谷，因此是40天有效上涨趋势线。

正如图2.9一图2.11 中所证明的那样，这里的有效趋势线基本上都是画 在40天周期上的水平线，有效趋势线A 向下倾斜，有效趋势线B 向上倾斜。



图2.16   有效下跌趋势线和有效上涨趋势线

图2.17显示了同样的复合周期，但是有少许改动，以阐释关键点。



图2.17   正确的和错误的有效趋势线

有效趋势线A 连接了40天周期的两个连续波峰，但是它并不是一条有效 趋势线，因为150天周期（接下来更长的一个周期）的波谷跌入两个波峰之间。 另一方面，有效趋势线B，连接了40天周期的两个连续波谷，尽管150天周期的 波峰介于其间，但是规则并未被打破   因为它是一条上涨的线，而不是一条下 跌的线。

有效趋势线的重要作用

确认波峰和波谷

图2.12一图2.15 显示了一个复合周期中每个组成周期的基本趋势。 每 个周期沿着其趋势振荡，而趋势本身又是所有较长周期的总和。

图2.16中的40天周期沿着160天周期振荡，均值又落入下一个更长的周 期一一一500天周期。因此，160 天周期的波动行为决定了40 天周期的整体方 向。当160天周期经过波谷或波峰一个周期并回到最初的相反方向时，在40 天周期的波峰或者波谷之间绘出的任何趋势线都会间断。

因此，我们看到，下跌趋势线 A 在点X 下方间断，160 天周期经过其波谷 导致复合周期变换方向。这让我们认识到了有效下跌趋势线的重要作用：当有 效趋势线间断时，它刚刚经过了更长的周期的波谷。 在本例中，该周期是160 天周期。我们研究一下底部的图，就可以看到情况的确是这样。 类似地，当一 个有效上涨趋势线间断时，这意味着已经过了更长的周期的波峰。

在图2.17 中，有效上涨趋势线B 在点X 打断了周期，如果我们看一下图 底部，我们就会发现，事实上150 天周期的波峰已经过了。 注意在这里，40 天 周期处于上涨趋势之中，其中已经有了两条有效趋势线。 但是还有一个由150 天周期反转产生的突破。赫斯特周期分析能让我们透过价格行为的表象看到 本质，预测接下来会发生什么，这无疑是一个很好的实例。

如何绘制有效趋势线

有效趋势线的目的是确认复合周期内的组成周期的波峰和波谷。 让我们 再次研究一下图2.16和图2.17中的理想周期。

当有效趋势线被价格突破时，预示着较长周期已经变向。对于一条有效下 跌趋势线而言，突破预示着更长的周期方向已经改变向上，该周期的波谷已经 被经过。例如，一个20 天周期有效下跌趋势线的突破，预示着40 天周期已经触底；一条40天周期有效下跌趋势线的突破，预示着80天周期已经触底，依此 类推。

另外，这种反转会在较长的周期被突破前的时间跨度内发生。 因此，对于 20天周期下跌趋势线而言，突破意味着40 天周期波谷很有可能在突破前40 天内出现。

对于一条有效上涨趋势线而言，突破预示着更长的周期方向已经改变向 下，该周期的波峰已经被经过。例如，20天周期有效上涨趋势线的突破预示着 40天周期已经触顶；一条40 天有效上涨趋势线的突破预示着80 天周期已经 触顶；依此类推。

对于有效下跌趋势线而言，反转很有可能是在突破更长周期的时间跨度内 的高价位。 因此，对于20 天有效上涨趋势线而言，突破意味着40 天周期的波 峰在突破前40天内就出现了。

你可能会想，自己怎么可能记得住这么多东西呢？  只要你把握简单直接的 基本概念，再加上一些实践练习，你就能迅速适应，而对有效趋势线的使用将会 成为你的第二天性。

此外，我们应该记住，这只是一些比较有力的纲要。 它们并不是一成不变 的规则，而有效趋势线只是用于帮助我们从复合周期中挑选组成周期的若干工 具之一。如果你已经习惯通过研究多个时间段来分析市场，那么你已经成功了 一半。存在一种拥有一定确定性的结构，至少能给予你一个概率性结果框架， 帮助你抓住对你有利的机会。

有效上涨趋势线

图2.18显示了2008年10月10日 2009年7月10日，英国航空（BAY.L） 的走势图。正如你在第一章的道琼斯工业平均指数和东证指数的例子中看到 的那样，图下方表格中的菱形标记表示组成周期波谷的时间位置。在随后的章 节中，我们将揭示如何放置这些菱形，以及在哪些地方放置菱形标记。

现在，让我们关注一下有效趋势线，尤其是有效上涨趋势线的构建。 在图 2.18中，有9条有效趋势线，我们将逐一研究。 我们将会很仔细地研究，因此 你需要集中注意力。当你最终完全理解有效趋势线后，你就不需要再过多地关 注了。因为本章中图表传达出了很多有用的信息，你可以在 www.vectisma. com/downloads/VTLs下载，以供参考。



图2.18   英国航空，有效上涨趋势线

(1)有效趋势线1建立在第一个23.3 天周期的基础上。 这是标称28 个 交易日的周期的平均长度，因此该周期快结束了。

有效趋势线1之所以有效，是因为它指向上，连接了更高的低点。

它连接了23.3 天周期的两个连续价格波谷，分别由图下方表格第四行网 格0和12处的菱形表示。这两个相邻低点之间没有价格交叉。

上方的第一个价格交叉位于格点28 处。 下一个较长的周期是46.5 天周 期(标称56天周期)。我们从突破处往回推46 天，会发现一个价格高点，使我们知道网格22处的波峰是46.5 天周期波峰的唯一候选。 因此使用小箭头标记。

(2)有效趋势线2建立在第三个23.3天周期的基础上。

它之所以有效，是因为它指向上，且该周期是由图下方表格等三行网格29处和54处的菱形表示，且标记的两个连续低点是连接的。

低点和位于网格60 处的最终价格交叉之间没有价格交叉，预示着下一个 较长的周期，即46.5天周期，达到波峰。

我们往回看46 天会发现，唯一的候选是网格58 处的价格高点，因此使用 与此相应的小箭头标识。

46.5天周期的波峰同样对应着第一个93 天(标称20 周)周期的波峰，其 波谷用菱形于图下表格第二行网格0处和78处标识。

有效趋势线确认的两个周期波峰移动至中心右侧，这也是在基本趋势上涨 时，我们预计会看到的。这是波峰偏移的另一个例子，我们将在第五章中进行 解释。

(3)有效趋势线3又是建立在23.3 天周期的基础上，这一次它是序列中 的第七个，且连接了网格136处和163处的连续低点。

直线指向上，连接了23.3天周期的两个相邻低点。

没有使其失效的中间价格交叉。

网格165处的突破预示着较长周期一一一第二个93 天周期的第二个46.5天周期达到波峰一一一这是用小箭头在网格142处标记的。

价格高点位于回溯至离突破处46天的时间范围内。

(4)有效趋势线4是建立在第一个93天周期的第一个46.5 天周期(标称56个交易日)的基础上的。

该周期的两个连续波谷是用菱形在图下方表格第三行网格0处和29 处标记的。

直线指向上，不存在介于中间的价格突破。

网格73处的价格交叉意味着下一个较长周期（93 天周期，标称20 周)在 网格58处达到波峰，使用与网格58处对应的小箭头标记。

（5)有效趋势线5是建立在第三个46.5 天周期基础上的，它将相邻的周 期波谷用菱形在图下方表格第三行网格78处和136处标记。

不存在介于中间的价格交叉，位于网格163 处的价格突破预示着93 天周 期在最近93天达到波峰。

因此，网格122处的价格高位是93天周期的波峰，用网格122处对应的小 箭头标记。

（6)有效趋势线（6)是建立在第9个11.7天周期上的。

网格78处和94处的相邻波谷是连接的。

下一个较长的周期是23.3天周期，位于网格99处的价格突破预示着23.3 天周期（序列中第5个)在网格84 处达到波峰。 这是用网格84 处对应的小箭 头标记的。

（7)有效趋势线7是建立在第11个11.7天周期上的。

网格104处和118 处的连续波谷是连续的，下一个较长的周期是23.3 天 周期。

网格136处的价格突破预示着23.3天周期（序列中第5个)在网格122 处 达到波峰，这是突破前23天的最高点。

（8)尝试自己概括有效趋势线8。

（9)有效趋势线9是上涨趋势线，建立在93天（标称20周)周期基础上。 网格0处和80处的连续波谷是连接的，下一个较长的周期是40周周期。 网格183处的价格间断预示着40周周期在网格60处达到顶峰，这是用网络60处对应的第一个小箭头标记的。

周期的平均周期

图2.18中下方网格的右手边的数字代表周期的平均周期，分别是188 天、 93天、46.5天、23.3 天以及11.7 天。 他们对应的标称周期是40 周、20 周、80 天、40天以及20天。转换成交易日，就是200天、100天、56天、28天和14 天。

为避免混淆，从现在起我们用天数（指交易日）来表示标称周期。

表2.1是周期平均长度的电子数据表。

表2.1   周期的平均长度，英国航空一一一 截至2009年7月20日



有效下跌趋势线

图2.19也显示了英国航空的走势图，并且展示了有效下跌趋势线。 在该 图中，有3条下跌趋势线，我们将一个一个研究。

（1）有效趋势线1是建立在第七个和第八个11.7 天周期基础上的有效下 跌趋势线，其波谷用菱形在图下方表格第五行网格54处和78处标记。

它是有效的，因为它指向下。 直线连接了11.7 天周期的两个连续价格高点。换句话说，有效趋势线将周期相同的两个相邻周期连接起来。 在两个波峰之间，价格从未穿过趋势线。 长度较长的周期的波谷并不在两个波峰之间。在这种情况下，一个较长的周期波谷（比如说图下方表格第四行的菱形，即23.3天周期）位于网格64 处和 68处之间。



图2.19   英国航空，有效下跌趋势线

价格在网格82处突破有效趋势线。下一个较长周期是23.3天周期，因此从交叉处回溯23天，我们应该可以看到一个价格低点，它表示23.3 天周期的 波谷。在网格78处，我们的确看到了这个价格低点。

（2）有效趋势线2是有效下跌趋势线，建立在序列中第十五个和第十六个11.7天周期的基础上，位于网格150处和186处之间。

有效趋势线将网格166 处的第一个周期的波峰和网格177 处的第二个周 期的波峰连接在一起。

没有介于中间的价格突破。直线斜向下，没有较长周期的波谷介于其间。

有效趋势线在网格187处被突破。尽管价格随后下跌至新低，这一突破还 是令有效趋势线终止，预示着下一个较长的周期（本例中为23.3 天周期）已经 触底。这里的23.3 天周期低点也是40 周周期波谷的一个主要低点群的一 部分。

（3）有效趋势线3 是有效下跌趋势线，建立在第一个和第二个93 天（20周）周期的基础上。

有效趋势线将网格60处的第一个周期的波峰和网格122处的第二个相邻 周期的波峰连接在一起。

价格并未突破两个波峰之间的有效趋势线。 直线指向下。 没有较长周期 的波谷横跨两个波峰，这意味着图下方表格第一行网格60 处和122 处之间没 有菱形标记（40周周期）。

无效趋势线（non-VTLs)

你已经学到了构建有效趋势线的规则，也有机会完成几个实例。学习如何 将事情做对的一个好方法就是知道什么时候是错的，所以我们将研究几条画得 不正确的有效趋势线，也就是无效趋势线。

图2.20 显示了同样的英国航空的走势图，但这一次里面有几条画得不正 确的有效趋势线。

上涨趋势线1 本应是23.3 天周期的有效趋势线。 它指向上，连接了两个 相邻底部（也就是菱形标记的位置），但这两个菱形标记却属于两个不同的周 期。第一个属于23.3天周期，第二个属于11.7天周期。因此这不是一条有效 趋势线。

下跌趋势线2 本应是23.3 天周期的有效趋势线。 它指向下，连接了周期 的两个相邻高点，但是这两个高点至少横跨了一个较长周期（46.5 天周期）的 波谷（网格78处菱形标记，图下方表格第三行）。 另外，在网格65 处还有一个 介于中间的价格交叉。这已经违反了两条规则，因此该线无效。



图2.20   英国航空，无效趋势线

下跌趋势线3 本应是23.3 天周期的有效趋势线，但它连接了两个不同周 期的波峰，而该线被网格152处的价格突破，因此该趋势线无效。

上涨趋势线4 指向了错误的方向。 如果波峰被连接，有效趋势线必须指 向下。

下跌趋势线5同样指向了错误的方向。如果波谷被连接，有效趋势线必须 指向上。

结论

有效趋势线比传统趋势线更客观，因为它们遵从特定的规则。传统趋势线 更不容易解读。我们已经看到，有好几种不同的方法绘制传统趋势线，这会产 生极其不同的解读。我们也看到，在测量趋势强度或发出趋势改变信号时，趋势线和趋势通道可能令人误解。

从不会只有一个趋势生效，价格总是在多个不同且相反的趋势内。使用传 统趋势线使得提取特定意向趋势及估量其他趋势的影响变得困难。

趋势的本质有时会被当作集体记忆的结果，或是某种魔力的体现，其实都 不是，它更像是相互作用的基本周期的结果。趋势只能作为特定周期的基础来 表达。有效趋势线是这一概念的自然延伸。 有效趋势线与普通趋势线的使用 方法并不同，其主要目的是确认组成周期。

支配有效趋势线构建的规则很直接。对于有效上涨趋势线而言，就是连接并延伸特定周期的相邻波谷的直线。 未来价格与趋势线交叉的时间和位置通 常会出现在下一个较长周期的波峰在交叉点回溯半个周期的时间内。

有效下跌趋势线，就是连接并延伸特定周期的相邻波峰的直线。未来价格 与趋势线交叉的时间和位置通常出现在下一个较长周期的波谷在交叉点回溯 半个周期的时间内。 在不同情况下，相邻波谷和波峰之间的价格交叉不能出 现，否则趋势线失效。对于下跌趋势线，只有较长周期的波谷才可能不会位于 定义有效趋势线的两个相邻波峰之间。

现在，你应该已经对真实趋势的概念、有效趋势线背后的逻辑以及构建方 法有了一个更清晰的认识。在下一章中，我们将研究第二个基本工具   未来 限界线，或者说位移周期。一旦你掌握了如何使用有效趋势线和未来限界线， 你离构建一个完整的周期分析模型就不远了。

本书由“ePUBw.COM”整理，ePUBw.COM 提供最新最全的优质电子书下载！！！

第三章 基本工具2:位移循环——未来限界线

在之前的章节中，我已经介绍了有效趋势线的概念。传统趋势线和通道能提供关于基本周期行为的间接信息，而有效趋势线能提供关于特定周期的直接信息。因为有效趋势线是基于单个周期的，通过观察周期在何处与有效趋势线交叉，我们可以预计下一个较长周期中逆转的时间区位。这使得趋势线的概念进一步细化，因为它不仅向我们提供了突破有效性的可操作信息，还向我们提供了其量级的可操作信息。另外，由于存在固定的构建规则，有效趋势线的客观性更高。这不仅帮助增加周期的确信度，也过滤掉了一大批与传统趋势线相关的猜测（因为对传统趋势线的绘制和解读总是很主观）。

如你所见，价格行为是多个周期组合的结果。有效趋势线的首要任务就是确认特定周期组成中的逆转。这是重要的信息，但是若只有这一条信息，还不能提供完成周期情况分析的足够证据。这也不足以让你预测未来的价格行为。赫斯特周期分析是一个工具和技巧的集成系统，这些工具和技巧一起使用时，才能达到最好的效果。我们要研究的下一个工具是赫斯特的未来限界线。该指标对很多市场分析师来说是个新指标，但是其概念简单明了，易于构建。

它同样也有很多非常有用的性质。

未来限界线是将原始周期向右位移固定量的镜像周期一一一换句话说，相位向未来位移了。这有效地创造了两个同样的周期，只是相位不同。基础周期与位移周期相互作用，产生可操作信息。

在本章中，你会学到未来限界线的构建方法，以及如何在图中绘制未来限界线。未来限界线就像有效趋势线一样，可以用来分离单个周期，并确定其中的反转。它们也同样可以用于形成未来波峰和波谷的定时评估。未来限界线的主要角色是预测潜在价格变动的程度。你不仅会学到如何使用未来限界线对价格目标进行预测，以及如何使用这一信息来发现基本趋势的方向。一旦你理解了单个周期未来限界线的基础，我们将会进一步研究多重未来限界线的功能。

每个组成周期中的组合价格变动都有它自己的未来限界线。多重未来限界线互相作用的方式与价格周期一致。未来限界线互相组合的方式以及它们产生的模式能告诉我们，一个迫近的反转是否到来，价格是否会在特定价位停滞。在本章，你将会学到如何识别主要未来限界线模式、层叠和暂停区，以及它们的解读方法。

在本章最后，你会知道如何构建和绘制未来限界线，也能够使用它们确认反转和预测价格。你应该也能知道基本趋势的方向，并能解读多重未来限界线模式。一旦你知道如何综合使用有效趋势线和未来限界线，你就可以开始系统地分离市场周期了。这是赫斯特周期分析极具魅力和回报的工作的开始。

未来限界线的性质

位移周期的机制

赫斯特工具中最原始、最有用的指标之一，就是未来限界线。这是在未来时间内画的一条线，能清晰地追踪某个周期，限定一个虚拟的前移界限。换句话说，它是一个从原始周期向右位移的镜像周期。

当前周期的价格与位移周期互相作用，不仅能为我们提供基础周期的有价值的洞见，也能为我们提供整体市场周期情况的有价值的洞见。在研究实际价格变动中的未来限界线之前，让我们检验一下理想情况下的这一概念。

移动的正弦波

图3.1显示了两个周期长度相同的正弦波，周期均为10天。周期2是原始周期1的精确复制品，只是向前推移了5天。因此，位移周期2是基础周期1的异相半周期一一一它是反相的。该相位位移关系的含义如下：

点D的基础周期的波峰对应着点B的位移周期的波谷。

点A的位移周期的波峰对应着点〈的基础周期的波谷。

随着基础周期上升，位移周期下降。随着基础周期下降，位移周期上升。



图3.1正弦波及其移动的镜像

波谷与波峰投影

由于基础周期与位移周期反向移动，其路径最终也会交叉。在每个周期波峰和波谷之间的中点位置，这些交叉点用X标记。因此在交叉点处，我们不仅可以知道自上一次反转起，周期上升了多少或者下跌了多少，还能知道在再一次反转之前，它离上升或下降还有多远。

从波谷点〈到第一个交叉点X的垂直距离是一个单位（1到0)。从点X到点D的波峰的垂直距离也是一样（0到十1)。因此，要得出下一个波峰的价值，上一个波谷与交叉点之间的垂直价差也要被加到交叉点处的价值中。

同样地，要得出下一个波谷的价值，上一个波峰与交叉点之间的垂直价差要从交叉点处的价值中减去。

波谷与波峰位置

用同样的方法，交叉点可以用来决定自上一个波峰或波谷起，周期走了多远。正弦波的相邻波谷之间的时间周期长度是10天。从波峰到波谷与从波谷到波峰之间的时间是其的一半，即5天。因为每个周期波峰与波谷之间的交叉点在一半的位置，我们知道上一个反转一定在1／4周期（2.5天）之前出现。我们也知道，下一个反转一定会在1／4周期即2.5天后出现。

堆叠异相正弦波、观察交叉点这一简单的策略，使得我们能够准确说出周期离上一个波峰与波谷有多远，以及它到达下一个波峰或波谷要多久，它会跨越多大的范围。

很明显，在研究实际价格变动时，这种信息会非常有帮助。尽管真实世界远没有那么一致，但位移周期的概念的确可以加入市场周期中，发挥更大的作用。

计算未来限界线

如我们所见，要绘制位移周期（未来限界线），就是往每个时间点的基础周期上加上一半的周期长度，以描述未来限界线的未来路径。在图3.1中，基础周期的长度为10天，位移值是5天。这一恒定值被称为未来限界线数（FLDn）。

未来限界线数

对于真实市场周期而言，未来限界线数是目标周期平均长度的一半。因此，假定p是周期长度，未来限界线数四舍五入就是：

FLDn=（p／2）十1

我们再回到第二章中英国航空的例子。四个组成周期的平均周期长度是11.7天、23.3天、46.5天和93天。应用未来限界线公式后得到:

11.7天周期，FLDn=(11.7/2)十1=6.86，四舍五入后为7;

23.3天周期，FLDn=(23.3/2)十1=12.65，四舍五入后为13;

46.5天周期，FLDn=(46.5/2)十1=24.25，四舍五入后为24;

93天周期，FLDn=(93/2)十1=47.5，四舍五入后为48。

画出未来限界线

许多技术分析师欢天喜地地(或者说傻头傻脑地)使用一些技术指标，但是他们根本不是真的理解为什么这些指标被放在一起用，这肯定对他们的分析有不良的影响。尽管一个现代的交易平台只需要输入一个口令就可以自动运行这些指标，但是如果你能够理解这些指标，并且更有技巧地使用这些指标，结果会更好。

两个例子

简单未来限界线（1）

图3.2显示了直到2010年7月的富时100指数中画出来的一条未来限界线。价格在6月22日达到最高点，然后接下来八个节点都在下跌。未来限界线和价格平行移动一直到最右侧，图表底部的网格数表示了每个交易日。黑色的点被加在图的顶部，来突出数据的结束位置。

未来限界线基于一个假设的18天的周期，未来限界线数由如下方法计算获得:

FLDn=(18/2)十1=10

从第一个节点，也就是第1网格开始到最后一个节点，也就是第10网格结束，对每一个节点都在将来映射出对应的未来限界线的点，然后在将来的时间点画出未来限界线。这个对应关系用水平线表示。



图3.2 18天未来限界线的例子

数据来源：雅虎。本章的所有图表数据均来自雅虎，后不再特别注明。

．在最近一个有价格的日期后，开始画未来限界线的第一根K线，因此，在这个例子中，在第1网格的第一根映射K线，根据FLDn，就是第一个未来限界线数在第11网格。

．第2网格根据未来限界线数的映射K线在第12网格。

．第3网格根据未来限界线数的映射K线在第13网格。

．以此类推，直到第10个点映射出来的K线在第20网格，这就是这个时间段能够给出的未来限界线的最后一个节点。

复杂未来限界线（2）

图3.3显示了富时100指数上一个稍微复杂一点的价格运动，数据更新到2010年10月14日，上面画出了未来限界线。价格在9月24日达到底部，然后开始快乐地上涨，后面连续涨了15天。未来限界线跟随这个走势到最后的价格。

未来限界线基于一个假设的31天的周期，未来限界线数由如下方法计算获得：

FLDn=c31/2）十1=16.5

其中16.5被取整为16。

．未来限界线用每根K线的中点来预测将来。

．第1网格的第1根K线预测出来的FLDn就给出了第1个未来限界线数在第17网格，未来限界线在通过最近的一个日期后开始画第一个未来限界线数。

．第2网格的K线预测的未来限界线数在第18网格。

．第3网格的K线预测的未来限界线数在第19网格。

．以此类推，直到第16根K线预测出来的未来限界线数在第32网格，这就是这个时间段能够给出的未来限界线的最后一个节点。

为未来限界线写代码

前面的两个例子图示了画出未来限界线的方法是多么直接。因为赫斯特运用他的分析方法是在计算机普及前，所以未来限界线一开始都是用手画出的。其实即使现在人人都有电脑了，用手来画几次未来限界线来加深理解也不是坏事。唯一的坏处就是，每次有新的数据出来，就要重画，从这一点来说，还是用电脑比较方便。而且这样做也没有必要，因为未来限界线完全可以直接编程进入你的交易平台里面。源代码我放在了附录2里面，你可以直接把它加载进你的系统。



图3.3 31天未来限界线的例子

你现在应该能够理解未来限界线背后的思维方式了，也知道它是如何计算和画出的，同时你也应该可以在你自己的平台上运行这个源代码。既然已经讲解了这么多基础知识，那么我们就开始看看它在现实当中的应用情况了。

应用未来限界线

就像前面的移动的正弦波的例子一样，未来限界线不仅仅可以用来发现过去的反转，同样可以用来推测将来的顶部和底部的时间点位。然而，单个的正弦波的波动是一致的（意思是在传播过程中，三要素周期长度、振幅、相位都是固定值），并且表示的是理想状况，市场周期常常并不一致，而且也会受到很多外界的影响。

也就是说，同样的原理也适用：当价格周期形成顶部时，我们可以预期未来限界线，基于这个周期，会形成一个底部；当价格周期形成一个底部，我们可以预期未来限界线形成一个顶部。未来限界线数也告诉我们反转的幅度：未来限界线数越大，反转的幅度就越大。

同样，因为价格和未来限界线的移动方向是相反的，当价格上涨时，我们应该能想到，未来限界线应该在下降，反之同理，当价格下跌时，我们应该预料到未来限界线应该上升。

维丹塔能源（VedantaResources）的例子

图3.4显示了富时100指数中的多元化矿业公司维丹塔能源（VED.L）的例子，走势是从2010年2月到9月。一条70天未来限界线贯穿了整张走势图。为了参考的简便，这些未来限界线的走势图都可以从vectisma.com/downloads/FLDs下载。

这是一条历史未来限界线（也就是对历史的回顾和追踪的，并非预测的未来限界线，而那才是未来限界线的真正用途）的例子，历史未来限界线将会在后面进行讨论。但是目前来说，我们可以通过未来历史限界线看看价格的整体波动，然后注意未来限界线是如何准确地追踪价格在后来的运动的。

在数据中，有两个常见的周期是很明显的，我们用一半周期长度的方式给标记出来了。

．第一个周期的长度为72个交易日。

．第二个周期的长度为69个交易日。

．因此平均的周期长度为70.5个交易日，也就是103个自然日。

．因此未来限界线数的计算就是

FLDn=（70.5/2)十1=36.25

近似为36天。



图3.4维丹塔能源（VED.L)的70.5天周期的未来限界线，从2010年2月到9月

未来限界线和价格的互动

你可以在B点，也就是一半价格周期的顶部看到，它刚好对应未来限界线底部的A点，尽管实际的周期顶部略微往右移动了一点。同样，在未来限界线的底部E点，也和一半周期顶部的F点对应，两者不是完全一致的原因是价格周期顶部往右边偏移了一些。

价格周期底部和未来限界线顶部的关系也是如此，可以说，当未来限界线正在上升到它的下一个顶部时，真实的价格周期则应该正要到达它的下一个底部。

类似的，当未来限界线往下到达下一个底部时，价格周期则应该正要到达它下一个顶部。在移动的正弦波的例子中，我们已经看到了的确是这样，而且这张走势图里面也是如此。

预测将来

在图3.4中，未来限界线的A点在一个多月前已经画在了走势图上。当未来限界线第一个更高的低点被画在A点之后，我们可以大致地假设未来限界线已经形成了一个底部，并且因此价格周期很可能在这一块形成顶部，也就是说在2010年3月底或4月初可能形成顶部。

随着未来限界线继续上升，我们可以预测价格在这个将来的时间点会下跌，也就是说，价格会从4月开始下跌。我们也可以知道未来限界线在D点，也就是6月的前几周达到顶部。当它开始往下时，我们可以预测价格在这个将来的时间点会开始上涨，也就是从6月上旬开始，因此我们可以提前布局。

就像你能从走势图里面看到的，价格和未来限界线一直都是反向运动，这让我们可以预测将来的价格走势方向。接下来，我们可以看看当价格和未来限界线交叉时会发生什么。

未来限界线和价格的交叉

价格和未来限界线的交叉可以用来发现周期的顶部和底部，就像价格和有效趋势线的交叉可以做到的那样。在移动正弦波的例子中，可以看到交叉发生在最近的顶部或底部之前1/4周期处。

理论上来说，这表示当价格和未来限界线交叉时，未来限界线基于周期（在维丹塔能源的例子中，70.5天)的顶部或底部应该发生在最近的17.6天（往回推1/4个周期)。因此，当价格穿过未来限界线时，我们应该在最后的17.6天中寻找最低价，这就应该是70天周期的底部。相反地，如果价格往下穿过了未来限界线，我们就应该在倒数17.6天的地方寻找最高价，这应该就是70天周期的顶部。

一旦我们知道一个特定周期的顶部或者底部，以及它的幅度（而这些内容都是已经发生的，所以我们都知道），那么接下来要做的事情，就是水到渠成地预测下一个底部和顶部的价格和时间点了。

在实际市场中，因为同时存在的或长或短的周期的影响，最好是在交叉往回的半个周期长度内寻找前面的顶部或者底部，而不是理论中的1／4个周期。这就有更多的腾挪空间，而且给出的信息仍然是正确的。

维丹塔能源的实际走势

找出反转

图3.5显示了维丹塔能源在2010年4月的实际走势图。回头看看图3.4中的走势，你就能够有信心了。我们刚好就在第一个72天周期的顶部。我们正在关注的未来限界线的交叉，就是这个数据的结束位置。

价格从2月的低点开始出发，在4月初到达了顶部，然后又开始快速地下跌，并且遇到了上升的未来限界线。

．价格在4月28日的2615点下穿未来限界线。往回数半个周期长度（35个交易日），在这个时间范围内的价格高点是4月12日的2958点。这个就是70天周期的顶部。

．这一点由未来限界线在A点的底部确认。

．同时也要注意，趋势通道的下支撑线在这之前五次都被击穿了。因为这是一个35天的有效趋势线，所以大概的时间就是在2月的低点到3月底的K线触及有效趋势线这个范围内，它的交叉确认了这个高点就是70天周期的顶部。

．在未来限界线交叉的时间点，我们能够从上一个顶部（从交叉往回数17天）往将来推35天，这样可以推出下一个70天底部会出现在哪里。这个底部很可能会对应于未来限界线的顶部D点。



图3.5价格下穿70.5天未来限界线，维丹塔能源，2010年4月28日

．现在再回头看图3.4，看看实际上发生了什么，周期的低点就是在上一个周期的顶部后30天发生，刚好就是未来限界线顶部的地方。

预测价格（1）

未来限界线和价格的交叉让我们可以推测反转的时间点和幅度，而且对过去和将来都有效。这当然是极有价值的，但是实际上，未来限界线交叉提供更多的信息：它让我们可以预测价格到底会变动多少！

回忆一下图3.1中的正弦波的例子，底部和交叉点的垂直距离就等于交叉点和下一个底部之间的垂直距离；反之同理，顶部和交叉点之间的距离，也等于交叉点和下一个底部的距离。如果我们正在交叉的位置，我们就可以知道我们刚好在下个周期的正中间。

我们再来参考图3.5，上升的价格在3月11日穿过未来限界线。应用我们在移动正弦波中学习的预测，我们来看看实际价格是如何运动的。

．在2694点的交叉，和最近的明显的低点2251点，价格差为443点。

．把443加到交叉处的2694点，预测的价格为3137点。在这个情况下，价格的高点为2958点，和我们的预测相差了179点。

．4月28日的第二个交叉，价格从上往下穿过了未来限界线。70天周期的顶部为2958点，交叉点的点位为2615点，差值为343点。

．应用下跌价格预测规则，我们可以算出从交叉点减去这个差值，预测的价格就是2272点。

．现在回头看看图3.4的整个走势，我们可以知道后来发生了什么，在5月7日，价格达到了2250点，然后猛烈上涨。在这个点上，预测的价格看上去特别准确。然而，7个交易日后，价格跌破了这个点位，并且达到了更低的低点2042点，超出了预期230点。

预测价格（2）

现在我们再将时间往后推移，看看下一个例子。图3.6显示了维丹塔能源7月9日的走势，我们在数据的最后看到第二次交叉，参考图3.4，这是原始走势图上的第三个交叉。价格上穿未来限界线，预测价格会涨得更高。

．注意未来限界线交叉发生在两根K线的中间。这里的转换方法是取交叉之后的价格中间价，在这个案例中，中间价是2297.5点。

．在交叉往回数的35天的时间范围内，价格低点是〈点2042点。价格差为255.5点。

．把这个差值加到交叉点的价格上，得出的目标价格为2553点。

．再次回到图3.4，我们看到价格在2630点形成顶部，超过了预期77点。

未来限界线预测和其趋势

为什么预测都不对呢？

在这些例子里面，无一例外，实际的价格都和未来限界线预测的价格相去甚远，要么是超过了，要么是遥遥不及。好不容易我们建立起未来限界线预测方法，结果却这么打击人。然而，它不像看上去那么糟糕。



图3.6价格上穿70.5天未来限界线，维丹塔能源，2010年7月9日

有一个从严格的推理得出的预测目标价位，比什么都没有还是好一点。首先，当我们开出仓位时，它提供给我们建立最小风险回报率的一些基础，这个我们会在后面的章节讨论。

无论最后的价格刚好就是预测价格，还是没有达到，或者超过了，它都仍然是一个有价值的信息。

未来限界线预测不准的原因，就是潜在趋势的影响。就像你已经知道的，这是所有长期周期的总和形成的。潜在趋势以如下的方式影响未来限界线预测。

．当潜在趋势和预测同向时，那么实际达到的价格就会超过目标价格。

．当潜在趋势和预测反向时，实际达到的价格就会低于目标价格。

例如，如果预测是下跌，然后趋势也在下跌，那么达到的价格就会比目标价格更低。如果预测是上涨，而趋势也是上涨的，那么达到的价格就会比目标价格更高。

相反地，如果预测是下跌，趋势是上涨的，那么达到的价格就会比目标价格更高。如果预测是上涨，但是趋势是下跌的，那么达到的价格就会比目标价格低。表3.1是组合情况的总结。

表3.1未来限界线预测总结

预测 潜在趋势 结果 实际价格对比目标价格 交易利润

下跌 下跌     超过          低于                                 更好，卖空

上涨 下跌    没达到   低于                                更差，看涨

下跌 上涨   没达到         高于                                更差，卖空

上涨 上涨    超过         高于                                 更好，看涨

下面使用移动正弦波的例子，可以帮助图示这个现象。首先，我们考虑在没有趋势的情况下的预测，然后我们再来看有上升趋势或者下降趋势的情况。

没有趋势时

图3.7显示了一个正弦波，代表的是仅仅相位不同的同一波形，用来代表未来限界线。正弦波围绕水平零轴波动，也就是没有任何上升或下降趋势。因为没有趋势的扭曲影响，每个假设的未来限界线预测都相当准确。交叉点出现在顶部和底部的中间位置，也就是AB=BC，CD=DE。



图3.7 移动正弦波，没有趋势

引入趋势

再看看有趋势的情况下预测的表现如何。图3.8显示了同一个正弦波，但是这次时间是中心轴，而不是水平线了，这个中心轴是一个更长周期的顶部。实线1是长周期和原始正弦波的复合。实线2是长周期和移动正弦波的复合。

注意在前进过程中，AB比B〈要大。如果在B点交叉处就对AB进行预测，那么在〈点的实际价格就会低于预测价格，因为趋势的影响出现了。同样的，〈D段的下跌比DE段的短，如果在交叉点D对〈D进行了预测，那么实际价格会超过预测价格，因为趋势走平了，或者下跌趋势更猛了。



图3.8移动正弦波，有上升趋势和下降趋势的

到目前为止，你应该对未来限界线是如何构建的有了一个更好的总体理解。你也应该比较清楚它们如何帮助我们定位到转折点，为我们提供指导性的预测价格，让我们可以观察到市场表面之下的洪流。

到目前为止，注意力都被放在单独的未来限界线上，然而，这仅仅是一部分而已。实际上，更多的洞见可以从分析多条未来限界线相互交叉获得，因为它们会形成很多形态。

在下一个部分，我们会看到两个基础的未来限界线形态，瀑布线和暂停区，然后学习如何解读它们。

未来限界线的组合

瀑布线和暂停区

我们已经学习了在任何时间点，市场中都会有多重周期，并且这些周期都由基本的原理（也就是三要素）来支配。这些周期的交叉，创造了复合周期，也就是价格的运动。

复合周期中的每一个子周期都有自己的未来限界线，这代表在任何给定的时间点，一定会有多条未来限界线在市场中运行。未来限界线就是在复制周期，所以它们也必然符合周期的原理。因为未来限界线将周期投射到将来，所以多重未来限界线形成的形态，也可以对将来的价格走势进行预测。

有许多种未来限界线形态，但是两个最重要的是瀑布线和暂停区。一个典型的瀑布线发生在价格要么猛烈上涨要么猛烈下跌的时段，并且未来限界线都聚集在一起，然后同向并排，保持一定间距地移动。而暂停区则在未来限界线走了一段时间后开始交叉。指导方针如下：

．当价格猛烈上涨，未来限界线就会在价格下方排列，并且不久后也会开始猛烈地上升，在这种情况下，你应该仔细地观察一个很迅猛的下降。

．当价格猛烈下跌，未来限界线就会在价格上方排列，并且不久也会开始猛烈地下降，在这种情况下，你应该仔细地观察一个很迅猛的上涨。

．当未来限界线已经平行地运行，然后开始相互交叉，那么在将来的时间点上，你应该寻找一个平缓的上涨或者下跌，或者一个收敛区域。换句话说，暂停区很可能让价格暂时保持不变。

未来限界线排列得越紧密，价格运动就会越猛烈，信号也会越有效力，后续的价格运动也会更具爆发性。

如果未来限界线排列得很疏松，或者纠缠在一起，互相交叉，并且间距也不均匀，那么信号就不太明确。接下来三个实际价格走势的例子就很好地说明了这个概念。我们看两个很有确定性的瀑布线，一个上升，一个下降，还有一个置信度比较低的瀑布线。

上升瀑布线和暂停区

图3.9显示了道琼斯欧洲斯托克50股票指数的走势，截至2007年12月11日。其中就有一列将来时间的上升未来限界线，间距均匀，平行排列在价格下方。



图3.9未来限界线上升瀑布线，道琼斯欧洲斯托克50股票指数，2007年12月11日

未来限界线有四种，编号从1到4。未来限界线1，最靠近价格走势，基于7天的周期。未来限界线2基于14天的周期。未来限界线3基于28天的周期，最后的未来限界线4基于56天的周期。

周期长度就是基本设定的10天、20天、40天和80天自然日，也就是对应的日线周期。为了清楚地说明，这些周期长度已经被标称化了，不是数据中的实际评价周期长度，尽管它们很可能很接近。如何算出准确的未来限界线周期长度，我们会在第四章对相位分析时讨论。

这里的形态说明了一个猛烈的向下反转很快就会到来。只要最近的未来限界线被突破，下降就会有一个多米诺效应，进而影响后面所有的未来限界线。4300～4400点中间的未来限界线的复杂交叉说明这里会有一个停顿或者盘整，直到12月底。

价格突破上升瀑布线

图3.10显示了后面发生了什么。价格突破了未来限界线1，同时预测到价格也会下穿未来限界线2，突破未来限界线2又预测了价格会跌破未来限界线3，然后又推到了价格跌破未来限界线4。瀑布线形态的影响就是每一个未来限界线的推测都触发了接下来的一个。最后，要么没有更多的未来限界线可以进行预测（映射），要么接下来的未来限界线中间的区域太大了，没办法再下穿了。

注意，价格下跌，未来限界线开始形成向下瀑布线，然后价格会反弹，遇到这个瀑布线形态，并且反转穿过它，然后形成上升瀑布线。也要注意价格在12月底缓了一口气，形成了一个盘整区域，就像暂停区形态预测的那样。

下降瀑布线和暂停区

图3.11显示了道琼斯欧洲斯托克50股票指数在2006年6月14日跌到最低点，未来限界线在未来时间点下跌排列，间距均匀，平行，在价格上方。

我们可以从图中看到，未来限界线1的突破映射了未来限界线2的突破，一直到未来限界线4的突破，这就给出了一个明显反转和更高价格的信号。当未来限界线在7月中旬穿过3600～3700点区域时，我们很可能会看到一个盘整的回调区。

价格突破下降瀑布线

图3.12显示了接下来发生的情况：价格突破未来限界线1，映射突破未来限界线2，未来限界线2的突破映射未来限界线3的突破，未来限界线3的突破映射未来限界线4的突破。又一次，每条未来限界线的映射都触发了下一条的突破。

注意价格在7月进入一个收敛区域，和暂停区预测的一样。



图3.10价格穿过上升瀑布线，道琼斯欧洲斯托克50股票指数，2008年1月18日

多重未来限界线的形态，尤其是瀑布线和暂停区，是非常有力的工具，可以用来警示明显的反转，对价格会在什么时候、在什么点位盘整提供预警。

你现在应该能够识别和解读两个关键的多重未来限界线形态。这些形态将时间不停地划分，我们可以在整本书里面反复来使用。还有许多细节我们在这里没有讨论，但是随着你看到的次数更多，有更多的经验，你可以自己发现它们。

结论

尽管未来限界线对许多读者来说，是一个新颖的东西，但是读者应该非常清楚，它是一个有力的工具，并且有许多用途。尽管你应该已经知道对于每天的交易和分析如何手动计算未来限界线值，但是你仍然应该将源代码导入你的交易平台，然后自动地绘制出未来限界线。



图3.11未来限界线下降瀑布线，道琼斯欧洲斯托克50股票指数，2006年6月14日

当一个复制的周期被叠加到一个正弦波上时，相位就会往前偏移半个周期，我们可以通过这个特性准确地预测一定会发生的周期反转。当两个完全一样，但是仅仅是相位不同的正弦波交叉时，我们也可以准确地预测下一个顶部或者底部的值。

在市场中，这表现为价格穿过未来限界线，要么从上往下，要么从下往上。我们可以使用这些交叉来帮助我们衡量过去反转的幅度，推测将来的反转会在什么时候出现。另外，我们可以使用交叉和最近的周期顶部或者底部的差值，来预测价格到底会反转多少。

因为有多重周期在市场中相互作用，所以预测不总是很准。然而，有价值的信息仍然能够从未来限界线预测中抓取出来，未来限界线预测的价格被实际价格超过或者实际价格低于预测价格，都给我们提供了潜在趋势的强度和方向的信息。



图3.12价格穿过下降瀑布线，道琼斯欧洲斯托克50股票指数，2006年7月12日

已经有了这么多建立和使用未来限界线的基础知识，又了解了未来限界线组合这一更有力的概念。我们讨论了两个未来限界线形态瀑布线和暂停区，这两个形态在赫斯特分析中会一遍又一遍地使用。瀑布线表明价格会有一个明显的反转，并且我们应该开始考虑进场交易了。暂停区告诉我们价格很可能会停滞不前，所以我们可以平仓了。

本书已介绍了赫斯特分析的两个基本的工具：有效趋势线和未来限界线。你很可能已经迫不及待地想把它们应用到实际交易中了，当然你可以这样做，但是不要期望有多么显著的效果，因为你目前学习的知识还不足以产生你期待的效果。记住，赫斯特分析是一个完整的系统，为了得到最好的结果，你不仅需要掌握这些工具，还要学会如何完整地使用它们。这就像学习弹吉他：学会每一个弦的音调是第一步，但是直到你可以让它们无缝衔接，你才能够弹出美妙的旋律。

有效趋势线和未来限界线是基于复合周期中的特定的周期，接下来的任务就是学会如何分离这些组成周期，方法就是赫斯特相位分析。相位分析既是一门手艺，也是科学分析，并且对大多数人来说它会是一个全新的概念。它一开始看上去可能很复杂，或者很麻烦，所以你需要集中注意力，并且越挫越勇。然后呢，当你是一个赫斯特分析的专家时，你就会思考为什么你觉得它开始的时候这么难了(因为那个时候你会觉得一切都像本能一般，怎么会难呢？）。

本书由“ePUBw.COM”整理，ePUBw.COM 提供最新最全的优质电子书下载！！！

第四章 分离市场周期1

简介

我们已经介绍了赫斯特分析里面的两个基本工具：有效趋势线和未来限界线。你已经了解了有效趋势线连接周期的底部或者顶部，并且它们和周期的交叉提供了特定周期内最近的反转的信息。你也知道了未来限界线如何帮助你做出价格预测，找出趋势的方向。

为了画出有效趋势线，你需要知道周期从哪里开始，到哪里结束。为了画出未来限界线，你需要知道它基于的周期的平均长度。这就把我们带到了赫斯特分析的核心环节：相位分析。

相位分析是从复合周期（表现就是价格走势）中分离出每一个组成周期，然后找出其底部的时间点的方法。这个过程给我们提供计算每个周期的平均长度需要的信息，也告诉我们在数据的最后，它到底会走多远。当这些都是已知的时候，我们可以使用有效趋势线和未来限界线，很有信心地推测接下来会发生什么。

同步性原理告诉我们，周期都有在底部收敛，形成底部簇的倾向。周期的峰值，相反，却倾向于更加发散。由于这个原因，传统办法是测量底部的时间长度而不是顶部的。你会看到如何设置你的系统，使得你可以以一个有组织的形式标记出这些底部，并且本章还会介绍新的工具和技术来协助这个过程。这些工具中的一个是周期箱。

周期箱是移动平均线组成的带状的集合（形态和布林带类似），它对走势图上的主要价格波动已经进行过校准，并且包含绝大部分的价格运动。周期箱的目的是增加可视性，帮助开始相位分析。为了理解移动平均带如何强调周期，你需要知道移动平均带是如何平滑数据的。你会看到这个过程是如何发挥作用的，并且知道如何到走势图上应用移动平均带。我们也会看中心移动平均线的概念，检查为什么它在周期分析中是很有用的工具。

一旦你的系统知识准备完毕，你也理解了如何来应用这些工具，我们就要使用一只美国的股票的详细例子来看看是怎么具体应用相位分析了。这个过程被概括为三个阶段，用最长的周期开始分析，直到最短的周期。我们可以完整地一步一步地进行一次这个练习。开始的时候，相位分析看上去很难，但是你要记住，你用的次数越多，它就会变得越来越简单了。

当分析完成时，每个周期的底部都用一个菱形标记出来，你可以看到如何对原始数据抽丝剥茧，然后使用它来形成一个位相模型。在这个模型里面的状态报告包含了你开仓需要的信息。

在这一章的最后，你就会知道如何从头到尾进行相位分析，然后对很多新技术也都了如指掌。相位分析同时也是一门手艺，所以不要希望挑灯夜战一晚上就成为专家。专业需要练习。通过书后面的内容，你会接触到更多的例子和案例分析。

在下一章中，我们会完成相位分析，然后我们从这里开始，再看另外两个技术。到最后，你就有一个良好的起点，来开始开仓、持仓和平仓了，这就是本书后面的内容了。

周期箱

移动平均线

让数据可视化

市场价格总是用图形来表示，这是因为如果仅仅看着一列列的数字，并没办法对价格如何运动得到一个整体的感觉。但是看一条线，K线或者柱状图，我们马上就可以看到价格随着时间是如何改变的，所以它必然是技术分析的基础。而移动平均线（MA)使可视化进一步增强了。

有许多不同种类的移动平均线，但是它们的功能都大同小异：代表数据中价格的子集的值。可以这样来思考移动平均线：设想一个连续的K线区域在整个走势图上移动，这个区域的宽度就可类比为移动平均线的区间。通过关注K线的移动块，单个K线的运动就被平滑了，我们就能够清楚地看到价格的运动了。

尽管大多数交易者都在使用移动平均线，但是它们应用到周期分析时，会有些许的不同。

中心移动平均线

技术分析的传统做法是将移动平均线的最后一个值或最后一个信号连成线，例如数据最后的收盘价。这实际上是在干什么呢？就是人为地把移动平均线变成了一个略微超前的指标。这样做是有用的，例如，在一个移动平均线和价格交叉的系统里面，但是这个的对应结果却似是而非。

移动平均线的值，最合适的位置，不是在最后价格的时间点位，而是在平均的数值的子集的中间。

支持和反对

因为一个很重要的理由是，很多交易者不希望这样滞后地设置移动平均线。例如，一个55天中心移动平均线最后一个画出来的值，就会是最后一天减去一半的移动平均线长度，留下了一个27天的空缺。这里在移动平均线价格交叉系统中没有什么用处了，因为在最后一个日期，根本就没有移动平均线了。从另一方面，周期分析师很喜欢中心移动平均线，恰恰就是因为它的滞后性。如果移动平均线是在数据的中间，那么它就能更加准确地表明已经被校准过的周期的运动。

图4.1显示两条简单的移动平均线，画在一起进行比较：一个是传统15天移动平均线；一个是中心15天移动平均线。



图4.1传统移动平均线和中心移动平均线的对比，波音（BA)日线

数据来源：雅虎。本章所有图表数据均来自雅虎，后不再特别注明。

同相和反相

尽管平均的周期长度对于两条移动平均线来说都是相同的，传统移动平均线在最后一个日期停下来，然而中心移动平均线在7天前就停止了。移动平均线的长度越大，滞后性越长。例如，这个走势图里面的数据一直延续到11月底。如果我们正在看一个100天的中心移动平均线，那么它在夏天就结束了。因为中心移动平均线跑到了价格运动的中间，它准确地追踪了周期的路径，或多或少准确地找到了顶部和底部的时间点。换句话说，也就是和周期同相。

传统的移动平均线，相反，在不曾走出的将来位置急于寻找交叉，然后发现反转反而比较迟，恰恰是因为它与周期是反相的，其中间隔为7天。

所有的移动平均线，包括中心移动平均线的主要功能，都是平滑掉市场中引起干扰的噪音，或者更短的周期。

移动平均线作为数据过滤器

移动平均线通过让超过一定长度的周期波幅显现，同时减少或者减弱更短周期的波幅来发挥作用。一刀切的水平由移动平均线的长度来决定。

在数字信号处理中，它被称为低通过率过滤，就像名字说的那样，它只让低频的周期（也就是长周期）通过，同时剪切掉高频的周期（短周期）。

平滑

表4.1波音10天的价格数据，到2010年11月29日



最后一栏的名称，差值（excursion）是移动平均线的值从收盘价中被减去后得到的数值。如果你把移动平均线想成是一个轴，而收盘价围绕它波动，那么差值就刚好是波动幅度的值。这里，范围是13.34:从移动平均线下面10.38到移动平均线上面2.96。因此，移动平均线没有显示这些无关的运动。

正弦波平均结果

让我们想象数据中有一个5天的周期，它是一个完美的正弦波，在完整的波动中，这个正弦波从中心轴开始上升，上升的幅度完全等于其下降的幅度。

也就是说波动的平均值为0。换一种说法，有许多正值，同时也有许多负值，它们的和等于0。

如果我们现在把所有的短于5天的周期也都想成完美的正弦波，然后同样的原理会发生作用，这些波动，每一组的平均值也是0。因此，一个5天正弦波的波幅，和所有更短的正弦波的波幅，都被5天移动平均线平均或者平滑掉。当然，真实价格中的周期并不是完美的正弦波，也就是为什么更短的周期还是会或多或少地产生一些影响。因此你可以把数据表格中的差值想成是由更短周期的活动所引起的，那就是移动平均线所平滑掉的。

另一方面，因为短的移动平均线没有能力平滑掉任何比它更长的周期，所以更长的周期可以在全程都显示出来。

降幅

平滑数据的一个副产品就是波幅被减少或减弱了。没有从中值加上差值，那么周期走过的范围就少了一些。你可以通过看走势图轻而易举地发现这一点，也可以比较收盘价连线的标准差（6.88)与移动平均线的标准差（5.46)。换句话说，收盘价周期的波幅是移动平均线波幅的126%。

去除数据的趋势

通过画出表4.1中从中值开始的差值，我们可以看到移动平均线已经过滤掉的更短的周期。赫斯特称这些为相反移动平均线（InverseMovingAverage)，并且这是一个去除数据趋势的方法。换句话说，是排除更长的周期。有句话得提醒一下，因为我们正在使用中心移动平均线，并且移动平均线的值需要从数据中间的平均价格中减去，而不是最后一天的数据。如果你没有这样做，那么用这种方法产生的技术指标的意义就被扭曲了。

去趋势的数据，最好做成柱状图。中心轴是0轴，在这里，收盘价和移动平均线有相同的值，使用柱状图的话，负的数据和正的数据显示得更清晰，波幅也更容易比较。

图4.2显示了波音走势图，其中有一条14天的价格中心移动平均线，在底部窗口有一条相反移动平均线柱状图。这就刚好是7根K线之前的收盘价减去移动平均线值。



图4.2去趋势14天移动平均线，为了分离出更短的组成周期

使用移动平均线来突出周期

图4.3显示了波音从1998年9月二2003年7月的走势，这几乎是一张完美的54个月周期的走势图，其中有三个谐振18个月的组成小周期。

下方的窗口显示了一个周期长度为80周的正弦波，与价格周期同相。两条中心移动平均线，一条是80周的，一条是40周的，都放在了两个正弦波和价格走势图中。注意到80周正弦波移动平均线已经完全排除了一条直线，然后40周的正弦波移动平均线的波幅被减弱了。

在价格走势图中，尽管80周移动平均线不是一条直线，因为更长的周期没有在正弦波中显示，所以没有找出走势图中的主要波动。另一方面，尽管40周移动平均线已经被减弱，但是它还是找出了更长的周期。



图4.3波音，1998-2003年，显示了三个80周周期和它们的移动平均线

构建移动平均带

我们已经看了移动平均线如何被用来突出周期，现在迈进一步，创造一系列的移动平均带。这是一些和移动平均线平行的，并在其之上和之下的曲线。移动平均线周期被校准来突出感兴趣的周期，并且带宽被设置来捕捉大部分的价格运动。

在这个方法下，移动平均带提供了另一个等级的可视性，这也是在相位分析中用来帮助发现周期的周期箱的基础(赫斯特主要周期箱）。图4.4显示了一个40周周期箱用到同样的波音走势图上。

带宽

移动平均带之间的垂直距离，或者说带宽，在整个过程中都是恒定的，我们设置一个带宽将大多数的价格运动都包裹在里面。这里，它是12.50美元，也就刚好是这个走势图里最高价和最低价差值的20%。偶然地，价格可能会穿透这个带，但是这一点也是预料之中的。



图4.440周移动平均带，波音，1998-2003年

目测带宽可能会有偏差，对于纵轴上显示的主要波动的波幅，可能是很粗略的估计，然后把这个值减半来设置移动平均带。它常常需要通过几次尝试才能找到正确的值。

或者，你可以使用附录4提供的源代码。这个代码通过计算最高价和最低价范围内的最大差值，再从中心移动平均线加上或减去这个值得到带宽，然后自动设置。它偶尔也需要一些微调，但是这个很容易完成。

移动平均线长度

中心移动平均线的长度需要进行校准，这样才能捕捉到整个走势图中价格运动的主要波动。像我们已经看到的，如果移动平均线和对应这个波动的周期的长度是相同的，那么就不会排除反转（过滤的作用）。如果太短了，就会显示每一个转折处。这里并没有一个非常明确和死板地设定移动平均线长度的规则，但是首要原则就是主要周期的1／4和1／2的长度一般都效果不错。

你可以从走势图底部的行数测量出明显主要波动的底部的距离，然后视觉上（也就是用目测）大概地设置移动平均线长度。

注意到将移动平均线设为40周的周期箱，在网格12、80、180和230处上涨，然后在50、130和190处下跌，都突出了80周周期的底部和顶部。中间的平均周期长度是71.6周，和所谓的80周的周期长度很接近了。

延长中心移动平均线和移动平均带

中心线和上下的移动平均线都被延长，从它们最后的值画到最后一个日期的直线，填上了由于移动平均线在中心而产生的平均线的结尾处价格的空档区域。

尽管预测是直线，并且实际上的干涉价格运动也不是针对最近的日期的，但是以一个有效的视觉帮助来说，总是聊胜于无。一些分析师（包括赫斯特本人）都试图对最近的日期准确地预测周期箱。然而，这样做你需要在走势图的周期条件下对你的假设进行编程。这可以做到，但是这个对编程的要求有点高，而且它还是比较危险的。你可能最后得到许多线，但是都不是特别准确。

多重周期箱

画出40周周期箱，然后选出其中的主要波动，在80周的周期箱里，也可以简单地完成同样的事情。你可以做两个周期箱中所有更长或更短的周期，看你觉得哪个合适。



图4.5 40周和80周周期箱，波音，1998-2003年

相位分析的设置

相位分析是发现组成周期的过程，在走势图的底部，用菱形图标标记出它们底部的时间点。相位分析的主要功能就是找出复合波动里的每个周期的底部，将它们标记出来与标称模型对比。

先算出两个相邻底部的平均周期长度，首先用来形成未来限界线，再来推测接下来周期底部的时间点。使用上一个已知底部的位置、平均周期长度和走势图上的最后一个日期，计算每个周期的相位。从这个信息中，我们可以知道周期是否在形成顶部、底部，上涨、下跌，或者是否已经超过了时间。相位分析的最后，我们生成了一张数据表，名称为相位模型。这个模型包含了从分析里得出的数据和对数据的解读。

准备

在开始进行相位分析之前，某些准备是必须的。在下面几页，我们将一步一步地进行一次真实的相位分析。我们将会讲解很多内容，也会有许多的细节。为了帮助你理解其中的步骤，我们需要有一个对工具、源代码和技术的完整的初始检查清单。

这个一开始可能很费时间，但是一旦完成，你就一劳永逸，可以整装待发了。图4.6显示了同样的波音周线图，但是为相位分析进行了一定的设置。



图4.6为相位分析设置的走势图

在接下来的内容中我们都会参考这张图。因为下面的文字很多，所以如果你想一边看图，一边对照我们的讲解，建议你将这张图打印出来，然后对比着看。

时间框架的分析

算术坐标尺

首先，你需要选择一个交易品种:最理想的品种当然是价格有一些上涨和下跌波动的。那么如何找到合适的股票呢？我们会在下一章详细讨论。然后你需要将走势图的坐标轴设为算术值（而不是对数值）。你可以使用半对数坐标尺，但是这个的设置有些不同，而且也容易曲解我们的分析。在任何情况下，使用对数值坐标轴都是不必要的，一方面，300根K线是赫斯特分析的上限，另一方面，半对数仅仅对更长的时间框架适用。

数据量

一般来说，先对周线图进行分析，然后再对日线图进行分析。你的交易软件应该对屏幕上显示的数据有缺省的设定，而且它很可能就是300根K线。这给你一个很好的全景图，你需要做的就是手动调整走势图来显示正确的分析范围，一般来说，不会超过200～250根K线。赫斯特分析的首要原则就是走势图至少要显示1.5个主要周期，也就是走势图上最明显的波动的那个周期。为了判断合适的时间范围，大概扫一眼价格范围，然后在日线图上再往回看一年，或者在周线图上看看5年的走势。或者，使用一个等距的周期发现工具。从最后一个日期开始，然后往回拉要求的时间，就可以画出两条垂直线，框出分析范围。

选择开始日期

开始日期的确定和选择不是非常重要，但是如果将一个明显的低点作为分析范围开始的地方，也是很有帮助的。例如，从数据结束处往回数大约200根K线。将你选择的开始日期做一个标记，因为这对源代码来说是一个手动输入值。

参考图4.6的走势图，缺省就是300根K线，然后把等距周期发现工具放在最后的日期，往回拖拽250根K线，确定时间范围。走势图被调整为仅仅显示屏幕上的这个量的数据。

1998年9月中旬的明显底部被选择作为开始日期，尽管也可以选择2000年3月的下一个主要周期。

菱形网格

走势图底部的网格，也就是放置相位菱形的地方。走势图底部的连续数字（网格数），作用就是表示日期。你会发现，网格数比日期更容易定位周期的底部，预测将来周期的底部。

某一行

每一行代表了一个标称设置中的不同周期。在周线图上，从顶部到底部的行都对应着标称周期长度：54个月、18个月、9个月、20周和10周。而在日线图上，这些行对应的交易日是：20周、80天、40天、20天和10天。这些数值被显示在网格的左下角。在相位分析的最后，对应标称模型的实际平均周期长度被计算出来，放在网格的右手边合适的行。

菱形被放在对应周期的行，然后在已经被找出来的周期的底部进行分析。从最长的周期往最短的周期进发，甚至每一个周期的底部都被考虑，整个网格都被菱形填满：底部标记得越少，代表周期越长；底部菱形越多，代表周期越短。

菱形

大多数作图软件都有一个画图工具，然后也可以选择不同的作图形式（比如线图、K线图、柱状图，等等）。找到菱形图，点击鼠标左键，然后拖拽它到想要的地方。你可以重复几次。




测量周期长度

原始方法

在赫斯特的原著中，也就是他在计算机普及以前写就的版本里，他推荐将纸剪成小片，然后在图上移动，如此测量感兴趣的周期的长度。这个技术你可自己尝试一下，并不糟糕，但是如果你多做几次，就会疲乏了。

另一个他推荐的粗略的方法，就是用你的两根手指测出距离，然后在图上比着画出周期长度，两个手指的作用就像卡尺一样。具体就是用大拇指和小指的距离来测量最大的距离，然后用大拇指和食指测量短的距离，用食指和中指来对应更短的距离。

自己试试看。这个方法真的令人赞叹，非常快速，而且很容易就可以让你知道，你已经准备好进行分析了。

水平线工具

如果有可能，你最好在你的电脑屏幕上分析走势图，然后，最好用的办法就是使用一条可以移动的水平线作为测量条。基本上所有作图软件都有这个功能。使用菱形网格的数字来测量你感兴趣的周期长度的宽度。

如果你感兴趣的周期长度为40周，那么画一条40根K线那么宽的水平线，然后把这个作为标尺。实际走势中，一些周期会稍微长一点，一些会短一点，但是不要改变这条线的长度。移动这条线到走势图上的不同的位置，然后寻找其中的价格低点，或者刚好在线外的点。这个听上去很主观，但是它很有效，也很容易操作。就像我们在相位分析里强调的那样，这一点会越来越清楚。在后面所有的走势图中，水平线都会画在图上。它们也被编号来显示顺序，说明测量是第几次做出的。实线给出了菱形位置明确的测量值。虚线更加灵活，显示了没有菱形，但是你会认为那里应该有一个菱形的测量点。

图中显示了多条线和数字，为了说明演示的目的，在真实分析中，你只需要使用一条线，然后移动到不同的地方，然后在最后擦除它，得到一个干净的最终分析结果。

要做的事情

对于新手来说，相位分析看上去很需要技巧，也很复杂。任何合适的过程描述都会是令人痛苦的，因为太细致了，会使它看上去比它实际还要复杂。对于这一点，我也实在没有什么好办法，因为这就是艰难的挑战，没办法用几个浅显的词简明扼要地描述。

如果你想要放弃或者回到不那么有效的技术分析方法的怀抱，请想想美国发明家托马斯·爱迪生的名言：“大多数人错过机会，因为它隐藏于那些看起来还不错的方法当中。在整本书中，有许多机会来练习相位分析，并且你会看到，完成分析越多，亲手实践越多，你的效率就会越高。这就是现实，请坚持。

一个分析需要多长时间？

给你一个基准，一个优秀的赫斯特分析师应该可以在一个小时以内完成全套的相位分析，对周线图和日线图算出所有明显的未来限界线，并使用有效趋势线，确定进场价格水平、止损点位、目标价格，然后建立一个相位模型。

如果这听起来是一个很长的时间区域，请问问任何一个在投资银行工作的股票分析师，他们写一份初始报告需要多久。好消息是，一旦你完成了分析，今后要保持报告是最新状态几乎不费什么力。

进行相位分析

开始：54个月周期和18个月周期

54个月周期

从周线图开始相位分析，第一个菱形被放在走势图上合适的最长周期的最明显的底部。周线图上最长的周期很可能是标称54个月（230周）的周期的全部或者一部分，并且接下来一级的短周期应该是标称18个月（80周）的周期，记住这里的谐振关系是三倍，而不是常见的二倍。

图4.7是带有网格和一个40周周期箱的波音周线图。半周期也会画出来突出我们感兴趣的54个月的周期。



图4.754个月周期的相位分析，波音，1998-2003年

第一个任务是寻找54个月周期的明显低点。

这看上去要么在图表的最后，也就是网格237处的位置，或者网格0处的位置。走势图被划分为230周，也就是刚好54个月。然而，如果你仔细地观察每一个潜在的底部，你就会发现，要找出准确的底部是很难的。比如说这个例子，有许多小的价格低点都似是而非，所以，这里最好不要放菱形标记，而是放一个问号，或者×，后面再回头来看。

当周期底部的准确位置不确定时，合理的方法就是先不要放菱形。但是当更短的周期是同相的，并且图也越来越清晰，这些都会被解决。

18个月的周期

我们没有在54个月周期的底部放任何菱形标记，我们决定后面再来解决这个问题。我们现在应该继续分析下一个短周期。

图4.8显示了对18个月周期的相位分析。首先我们要注意的是那些周期箱中波动的低点。因为它在40周的周期中就已经出现了，我们知道这时是足够敏感的，容易找出18个月（80周）周期的顶部和底部。



图4.818个月周期的相位分析，波音，1998-2003年

在网格10～20之间，靠近网格80，网格175附近，网格225～230之间都有周期箱的低点。然而，只有在网格80附近的周期箱的低点在两个周期的移动平均线上都对应同一个价格低点。我们因此可以在18个月周期那一行的网格78处下面放一个菱形标记然后继续分析。

从上往下推导

根据同步性原理，我们可以假设所有这些比18个月更短的周期，都会在这里形成底部。我们因此能够在这18个月周期的第一个低点下面的每一行都直接放一个菱形标记。不论什么时候你要放一个菱形标记，从上往下推导都是不错的。

寻找周期低点

我们继续对18个月周期进行分析，你将需要继续回头参看图4.8。为了方便起见，最好把它打印出来。

我们首先将一条水平测量线设置为80根K线的宽度。这是主要波动，对应80周的标称周期里面的两个明显低点的距离。

第一次尝试放置菱形标记

我们在网格78处已经放了一个菱形，所以我们可以把那里当成我们的起始点。将水平线的左边缘放在网格78处，然后在范围内往右边寻找明显的低点。

在网格157处有一个价格低点，在崩盘的底部出现，并且这个点看上去是一个明显的放置第二个菱形标记的地方。然而也可能它事实上并不是，并且可能会移动到右边去。

偏移周期底部的概念会在下一章更详细地讨论，但是现在，我们只要知道传统周期的低点不是总是和实际的价格低点在同样的位置就可以了，原因是下跌趋势会把实际的价格低点往右推移。在这样的情况下，我们可以把18个月周期的下一个菱形标记放在网格165的位置。现在，我们就得过且过，在网格157处放一个问号而不是菱形标记，然后将来再回头来看。

第二次放置菱形标记

既然10个月周期底部要么是网格157处，要么是网格165处，我们可以继续将水平线的左边放在这里，再到右边寻找18个月周期的下一个低点。

就像我们已经在54个月周期相位分析中发现的一样，一个明显的令人满意的位置是走势图在网格237处的低点。然而，这是一个双底，所以不确定到底该选择哪个价格。最终，我们很学术，也是很严格地，决定后面再来确定它。

第三次放置菱形标记

回到网格78处放置的菱形标记，我们现在把水平线的右边放在价格低点，然后寻找左边的水平线3。价格低点在网格0处跳出来，看上去很不错，就像是54个月周期里面的那个低点一样，但是我们又一次看到了双底，所以只好决定后面再来看。

总结

在第一次进行18个月周期相位分析时，只有一个菱形标记被放置了，但是有三个可能放置菱形标记的位置。这看上去不算有实际意义的结果，但是至少是一个立足点。尽管这个过程看上去有一点曲折，但是对于一个有经验的赫斯特分析师来说，30秒足够完成了。

继续：9个月周期和20周周期

9个月周期

既然现在在54个月周期和18个月周期那两行上没有更多可做的分析，我们就往下看9个月（标称40周）周期。这是这个周期箱里面最长的周期（完整显示的）。

图4.9显示了对9个月周期的相位分析。水平线测量工具被设置为40周，然后起始点被选择在18个月周期分析中的网格78下面的那个菱形标记。

第一次放置菱形

把水平线1的左边缘放在网格78的位置，然后往右边寻找，我们遇到了两个相邻的低点，一个在网格124处，一个在网格131处。这两个低点都在我们水平线的范围外，但是其不时发生是预料之中的，原因我们在偏差原理中讲过。



图4.99个月周期（标称40周）相位分析，波音，1998-2003年

我们不得不二选一，我们的思考方式如下：在右边的网格131处的价格更低，所以选择它更合理。另一方面，如果我们选择左边的网格124处，那我们将不得不解释为什么不选择网格131处的低点。

我们会在下面更短的周期里发现解答这个困境的线索。当我们看20周的周期时，这里的标记就会很清楚和很容易了，但是现在，在网格131处到网格157处的低点，周期有两个明显的子周期，我们假设它们是20周周期的低点。因此，如果我们选择网格124处的低点，我们就会有一个额外的、没有考虑的周期。换句话说，谐振关系就被打破了。在网格131处的价格低点因此是更好的候选者，于是我们可以在9个月周期的行放下一个菱形标记，当然还有长度比9个月短的周期的那几行，然后继续分析。

第二次和第三次放置菱形标记

把水平线2的右边缘放在网格78对应的地方，然后向左边寻找，然后我们就进入了一个模糊的区域，这里很难选出一个清晰的底部，所以我们只能暂且不管，在这里留下一个问号。

然后再把水平线3的左边缘和网格0对齐，然后在相同的区域往右边找，但是也没什么效果。既然我们不能确定，那我们就不放菱形，仅留下一个问号这里。

第四次放置菱形标记

回到这一行放的第一个菱形，然后把水平线4的左边缘放到网格131处的低点，往右边寻找。又一次，网格157处没有低点，网格165处也没有低点，所以我们只能以后再来看这里了。

第五次放置菱形标记

不再分析网格157～165区域紧临的右边，我们决定回到走势图的最右边，这里看上去更清楚。把水平线5的右边缘放在网格240处的低点，我们正在往回看一个潜在的周期低点，大约在网格200处附近。

如果我们选择网格194右边的低点，那么再往右看到数据的尽头，我们可以看到两个子周期，而且这两个子周期还可以分离出子周期（20周周期的和10周周期的）。

我们找出的这个点的谐振关系很好，而且所有的周期都考虑了。如果我们选择网格188处的低点，我们就会有一个多出来的周期，并且2比1的谐振关系也被打破了。网格194处的低点看上去就是一个更好的选择，但是我们仍然需要确认。为了帮助图示这个点，图4.10更细致地显示了这些子周期。研究这个图并且数出谐振的分离子周期：0iii1和1iii2。

第六次放置菱形标记

在相反的方向上使用相同的方法，我们将水平线的右边缘放在网格194处的低点，然后在左边寻找，这让我们回到了前面的模糊的网格157～165区域。这又一次出现了两个子周期，而且还可以进一步分离子周期。



图4.10网格190～240处的细节

再一次，选择网格188处的低点代表我们会忽略一个子周期分离周期，同时也打破了谐振关系。这两个证据都说明网格194处更好，所以我们在此处放下9个月周期的菱形标记，然后在下面的两行也放下菱形标记，然后继续分析。

图4.11显示了网格194处左边的细节。研究这个图并且数出谐振的子周期分离周期：0-i-ii-1和1-i-ii-2。

第七次放置菱形标记

既然网格194处已经放了一个菱形标记，并且我们已经观察了4个谐振的子周期分离周期，所以我们可以很有信心地在网格157处的低点放置9个月周期的下一个菱形标记。记住，作为一个潜在的18个月周期的低点，网格157处也应该被标记出来，再往更短的周期的行里面填上菱形，而且我们还可以在18个月周期那一行里面放下先前未放置的菱形标记。

总结

在这里，我们还在9个月周期里面。三个新的9个月周期菱形标记已经被放在了网格131处、网格157处和网格194处，并且前面的分析中模糊的18个月周期的菱形标记现在也很清楚了，一切都说明，菱形标记就应该放在网格157处。在开始20周周期分析以前，你应该注意到现在在走势图中的两条有效趋势线。



图4.11网格151～194的细节

第一条有效趋势线连接了网格78处和131处的相邻的9个月周期的低点，突破表明价格高点在网格116处，这里是第二个或者中级的18个月周期的顶部，用箭头标记标出。

第二条有效趋势线连接网格157处和194处的相邻的9个月周期的低点，突破表明在网格181处的价格高点就是第三个18个月周期的顶部。

20周周期

图4.12显示了对20周周期的相位分析。当我们对下面的周期进行分析，就能找出价格低点和网格中菱形标记的位置了，尤其是位于走势图上方的低点。为了更有效率，要么使用十字线工具，这个可以在你的平台加载，并将它设为最大值（也就是说，用垂直线和水平线覆盖在整个屏幕上)，要么就是找更低技术含量的解决方法，将一把平的尺子放在你屏幕的下边缘，然后前后滑动。

第一次和第二次放置菱形标记

将水平线的宽度设为20根K线，然后将水平线1的左边缘放在网格78处的最低点。往右寻找，然后出现两个候选，分别是网格100处和108处的低点。我们往下拉，进入稍微有点模糊的区域，没办法很快做出决定。



图4.1220周周期相位分析，波音，1998-2003年

然后我们把水平线2的右边缘放在9个月周期的低点网格131处，往左边找，在网格131～108之间有两个清楚的波动。如果再考虑谐振性的话，网格108处是更好的选择。我们可以在20周周期这一行放一个菱形，然后接着往相对应的下面的行里面放菱形。

第三次放置菱形标记

现在把水平线3的左边缘放在网格131处的低点，然后往右边寻找，我们直接来到了网格157处的大低位。既然网格131处和157处是9个月周期的相邻底部，那么就需要有一个20周的周期底部在其中。很明显，这代表两个非常短的20周周期，但是变化原理允许这个变短的发生，在任何情况下，一个很尖锐（剧烈的价格反转）的起步趋向于剧烈地压缩周期长度。

一个20周的菱形标记应该被放在网格131和网格157的区域中间，否则我们就会有一个没有考虑的周期底部。我们因此决定在网格147处低点放下一个20周周期的菱形标记。不管这么短的周期看起来如何不可能，谐振性已经被满足，所以这是一个可以接受的放置菱形标记的位置。

第四次放置菱形标记

现在回到走势图的左边，然后往网格78处的左边搜索，在网格56处有两个非常清楚的10周周期的底部和一个清楚的20周周期底部。我们可以在20周这一行放一个菱形标记，然后在对应的位置下面几行顺延。

第五次放置菱形标记

将水平线6的右边缘放在网格56处对应的低点，然后继续往左搜寻，在网格29处有一个明显的低点。这个周期性运动有一点令人困惑，但是也没有什么其他的地方比这里更好了，所以我们在网格29处放一个菱形，然后往下顺延。

因为在网格78处有一个40周的菱形标记，在网格56处有一个20周的菱形标记，在网格29处的20周周期的底部必须同时也是40周周期的底部，所以我们在9个月周期行里面也放上一个菱形，清除了前面放置的问号。

第六次放置菱形标记

在最近的网格29处的20周周期的菱形标记左边，我们继续寻找（沿着水平线7和水平线8)，在我们回到网格3处的起始点前，有两个波动。猜测它们是20周周期的波动比较合理，因为它们不太可能是其他周期的。

我们知道网格3处是主要的低点集中区域，包含了一个40周周期的低点，我们知道网格29处是40周周期的低点。用谐振性来判断的话，应该有两个20周周期在中间，这就是说，我们可以信心十足地将20周周期的菱形标记放在网格15和网格3下面。这个周期明显被压缩了，因为我们刚刚才遇到一个主要的底部。

第七次放置菱形标记

在网格3处标记分析起始点，你会记起来，这是我们对最初的54个月周期的底部有一个问号的地方。现在我们可以在54个月周期这一行里安心地放一个菱形标记了，并根据同步性原理，可以进一步将菱形标记放到18个月9个月20周和10周的那几行里面。

注意在网格3处和网格29处的低点中，画出有效趋势线。20周的向上的有效趋势线的突破表示第一个9个月周期顶部应该在网格10处，连接20周周期两个相邻顶部的向下的有效趋势线的突破，确认了网格29处的低点是9个月周期的底部。用有效趋势线的交叉再次检查你的菱形标记放置的位置肯定不是一个坏主意。

最后一个菱形标记

最后还剩下来的就是在走势图的右边缘放置最后一个20周的菱形了。在这个区域的20周周期的下一个低点最可能的位置就是网格174处的小低点（水平线9和水平线10之间）。

在网格194处的右边寻找（沿着水平线11和水平线12），很明显的底部出现在网格212处，然后我们可以在网格233处放20周周期的最后一个菱形标记。

连接最后两个20周周期的顶部的向下有效趋势线在网格245处被突破，说明了网格233处也是9个月周期的底部。我们也看到一个18个月周期的底部在这里（两个9个月周期在一个18个月周期里面），我们可以将菱形填入18个月周期那一行，然后扩展到54个月周期的第二个底部，在分析刚开始时，这个位置也是悬而未决的。

总结

对20周周期的相位分析现在结束了，新的菱形标记被放在了网格3、15、56、108、147、174、212和233处。

完结

10周周期

你将很高兴地听到，真正的工作在这里就结束了，并且同相的最短的周期合适的低点常常就是在大约两个相邻的20周周期菱形的中点处。不用再把整个走势图找一遍，我们可以专注于网格157～250这最后一段。

图4.13就是10周周期的相位分析，我们仅仅针对数据的最后一个部分进行分析。有一个周期箱被嵌入40周周期箱里面，来突出价格运动。中心移动平均线被设置为10周，来捕捉20周周期的波动。



图4.13  10周周期相位分析摘要

第一次放置菱形标记

将水平线设置为10根K线的宽度，我们开始将水平线1的左边缘放在网格157处，然后往右寻找。两个相邻的20周周期菱形标记的中点，也就是网格165处，在这个点有个小低位，所以我们在这里可以在10周周期那一行放一个菱形标记。

第二次放置菱形标记

然后在20周周期下一个低点往右寻找（沿着水平线2)，这里和20周周期菱形标记的下一个中点在网格184处，在周期的上半区域对应一个小低点。我们在这里也可以放一个10周周期菱形标记。

第三次放置菱形标记

在9个月周期的低点聚集区域，网格194处的右边搜寻（沿着水平线3)，这个和20周菱形的下一个中点在网格203处。在我们后来回头看这个低点时确认了，有一个清楚的低点在网格204处，所以我们可以在这里放一个菱形标记。

第四次和第五次放置菱形标记

从网格233附近的54个月周期的低点聚集处往回找（沿着水平线5)，中点在网格222处，因此我们在这里放置一个菱形标记。

最后一个菱形标记刚好放在网格233处的低点聚集区，也就是在网格244右边找到的小低点。

这样，我们就在周线图上完成了波音的第一轮相位分析。深呼吸，然后完整地看一遍我们已经做完的分析，确定你已经搞懂了我们为什么在某些地方放置菱形标记。这个可能看上去是一种折磨，但是一旦你熟练了，你就会觉得相位分析实在是太简单了!保持这个心态，相位分析的确是值得你努力的，不管它现在看起来如何，不久之后，你的分析价格数据的能力就会有一个本质的飞跃。

相位模型

数据

我们已经完成了一个完整的相位分析,现在仍然需要把原始数据,也就是对应每一个相位菱形的数字放进相位模型数据表中。然后计算每个周期的平均周期长度,推测下一个周期低点的时间点,以及每一个周期在最后日期的相位,最后就会生成一个状态报告。

评价周期长度

通过数菱形标记的数量减1,得到干涉空间的数量,然后除以最后一个菱形标记的数字,手动计算出每行的平均周期长度。但是相位模型可以自动完成这个计算。

菱形的放置是在如下的时间点(每一个菱形标记在每一行都有自己的数字)：

．54个月周期一一一3,233(2)

．18个月周期一一一3,78,157,233(4)

．9个月周期一一一3,29,78,131,157,194,233(7)

．20周周期一一一3,15,29,56,78,108,131,147,157,174,194,212,233(13)

．10周周期一一一3,10,15,21,29,42,56,65,78,91,108,118,131,140,147,152,157,165,174,184,194,204,212,222,233,244(26)

在每个菱形标记之间的K线的数量是：

．54个月周期一一一230

．18个月周期一一一75,79,76

．9个月周期一一一26,49,53,26,37,39

．20周周期一一一12,14,27,22,30,23,16,10,17,20,18,21

．10周周期一一一7,5,6,8,13,14,9,13,13,17,10,13,9,7,5,5,8,9,10,10,10,8,11,11

在走势图上显示的平均周期长度为：

．54个月周期230周

．18个月周期76.7周

．9个月周期38.3周

．20周周期19.2周

．10周周期9.6周

下一个将来的底部

下一个将来周期的底部就是将平均周期长度加到最后一个菱形所在的网格数上。54个月周期、18个月周期、9个月周期和20周周期最后的时间点是233。10周周期的最后的时间点是244。那么将来的时间点为（大约的）：

．54个月周期233十230=463

．18个月周期233十76.7=310

．9个月周期233十38.3=271

．20周周期233十19.2=252

．10周周期244十9.6=254

这是我们在数据结束处进行计算，并且在走势图的右边缘留白的理由。

周期状态

每个周期的相位就是从上一个底部到价格数据的结束处已经过去的时间量。除了10周周期，它的低点是在网格244处，所有其他的周期的底部都在网格233处。数据的结尾为网格250处，所以54个月周期、18个月周期、9个月周期，还有20周周期的相位都是17周，10周周期的相位是11周。

我们可以把这些信息都集合在一起，然后由评价周期长度来决定每一个周期的状态：

54个月周期平均的周期长度为230周，价格目前在最近的54个月周期的低点后的17周，意味着周期正在起步。状态就是形成底部/将会上涨。

18个月周期一一一平均周期长度为76.7周，价格目前在最近的18个月周期底部后的17周，意味着周期正在上涨。理论上说，推测的一半的周期长度，标记应为38周，尽管顶部偏移可能会让顶部向左或者向右偏移，所以在这里的18个月周期大约就是底部和顶部的中间位置。这是最快速的运动部分，状态为上涨。

9个月周期一一一平均周期长度为38.3周，价格目前在上一个9个月周期的底部后的17周，表明周期正在减速。理论推导出的中间点位为19周处，意味着价格大约离顶部还有2周。状态是形成顶部。

20周周期一一一平均周期长度为19.2周，并且价格目前在上一个20周周期的底部后的17周，意味着在这里的20周周期离它的下一个低点还有2周多。状态是形成底部。

10周周期一一一平均周期长度为9.6周，价格目前在最近的10周周期低点后的11周，暗示它已经延后了。在网格250处有一个小低点，但是很难确定地说这就是下一个10周周期的低点，需要更多的K线出现，我们才能判断这一点。状态是延后。

准备模型

当一个相位分析的初稿已经完成，在Excel中打开一个相位模型模板，然后命名，保存。

图4.14是一个已经完成的分析模型的简要版本。单元格的抬头基本上都是很浅显易懂的，即使有些单元格并没有名称。模型计算了所有的数据，然后生成创造相位分析最终版本的代码。这整个过程在网站下载里面已经解释过了。

除了输入分析的日期，股票代码和股票名称，你唯一需要做的事情（实际上也可以让数据表来做）就是输入所有你已经放置的菱形标记的数字，这基本上就是一个2分钟能够解决的工作。



图4.14周线相位模型摘要，波音，2003年7月3日

当你继续的时候，你可以在数据表中随意输入数字，但是我不建议你这样做。因为如果菱形标记的位置被修订了，你很可能会忘记更新这个模型。而且在模型和走势图上来回的修改也会让人非常容易迷糊。

最好的办法就是明确菱形标记和它们所在的网格数，接着使用十字工具来设一个最大值（例如，水平线和垂直线覆盖在整个屏幕的），然后从左往右开始检查它们，并且填满表格。从最长的周期开始，然后一直看完最短的周期。

你不需要输入每一个数字，因为一旦将长期周期的菱形标记的位置输入模型，它就会自动地将这些数字填入短周期里面（根据同步性原理，在前面的分析中已经反复提及的）。

因此，在这个例子中，一旦你在54个月周期那一行输入了3和233，这些数字就会自动地被输入到下面所有的周期行里面。这意味着你后面都不需要重复输入3和233了。

往下到18个月周期行，有两个数字需要输入，78和157，它们也会自动地填入到下面的每一个周期行。到了9个月周期这一行，你只需要输入3个新的数字，29131和194，以此类推。这个小技巧就是看草稿的最终版本，然后挑选出最长周期的菱形标记，然后进入每一行，数额外的菱形标记的个数。这需要一点点的练习，但是不会很多。如果你多数了，那么数据就会没有什么效力，你的结果也会乱七八糟。

运行代码

最后一步连1分钟都不需要。在模型的下方表格里面，你会看到一栏文本和数字，这是创建最终版本需要的代码。代码(还有如何运行它的说明）都可以在附录6中找到。

完成的版本

图4.15显示了相位分析的最终版本，图形左上角显示每个周期的状态信息。为了让结果更清晰，未来限界线有效趋势线和周期箱都已经去掉，尽管它们也可以显示出来。

每个周期的平均周期长度都被取整，然后显示在网格的右下角。黑色的圆点就是将来的底部位置，虚线的水平线就是其左右可能的范围。回忆一下菱形标记之间的一些留白，有的地方比其他的地方大，就需要被反映在将来的底部推测中。赫斯特推荐使用周期长度最大值和最小值来定义范围，但是模型计算标准差来代替。因此，黑色圆点两边的线的长度是一个标称周期长度加上和减去一个标准差。

这就结束了使用分离周期的方法的内容。下一章会检查另一个工具一一一周期表，并且完成对波音日线图的相位分析。



图4.15相位分析最终版本，波音，周线图，1998-2003年

结论

你从第一章开始就会记住我们如何将周期加在一起创造一个复合的曲线。当你知道这些被加合的周期的确切尺寸（也就是那三要素），甚至如果它们都是完美的正弦波，也很难说复合曲线是由那些原始组成波构成的。

我们在走势图上分离周期运动的一个方法就是把价格运动放进一个合适长度的周期箱里。移动平均组成了部分平滑数据，如果移动平均线被击穿，它就会选出周期的反转。

周期箱是一个有用的视觉辅助，同时也是一个很基本的工具，你不需要挖得太深。例如，仅仅因为带状可以追踪全部显示数据的所有的拐点和反转，这不表示它们就可以推广用来作为将来的路径图。这听起来是一个好主意，并且也被尝试过了，但是结果说明它们不可靠。

对于大多数读者来说，相位分析是一项崭新的技术，看上去需要很多的努力，但是它会越来越简单，并且它是一个从价格数据中获得周期信息的出色办法。最终，相位分析的终极目的，就是帮助我们决定什么时候开仓，如何管理它们，以及什么时候平仓。你只需要分析要交易的股票，然后额外的相位分析的时间就可以用来管控风险和在更短的时间里获得更多的超额利润。

你现在应该对相位分析有一个合理的理解，并且你应该知道如何设置你的系统，运行代码，然后填充相位模型。下一章对波音的日线图分析将会有更多相同的内容，同时也有更多新的方法。

本书由“ePUBw.COM”整理，ePUBw.COM 提供最新最全的优质电子书下载！！！




        

第五章 分离市场周期2

简介

在上一章中，相位分析的技术作为一个在价格数据中分离市场周期的方法被介绍。一个对波音周线图的详细分析也被完成，主要的点绝大部分都被讲到了。现在你知道如何设置你的屏幕，应用周期箱，放置菱形标记并且生成一个相位模型。你也知道如何以最长的周期开始分析，使用周期箱，继续往下分析短一点的同相的周期，然后以最短的周期结束分析。

你有机会看到一些模棱两可的情况，学会如何使用谐振性来获得便利(就是找到一个菱形标记的位置，就可以自动填入其他几行），也知道有些情况我们可以等到后面短周期的确认来放置菱形标记。你也看到，尽管变化原理导致一些周期会和预测的长度不同，这有一个很有逻辑的解释：底部会出现压缩(原因是人们的心理状态）。很明显，在一本书里不可能涵盖每一种很难分析的情形，但是你会被多介绍几个，在这一章中，最终，你将会看到，同样的形态被选出来，你就知道应该寻找什么信息了。

最后，会展示如何使用相位模型和状态报告，这两个都是分析的总结和结果，它们计算在数据中的平均周期长度相位和每一个组成周期的方向。当你要开始进场交易时，这将是有用的信息。

如果你是一个长期投资经理，管理一个资金规模很大的基金，那么你只看周线图就足够了。对于大多数交易者来说，我们还需要更多的细节。一旦已经知道从周线图的相位分析得到的整体画面，我们需要往下到日线图进行分析。日线图级别的相位分析和周线图是一样的，只是标题有点不同而已。另外，我们也仅仅挑选周线图分析尚待确认的内容，也就是只专注于周线图上的40～50根K线。

日线级别的相位分析的目标也是一样的，也是为了提供一个完整的相位走势图，考虑所有的周期底部，然后完成一个周期状态报告。在这个阶段获得的信息可以和周线图的分析相结合。当周线分析和日线分析都完成时，你就会知道在哪里价格走势会是更高级别的，你也会对它们怎么到那里有一个好的预测。

在这一章中，我们会对波音日线图一步一步地进行分析，这会帮助你加深理解。在我们开始做这个以前，我们将会快速地看看赫斯特的原始工具周期表。基本上来说，这是一个应用到市场分析上的工程学工具，用来帮助确认周期。对很多读者来说，这很可能是一个全新的概念，但是不需要进行太深的数学计算（那个确实有点太吓唬人了），你会被显示它如何工作的。我们也会考虑下一代的版本，你可以找到更适合日常使用的严格傅立叶变换（DFT）。总结起来，我们将会讨论顶部偏移的观点，通过观察周期顶部的位置偏差，你也了解如何确认潜在趋势的方向。

在这一章的最后，你将会看到两个完整的相位分析，并且应该开始对事情都很了解了。你将看到周线和日线分析如何互相匹配，你也有经验应对更加复杂的相位情况，知道如何解决它们，最后，在严格傅立叶变换和顶部偏移分析中，你也会游刃有余。在下一章，当我们需要开始真正的设计和进入交易时，所有这些都是要求完成的工作。

光谱分析

周期表

分离周期，数学的方法

赫斯特的原始走势图（图5.1）在下面的窗口显示了一个周期表。这是一个数学运算的结果，称为光谱分析，也就是通过用正弦和余弦函数定义周期，找出一个信号的频率的过程。周期表被显示为一个柱状图（和K线差不多）和一个强信号，表示一个特定周期在数据中出现了。理论上来说，周期表的目的就是帮助相位分析。

图5.1显示了处于不同相位的4个正弦波。周期长度从上往下分别是80、40、20、10，波幅分别为8、6、4和2。周期被加合并且和一个上升的组成部分（潜在周期）结合，形成了走势图底部出现的复合周期。下面的窗口显示了一个小相位分析，给出了每个周期低点的相对时间点。

周期表的解读

要从一个复合波里分离出它的组成波，是非常困难的，即使我们知道组成波应该是什么样子的，同样无法做到。图5.2是一个显示前面的正弦波的组成波的周期表。

柱状图在2、10、14和16处显示峰值，表示这是强有力的信号。这告诉我们周期对应这些X轴的值的地方有最大的波幅。换句话说，周期表已经扫描了整个谐振频率谱图，然后选出了四个主要周期。

表5.1是一个用来计算周期表的数据表的摘要，结果被总结如下。表中显示了周期长度（T)和它们的X轴的值，对应它的频率（1/T)的谱图波幅（A)的值没有显示，直到实际的周期被找出在哪里会形成峰值，它与周期的长度成比例。

表5.1周期表关键数据

T9.29.810.411.1121314.215.617.319.522.326 31.2 39 52 78156

A0.51.40.80.30.10.10.10.20.53.510.6 0.7 5.8 0.6 7.40.9



图5.1正弦波复合，显示了组成波和相位分析

．网格2显示了一个波幅的峰值为1.4，对应一个周期的长度为9.8

．网格10显示一个峰值3.5，对应一个周期的长度为19.5

．网格14显示了一个峰值5.8，对应一个周期的长度为39



图5.2复合波的周期表

．网格16显示了一个峰值7.4，对应的周期长度为78。

周期表因此就将原始的周期组成给找出来了，并且将它们以图形的形式重建出来。我们现在可以看到这个正弦波复合是由4个周期长度分别约为10、20、40、80的组成波组成的。我们对它们的波幅也有一个大概的了解。

如果要深究周期表中的数学原理，就超出了本章的内容，但是这是一个典型的傅立叶变换，并且这个课题有相当多的资料可以阅读。光谱分析是一个聪明的概念，并且看上去许诺了它可以完成很多事情，但是当它用到市场数据上时也有一些限制。市场的波形复合几乎是不可能的，因为对可能的组成波的参数有三重无限性：波幅、周期长度、相位。

市场数据的光谱分析

在进行一个完整的光谱分析前，赫斯特推荐首先对比那些在标称模型中和周期表中已经突出出来的周期。这两个产生的原始周期模型就可以在分析中使用，然后再次确认它的结论。这个两步走的方法是原始方法的基础，但是这有一些实际的问题。尽管周期表在与正弦波结合上的效果很好，但是对市场数据来说就不可靠了，因为市场数据常常不是一致的，而且有许多噪声。

图5.3是波音的日线图，12个月的长度，直到2003年7月3日，显示了一个完整的相位分析。这是对前一章中给出的周线图分析的继续，我们现在将继续对它进行更详细的分析。

从现在开始，我们可以看看光谱分析怎样帮上忙。相位分析已经确认了平均周期长度为97天、48天、24天、12天和6天。这对应标称模型的周期分别是20周、80天、40天、20天和10天。



图5.3完整相位分析，波音日线图，2003年7月3日

图5.4显示了一个由同样价格数据的周期表生成的数据表。横轴代表实际的周期长度，从12天到234天。第一件要注意的事是这里的结果比它对复合正弦波的分析结果要模糊得多。用光谱分析的话来说，解析率很低。定义的峰值不是特别清晰，并且很难确定地说主要周期是什么。

看上去，一个峰值在网格13处，另一个在网格26处，这可能是解读上的问题。另一方面，峰值在网格47处和117处看上去更清楚。周期表因此可能正在告诉我们它已经确认了周期，周期长度大约是13天、26天、47天和117天。所以对相位分析来说，还是需要用到一些艺术的手法，因为我们没办法完全地确认。

赫斯特是一个训练有素的工程师，他很可能喜欢将工程光谱分析直接用于金融市场。但是遗憾的是，周期表对真实市场数据的测试结果非常糟糕。



图5.4波音价格数据的周期表，2002年7月－2003年7月

严格傅立叶变换

不用周期表也可以进行准确的相位分析，但是如果你真的想要应用光谱分析，那么你最好使用约翰·艾赫勒斯的严格傅立叶变换（DFT)[4]。这是一个下一代的周期表，并且在许多方法上来说，都比赫斯特原始的周期表更好。然而，它也有它的缺陷。

约翰·艾赫勒斯是一位退休的工程师，并且很可能是世界上数字信号处理技术在市场分析应用上执其牛耳的专家。他是《MESA技术分析》和《MESA程序》[5]的作者。

严格傅立叶变换的数学计算和周期表是类似的，但是有一些基本的差别。第一个就是严格傅立叶变换的输出结果被显示在一个日冕图，而不是柱状图上。图5.5显示了带有严格傅立叶变换的波音日线图。这个严格傅立叶变换使用了艾赫勒斯的非线性变化来增强视觉解析率。



图5.5波音日线图，2002年7月－2003年7月，带有艾赫勒斯的严格傅立叶变换

日冕图

日冕图或者热力图可能对一些读者来说不是很舒服，但是从名称就可以明白它的意思。不是用柱状图的高度来表示，而是用颜色来表达周期的波幅。

尽管对任何给定时间的分析都可以做，但是我们现在要分析的是前50根K线的周期，而不是整个走势图的，并且热力图上的日期和走势图上的日期是一致的。周期长度被显示在纵轴上，范围是8～50根K线。任何比50大的范围都被严格傅立叶变换判定为一个趋势的部分，而不是周期性的组成部分。例如，在波音的日冕图中，在2003年1月和2月中，价格开始趋势下降，严格傅立叶变换热力图开始爬升，进入它的趋势范围。

严格傅立叶变换加和减

不像赫斯特的周期表，艾赫勒斯的严格傅立叶变换并没有想找出数据中的所有周期，而仅仅是突出了主要的交易周期。在波音走势图价格数据的最后，在网格25处的白线表明交易周期的长度是25天。除此之外没有其他的周期被突出了，所以谐振性也许会表明在12.5、50和100还会有别的周期，这是相位分析实际上表明的。同样，在赫斯特分析中，一个比50天周期长度更长的周期仍然是一个周期组成部分，而不是一个趋势。

约翰·艾赫勒斯自己承认傅立叶变换在市场分析中有很多限制，主要是因为测量的光谱并不十分明显，而且结果的解析率很差。这就是为什么他发展了下一代的MESA工具组合，如果你有兴趣，我建议你去看一下。在我写这本书的时候，MESA工具只能在交易站（TradeStation)这个软件中使用。

你会发现，对每一个走势图应用严格傅立叶变换，当扫描多个走势图时，速度会减慢。因为代码很复杂，每次都需要时间来重新加载。你选择一只股票来分析，然后很快地进行一个严格傅立叶变换，得到结果后，再对下一只股票进行这样的步骤，同时来阅读这只股票的结果报告，也不是一个坏主意。日冕图里面最后一个日期的纵轴的值也能给你很好的信息。在你开始相位分析以前，把价格信息都去掉。

相位分析-日线图

开始和继续

现在就在下一个等级的时间框架上继续对波音进行相位分析。图5.6显示了周线图相位分析里的最后50根K线的相位分析的细节。这个现在就成了日线图里面的时间范围，大约250天。

要做的第一件事，就是将你的屏幕设置为显示250根K线，然后应用菱形标记网格代码。这个图与周线图的区别就是标题不一样。

完成以后，手动将菱形标记放置位置从周线图移到日线图上来。这就是一个匹配日期的过程。记住，周线图的K线就是日线图里面的从周一到周五的价格范围，并且低点就是日线图中的某一天。例如，网格233的低点聚集处，也就是2003年3月14日的那一周，对应的就是3月12日这一天的日线图的低点。



图5.6波音周线图相位分析的摘要

在这里提醒你自己周线图上的周期的状态是一个好主意，这为你的日线分析提供了背景信息。20周周期是往下的，9个月周期是在形成顶部，8个月周期是往上的，54个月周期是在形成底部/上涨。趋势是在上涨。我们因此知道只要9个月周期的下一个低点出现，任何有意义的交易机会都有可能是在看涨行情中。

20周周期

我们开始相位分析，像往常一样，使用最长的周期，在这个例子中，就是20周的周期。图5.7显示了波音走势图，有250天的价格数据，直到2003年7月3日。

在走势图的中间有一个明显的波动，并且两个低点中间的时间间隔大约为90根K线。这是主要周期，并且增强了走势图的直观视觉感受，我们可以把它放进带有一个周期为45天的中心移动平均线的周期箱里面。



图5.720周周期的相位分析，波音，2002年7月－2003年7月

第一次放置菱形标记

20周就是140个自然日，98个交易日。周线级别的周期为标称平均值的96%，这个缩短的影响也会对日线图产生作用。我们因此正在寻找一个20周周期，长度大约为94个交易日。

这等于在周期箱里面的两个明显低点之间的距离，并且将会是我们第一条水平线测量尺的长度。

走势图在网格159处的低点对应于周线图在网格233处（2003年3月14日）的低点聚集区。我们因此可以在这里放置一个20周的菱形标记，然后应用同步性原理，将菱形标记也放入下面每一行的同样时间点处。

第二次放置菱形标记

将水平线的右边缘放在网格159处，然后在左边开始寻找，我们找到了周期箱的第一个低点。这对应于周线图上的网格212处，也就是一个20周菱形标记被放置的地方。

然而在日线图上，这里有两个价格低点，我们必须从网格62处和68处中选出一个。目前我们没有足够的信心来做这个选择，所以希望得到更高的解析率后再来放置菱形标记。

注意

我们可以通过画出两个半周期，大约100天直径的直线进一步突出20周周期。这等于使用一条水平线测量，然后加上另一个可能的在网格260处附近的20周的低点。

回忆一下周线图状态分析里面，在数据的结尾处（2003年7月3日），20周周期距离这个最后的底部17周的距离，状态因此是下降的。第二个半周期确认了我们在这里也可以看到这一点。

一个20周的未来限界线也被画出来，显示了在网格200处价格下穿了这条未来限界线。这确认了网格159处的周期低点也是40周周期的低点，再次确认了我们已经从周线相位分析中得出的结论。也要注意，未来限界线最近已经形成底部，并且已经开始向上，指向了20周周期的底部，因此在同样的时间框架内将会下跌。

总结

尽管我们只在网格159处放了一个菱形标记，但是已经没有更多的要做了，所以我们可以往下分析。

80天周期

这是日线图上的标称10周周期，转换方法就是把标尺变成80天。从自然日转换成交易日就是55天。周期有一点短，所以我们把测量线设为50。

图5.8显示了对80天(55个交易日）周期的相位分析。



图5.880天周期的相位分析

第一次放置菱形标记

通过画出历史的未来限界线，我们可以自信地知道在网格60处附近有一个55天周期的低点聚集区。网格80处的27天未来限界线被价格上穿，确认了周期低点。你可以运行代码来获得整个走势图上的未来限界线，也可以用赫斯特的两根手指的方法，当你变得更熟练，你甚至可以就用目测来做这个事情。我们因此可以使用网格60处作为一个大概的起始点来往左边搜寻前面一个相邻的55天周期的低点。将水平线1的右边缘放在网格60处所对应的低点，我们注意到一个尖锐的价格低点在网格15处。这大概就是55天周期的低点，对应周线图上的10周低点在网格205处(2002年8月14日）。我们可以在这里放一个55天周期的菱形标记。

第二次放置菱形标记

20周的低点聚集区偏移到了网格159处，我们沿着水平线2往右搜寻，发现网格209处有一个价格低点。这个干扰的价格运动是模糊的，周期也不明确，然而这个价格低点刚好就是正确的距离，它对应的周线图中10周周期在网格244处的菱形标记（2003年5月23日），另一个55天周期的菱形标记也被放在这里。

第三次放置菱形标记

继续，我们可以将水平线3的右边缘放在网格159处，然后往回（左）看。有一个清楚的价格低点在网格100处，这是一个可能的备选项。然而，如果我们在这里放一个菱形标记，就会拉长一个周期，然后压缩另一个周期（如果用水平线4测量）。

这个偏差引起的扭曲可能没有什么问题，菱形标记的位置还是有效的（正确的），但是更安全的做法是留一个问号这里，我们研究了更短的周期后再来解决它。

总结

对55天周期就不需要做更多的了。有两个新的菱形标记放在网格15处和209处，还有两个问号。现在我们先去处理下一个更短的周期。

40天周期

图5.9显示了对40天周期（28个交易日）的相位分析。测量线被设置为25根K线。

第一次放置菱形标记

我们决定从网格159处开始，然后第一次搜索是往右边（沿着水平线1）。既然下一个55天周期的低点是在网格209处，我们可以预期有一个28天周期的低点在一半的地方。然而，没有明显的低点出现在那里，所以我们移动水平线2，然后从网格209处往回（左）看，看看是否有更清晰的低点。还是不太好，所以我们在网格180处附近放一个问号。

第二次放置菱形标记

从网格209处往右搜寻（沿着水平线3），发现有一个价格低点在网格240处附近。然而，在走势图的边缘，我们需要看到另一个高一点的低点来确认。



图5.9 40天周期相位分析

这里我们还是先放个问号。

第三次放置菱形标记

从网格159处的低点聚集区往左搜寻（沿着水平线4)，在网格130处发现了一个28天周期低点的备选。一个强烈的下降趋势改变了周期的形态，并且两个相邻的低点都很清楚，而且与右边的距离都刚刚好。另外，有一个明显的谐振子周期在一半的地方。我们因此可以在网格130处放一个菱形标记。

第四次放置菱形标记

从网格130处往左搜寻（沿着水平线5)，是我们先前忽视的在网格100处的低点。再一次，它还是看起来有点远，但是一个严格的周期形成了，所以这应该是很安全的，放置一个20天周期的菱形在这里，所以，我们也解决了55天周期的低点问题。

第五次放置菱形标记

从网格100处往左搜寻（沿着水平线6)，我们看到可能的28天周期被压缩了，在很短的上涨周期中，这个是经常发生的，但是它的形态还是很清楚。一个菱形标记可以被放在网格83处。

第六次放置菱形标记

从网格83处往左再次搜寻（沿着水平线7)，我们来到了网格60处附近的低点聚集区，我们不得不决定选择网格9处还是网格62处的价格低点。因为在网格62处以后，有一个明显的子周期，其中有一个更高的低点，这让我们相信这是28天周期中的第一个14天周期。

这也可以解决前面55天周期和20周周期里面的问号，所以我们可以在这两行都放进菱形标记。55天周期和20天周期的问题现在全部都解决了。

第七次放置菱形标记

在网格15处到网格62处中间的28天周期，菱形标记应该放在什么位置是很难决定的，所以只能放一个问号，我们将28天周期留下来，继续将往下看。

总结

28天周期的相位分析还有三个不明确的区域，我们希望在后面的章节再来解决这个问题。同时也要注意，里面还画有两条有效趋势线，它们告诉我们什么呢？

20天周期

图5.10显示了20天周期（14个交易日)的相位分析。从网站打印出这张图，然后自己看这个分析，看看你是否同意我们放置菱形标记的地方。拿一把尺，一支铅笔，然后画出所有的有效趋势线。使用两根手指的方法来跟踪所有的主要未来限界线。

日线相位模型

表5.2显示了对本章开始的图5.3波音的走势图的全面分析产生的完整相位分析的状态报告。你可以从这张表里面得到足够多的信息，而且不用太久，你就可以走得更远（充分地利用它进行交易）。

表5.2日线相位模型细节





图5.10 20天周期的相位分析

构建交易、选择进场点和交易周期的问题会在下一章讲解，但是对于现在，知道有哪些主要周期正在进行就足够了。从时间上来说，我们仍然是处在一个97天的周期的低点16天之后，一个48天周期的低点还有17天就要到来。你也要记住，周线图告诉我们40周周期正在形成顶部的过程中。

在真实世界里，你可以把这个报告丢到一边，两周才来看一次。其实并不需要精确计算10天周期的时间点，因为总是有一些情况会填补这个空当。然而，考虑所有其他周期的底部仍然是必要的。因为如果没有考虑的话，你的平均值就不对了。

使用相位模型

当你在计算平均周期长度、相位和周期状态时，不一定非要用数据表模型，你甚至也可以手动来完成。在下一章节中，你将会看到提高你计算速度的几个办法。输入一些漂亮、整洁的数据，不同线条在模型的应用中会以不同颜色显示，这只是分析的一小步，让所有的数据都显示在它们的位置上，并且很容易更新，最好的方法就是使用这个模型。

最后需要我们简要看的一个主题，就是峰值偏移和它在帮助确认趋势时扮演的角色。

峰值偏移

右偏移

我们常常发现，有时候一个周期的峰值到了它应该出现位置的右边，有时候又在应该出现位置的左边。可以在周期两个相邻的底部之间画出一个半周期来突出这种现象。这种现象被称为右偏移，是由潜在的上升趋势导致的。

图5.11显示了标普500指数从2003年年初到2007年年底的上涨。菱形标记被放置在一个大约40周周期的底部，干涉峰值在走势图的底部用箭头标记出。趋势是往上的，并且每一个新的低点都比前一个高。在每个周期中，顶部都被往右边推移了。要注意周期的下跌一次比一次剧烈，并且比上涨的时间更短。在走势图的最右边，黑色菱形之间也有箭头。

上涨趋势渗透在每一个40周周期里面，也就延长了上涨趋势，并且将形成顶部的过程推迟了。峰值的下降也被压缩了，时间也短，在周期的低点开始延后以前，上涨趋势就又开始了。



图5.11标普500指数的右偏移，2003-2007年，前进

左偏移

图5.12显示了标普500指数从2000年年初到2003年年底的下跌，突出了左偏移的影响。注意到平均40周周期长度变短了，只有30周，并且峰值也出现在中间（预测峰值应该出现在该位置的左边），由小箭头显示，这个箭头相对于菱形标记的位置，也向左边偏移了。

峰值都向左边偏移了，因为潜在趋势是下跌的。这里的下跌趋势也渗透进更短的周期里，并且每一个子周期形成顶部的过程都很快。上涨到顶部的（距离）被压缩，而且在下跌趋势再次启动前，上涨的时间也特别短。下跌的过程就被拉长了，并且使得下一个底部也延后了。也要注意，在下跌趋势中，峰值的个数也很少，因为价格变化得很快，一下就偏离峰值了。



图5.12 标普500指数左偏移2000-2003年下跌

结论

你现在已经对一只股票进行过完整的相位分析，并且准备进行实际的交易设置和开仓了。你已经被介绍了一些光谱分析工具：赫斯特原始周期表和艾赫勒斯的严格傅立叶变换。至于你最后决定用哪一个，是你自己的事情。即使你选择都不用，你使用相位分析来分离周期的能力也不会有很大影响。你也被介绍了峰值偏移这个现象。我们将在后面的章节继续讲解这些内容。现在，你已经知道它是很有用的工具，并且可以很好地协助你的分析。

在下一章中，我们将会研究使用周期分析时如何入场交易、买卖。现在，你已经学会了很多技术：未来限界线、有效趋势线、峰值偏移、周期箱和相位分析，然后我们可以将它们整合起来，化为己用。

本书由“ePUBw.COM”整理，ePUBw.COM 提供最新最全的优质电子书下载！！！

第六章 选择、布局和进场

引言

在前面的两章中，我们详细介绍了相位分析的过程，对于基础部分，你现在应该能够轻松惬意地进行直接分析。你应该能够确认复合波里面的组成波，还可以计算它们的平均周期长度、相位和状态。你也应该能够使用相位分析的结果来构建准确的有效趋势线和未来限界线，还有预测将来的周期低点。

我们需要准确的有效趋势线的原因是它可以帮助我们找到周期的反转。未来限界线的主要目的就是预测价格。当我们需要计划一个新的交易，这两个工具的功能都是至关重要的。在这一章中，我们会回顾一下这些工具，然后学会如何将它们整合起来。

因为一个完整的相位分析需要一点时间，所以我们需要确定我们感兴趣的股票，它必须值得我们花这么多时间和精力在上面。因此，你需要知道如何选择股票，它们必须有能力给出最好的回报，而且在一个可接受的风险等级范围内。你将学会如何筛选一个长长的股票清单，然后精简它，这样，你就能够关注那些很可能满足你的回报要求的股票。

很明显，流动性对许多交易者来说是一个重要的过滤器，但是波动性同等重要。这是一只个股相比于市场其他股票有多活跃的测量指标，并且是收益率或业绩表现的中心概念。因为赫斯特周期分析原则上是一个短期，或者中短期的交易方法，对参与反转有很强的偏见（偏好），所以关注的是那些能在最短时间提供最大收益的股票。

当用流动性和波动性已经筛选过的清单被建立起来，这些股票的走势图就需要一个一个地来检视，直到确认最好的机会。你将学会一个两步的看图法，这个可以让你快速找出主要周期，推测它们什么时候会反转，以及它们的价格会波动多少，还有潜在趋势的方向（这信息可真不少）。当这些信息都被组合起来，你就可以信心满满地开仓交易了。

在开始进入交易以前，你不仅需要推测价格到底会波动多少，而且必须知道如果事情不是按你预期的那么发展，你准备冒多大的风险。你已经学会了如何使用未来限界线来预测价格，我们也将使用这个技术来设置目标价位。另外，我们还需要引入交易周期的概念。这是复合周期中最长的周期，正是它的存在，使价格可以达到目标价位。你将学会如何预先确认交易周期以及如何使用它来帮助计划交易。你也将学会如何聪明地选择止损点，管理资本风险，为每笔交易提供最好的回报风险比。

一旦潜在的交易由止损点和目标价位框定了，那么所有需要做的就是选择一个触发器，在进场点出现时可以预警，在该开始交易时向你发出明确信号。一般情况下，这个信号就在当价格穿过有效趋势线时出现。在这一步，你会被介绍交易风险的概念。不像资本风险，交易风险说的是交易被止损掉的概率。交易风险是一个你进场交易后多快就必须止损离场的函数，当交易风险较高的时候，你最好观望而不是立刻行动。

卖空交易的规划和进场方法，基本上和买涨的是一样的，但是也有一些特殊的考量你必须了然于胸。例如，顶部的形成和底部形成不同，并且会增加交易风险。接下来我们将会看到一些对于卖空的指导方针，并且会解释这些方法中的区别。

在这一章的最后，你将可以把一个长长的股票清单缩短为一个精炼的清单，然后一只只地检视这些股票是否合适，然后规划一个买涨或者卖空的交易。如何管理开仓位置和退出交易将会在后面的章节讨论。

创造一个短清单

合理的风险水平、有利可图的交易不会总是在那里等你，你应该耐心地等待理想的情况出现。耐心很重要，当然，你也不希望你的资金在两笔交易之间闲置太久。

因为有许多股票可以选择，如果这只股票不能给你立刻赚钱的机会，那么你就应该看其他的股票。然而，因为完成一次完整的相位分析需要不少的时间和精力，所以最好只关注那些给出显著交易机会，并且能很快就兑现的股票。为一个分析花费一个小时甚至更长的时间，但是却没有什么产出，这可不明智，所以，你需要一个方法筛选出最佳的候选股票。

筛选可交易股票

过滤的概念

为了让你的工作量更能够负荷，你需要将许许多多的股票，不管你交易期货、外汇还是什么其他的品种，都压缩成一个可操作的（也就是你有足够精力进行分析的）短清单。一个合理的目标就是利用一个可以提供给你10只股票的系统，然后再进行分析。一些交易者可以同时掌握更多的股票，所以提供20只股票的系统也不错。

基本上来说，一个专注的交易组合可以带来更好的结果，但是这都取决于你的工作能力、工作时间，以及投资策略。

将长清单变成短清单有许多方法，但是大多数方法都不是这本书要谈论的。一些分析师会使用相对表现在一些板块中筛选出彩者和黯然者；其他的分析师喜欢那些有很强的现金流或者估值有竞争力的，或者其他在当时看上去有合理的基本面情况的股票。

前提条件

许多交易者使用技术分析来突出值得进一步检视的股票。例如，他们可能关注超买和超卖的股票，然后用背离推断它们很快要反转了。或者有些技术派的关键选择是突破一个水平，例如52周的高点，或者价格穿过移动平均线。有许多时候你可能想过要用到走势图上的研究，这可以用来创造一个筛选工具。只要你想，大多数作图软件都会允许你运行许多过滤器（筛选条件）。

我们想要交易的股票同时也需要有足够的流动性，有足够的流通股可以交易，对你来说，就是你可以买足够多的股票。换句话说，你需要能够开仓和平仓，而不用担心价格对你不利，如果大家都在清仓，落荒而逃，你想走都走不了。并且如果你在寻找卖空的机会，你也需要了解你的交易商，它是否有足够的借款，以及做空的费用是否太高昂。

你可以有世界上最好的交易规划，但是如果你不能找到一个理想的位置开仓，或者不能借到钱，那也没办法开始。

赫斯特周期分析过滤器

波动性和周期性

用在赫斯特周期分析中的主要过滤器，就是波动性和周期性。一只股票要能够引起我们的兴趣，它的价格波动得足够大，这样它才值得交易，而且周期还要是能够看得出来的。

如果一只股票上涨或者下跌都很平滑（意思是波动不大），那你就不太有机会赚很多钱。如果它没有显示很清楚的周期，而且你又没有办法分析它，那么你很可能会犯错。

交易反转还是长期投资

在这里要注意很重要的一点，赫斯特周期分析主要是一种交易方法，并且其最好的表现就是在短期和中短期的时间框架内，一般来说，6周～3个月。所以，常常18个月周期常常就是你需要分析的最长的周期了。任何比这个长的周期都被定义为潜在趋势。

这不是说长期投资者就不能成功地使用赫斯特周期分析的技术了，实际上，他们也可以。例如一个养老金基金经理，就可以使用18个月的周期来决定加仓还是减仓的合适时间。他或者她甚至还看54个月周期，甚至9年的周期，如果这个基金的目标时间更长的话。

另一方面，建立一个很大的仓位需要时间，并且进场点和出场点常常通过10周、20周和40周（9个月）的周期运动给出提示。

周期分析主要是关于交易反转的，或者更明确点，周期分析就是给出足够的证据，表明你选定的时间框架刚好要发生反转了，然后你在哪里和什么时候可以进场交易。

周期分析的基础不是价格突破或者跟着动量走势，也不是让我们在主要的反转点以前就建立仓位。

波动性指数

波动性，或者更准确地说，实际当前波动性，是价格运动从最后的日期往回的一个特定时间段（程序员喜欢说“回望，长度）里面的一个测量指标。

用统计学的术语来说，它是一个时间长度内的回报发散的测量指标，一般表示为平均值的标准差的形式。注意不要和期权定价模型中的隐含波动性搞混了。

波动性本身就包含了风险的观点。因为一只高波动性的股票，价格就会在很大的范围内波动，所以就会被认为比价格变化小，也就是低波动性的股票风险高。

在这里，风险指的是一个可能将你在止损点挤出场的，或者导致你承受损失的相反的价格运动的概率。这么说起来，对于周期分析来说，波动性是个好东西。一只股票越活跃，那么你赚钱就越快。而你赚钱更快，你再次利用你的资金也会更快。

筛选波动性

在你已经排除了低流动性的股票后，下一步就是过滤那些低波动性的股票。每一个赫斯特原始走势图都显示了波动性指数(VI)值。这是股票相比于整个市场波动性的一个简单的测量指标，并且可以对不同股票进行对比。VI值越高，股票相比于市场就越活跃，并且作为一个交易品种更吸引人。

后面会描述赫斯特波动性指数和更有效的用法，但是我们可以先来看一下其中的数学计算，以便对它的原理有更好的理解。

VI公式

在赫斯特的原著中，波动性指数的回望长度等于主要周期的长度。对不同时间长度的计算可以实现自动化，但是会比较复杂，需要不少的编程。而且，也不是特别有必要这么做。大多数常见的波动性测量指标都是使用14或30根K线的回望时间。

尽管一个设置适合所有情况，基本上来说，都不会是特别好的方法，但是我们这里的目的，仅仅是为了选择那些在最短的时间内最可能给我们最好回报的股票，对相对运动快速地获得一个整体感觉。因此，一个固定的回望时间设置是可以接受的。

对于回报时间里的每一根K线，当前K线的平均价格就是用前面一根K线的平均价格减去绝对差值，然后被表达为前面一根K线的平均价格的百分比，计算如下：



其中，H(0)就是当前K线的最高价，H(1)是前一根K线的最高价，L(0)是当前K线的最低价，L(1)是前一根K线的最低价。

例如，富时100指数中的劳斯莱斯这只股票，在2011年1月7日的最后两根K线如下：

H(0)=663，L(0)=665，H(1)=671，L(1)=658.5，那么这两个周期的波动性的百分比改变(CSec)就是：



将回望时间里的每个百分比改变值加起来，再除以这个时间段里的K线数（η)。换句话说，股票在这个时期的平均百分比改变率（VOLSec)就被计算出来了。并且既然价格和时间一起变化，这个改变实际上就是一个简单移动平均值，因为新的值会替代最老的那个值。



平均真实区间（ATR)

眼尖的读者可能注意到，赫斯特对波动性的基本测量指标，和威尔斯·怀尔德的平均真实区间（ATR)差不多。怀尔德实际上将ATR称为波动性指数，并且在赫斯特公布了他的原始周期课程八年后就出版了ATR公式。

尽管不知道怀尔德是否在赫斯特的观点之上建立了自己的公式，实际上ATR是新一代的波动性测量工具，并且在不少方面都比赫斯特的原版（VI)要好。

另外，ATR是一个常用的指标，并且许多交易平台都包含了它，使得它更容易被交易者获得。

ATR公式

波动性就是一个表达范围的方法，这个范围就是一只股票一天内价格运动的最大范围，就是最高价和最低价之间的距离。这个信息本身不会有什么内涵，所以它需要和其他东西进行比较。

就像我们已经看到的，赫斯特只计算到前一天的平均价格，并且这个结果不错，但是它的信息还有些片面。另一方面，怀尔德的方法是寻找两个计算中的最大的差值。他参考的就是真实区间，因此，选择的价格差距就是下面三个值中间的最大值:

．当前K线最高价和当前K线最低价的绝对差值ABS{H（0)L（0)}

．当前K线收盘价和当前K线最高价的绝对差值ABS{〈（1)H（0)}

．前一K线收盘价和当前K线最低价的绝对差值一ABS{〈(1)L(0)}当前K线的波动性指数为ATR(0)，前一K线的波动性指数为ATR(1)，在一个14根K线的回望时间长度里，当前K线的真实区间ATR(0)计算

如下：

ATR(0)=13×ATR(1)十TR(0)/14

图6.1显示了劳斯莱斯2011年1月7日的K线图，对比了赫斯特波动性指数和怀尔德的平均真实范围。波动性指数的值是5.75，而平均真实范围的值为8，百分比为70%。



图6.1劳斯莱斯K线图，显示了波动性指数和平均真实范围

相对波动性（RV)

在波动性指数/平均真实区间计算中的最后一步，就是用股票的平均真实区间除以一个指数的平均真实区间。指数平均真实区间的计算和股票的一模一样，但是它使用指数价格的值。这给出了一个相对波动性的测量，使我们可以对在我们清单里的活跃的和不那么活跃的股票做比较。

然而，我们开始做比较以前，需要对平均真实区间做一个最终的调整。因为真实区间被表达为价格点的差值，我们需要标称化它，把它转换成百分比值，就像赫斯特波动性指数看上去的那样。

有几种不同的方法可以做这个，但是本书比较倾向的方法是用14个交易日的长度的平均真实区间除以14个交易日长度的简单移动平均值。因此，相对波动性的最终的公式就是



其中每一个组成的计算长度都是14个交易日，ATRSec和SMASec就是对应股票的平均真实区间和简单移动平均值。ATRInd和SMAInd是指数的平均真实区间和简单移动平均值。唯一的问题就是将这个值输入第一个流动性的列表中，然后按相对波动性从大到小排序。

周线级别和日线级别相对波动性

表6.1显示了道琼斯工业指数在2005年10月28日的两个表格，首先是周线级别，然后是日线级别，两个表格分别显示了我们排序得出的顶部和底部的5只股票。注意两个表格的数据的相关性。

周线级别前5的股票里面，同时也在日线级别表格中，美国铝业(Alcoa)由于在第六，所以没有显示出来。底部的五个周线级别的股票只有强生没有在日线表里面出现，它从下往上数，是第九。

表6.1道琼斯工业平均指数股票中的相对波动性和平均真实区间值，2005年10月28日周线数据





日线数据



Beta

相对波动性第一眼看上去,有点像Beta0Beta也是一个常用的,用来表示股票相比于整体市场的回报的指标。但是，两者之间还是有区别的。Beta已经包含了股票和市场之间回报的关联性，因此不能被用来作为相对波动性的测量值。

基准

赫斯特周期分析对股票和商品期货使用的基准，很像道琼斯工业平均指数。这对美国的股票是不错的，尽管你可能认为使用范围更广的标普500指数也可以。在美国以外，使用地区性的指数更有意义，例如，对英国使用富时100指数，对欧洲使用欧洲斯托克50指数和对日本使用日经指数，等等。如果你在关注全球的股票市场，你就应该使用道琼斯工业平均指数或者富时指数，或者特别的全球指标来作为分母。

限制

筛选相对波动性是一个系统工程，而不是一种万灵药。有时你会选出一些低波动性的股票，但是它很可能立刻就大幅上涨了，另外一些时候，很高的相对波动性的股票却没有给出期望的结果。另外，记住，波动性是往回看的，而且仅仅显示的是绝对值，低波动性常常是一个高波动性的领先指标，并且，已经在一个很窄的范围内徘徊很久的股票，突然爆发性地上涨也很常见。

相反地，一只一直非常活跃的股票，常常需要冷静一段时间，然后再次开始活跃。进一步，如果流动性不是问题，并且其他的事情都是同等的话，那么你更可能在低价小盘股，而不是蓝筹股上看到更大的价格运动，因为它们(大盘蓝筹股)需要很大的交易量才能稍有波动。

最终，你已经得到了一个清单，可以更好地选择相对波动性高的股票，去除那些波动性低的股票。

收益

在赫斯特周期分析中，另一个与波动性关联的重要概念是收益。这是每单位时间的走势结果的另一个百分比表达方式。简单来说，一只股票需要越少的时间获得收益，从交易的角度来说，它就更有吸引力。

为了算出收益的值，你需要交易时间长度的年化收益率。方法就是用一年的自然日除以交易的自然日，然后乘以100得到百分比。例如，一只股票在30天里移动了20%，年化收益率就是（365/30)×20，243%。一只股票在20天达到20%的收益，它的年化收益率就是（365/20)×20，365%。

很清楚地，如果你可以在更短的时间达到你想要的交易收益，那么你不仅可以让你的回报产生得更快，你也可以更快地释放你的交易资本，然后再到别处寻找更多的交易机会。这就是为什么一个好的方法就是选择提供最好收益的交易，而不是简单地选择收入百分比最好的交易。

为了做出这个选择，我们需要推测价格将会移动多少，并且需要多久来完成这个移动。在这个过程中，就是应用剪羊毛（raisond1etre)周期分析。

筛选走势图

一旦你已经有一个通过流动性和波动性筛选出来的主要清单，就是时候开始看图了。大多数交易软件让你可以拖拉一个清单的交易品种，然后一个接一个地浏览它们的走势图。如果你的平台没有这个功能，最好换一个。

像往常一样，我们从周线图开始，然后往下来看日线图。这个检视的过程被分为两步。初始筛选（IS):用来广泛地比较，如果有任何东西从走势图中跳出来，而且看上去令人满意，那么就进入最终筛选（FS)，做进一步的评估。任何在两步中看上去都很有潜力的股票，就是完整相位分析的目标。

根据你的主要清单的长度，这整个过程不会超过1～2个小时。这里的关键词就是速度。基本上来说，筛选一周做一次很合适。

初始筛选：周线图

初始筛选的目的，就是对股票的价格运动和周期状态提供一个大概的感觉，然后开始选择那些满足可交易性准则的股票。

初始筛选检查清单如下：

(1)最长的明显周期的推测周期长度是多久？走势图上的主要波动周期是哪一个？

(2)波幅大约是多少？换句话说，这个周期波动的价格百分比改变是多少？(3)潜在趋势是最长的周期吗？换句话说，这个时候所有更长的周期是上涨还是下跌？

(4)下一个级别的短周期的推测长度是多少？也就是说，包含在最长的周期箱里的最长的周期是什么级别的？

(5)这个短周期的波幅以百分比来看，大概是多少？(6)要么在最长的周期，要么在短一点的周期里面，这里已经或者有可能马上出现反转吗？

(7)这些周期的大概状态是什么？形成顶部还是形成底部，上涨还是下跌？

推测周期长度

表6.1的周线级别表格中，相对波动性最高的股票，同时也是日线表格里第二高的股票，是美国建筑机械公司的代表，卡特彼勒(CAT)。图6.2显示了卡特彼勒在周线图上初始分析的第一步。

这个图也被用来做周期长度分析和波幅分析。这两个分析的标记也都画在了这个走势图中，但是我们现在的关注点是周期箱，也就是水平虚线和半周期。

可读性

我们在这里要寻找的是可读性。换句话说，周期清楚么，还是它们很难分辨？扫一眼走势图，一个清晰的低点显示在网格0处，另一个不太明确的低点在网格90处附近。



图6.2 卡特彼勒初始筛选周线图——周期长度和波幅

最长的周期

既然周线图上最长的周期一般都是18个月（80周）的，并且周期在网格0～90之间就是正确的长度，我们假设18个月周期的低点在网格90处。这个看上去就是最长的周期，走势图可以显示一个周期箱被构建在一半的长度上，也就是45周。

周期箱里的两行被分为90周的周期，更加明显地突出了18个月周期。下一个测量可以从周期箱中被压扁的峰值，也就是网格70处开始，可以看到走势图在网格150处的80周周期的高点。

最终的测量就是在周期箱底部，大约网格90处和走势图右边缘160处的低点的中间的位置，也就是70周的周期。这可能是周期的低点，也可能不是，因为数据的右边缘可能还有没有显示出来的。然而，有一个非常明显的子周期在一半周期的位置，很好地满足了谐振性，使得它成为一个对接下来的长周期的底部合宜的点位。最长周期的平均长度因此就大约是（90十80十70)/3=80周，或者18个月。

短一点的周期

现在看看周期箱里的波动，我们已经观察了网格130处附近有一个完整的短周期的低点，看上去有另一个短周期低点在第一个18个月周期的一半的地方，大约在网格40处。

周期箱里面看上去有4个长度相似的周期，平均长度都约为40周，这说明它是一个9个月的周期。在两种情况下，周期很容易找出，并且和标称模型对应得很好。

工具

当你进行这个粗略的分析时，一直打开数据表是一个好主意。这会使你更容易筛选数据，为将来的关注保存一个记录，然后可以追踪相对波动性。

有些方法可以帮助你做出这些粗略的测量，比如画水平线；或者应用赫斯特利用手指画半周期的原始技术，就像前面已经做过的；更好的话（如果你更有能耐的话)，你可以用目测来判断。简而言之，不管用什么方法，只要它有效又快速就好了。

严格傅立叶变换检查

在赫斯特原始著作里，他推荐使用周期表双重检查这个视觉的推测，然后读取里面的严格傅立叶变换。

你可以做这个，但是记住，因为严格傅立叶变换是非常难的编码，使用这种方式会明显地减慢你的速度，如果它对每一个图都加载，你的筛选就会变得漫长和麻烦。而且，这么做也没有必要。

推测周期波幅

图6.2中显示的上涨百分比变化，第一个18个月周期是160%，第二个18个月周期是80%。从开始到结束，9个月周期的4个百分比变化分别是70%、65%、47%和47%。你可能想要把这个图打印出来，然后在阅读中更好地参照它。

我们在这里正在找的是实际走势图上的每单位测量值的百分比变化。例如，这个每单位表示的就是屏幕上的英寸。走势图上有一个巨大的运动，填满了屏幕，这可以是波幅为10%的运动，也可以是波幅为50%的运动。很明显，我们对后者更感兴趣。

最长周期

以18个月周期开始，在网格0处的第一个低点大约为14，在网格70处的第一个高点大约为36。差值为22，百分比的变化是22/14=1.57，乘以100%，得到160%。

技术

赫斯特的方法是用手指来测量两个连续低点和高点的距离（或者卖空的时候就相反）。然而，你可能会发现，大多数看图软件自带的十字线工具更好用。简单地将十字线放在合适的周期拐点，并且读出纵轴的价格。这个不需要很高的精确度。

波动性和波幅

为什么相对波动性筛选是一个非常好的起始点？为了让你更好地理解，我们选择通用电气，这只股票的相对波动性在道琼斯工业指数中是最低的，我们将它与卡特彼勒做个对比。

通用电气花了68周，从10月11日的低点到它18个月周期的第一个峰值，上升了67%，每周上涨0.98%。同时，卡特彼勒花了同样的时间达到它的18个月周期的峰值，但是实际增长了162%，每周收益2.38%。

总结

初始筛选对一个有经验的周期分析师来说，不用一分钟就能够完成。

在这个筛选的最后，你已经确认了卡特彼勒的18个月周期和9个月周期是一致和清楚的，它的9个月周期的上涨幅度，平均下来大约是69%。非常好，我们现在需要将注意力放在更长期的潜在趋势上了。

推测潜在趋势

建立潜在趋势方向的原则性的方法，就是使用历史未来限界线。在第三章你已经学会了如何使用未来限界线预测目标价格。当价格穿过未来限界线，用最近的周期低点（或者周期高点）到交叉点的距离，然后加上（如果是卖空则减去）交叉点的值，来形成一个理论的目标价格。

使用未来限界线预测

你可能会想起来，这些预测不总是很准确，原因是所有更长期周期的加合，也就是趋势会对其产生扭曲的影响。当趋势和预测同向时，目标价格就会被超过；当潜在趋势和预测反向时，就会达不到目标价格。

这一点可以被用来做反向的推导，提供对趋势方向的洞见，在我们开始交易前，这一点（判断出潜在趋势的方向）是必要的。

开仓还是按兵不动

如果一个未来限界线的预测被做出，但是目标价格没有被满足，那么预测仍然还是有效的；相反，如果一个未来限界线的预测已经做出，然后目标价格已经满足，那么这个预测就失效了。

例如，如果你要买涨，但是这里有一个很大的下跌的预测还在进行中，你要么需要解决分析中的任何矛盾，或者耐心等待，直到一切都匹配了，再采取行动。类似的，如果你要卖空，但是这里有一个巨大上涨的未来限界线预测还是有效的，那么你要么确定它已经走到了尽头，或者就不要动，直到下跌趋势的目标价位被满足。

一般来说，当价格从相反的方向穿过了未来限界线，或者一个合适的有效趋势线将要反转了，未来限界线的预测就是中性的，或者无效的。

使用历史未来限界线

简单来说，历史未来限界线就是一条往回画出来的未来限界线。对于现在的预测，我们不需要往回画未来限界线，然而，如果我们想要测量潜在趋势，我们需要看价格周期和未来限界线如何在整个走势图上交互影响。

未来限界线是一个价格周期和这个周期长度的一半的错位产生的，而未来限界线数是根据周期长度算出来的。赫斯特的两指法，其中手指就是被未来限界线数分开，并且在整个走势图都适用。这个在第三章中解释了。

你也可以在整个走势图上用以未来限界线数为长度的移动水平线，来看看哪里和价格交叉。最好的方法，还是运行在附录2中提供的历史未来限界线代码。不要忘记你需要使得往回看的时间长一点，比如200多根K线。

起作用的未来限界线

图6.3显示了相同的卡特彼勒周线图，然后标记了18个月周期和9个月周期的历史未来限界线。价格路线上的某些点被标记出来，序号从A到E，我们将一个一个地进行解决。

点A

使用十字线工具，我们可以看到18个月未来限界线已经在20美元的地方被价格从下往上穿过。回忆一下我们对波幅的筛选，周期的低点为14美元，我们有一个上涨的预测，(2014)十20=26。

实际上后一个18个月周期的峰值为36美元。预测已经被超过了很多，所以潜在的18个月周期的趋势一定是上涨。这个交叉也提醒我们在网格0处的价格低点就是18个月周期的底部。

点B

9个月未来限界线在33美元被价格下穿。最后的峰值36美元给出了一个下跌的预测33（3633)=30美元。这已经被满足了（也就是价格达到了预测值)。

如果目标价格被超过，我们应该得出潜在趋势已经被兑现的结论，既然它还没有，我们就假设它还在上涨。实际上，这里也标记出价格的高点大约在网格70处，是18个月周期的顶部。



图6.3卡特彼勒初始筛选，周线图，潜在趋势

点C

18个月周期的未来限界线没有很有说服力的交叉，所以没有生成下跌的预测，这反过来增强了上涨的预测。

点D

18个月周期的未来限界线，在35美元被价格从下往上穿透了，上一个周期低点为30美元，所以预测为40美元。周期在52美元才形成顶部，这次超出比前面一次更大。这个穿过两条未来限界线的上涨的价格，确认了最近的低点就是9个月周期和18个月周期的低点。

点E

第三个9个月周期在43美元处形成顶部，价格在39美元下穿未来限界线，给出了下跌预测，35美元。这或多或少满足了，或者稍微超出了一点，所以有效的下跌预测就都被满足了，接着就失效了。

也要注意，最后的价格低点刚好就在9个月未来限界线的上方。如果它突破到下方，那么理论的预测就是32美元。因此，在做任何事以前，我们需要确认这个不会发生。

两条预测过去的未来限界线（历史未来限界线），在数据的最后没有形成传统的瀑布线形态，这说明快速的下跌就不太可能发生。一个是未来限界线隔得太远，第二个是在最后一个日期下面刚好有一个交叉，换句话说，它们已经平行走了足够久了。

总结

在数据的最后，我们已经用目测画出了20周的有效趋势线，并且价格下穿这条有效趋势线，说明第二个9个月周期的顶部和18个月周期的顶部已经过去了。所以我们可以很有信心地说，在网格160处的低点，趋势是强烈上涨，既然我们不太可能看到更低的价格，那么最近的低点很可能就是18个月周期的低点了。

总结如下：卡特彼勒走势图里面的周期是很明显的，价格运动显著，所有的上涨预测都被超出了，没有明显的下跌预测，从点1和点2开始，一系列更高的低点都已经标记在图上。所有的周期顶部都被推移到了右边。我们需要更细致地看这只股票的走势，确定我们没有遗漏任何东西。

最终筛选：周线图

尽管初始筛选的描述已经很详细了，没有什么是你前面没有看到，现在需要讲解的。做20次初始筛选，一个接一个，只要你准确地抓住了隐含的概念，你就会越来越快了。

记住，我们只是在寻找值得进一步检查的候选者，没有别的内容了。我们不会做一个完整的相位分析，也不会试图做一个大师级别的演示。

一个好的周期分析应该是可以两分钟以内浏览一个走势图，不用画任何标记，就确认这只股票还需不需要进一步地筛选。你的目标就是达到这个水平。到目前为止，完整的初始筛选已经完成，我们已经获得了有用的信息。最终筛选的目标就是确认没有矛盾的证据以及交易周期。

着手最终筛选

图6.4显示了对卡特彼勒周线图最终分析的结果，包括一个简要的相位分析、当前未来限界线和最近的下跌的有效趋势线。



图6.4卡特彼勒最终筛选，周线图

行动要点总结

粗略相位分析

80周、40周，还有20周周期的底部，都被黑色的菱形标记出来。这让我们可以画出有效趋势线、测量平均周期长度、画出未来限界线和推测每个周期的相位。这些值都可以记录到一个粗略计算的数据表中。

有效趋势线

检查有效趋势线与价格的交叉，来确认周期的底部和顶部。我们已经使用了20周有效趋势线，这条线就是这个作用，没有其他的用途了。在走势图的最右侧，一条连接两个高点，但是还没有确认下跌斜率的（因为不确定是否还有后面的高点会破坏这条趋势线）有效趋势线已经被画出。

如果价格上穿这条有效趋势线，这就是20周的低点就在那里的信号，尽管我们需要在日线图上更细致地检查它来确认这一点。如果第二个20周周期低点确实在那里，同时我们已经确定了第二个9个月周期低点也在那里，所以结论就是它也是18个月周期的低点。

未来限界线

在最后的日期，画出80周、40周和20周周期的未来限界线，我们可以得出以下结论：20周未来限界线和价格在47美元交叉。周期高点为52美元，因此，下跌预测为42美元，这个已经被满足。

因为我们知道趋势是向上的，9个月未来限界线不太可能被价格下穿。进一步地讲，因为20周和40周未来限界线交叉了，我们应该预期在这里会有一个盘整区域，而不是一个主要的下跌行情。如果出现一个压缩得很紧的瀑布线形态，我们才会看到猛烈的下跌。

结论

对周线图进行了初始筛选和最终筛选，我们相信趋势是上涨的，并且价格在新的18个月周期的后一周上涨。

价格在46美元附近上穿了下跌的10周有效趋势线，这样我们就可以确认这是周期的底部。图6.5显示了直到周线数据结束的全部细节。

总的来说，卡特彼勒看起来值得进一步分析。我们现在需要进入到日线图来确认我们的评估，并且看看是否可以进行交易。



图6.5卡特彼勒周线图细节，2005年10月28日

最终筛选：日线图

图6.6显示了卡特彼勒日线图上最终筛选的结果。要做的第一件事就是推测周期长度，然后在可能的底部放置菱形标记。我们不需要填入所有的谐振区域，也不需要做得特别精确。我们需要足够的信息来进行相位分析，画出合适的最近的有效趋势线，并计算未来限界线，就可以做到这一点。

总览

我们对周线图的筛选使得我们相信，从2005年4月到10月的周期是标称的9个月（40周）的周期，但是变短为180个自然日。这已经在日线图上表示出来了。20周和10周周期也可以从图中找到。

记住，我们正在做一个快速的筛选，你追踪这些周期，并且用目测的方法寻找有效趋势线的突破，然后放置菱形标记。没有必要实际地在走势图上放入半周期。

平均周期长度



图6.6卡特彼勒最终筛选，日线图

标称80天周期是55个交易日，大约在55天周期的低点测量的下一个低点的长度，也显示了这个组成周期变短了，平均长度大约为33天。

所有更短的周期都用33天（标称80天)来计算，所以28个交易日的周期（标称40天)变成了17天，14个交易日的周期（标称20天)变成了8天。

然后计算未来限界线，画在走势图的右边缘。我们立刻看到未来限界线是紧密排列的，并且在价格上方以瀑布线形态平行运行。这是一个好的信号，一个主要的反转将要发生了。

最近的价格低点大约为42美元，并且我们可以粗略地估计，如果价格反转，那么它会到多少。在大约50美元处，将未来限界线映射到最远（20周未来限界线)。这将会给出一个58美元的上涨预测。既然我们知道潜在趋势是上涨的，这个预测很可能会被超过，我们可以用铅笔画一个保守的潜在目标价格，60美元。

有效趋势线

前面画在周线图上，没有定量的有效趋势线，在日线图上看起来，就是14个交易日的标称周期的有效趋势线（实际长度8个交易日）。如果价格突破了这条有效趋势线，那么我们就知道了下一个更长的周期，标称28天的周期，已经形成了一个底部。

看整个40周周期中的谐振子周期，我们非常确定55天周期的两个底部都延后了。我们因此能够假设，如果有效趋势线被突破，那么就会确认40周，还有18个月周期的低点聚集区在哪里。有效趋势线的突破就向我们发出了买涨的信号。

初始筛选和最终筛选的总结

筛选清单

总结一下我们目前已经学到的内容。我们开始对股票进行一个波动性的筛选，既然这些股票都在道琼斯工业平均指数里面，它们必然都没有流动性的问题，然后我们看了卡特彼勒，其最高的周线值为2.07，标称14周的平均真实区间5.6%。它也有第二高的日线相对波动性值1.72，标称14天平均真实区间3%。它很清楚地显示出，这只股票可以比其他股票在更短的时间给出更高的回报百分比，并且实际上，走势图显示它在两个60周的上涨中，一次上涨了160%，一次上涨了80%。

筛选走势图

筛选走势图，我们希望看到的18个月和9个月的长周期，都是清晰和容易发现的。做一个非常粗略的长度推测，我们可以画出整个走势图的未来限界线，预测一直都被超过了，这是潜在趋势是上涨的清楚的信号。

最近的价格下穿20周有效趋势线告诉我们，9个月的周期已经形成顶部，我们对谐振子周期的周期长度的推测和评估告诉我们，一个18个月周期的低点聚集区已经形成了。

在这一步，我们继续往下分析，对日线图进行一个快速的最终筛选，同时确认我们在周线图上的发现。

机会设置

应该要注意，在周线图上下跌的有效趋势线，是14天标称周期（20个自然日），运行在8个交易日上，一个价格上穿确认了18个月价格低点聚集区，并且可以用来作为一个进入交易的触发器。

显示在走势图上的最远的未来限界线被价格上穿，预测价格将会上涨到60美元附近。我们决定找一个不错的买涨进场点。

进场交易

布局

一旦已经用波动性筛选过主要清单，并且一个两步的筛选在周线图和日线图上都已经被完成，你应该有一些可以用来交易的备选股票。

一旦你在日线图上已经完成了最终筛选，对每个最好的备选都进行完整的相位分析是一个好的实践。这确保了不会遗漏什么东西，并且不会有矛盾的证据。就卡特彼勒的例子来说，只要最近的下跌的有效趋势线被上穿，就有足够的证据在这里开仓。

在真的交易之前，把各个谜题都放在一起，让你可以很冷静地思考一下。你将会发现，在你还没有进场交易的时候，思考每个证据是利是弊比已经开仓了要容易得多。如果你不确定，或者如果图形不是那么明显，那么要么就是寻找更多的证据，要么就是等待，或者去看其他的股票。

在开仓交易前有更多的步骤。要做的第一件事，就是计算这个交易是否是目前使用资金的最佳选择。你已经筛选出了主要清单，很可能有许多机会在那里，但是我们正在寻找的仍然是那些让我们在最短的时间获利最多的交易（股票）。为了做这个评估，我们需要建立交易周期。

交易周期

在初始筛选阶段，你应该确认每只股票都在主要清单上，且有一个周期完全对应价格运动，并且知道目标价格。你在寻找的目标是，价格上涨或下跌显著，反向运动（比如回撤)很少的股票。你可以使用赫斯特的没有技术含量的手指测量方法，你也可以使用预载在大多数交易软件里面的测量图工具。

组成第二个18个月周期的9个月周期从底到顶，都可以很清楚地在图中看到，另一方面，21周的回报率为47%。然而，你将不得不接受平均7%的回撤，这就在我们的可接受范围外了。

我们定义一个合适的交易，对18个月内的4个20周周期，平均表现设定为6.5周内收益率19.5%（年化收益率158%)，平均回撤只有3%。和20周周期相比，这个6.5周有一个更好的收益比例，因此，它就是理想的交易周期选择。在登山中，直接到山峰的路线被称为直接路径（directissima)，这也是我们在每个交易里需要寻找的。

选择交易周期

赫斯特建议忽略那些没有给出一个达到20%收益的直接路径的交易。一些交易者对15%的收益率就感到高兴了，而有一些觉得20%都还太少了。你需要自己决定，但是不管你用哪个数字，至少你要能够合适地对比潜在机会。毕竟，你为什么要选择一个在6周里面给你10%的回报的股票，而放弃另一个在同样的时间范围里能给你20%回报的股票，这必然需要说服你自己。

一旦你已经选择了你的交易周期，你需要坚持。即使你认为价格会涨得更高，你也不应该换到更长的周期。例如，如果你买涨20周周期，并且你认为它会涨得更高，那么，就交易这个周期，不要突然转换你的交易周期，比如转换到9个月的周期，因为你很可能会被震出场。如果20周周期反转，那么这就是退出的信号。使用周期分析管理仓位将会在后面的章节讲到。

在你开始进入交易前，建立一个百分比表现目标，是重要的第一步，但是我们也需要知道，如果我们的分析是错误的，我们愿意损失多少。

资本风险

开仓交易但是却不设止损，绝对不是一个好行为。止损的目的是为了在走势和你的交易方向相反时，如果有一个相反的运动导致损失大于你愿意接受的损失时，它就强迫你退出。

赫斯特甚至有一个完善的方法，把交易看作是一些结果的概率，或者换个说法，玩概率游戏。有时，你的分析是错误的，在这种情况下，你需要尽可能快地退出，然后重新评估。有时，一个没有预料到的基本面的变化可能就把你挤出交易了。在所有的这些情况中，止损都可以减少你的交易资本的损失。

设置止损

典型的，每笔交易的风险被计算为可获得资本的百分比。一些交易者认为3%是可接受的，然而有些人甚至不愿意接受1%的资本风险。资金管理不在这本书的涵盖内容中，并且如果你不是完全熟悉风险原理，你应该加把劲了。我们在这里，只对交易本身的风险回报比感兴趣。换句话说，我们需要能够框定交易机会，同时考虑潜在利润和损失。

想象一下，你在50美元的价位买入股票，你分析它会上涨30%，到65美元。同时，当你开出买涨仓位，你也放下一个卖出订单，如果价格跌到45美元，即反向移动10%（也就是止损单），就止损退出。因此，你就是在用5美元冒险赚15美元。换个说法，你在用5美元赌你的分析是否正确。回报风险比就是3:1，如果你接受更低的比例，那就有点奇怪了。这当然提供了另一种方法来过滤交易备选股。一只股票提供20%的上涨，但是你能看到的最近的保护（支撑位）在10%之下，那么你的风险回报就仅仅是2:1。对一些交易者而言这就够了，尤其是那些日内交易者，但是结合交易的损失和滑点，最后都会减少你的交易资本。

一旦你已经选择了目标价位、止损水平和最小回报风险比（至少3:1），剩下的唯一变量就是进场价格了。赫斯特建议把每笔交易都做一个表格，显示进场价格对应的不同的回报风险比。这是一个帮助你选择你愿意付出的最高代价（最小价格对于卖空）的办法，在进行交易的同时，也保证了你的风险参数。

当进场触发器被激活，价格在你的交易方向上快速移动，这个方法是有用的，但是基本上来说，只要你在进场条件被满足后立刻进入就可以了（不用太担心买不到想买的股）。

建立进场条件的过程和另一种风险交易风险紧密相关。如果你被止损出场，资本风险对应你将会损失的真实的数目，交易风险是在达到目标价格前价格点到达止损点的概率。换句话说，如果交易风险很高，你很可能被止损，而它很低的时候，你不容易被止损点逼出市场。在我们看进场出发点和交易风险之前，我们快速地完成对卡特彼勒的评估，看看它在分析后的表现如何。这可以帮助我们完整地理解前面介绍的概念。

检视：卡特彼勒布局和进场

图6.7显示了卡特彼勒在2006年3月10日的日线K线图，也就是原始分析完成，对股票做出买涨决定后4个多月的时间。

2005年10月21日，价格从42.43美元的低点聚集区开始上涨，然后一直上涨，填补了3美元的跳空，然后突破了20周有效趋势线，继续往上。我们的分析建议这个有效趋势线的突破将会给出信号，所有的周期都上涨，包括18个月的周期已经形成底部，并且最近的低点很可能很长时间都不会再被触到了。所以突破后的下一个价格，也就是第二天的开盘价47.3美元，就被认为是入场点。

为了找到一个安全的止损点，最近的大周期的低点，比如42.4美元是一个不错的选择。然而，4天后的一个高一点的低点43.7美元是在新的18个月周期的上涨阶段中的第一个完整的10天周期，所以选择了这个价位作为止损点。我们已经看到，卡特彼勒中可以产生20%的价格运动、有最少的回撤的最长的周期就是20周周期。这因此被认为是交易周期，并且20周的未来限界线被使用来预测价格。前面的预测是一个突破，从50美元预测上涨到58美元，但是因为潜在趋势是支持的（同相的），我们希望至少达到60美元。

交易的资本风险是入场价格减去止损点47.343.7=3.6美元，这个值在整个交易中保持，作为一个简单的移动止损。交易的潜在回报是目标价格减去进场价格6047.3=12.7美元。回报风险比为12.7/3.6=3.5:1。

交易在进场点后84个交易日（121个自然日）被止损结束，在63美元出场，33.2%的回报率，年化收益率为100%。



图6.7卡特彼勒，在有效趋势线突破后，交易20周周期

进场条件

交易风险

尽管资本风险可以提前判断，但是交易风险就没有那么容易量化了。首要原则是你的进场点离周期极限越近，你会被止损出场的概率就越高。

在买涨的情况下，这代表你进入得离周期的低点越远，你更加有可能留在交易中。同样的原理也适用于卖空，离周期的顶点越远，你能待在交易里的时间越长，这个会在后面的章节中再谈。

低点聚集区

赫斯特周期分析中的一个核心原则就是在进入交易前等待确认，即使这意味着接受更低的绝对表现（收益率）。所有的周期都是更短周期的复合结果，复合周期里面的最长的周期已经反转，可以说所有的更短的周期都已经反转了。如果有一个非常长的组成周期在低点聚集区，例如，一个18个月周期，那么价格移动将会是更高等级的幅度，并且值得交易。但是，另一方面，因为下一级别的短周期也和大的波幅成比例，所以相反的价格运动也会很显著。除非你已经做好准备接受非常高的资本风险，否则，你的交易风险将会非常高。

你可以回忆一下第一章的内容，任何周期改变速度最快的地方，都是峰值和底部一半的地方。相反地，速度改变最慢的地方，就是周期的拐点。因此，你最好是等待周期运行，而不是早早地进入，没有意义地将你的交易资本绑在里面。也要记住，周期越长，反转花的时间就越久。

总的来说，交易风险随着价格运动从主要周期的低点，也就是赫斯特称为周期箱边缘带的地方，到带中的时候降低，在第一个短周期的新的运动已经从它们的低点开始之后开始上升。

有效趋势线突破

第二章中显示了有效趋势线就是曲线周期的一段被拉直的线。一个周期发生反转，并且它的有效趋势线的突破表示更长的周期也已经反转了。每个周期都有一条有效趋势线，并且进入一个低点聚集区，这些向下的趋势线连接相邻的每一个单独周期的峰值。

简单的几何学知识可以告诉我们，周期越长，峰值和有效趋势线中间的时间就越长。因此，当进入到低点聚集区以后，周期变得越来越短，有效趋势线越来越陡峭，直到最终所有的短组成周期都已经形成底部，并且准备开始再次上涨。当每一个周期都反转，这些有效趋势线就会交叉，并且是往上的，从最陡的到最平直的，然后就告诉我们最长的组成周期的底部已经在我们身后了（已经走完了）。

以这个方法，有效趋势线的突破可以用来作为触发器，警示你一个特定周期的低点在哪里，你可以追踪这些突破，直到找到你想交易的周期。

检视：西班牙电信（Telefonica）布局和进场

在卡特彼勒的案例中，在20周的有效趋势线被突破后，买入订单很快就出现了，并且布局和行动信号也非常直接。下一个例子显示了一个更长更复杂的底部，其中考虑了多条有效趋势线。

图6.8显示了西班牙电信业巨头西班牙电信2002年8月的走势图。自从2000年3月达到高点，股票价格下跌了70%。观察后，我们认为一个主要的周期已经被延后了。相位分析得出的结论是此时正处于54个月周期中的第三个18个月周期中的第二个9个月周期。我们相信价格离到达主要的低点聚集区还有几个月，然后我们就可以看到非常剧烈和持久的上涨了。



图6.8 西班牙电信下跌到2002年的低点聚集区

画出有效趋势线和未来限界线

因为潜在的趋势是猛烈下跌，所以假设在网格80处附近的价格高点在12～13美元，最近的18个月的高点就被推到了左边。连接它和前一个18个月周期在网格10处附近的顶部，画出一条18个月的有效趋势线。延长这条线到将来，如果我们是正确的，那么接下来在6～7美元之间的低点聚集区，一个有效趋势线的突破，就会使得54个月周期的底部（更长的周期）在网格130处附近，也就是10月上旬出现。

这个信息和你已经放置的菱形标记对应的周期长度在一起，使我们可以在网格130处放黑色的圆点，也就是对将来的低点聚集区的推测时间点。

一条18个月的未来限界线也被画出，然后看到它一直在价格上方运行。在网格110处附近，一个清楚的未来限界线峰值已经形成，表示一个18个月周期已经延后了。因为潜在的趋势是下跌，所以预测价格周期的低点将会往右，因此要移动未来限界线的峰值。假设这条有效趋势线被价格上穿，然后未来限界线也是如此推断，那么这一推断（被价格上穿）就是合理的，则我们可以做出一个价格上涨的预测。40周和20周有效趋势线已经被画出，尽管这个时候，我们不能完全确定价格的峰值是否准确。然而，它们的扩展帮助我们选出一个大概率的底部范围区域，用虚线的方框表示。

低点聚集区和底部范围

图6.9显示了西班牙电信从2004年3月开始的走势图。在网格110处出现很剧烈的暴跌，并且后面的反弹是一个虚假启动，如果你被那个反弹吸引，进入18个月交易周期，那你就会面临比较悲惨的境地。如果你已经在这个地方进场，参与巨大的反转，那么12周以后你就被止损出场了。

一个月左右，在实际的54个月周期的低点聚集区，在2002年10月4日（网格123处），17周和31周（标称20周和9个月）的有效趋势线都被相继上穿。然而，如果把这个看作是18个月交易周期的第二个潜在进场点，那么又一次，你被止损出场，即使你没有被止损出场，你也会在20周的盘整中蹉跎时光。只有18个月（62周的平均周期长度）的有效趋势线在网格147处被突破后，价格才开始连续地上涨。在这个点，确认最终被给出，54个月的低点聚集区就在那里，并且可能的趋势是往上的。这已经是一个预警。然后，中间带的进场信号被给出，又紧接着，10周有效趋势线被突破，这产生了56%的价格运动。在48周内，收益率为60%。

如果你已经在17周有效趋势线被突破时开仓，那么12月的20%的下跌将你止损出场，然后在同样的位置再次进场，此时你的收益就只有43%了。这当然没有考虑机会成本。



图6.9 西班牙电信在2002年左右的低点聚集区

卖空

买涨和卖空的技术，基本上是类似的，你需要筛选最好的交易备选股进行相位分析，然后计算周期状态。在实际投资前，你需要确定一个目标价位、止损水平和最小的回报风险比。进一步来说，不管你是买涨还是卖空，做这些分析需要的工具都是相同的：有效趋势线和未来限界线。然而，你需要注意，卖空在整体方法上还是有一些区别的。

我们将进行两个案例分析，其中，卖空使用周期分析的所有要点都被包括在其中了。在这些例子中，我们将会再次看到市场形成顶部和形成底部的定性区别，以及这个区别会如何影响交易分析和交易原则。

两个案例分析

接下来的两个案例分析，一个是美国通信业巨头威瑞森电信（Verizon)（VZUS)，另一个是MSCI西班牙外汇交易基金（EWP)，它们很好地突出了大多数的要点。我们主要就是来理解市场形成顶部的形态和市场形成底部的形态会不太相同，并且交易风险增加了这个关键区别。但是只要你能做到确认交易趋势、注意一些卖空的特殊的地方、保持良好的交易纪律，这些不利的区别就不足为惧了。

案例分析1一一一威瑞森电信

图6.10显示了从2005年12月到2006年5月威瑞森电信中的一个20周的价格周期和51天的未来限界线。

当趋势是向下时交易

如果我们一直在跟随这个价格运动，在寻找一个卖空建仓的机会前，我们在等待周期来确认它已经反转。卖空中的第一个原则，只要不是非常激进的短期交易者，只有确认交易周期的潜在趋势是下跌，我们才能交易。例如，如果我们的交易周期是20周，在开仓前，所有更长周期的加合形成的方向必须被确认（是下跌的)。

在网格34处的价格最高点（26美元下面一点)，我们已经知道上涨的预测，因为51天未来限界线（标称80天的周期)的预测是23美元，已经被超出了。这说明潜在趋势是上涨的，所以我们不应该进行卖空。

等待确认

价格从网格34处的高点下跌，然后很快就恢复上涨，在26周后，于网格60处形成第二个高点。然而，只有在上升的25.6天的有效趋势线（标称40天周期）在网格63处被价格下穿，我们才能够确定那是51天周期的顶部位置。在这个点位，第一个顶部被往右推了是很明显的。既然我们已经知道未来限界线上涨的预测被超出，并且到最近的日期，一个更低的低点还没有出现，那么就没有什么可以暗示价格已经停止上涨了。我们不要想着放入一个卖空的仓位，直到我们知道20周周期已经结束，然后趋势是向下的。



图6.10威瑞森电信，20周周期，2006年5月25日

警示出现后，三思而行

只有当价格下穿51天未来限界线，我们才可以确认周期的高点出现了。这也给了我们第一个比网格45处更低的低点，并且是我们一直在寻找的，20周周期实际上已经反转了的证据。

进一步，在23.4美元附近，我们现在需要一个下跌的预测。然而，未来限界线交叉仅仅是一个警示，不应该作为行动的信号。在这个点，我们要做的就是开始追踪下跌，而不是进场交易，因为如果我们这样做了，我们就很有可能会被止损出场。

让通道中间暂停（MCP）完成

我们先快速回到第一章，看看图1.4中的头肩顶形态。这个复合波形通过简单地将一个长期正弦波加上一个短一点的正弦波，短正弦波的长度刚好是长正弦波长度的1／4的方式构建出来。因此，复合波形的整体形状就通过长周期和两个肩部（也就是反趋势的短周期运动）创造出来。

1/4周期长度规则

因此，如果交易周期的趋势是下跌，那么中间的上升段就会在周期走势一半的位置由最长周期的1／4长度的周期打断。类似地，如果交易周期的趋势是上涨，那么中间的下跌段就会在周期走势一半的位置由最长周期的1／4长度的周期打断。

回到威瑞森电信的例子，这里最长的周期是20周，我们知道上涨段已经结束了，现在正在下跌。在这个情况下，20周周期1／4长度的周期为26.5天的周期。我们因此预测这个周期会在下跌20周周期箱（通道）的一半位置形成顶部，并且必须等到它过去了，才能进入一个卖空的仓位。如果我们介入得太早，那么就会被止损出场。

通道中间暂停的变化

当然，通道中间暂停有时候看上去特别平缓，甚至都无法发现趋势，例如，当下跌趋势非常强的时候，就会使得短周期组成部分的（上涨）趋势根本无法显现出来。另一方面，通道中间暂停也可能非常陡峭，并且很快就上升到了靠近前面的高点。这个相反的上涨到底有多显著，将取决于很多别的因素，但是最重要的，就像你将看到的，就是潜在趋势。随着你作为一个赫斯特周期分析师的经验的增长，你看出这些细节的能力也会提高，然后你就可以轻而易举地预测通道中间暂停的强度。

进场信号

通道中间暂停出现了，并且26.5天周期的价格上涨到顶部，导致了20周周期的下跌段出现明显停滞。在我们进入一个卖空仓位前，我们现在需要等待确认这个顶部是在正确的位置。在这种情况下，价格下跌突破6.4天有效趋势线（标称10天的周期）。这个突破也会将网格89处的顶部留在后面，而这个高点可以和被最近的26.5天周期在网格62处的顶部联结形成新的有效趋势线。

一些考虑

不同步的顶部

你可以从这个例子里看到，卖空需要耐心。在一个看涨交易之后马上进入一个卖空交易，基本上都不是一个好主意，因为首先你正在交易的周期需要时间来走完，而且这不仅仅需要时间，它还常常会出现很无聊的价格运动。然而，周期的低点倾向于同步创造尖锐的底部，顶部倾向于更加分散，并且顶部会渐次地出现，而不是同时出现。这样的不同，主要原因是希望消散得比较慢，而恐惧来得很快。对这个也有更多的解释，但是现在，最重要的事情就是知道存在的事实。

一个很能印证我们观点的情况在这里就出现了，在网格75～90之间形成三个26.5天周期的顶部。另一个就是在网格0～25之间形成了26.5天周期的双顶。

基本上来说，最长周期在顶部的时间越长，短周期就会越不明显，且每一个短周期都会向左或向右推移，顶部也一样。在股票而不是商品期货市场中这更常见，因为贪婪和恐惧在相反的方向发挥作用。商品期货市场中，交易者都对高价恐惧，所以顶部会很尖锐。

当然，这是我们倾向于看到的，但不是宇宙真理，并且你必须对超常的情况保持警惕。剧烈、陡峭的反转也可能发生，而且确实会发生。股票中的顶部也可能是尖锐的，通道中间暂停也可能不存在，等等。这样说，一个有技巧的分析师常常在事情偏离轨道之前就能够发现，如果你心细如发，警告的信号就在那里。

增加的交易风险

因为短周期倾向于一个接一个地形成顶部，逐渐地建立长周期的顶部，那么在周期箱的边缘带，在靠近价格高点的低点被止损出场的风险就更高。事实上，直到通道中间暂停已经过去了，最好的风险回报机会才会出现。这看上去是一个长期的等待，但是在卖空中，耐心总是会得到很高的奖赏，心急肯定吃不了热豆腐。

增加的资本风险

因此，总的来说，卖空的交易风险比买涨更高。对反趋势的上涨会比较谨慎的原因是卖空者都很恐惧，他们恐惧的理由是因为他们知道他们可能会输比他们投入的钱更多的钱。举个例子：

我在100点买入股票，没有设置止损，然后它跌到了0。我损失了所有的钱，但是到此为止，它没办法下跌更多了。

我在100点卖空，也没有设置止损，然后它上涨到了300点，我输光了，而且还欠100点的钱。在第一种情况中，损失是100%，在第二种情况中，损失是200%。

当然，大多数交易者都不会让这种情况发生，但是它形象地描绘了要点。卖空者喜欢快速的反弹，因为他们不想被爆仓，并且倾向于快进快出，所以价格倾向于上涨得很快。

更低的潜在（收益）表现

另一个要记住的点，对每笔交易来说，卖空不会给你更多的钱，例如：

我在80点买涨，然后在160点卖出，我的回报率是100%。我在160点卖空，在80点平仓，我的回报率只有50%。

这就是为什么你希望交易的品种能给你提供足够大的回报空间。

威瑞森电信的案例就说明了这一点。即使你能够做到在通道中间暂停的准确顶部开出一个卖空的仓位，然后可以刚好在底部的地方平仓，你的回报率连10%都没有。但是，在这个周期的最后阶段卖空来钱会很快，收益的增减有时候可以弥补这一点。

案例分析2一一一MSCI西班牙共同基金

图6.11显示了MSCI西班牙共同基金从2009年3月到2010年6月的周线图。一个完整的18个月周期（平均周期长度66周）和未来限界线显示在一起。



图6.11西班牙共同基金

潜在趋势

尽管周期中只有很少的向右偏移，但是潜在趋势肯定是上涨的。网格12处未来限界线的预测价格已经被超出了，并且如果在数据结尾的价格低点确实就是周期的底部，那么未来限界线价格在网格55处交叉产生的下跌预测就没有达到。进一步来说，66周周期的第二个底部比第一个底部高出30%。这三个证据在一起，都说明潜在趋势是上涨的。

通道中间暂停

上涨和下跌中的通道中间暂停都已经用箭头突出出来了。这两次"暂停"都是由16.5周（标称20周）周期的顶部引起的，16.5周也就是66周周期的1/4的长度。

一方面，第一个通道中间暂停是不明显的，因为上涨趋势掩盖了它的组成周期。另一方面，第二个通道中间暂停陡峭一些，这是因为上涨趋势加强了它。如果这一段的潜在趋势是下跌，而不是上涨，那么，它将会更难以找出了。实际上，这是判断通道中间暂停的强度的一个办法。

顶部形态

长周期顶部形成的过程有18周的长度，就像你能看到的，任何试图在高点卖空的订单，都很快被止损出场了。

33周（标称9个月）有效趋势线在网格40处的突破，产生了66周（标称18个月）周期的高点，但是直到第一个更低的低点在6周后出现，才能确认它确实是66周周期的高点。在第二个信号出现以前就卖空的交易风险极高，尽管以后见之明来说，这个风险似乎很明显。

警示和交易信号

如果我们提前进场，就会在刚好进入到通道中间暂停的地方平掉这个卖空的仓位，否则，后面的7周会让你痛苦万分。进场卖空正确的行动时机，就是刚好在28天有效趋势线被突破后。这个时候，我们很确定地知道66周周期已经结束，并且正在转头向下，我们同时也很确定地知道33周和16.5周两个周期的顶部已经清楚明了了，没有更多的顶部将会出现来止损我们的交易了。

总结

如果这个在28天有效趋势线突破后正确的进场点被采纳，然后在29美元的低点平仓，我们的交易表现就是8周内盈利30%，年化收益率195%。然而，从顶部到底部，66周周期的下跌段已经在20周内下跌了42%。这会使我们看上去很奇怪，为什么一直等待却不进场交易，但是如果我们没有耐心等待，我们将看到资本被损失，更别说机会成本了。最后，我们在整个价格走势中还是找到了最佳的回报风险比。

你也可能会问，保守是否总是对的呢？答案是否定的，有时候，你可能会错过大段的下跌。

图6.12显示市场向量埃及共同基金在2011年1月中旬的走势。剧烈的趋势通道突破标记出了上涨的开始，基本面方面的原因就是对总统穆巴拉克的弹劾。

不幸的是，很可能任何分析也没办法帮你预测到这种情况以及相关联的价格走势。但是，即使是在突然的暴跌中，我们仍然可以看到一个通道中间暂停，如果你使用这个作为卖空的进场点，然后在底部跳出交易，那么你就会在三个阶段中获得15%的收益，年化收益率为365%。

结论

在任何时间，都有许多可以交易的股票，在这些股票中，不是每一只都可以很好地来布局，提供一个可以获利的交易机会。对一只股票进行一个完整的周期情况的分析，需要花费时间和精力，所以你需要有一些筛选的办法。对于许多股票交易者来说，第一个考虑到的，就是流动性，然而，一旦这个阻碍被克服后，同等重要的就是股票的历史表现。从交易的角度来说，最有吸引力的股票，就是那些波动最剧烈的股票。

波动性是一个衡量股票价格波动的指标，我们已经介绍了赫斯特周期分析的原始波动性指数，还有平均真实区间的概念。波动性要成为一个有用的筛选工具，需要和市场整体进行对比，这也就是为什么我们对相对波动性，也就是股票的移动相比于指数的移动的表现更感兴趣。和波动性的观点相联系的，是收益率的概念，它不是绝对表现，而是相对于时间的表现，这是一个更有效的测量指标。你现在应该熟悉如何将收益率算出年化收益率的结果。这提供给你一个标尺，可以对比潜在的交易备选股。收益率也会显示给你最好的成本价应为多少。



图6.12市场向量埃及共同基金，2011年2月4日

我们已经将一个长长的主要清单，通过流动性、波动性和潜在收益的测试，变成了一个凝练的清单，接下来就是看哪只股票提供了最直接的分析。两步的视觉筛选方法让你可以确认最好的收益可能从哪里来，还可以确认最好的交易机会。

一旦一只股票显示出很适合布局的交易，下一个重要的步骤就是以回报和风险定义交易。对未来限界线快速地回顾，不仅仅可以揭示潜在趋势，还可以设定目标价格。交易周期的概念也被引入，作为一个对潜在收益表现有用的测量指标。

可能比潜在利润更重要的就是潜在的损失了，使用止损保护自己的交易资本的重要性被高度强调。损失的风险也和交易会失败的概率进行了对比。尽管交易风险比资本风险更容易客观地测量，但是这两个都是你应该非常熟悉的概念，除非你想看到你的资本一点点被蚕食。如果交易者进入得离低点聚集区或顶部太近，尽管他们聪明地使用有效趋势线，它显示出什么时候和在哪里进入交易可以使风险最小，并且获得最优的回报风险比，但他们更可能失败。

像你已经看到的，卖空的技术和买涨的技术还是有很大的不同，有一些特殊的地方，例如增加的交易风险，就是市场形成底部和顶部的不同本性（在底部和顶部人性的贪婪与恐惧各突出一个）的表现。当卖空时，保持纪律性和更紧地控制风险是很重要的。

一旦你进入交易，你需要利用它获得最大的利润。下一章将会讲解如何使用赫斯特周期分析管理你的仓位。

本书由“ePUBw.COM”整理，ePUBw.COM 提供最新最全的优质电子书下载！！！

第七章 管理仓位

引言

上一章讲述了如何使用相对波动性筛选股票，如何筛选股票，如何布局进场交易。已经花费了这么长的时间进行筛选、看图和计算进场点，你不能够忘记基本面并且希望一开仓就财源滚滚。

关于仓位管理，很可能要记住的最重要的事情，就是准备得越充分，管理交易就会越容易。就算你成为世界上最好的仓位管理者，但是你仅仅选择普通的股票，如果你的进场技术很差，那么你的整体表现也好不到哪里去。在这一章，我们将会看到更多的布局进场的例子，然后开始学习使用你目前已经学会的所有周期工具，进行仓位管理。

我们第一个要看的案例就是关于什么时候不要进行交易的。然后我们会研究一个过早进入的例子，结果就是一个管理很糟的交易，最后我们会细致地看一个进场完美，使用周期分析有技巧地管理得很好的交易。

管理一个仓位时，你需要持续地问自己，交易是否还在轨道上，或者你是否需要考虑出场了。最好是迷途知返，承认你的错误，而不是被灰暗的人生牵绊住，并且让损失越来越大。这当然意味着你需要判断什么时候事情很顺利，什么时候它们已经变糟了。

你现在应该很熟悉需要完成这些的工具：有效趋势线和未来限界线。就像你将会学会的，它们的用途不局限于相位分析和选择进场点，它们同样也适用于仓位管理，可以在整个交易中提供重要的、持续的反馈。

仓位管理，赫斯特周期分析的风格是保持你的周期分析持续最新，建立你的相位分析，当证据表明你应该这样做的时候，修正你的观点。对比许多其他的方法，它开始看上去又是一个很复杂，很费脑力，并且需要做很多努力的工具。然而，就像赫斯特周期分析里面的其他所有内容一样，因为它是不为人熟悉的，所以刚开始看起来很难，但是一切都可以靠练习来解决。你使用周期分析技术管理仓位的次数越多，你就会越来越得心应手。最终，当然，如果你没有一个有原则的、基于完善原理的交易策略，那么你就是在黑暗中开枪。

案例研究：JP摩根大通2002年、2003年，第一次尝试——2002年8月

图7.1显示了JP摩根大通（JPMUS)从2000年年中到2002年夏天的周线图。一个相位分析已经完成，提供给我们所有预期的周期的平均长度，并画出主要的有效趋势线和未来限界线。在网格10处附近的2000年10月的低点，就被认为是走势图上第一个18个月周期的底部。下一个更低的价格低点在网格103处，2002年8月，也处在正确的距离，大约90周，并且有两个清楚的40周周期也在其中。这因此被标记为下一个18个月周期的底部。

这一章的走势图，可以在vectisma.com/downloads/openpositions下载，然后与后面的文字内容进行对照学习。

总览

有效趋势线

走势图显示了很清楚的谐振周期。整个运动包含两个9个月的周期，其中又包含两个20周的子周期。两个20周周期的有效趋势线已经被画出。

．有效趋势线1在网格50处被突破，告诉我们网格20～30之间的价格高点是9个月周期的顶部。



图7.1JP摩根大通周线相位分析，2002年8月23日

．有效趋势线2在网格70处被突破，确认了9个月周期的低点在网格60处。

趋势组成

一系列更低的低点已经形成，告诉我们潜在的趋势是下跌。然而，最后的两个20周周期顶部往右边偏移了一点点，说明下降趋势已经开始走平，这就是一个警告，说明反转快要来了。

最长周期（54个月，273周）的未来限界线被画出，并且在31.5美元（网格50处）有一个价格交叉。在过去18个月里的最高价是47.8美元，在2000年3月23日（没有显示在走势图中），并且假设这个就是上一个54个月周期的最高点，下跌预测的目标价格因此就是15.2美元。[1]这个下跌预测在2001年7月底（网格104处）被超出了，说明在这个点，趋势仍然是下跌的。

平均周期长度

在网格103处，基于最短的完全同相的10周周期，周期的平均长度被计算出来。10周周期的平均长度为11.4周。[2]用2的谐振倍数，然后计算一直到18个月的几个更长的周期，54个月的周期长度为18个月周期的3倍。当更长的周期的菱形标记的样本比较小的时候，这是分析者更偏好的办法。

总的来说，我们可以看到周期正在变长，大约为标称模型预期的120%。

布局

现在，我们假设我在2002年8月30日（网格110处）看到这个走势图。有一个清楚的20周周期低点刚好在20周以前，然后我们就看到了一个猛烈的下跌。这因此可以简单地看作是下一个20周周期的低点，通过谐振性，将使得它就是下一个40周（9个月）和80周（18个月）的低点。在下买入订单前，我们需要仔细地看看证据，然后得到确认。

未来限界线预测

价格已经离开低点并且显著地上涨，然后去到数据的结尾，看上去就要穿过10周的下降有效趋势线4了。进一步，看上去有一个未来限界线的瀑布线形态，刚好就在价格曲线的上面，并且在最近价格的右边。这是一个预警，一个主要的反转很快就要发生了。最近的未来限界线的突破看上去可以轻易地触发预测，一直到潜在的18个月周期的未来限界线在25美元附近。如果有一个反转，并且的确发生的话，那我们很快就可以有一个上涨的预测，目标价格为36美元。[3]

行动信号

我们推测有效趋势线的突破将会在20美元附近，我们准备往下看日线图，来找到一个入场点。这是非常令人兴奋的事情，因为我们认为我们将正确地看到一个主要周期的低点，并且后面的上涨至少有80%!我们也在思考，有没有错误的可能，然后，我们先退后一步，冷静地评估我们看到的内容。

矛盾的证据

交易风险

在上一章中，我们讨论了交易风险的概念，你可以回忆一下，被止损的概率最高的地方，就是周期箱的边缘，尤其是这个边缘又对应了主要的价格低点聚集区。进一步，低点聚集区对应的周期越长，交易风险越大。

长周期不会一下子就反转，它们需要时间来一点点地揭示。并且，在那个时间飞～一点点地揭示，／里面，其他的短周期也可以有不小的波幅，然后形成它们自己的底部，当它们从底部出发时，对这个特殊进场点而言，交易风险就非常大了。

资本风险

如果预测的上涨高达80%的话，很容易变得兴奋，但是有一个更重要的问题，我们如何保护这个交易呢？最低点的价格是14美元，然后止损到底应该比它低多少呢？在这种情况下，这是一个很难回答的问题，所以让我们在13.98美元处放下一个止损单。

既然我们认为有效趋势线的突破将会在20美元，我们的上涨止损飞也就是目标价位／就会是36美元，低于我们的进场点。我们的目标就是从交易中获得16美元，这给了我们一个足够的回报风险比，2.7:1。然而，如果事情变糟的话，而且它们很有可能会变得糟糕，我们就会损失30%,

未来限界线形态

突然，交易看上去就有点牵强并且不是那么理所应当了。还有什么呢？18个月未来限界线正在上涨，并且一直到了最后一个价格的右边。它已经停止了，并且开始转头向下了飞在走势图上标记为5／。我们在第三章知道，价格应该正在形成一个18个月周期的底部，然后会运行大约相同的时间。这就说明将来的低点聚集区的时间点会在更右边的位置，但是还没有发生。

进一步，就像我们已经看到的，54个月未来限界线价格交叉产生的下跌预测已经超过了目标价格，说明潜在的下降趋势还在起作用，也就是说很可能会慢慢地反转。谨慎就是最好的美德，我们决定把双手插在口袋里面，站在安全的边线外，看看事情如何一点点地展开。

第二次尝试一一一2002年10月

图7.2显示后来发生了什么。价格上穿有效趋势线，保持了两周，然后剧烈地崩塌，幸运的是，我们没有在里面。耐心和谨慎被奖赏了，我们没有被卷入可怕的深渊。最终的低点聚集区在15周以后，也就是11.99美元。让我们现在检查一下买入JP摩根大通的第二次尝试。



图7.2JP摩根大通，第二个周期低点和反弹：2002年底一2003年初

相位分析更新到2003年3月21日，除了9个月的周期走势正在耗尽（9个月周期目前是下跌的），其他的周期都是向上的。进一步来说，在价格上穿5周周期的有效趋势线后，价格已经穿过了周期箱的中间带，确认了最后的价格低点就是第一个24.8周周期的底部，这个低点在网格115处，但是不在低点聚集区里面。

在我们开始看日线图以前，我们更细致地看看这个布局位置。我们先暂停一下，看看我们可能已经做得更早的交易，结果非常棒，因为价格直接就冲出了低点并且快速上涨。

交易反弹

在上一笔交易中，因为我们进场太快，没能抓住18个月的低点聚集区中的前一个底部，结果我们非常受伤（损失惨重）。这是一个清楚的案例，很好地阐明了如果你的判断更合理和完善，你的情绪会更稳定。当事情很刺激时，或者说太可怕时，很容易就会产生通道视觉（可以说一根筋，也可以说目无余物，就看着前方），忽略那些对立的证据，就会导致代价很高的非受迫性失误。

在刚刚错过一大笔利润时，很容易在没有合适地重新评估周期性的情况下就直接进入市场中。在上一个例子中，看上去每件事都对你有利，都是正确的，但是你还是进场太早了。

既然你已经上了一课，你可能已经准备好另一个突破了。当然，仅仅是你准备好了，不等于市场已经准备好了。

进场点

让我们设想现在就是2002年10月11日。图7.3显示了第一个28.4周周期的上涨段和反弹的交易细节。

有效趋势线和触发点

当周线图上的52天（10周）有效趋势线继续被价格突破，它确认了低点聚集区。然而，这离进场还早。

13天有效趋势线（标称20天的周期）的交叉将会给出同样的信息。并且更多的是，它会提供一个及时的信号。在这个例子中，6.5天（标称10天)有效趋势线没有画出来。然而，对下一个级别的短周期，也就是3.25天周期画一条有效趋势线是可以做到的。作为一个买入信号，它太敏感了，但是它的突破趋势可以作为一个警示。



图7.3 JP摩根大通日线图，2002年9月到12月，交易反弹

虽然13天和6.5天的有效趋势线已经被突破，但是更重要的26天周期已经反转。如果这个周期已经转向，那么下一个更长的52天周期也转向了。13天有效趋势线因此就是10周的有效趋势线的一个代理，它的突破就是一个理想的行动信号。

就在有效趋势线被突破后，交易者做出在这里买入的决定。这里的价格是14美元。在上一章，我们讨论了在进入交易前，我们需要把各个环节都设置好。

目标价位

两条未来限界线（26天的和52天的）刚好在价格上方，呈现一个瀑布线形态，这就暗示了一个显著的、尖锐的上涨。最后的价格低点为11.99美元，我们判断价格将会在大约14美元穿过26天的未来限界线，给出了一个上涨的目标价位16美元。

2美元的上涨不算很多，但是你可以推理，既然26天周期后面的潜在周期是上涨，那么26天周期的顶部就会往右边偏移一点。这应该就会使得利润更多一点，但是更重要的是，这个未来限界线突破又可以传导到52天未来限界线的突破，然后预测更高的值。这意味着目标价位至少是21美元。如果你最后进场是在14美元，那么你的潜在利润率就是50%。

交易和资本风险

如果价格下跌到了最近的低点11.99美元以下，说明周期的底部仍然没有出现，那么你的分析就是不对的。这看上去像一个好的止损点的位置。进场点在14美元，给出了超过2美元的资本风险，然后有7美元的潜在上涨空间。3.5:1的回报风险比，非常不错。

然而，如果交易失败了，你会承受14%的损失，尽管这个很高，但是你的想法应该是，因为这是一个在中间的进场点，止损点被触及的风险非常低。在任何情况下，你已经超过了你的基本交易选择原则，3:1的回报风险比，20%的上涨，而且超出了不少。你可以更自信一点。

运行交易

在10月15日，价格上穿了13天有效趋势线，并且既然你的交易是买入，在下一个开盘价，你的买入价格就是14.376元。这个买入价位比我们想的要高，你的初始资本风险上升到了20%，也就是2.386美元。

价格继续上涨，并且很快穿过了第一条26天未来限界线，这说明你的交易处在正轨上，并且很快就到达了16美元的目标价位。几天后，更后面的价格穿过了52天有效趋势线，确认了20周的低点聚集区就在这里。三天后，52天未来限界线被突破，你正在通往21美元目标价位的康庄大道上。目前来说，一切都很完美，交易走得很好，你在钱袋子在膨胀。

提高止损价格

你意识到如果价格回撤到你之前设置的止损点，那么你就会有一个33%的损失，也就是说，你全部的利润加上你的原始资本。你因此决定提高你的止损点。你可能认为这么大幅度的下跌是不太可能的，但是如果你对低点聚集区的判断是错的，也就是这里有另一个下跌趋势中的快速突进，那么它（回撤那么大的幅度）是很可能的。

当然，在暴跌中，理性的做法就是快速出场，然后限定损失。但是，如果没有一个策略或者有纪律的方法，当你火烧眉毛时，没有什么可以告诉你如何做（你一定是手足无措的）。你可以很快地出清，或者你可能死捏着JP摩根大通的股票，一直到你的止损点。那样的话，你可以有更多的交易空间，甚至下调你的止损价格！在火急火燎时，如果你没有一个既定的计划，任何事情都是有可能的。

有一些选择可供你决定将止损点提高到多少。然而，为了讨论，我们假设你倾向于选择使用开始的差值，即进场点的价格减去止损的价格2.377美元。基于最近的高点，18.115美元，不幸的是，3天后你就在15.73美元被止损出场了，从赚25%到最后只赚9.4%离场。然后算上1%的滑点和交易费用，真实的数字就是差不多8.5%。

细论

回头来说，很容易设想你刚好在顶部跳出交易，事情常常看上去如此明显，连盲人都看得出来，可是只是在它已经发生以后。一些交易者发现保持一个盈利的仓位，尤其是在快速变化的行情中，是不可承受的巨大压力，出场反而是一种解脱。对于这些交易者，平仓是一种解脱，而且有时这个平仓还刚好就在顶部。还有些人总是想赚更多，觉得和趋势一起乘风破浪是一种享受。有各种各样的原因，但是让我们假设你是第二种人，具有冲击力的交易者。

在价格高点，你已经非常情绪化了，一直在亢奋地寻找更高的价格。在一个更早的假启动后，你已经抓住了一个大的低点，然后交易步入正轨，沿着未来限界线一路往上，你在14天中已经赚了25%，有一个明显的上涨目标，还有3美元就能达到。更进一步地说，甚至还有另一个18个月的未来限界线目标在36美元。

你可能没有在比你买入价格更低的点位进场，所以你没办法在开始就设置比较高的价格（也就是很紧的止损)来合理地保护你的交易，你唯一能做的就是将止损点放得比11.99美元低一点，而不是刚好就在这个低点。

可避免的谬误

有许多方法可以进行交易，然而这一个必然是在错误时间的错误交易，并且还是没有好好管理的交易。有一些可以避免的错误：

第一个错误是，交易没有耐心，直接就在一个很大的低点聚集区里买入，你应该至少想要在第一个20周周期完成，然后再考虑进场点。所以，尽管你准确地在日线图上的价格带中间进场，但是你仍然可能处在一个周线图上的边缘带中，这是个高交易风险的区间。

第二个错误就是你从交易这个周期升级为交易更长的周期。比如这里合适的交易周期是40天的，提供了一个初始的目标价位，16美元。然而，选择这个水平提供的回报风险比仅仅为1:1。当你认为更高的目标价位是可能的，你突然变到交易80天周期，但是你忽视了一个事实，那就是在长周期真的转头向上之前，你可能不得不持有你的交易经过一个40天周期的低点（也就是你有可能要面对巨大的账面亏损)。

除了使用有效趋势线突破让你进场，使用未来限界线来设定你的目标价格，没有什么其他需要做的。在交易中，你可以重新评估周期状态，并且更新你的相位分析。

在整个交易中，你面临的资本风险太高，并且你没有调整你的止损来反映新加入的周期的信息。

我们可以继续，当然，这个例子在表现这一点上是有一点夸大。下一个例子是讲如何使用周期分析更有技巧地管理交易。

第三次尝试一一一2003年3月

图7.4显示了在2002年10月11日的低点聚集区后第一个20周周期的日线图。这和显示在图7.2中周线图上的最后25根K线是同样的时间段。花点时间看看那张图，然后得到确认你的交易的信息。

交易前的检查

有效趋势线

看看走势，然后看看你是否同意菱形标记的放置位置。注意，在网格60处的第二个54天周期的低点，不是实际的价格低点，而是往右边放了一点，你很快就会想起这一点。也要记住，走势图右下角的平均周期长度已经轻微地改变，以此来反映更多最近加入的价格数据。

54天和6.75天的有效趋势线

一个54天周期（标称80天周期）的有效趋势线在网格70处被价格下穿，暗示最近的周期的高点就是20周周期的顶部。一个6.75天（标称10天）的有效趋势线在走势图的右边缘被画出，价格从网格105处的低点聚集区出发，很快就上穿了这条有效趋势线。进一步来说，价格已经穿过了周期箱的中线，所以它的交易风险很低。这暗示这个点就是13.5天周期的低点。

27天有效趋势线

一个27天周期（标称40天周期）的下降有效趋势线已经被画出，并且已经被价格在刚好17美元上穿。这将会确认在网格105处的价格低点就是54天（10周）周期的低点。既然我们在上一个明确的20周周期的低点之后105天的地方，这一定也是下一个20周周期的低点。



图7.4 JP摩根大通，下一个20周周期设置

未来限界线

一个54天未来限界线已经被画出，价格在18.5美元上穿这条未来限界线，预测价格为20美元，并且最近的价格低点就是16美元。一个20周（108天）未来限界线也已经被画出，推测价格在大约20美元上穿这条未来限界线，预测目标价位为24美元。

潜在趋势很明显是向上的，由下面的观察给出这个结论：在我们对周线图的分析中，日线图上的20周周期顶部明显地向右偏移了。20周周期的低点也越来越高。

这意味着两个预测都很可能会被超过，而且超过不少。它也让我们确定，54天未来限界线预测将会传导20周未来限界线的触发，从而得到更高的预测值。

风险

如果在17.60美元的价位突破27天有效趋势线，此时我们进入交易，然后我们在16美元的价位放一个止损单，我们就有1.6美元的资本风险（9.1%)。我们的最低目标价位是24美元，或者涨6.40美元（36%)。我们的回报风险比因此是4:1。这是很不错的，也超过了我们的基本选择条件：20%和3:1。

交易风险

当价格穿过27天有效趋势线，并且触发我们的买入信号，我们将会在周期箱的中间带，不仅是在日线图上的中间位置，也是在周线图上的中间位置。因此我们认为，被止损出场的概率很低。

周期状态

相位分析更新到2003年3月14日，就在有效趋势线突破和潜在交易进场点之前。每个周期的平均长度都基于10天的周期计算。

从一个完整相位模型中摘出来的状态报告显示在表7.1中。周线数据已经在图7.2中选出。在这个表中，你可以看到每个周期的方向，9个月的周期正在形成顶部，潜在趋势是上涨的。

表7.1相位模型，JP摩根大通，2003年3月14日



如果有人把这个数据表留在你的桌子上，你肯定想要看一下走势图（对比一下），然后思考这一定是个买入的好机会。一般来说，你会先等一些短周期形成底部，但是有这么明显的上涨，这些可能都会被掩盖，图表中显示很少的回撤。

现在万事俱备，可以进场交易了，我们已经定义了风险，设定了目标价位和进场价位，有一个不错的行动信号，短期和长期的周期状态都对我们有利。

前面20周周期的上涨段，从低点到最高点变动了86%，但是我们却只赚了8.5%。我们因此选择20周周期作为我们的交易周期。如果条件改变，那么我们也可以回来选择一个短一点的周期。

管理交易：第一波段

图7.5显示了第一个13.5天周期走出低点聚集区。27天有效趋势线已经被穿过，还有13.5天有效趋势线也被穿过。紧接着，54天未来限界线也被穿过，激活了20美元的预测目标价格。

价格上涨得很快，就像我们期待的一样，这真是黄金建仓机会。一个价格的高点出现了，刚好在第一目标的下方，然后就有一个7天的盘整。价格然后就冲出了盘整区域，直接突破了20美元。

突破和更高的低点

突破将一个更高的低点甩在了身后，我们可以假设这完成了第一个13.5天周期（标称20天）。到目前为止，交易起步很完美，我们就在最近周期低点下面，也就是18.8美元，提高了止损点。既然这个新的止损点在初始进场点的上方，那么我们现在就没有资本风险了。

传统的低点对比实际低点

注意，在网格3处的低点聚集区已经向右偏移了三根K线，并且不再是实际的低点了。如果你看赫斯特原始走势图，你会常常看到周期的低点被向右方推移了，几乎都到了最近的更高的低点。第一次看到这个现象，似乎有点奇怪，它不符合同步性原理。同步性原理告诉我们，所有的短周期的底部都应该对应于长周期的底部，然而，这里是有合理原因的。

我们已经看到顶部如何向左或者向右偏移，因为存在潜在趋势的方向。同样也发生在周期的低点，底部会被下跌趋势推往右边，被上涨趋势拉往左边。使用正统低点而不是实际低点的一个理由是，它常常可以让你画出有意义的有效趋势线。例如，通过将低点聚集区往右移动，我们可以画出6.75天的有效趋势线，然后抓住在网格7处的13.5天周期的顶部。如果我们没有这样做，我们就没办法连接实际低点和第一个6.75天周期的低点。



图7.5 JP摩根大通的交易，第一波段－2003年4月2日

一些赫斯特分析师非常执着地遵守低点偏移，而其他的就灵活一点。如果一条明显的有效趋势线可以通过偏移底部到右边被画出来，那么就那样做。如果不行，那么就用实际的低点。你的平均值不会有很大的变化。

有效趋势线和未来限界线

每一根新的K线出现，我们就画新的有效趋势线，当有新的数据又改变这一点时，我们又重新确认或者调整那条趋势线。当13.5天周期突破发生，我们可以从网格3处到下一个在网格8处的可能的6.75天周期低点画6.75天上升有效趋势线，这就确认了周期的高点，还有一条下降的6.75天有效趋势线，这个上升的突破就抓住了在网格13处的13.5天的周期的低点。我们也可以画出一条13.5天上升有效趋势线，我们将会在交易中监控后面的突破。

注意13.5天未来限界线在网格6处形成了一个底部，在网格13处形成了顶部。这显示在走势图上，刚好就在交易前，价格周期的顶部很可能发生，也就是和未来限界线底部同样的时间。也要注意，在未来限界线的底部，价格周期的顶部往右偏移，如果你需要一个确认偏移的信息，13.5天周期的潜在趋势是上涨的可以起到这个作用。

交易监控

我们已经能够使用周期分析来确认交易正处在正轨上，并且正在确认我们的预期。尽管我们是高兴的，但是我们没沉迷其中。一些交易者喜欢不停地看着自己的交易，然而有些交易者只是偶然看上一眼。

在一个新交易中，第一个目标应该是尽快地提高止损价位，减少或者消除你的资本风险。如果你更加激进，太忙于观察自己的交易使你冒着较大的风险，出现非受迫性失误，最后的结果很可能使你就像是被鞭子抽着退出交易一样。

另一方面，市场条件正在改变，如果你太放松，你可能会错过一些信息，包括你应该及早退出的警告信号。这是一个平衡，你得自己调整。

管理交易：第二波段

当管理仓位时，你需要问问你自己，交易在正轨上吗？有什么情况发生改变了吗？如果有些情况已经改变了，那么我应该在什么点位出场来限定我的损失呢？

不要太着迷交易，或者没有必要地把你的时间全耗在上面，你需要保持关注周期状况，并且确认它们仍然和你的分析保持一致。如果事情没有按照计划运行，你需要有一个退出策略。尽管这是另一章的主题，但这个主题无疑是很必要的，它涉及如何最大化收益和最小化损失。

图7.6显示了交易到它第二个上升波段的结尾。在第一个上升波段（13.5天周期底部）被突破后，第一个目标价格20美元很快被超过了。价格继续上涨，并且一个新的高一些的低点就是20.54美元。这是在最后的13.75天周期低点之后的第9根K线，那么问题就是：这是一个长的10周周期或者一个短的20天周期的新的低点吗？



图7.6 JP摩根大通：第二波段－2003年5月27日

第二个13.75天周期

周期中的上涨情况和一个从最近高点的快速下跌，暗示周期很可能已经被压缩了。我们因此选择13.5天作为这个周期的长度，并且在网格22处放一个菱形。

两条6.75天的有效趋势线已经被画出，可以选出周期的顶部和底部。进一步，如果最近的价格低点是13.5天周期底部的价格低点，那么它是从价格低点聚集区出来后的第二个低点，并且一定也是27天周期低点，这说明周期也变短了。

一旦价格已经上穿下降趋势的6.75天有效趋势线，并且一个新的小高点已经出现，我们就可以提高我们的止损价位，刚好就在最近周期低点的下方，20.50美元。这个证据将会暗示我们现在在第一个54天周期中的第二个27天周期中。相位分析已经更新，并且我们的止损已经被提高到一个合理的水平，可以保护我们的大部分收益。

第二个27天周期

既然我们已经在网格22处建立了第一个27天周期的低点，我们可以从前一个27天周期的底部到网格3处的低点聚集区画出一条有效趋势线。然后使用这条趋势线来引导交易继续往上。当有效趋势线最终被突破时，我们将会知道在突破前的最近的价格高点就是54天周期的顶部。既然我们的交易周期是20周，这将会标记为第一个上涨波段的结尾。

如果在20周周期下的趋势仍然是上涨的，就像我们相信的那样，那么周期中间的下跌就很可能会不明显。我们有可能不会被振荡出局，但是我们需要开始警觉了。同样，因为上升趋势很强，54天周期的顶部很可能会向右边偏移很多。因此，紧随其后的就是54天周期的低点也不会很远才来。我们最后的止损被放在20.50美元处，并且我们价格的上涨目标是24美元，而且我们相信这个目标肯定会被超过。

第一次退出警示

价格继续出现更高的底部，尽管27天周期的有效趋势线在我们24美元的目标价位处被突破了，但是后来价格更高了。然而，那个突破就是我们的第一次警示。

价格仍然在27天未来限界线上方，但是它越来越近了。27天未来限界线也是在54天未来限界线上面，并且和它平行。这里的排列距离太宽了，所以不是一个典型的瀑布线形态，但是这是一个警示。如果阻力支撑水平A)被最近的价格低点突破，那么我们可以轻易地看到27天未来限界线开始移动。并且如果它通过54天未来限界线预测下跌，那么给出最终的价格预测就会是20美元。

因此我们将止损提高到22.3美元，然后观察。价格出现更高的低点，我们可以认为是54天周期的低点。一旦价格突破穿过最近的高点，确认上涨趋势，我们就再次提高止损到24美元处。

管理交易：最后一个波段

我们最后放置的止损是24美元，并且54天未来限界线目标已经被超过。

我们认为这是潜在趋势影响的结果。

从周线图我们知道，仍然有一个杰出的18个月（91周）未来限界线预测，价格上涨到36美元，但是要达到这一点，我们需要从20周的交易周期转换为40周的，这是我们绝对不应该做的。如果我们想要交易更高等级的周期，那么我们首先需要退出这个交易，然后再相应地布局下一个。

退出信号

我们知道我们现在在第二个20周周期中的第二个54天周期，从2002年10月的一个最大的低点聚集区出来（开始上涨）。我们也知道很可能我们将在这个20周周期的顶部被迫退出交易。信号就是54天上升有效趋势线的突破。既然现在有两个54天周期低点可以连接，我们画出这条线，并且往后延伸。我们估计，价格可能在网格28处附近下穿这条有效趋势线。这因此就被作为退出交易的信号。

图7.7显示了完整的交易，其中最后一个波段里有不少的标记。注意13.5天上升趋势已经画在了走势图的右边缘。更短周期的有效趋势线在这个阶段的作用就是跟踪退出（找出出场点）。这和使用有效趋势线进入交易刚好是同样的过程，只是作用相反。在这个例子中，我们结束这个交易，价格刚刚突破54天有效趋势线。

为了退出得更紧密（也就是尽可能多地把利润装进口袋里），你需要做的就是一直画出更短的上升的有效趋势线，直到最终最短的被突破，然后我们就退出。这意味着你不会将钱留在桌子上。卖空的方法和买涨的一模一样。

细节讨论

如果我们在17.6美元的价格进入交易，那么就会在上一个20周周期的低点27.1美元的下面一点点被止损。这对应于54天趋势线的突破，也给出了20周周期已经形成顶部的信号，并且很可能将会回撤，然后才能再次上涨。交易总共的时长是99个自然日，总收益为53.8%，年化收益率为198%。



图7.7 JP摩根大通交易·最后一个波段－2003年6月26日

交易中的大部分时间，我们都没有冒资本风险，我们使用周期工具来保证我们处在正轨上，保护收益和考虑退出点。管理一个交易就是像这样，会花费很多的时间和精力，但是绝对是值得的。另一件要记住的事是交易被很好地布局了。一开始将一切都规划好，那么后面就都会很容易。有点像雇用一个新的交易者。如果你仅仅选择交易明星，你就不需要很细致地去管理他们，得到好结果是理所当然的。

图7.8显示了在更大的背景下的交易。18个月周期在价格36.47美元处，2004年3月5日最终形成顶部。我们平仓，错过了交易的最后一段上涨，但是也避免了很复杂的退出策略。

注意我们已经画在周线图上的18个月未来限界线，一直回到2002年。在走出大的低点聚集区以后，刚好在2002年10月的12美元之下，根据未来限界线在25美元的交叉，推测目标价位为36美元。这个在时间跨度上已经被满足得非常精准，足以说服你赫斯特周期分析提供了一些别的系统无法提供的东西。



图7.8 JP摩根大通交易总览

如果你的投资策略允许你冒下跌16%的风险，那么你就应该一直待在18个月周期里，一直经过它的所有高点。但是记住，在价格真正突破36美元以前，你的资金会在那里闲置几乎6个月。实际上，如果你保持那个过程，你的年化收益率在整个时期就是104%，而交易20周周期的年化收益率为198%。

结论

你已经看到，在整个交易中如何使用周期分析技术布局和进场。到目前为止，你已经学会使用工具追踪交易，可以让你知道你在哪里交易合适，在任意给定时间，有多少上涨在那里，什么时候你的判断是错误的。然而，事实是，正确的选择移动平均线将足够好地工作，使你进出最后一个交易。这当然也引发了一个问题：当你能够在走势图上画出移动平均线，为什么要用赫斯特周期分析呢？你可以在价格上穿移动平均线时买入，在价格下穿移动平均线时卖出。

最后一个JP摩根大通的例子就是一个直接的案例，帮你理解交易管理的概念，更容易地使赫斯特周期分析。通过与一个移动平均线的价格交叉系统的直接的对比，因此更容易做出判断。你将会发现，简单移动平均线价格交叉系统只在一些时间工作得很好，例如，当市场处在趋势行情中时。剩下来的时间，在类似锯齿的走势中，它就会蚕食你的资本。赫斯特周期分析是一个完整统一，并使用各种工具的系统。它告诉你什么时候概率对你有利，什么时候对你不利。它让你进出场都领先其他人一步。它也让你可以在你开始投入资本前，对比一个交易和另一个交易。它当然也需要做一些工作，但是这就是你在交易中必须要做的。

你也已经看到关于交易进场点的更多的例子，并且已经被提醒在你进场交易前，你需要合理地布局交易。如果有矛盾的证据，那么，在你交易前最好消除它。你也已经被显示如何将分析放入实际工作中，如何管理交易和如何正确地应用它。

1.31.5（47.831.5）=15.2。

2.空档在10周菱形标记的数字=9。从第一个10周菱形标记减去最后一个10周菱形标记对应的位置上的数字=1030。因此10周周期的平均长度为103÷9=11.4周。

3.最低点=（2514）十25=36。
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第八章 相对强弱指数和艾略特波浪理论

引言

这一章探索结合两个其他技术方法使用赫斯特周期分析：动量，以相对强弱指数（RSI)的形式，艾略特波浪理论的方法。这里当然不是一个非常详尽的处理方式，但是你也可以看到这三个方法有许多的共同性，并且也是互相支持的。你也会被介绍那些显著提高你的周期分析速度和准确率的方法。

首先检查相对强弱指数，然后做一个基础的总结。你将会学会如何读取价格运动的速度，并看看这个如何应用于周期分析。动量领先价格，如果知道速度和加速度，周期会帮助你了解什么时候你的分析是处在正轨上的，什么时候分析的结果是会让你的资本灰飞烟灭的。本身来说，基础动量也有一些缺陷，我们会在看相对强弱指数如何被构建时详细论述这些缺陷，以及为什么相对强弱指数是一个非常好的指标。

许多读者已经使用过相对强弱指数，至少对它的使用方法比较熟悉。我们将会看一些高级的概念，关注一个广受认可的投资专家在这个领域的使用方法和技巧。你也会看到如何使用这些技术来确认周期的顶部和底部，预测将来的周期的波段，找出潜在趋势的方向。

如果这本书的篇幅允许，艾略特波浪理论也会被很详细地讲解，但是这个课题太宏大，所以这个讨论看上去就有点喧宾夺主了。然而，周期分析和艾略特波浪理论有很多异曲同工之处，并且互相匹配得很好。这一个重点很快就会变得很明显，一个艾略特波浪理论掌握得好的学生会从赫斯特周期分析的方法中获益良多，同时，赫斯特周期分析师如果知道波浪理论，也会发现自己的洞见被加深了。我们将介绍基础的艾略特波浪形态和规则，这些形态和规则的潜在逻辑也会被检验。

学习最好的办法就是研究真实案例。本章使用的两个案例分别是黄金和欧元，都用了三种分析方法：赫斯特周期分析、相对强弱指数分析和艾略特波浪理论分析。我们先很快地交代交易时的背景，具体来说就是当时的新闻和基本面，然后使用赫斯特周期分析的方法检查周期状态，最后再使用相对强弱指数和艾略特波浪理论检验这个结论。尽管展示的主要是在周线图上的研究，但是这些技术可以用在任何时间框架上，并且对任意交易品种都成果斐然。

在这一章的结尾，你应该理解相对强弱指数如何发挥作用，熟悉一些更高级的技术。你应该可以使用这些技巧到周期分析上，并且让你的分析更准确。对于艾略特波浪理论，你不可能看几页书就掌握它，但是接下来的讨论应该可以让你抓到它的本质，希望你已经被激发继续研究它的欲望。等看完这一章，你应该获得了足够的知识，它们帮助你辨识波浪的形态，很快地发现潜在趋势。你也应该对市场的韵律有一个很好的感觉，这对周期的预测也很有好处。

相对强弱指数和艾略特波浪理论一一一基础部分

相对强弱指数

相对强弱指数由威尔斯·怀尔德在20世纪70年代发展出来，是一个动量指标。尽管大多数读者应该对相对强弱指数相当熟悉，但是不是所有的人都知道如何最大限度地使用它，或者说，发挥它的全部效力。作为一个周期分析中的辅助工具，相对强弱指数几乎是无价之宝，你必须要掌握它。我们将展示相对强弱指数是如何被构建的，然后考虑一些高级的技术。在我们学习这些高阶内容前，我们先看看动量的概念。

动量

动量在股票市场中表示的就是价格运动的速度，或者每单位时间价格改变的速率。不要将它和物理学中的动量搞混，动量在物理学中的公式是质量乘以速度。例如一个10天的动量指标，就是今天的收盘价〈(0)减去10天以前的收盘价〈(10)：

M=C(0)-C(10)

或者用百分比表示

因此，如果10天前的价格是100点，今天的价格是120点，那么10天的动量就是20，每天2个点(就是20%或者每天2%)。于是这两个价格中间的一条线就出现了。

相反的，如果10天前的价格是100点，今天的价格是90点，那么10天的动量就是10，或者每天1个点，画在两个价格中间的线就是向下的。在两种情况中，动量线的斜率都和价格运动的速度成正比。水平线表示速度为0，线越陡峭，移动越快。

第一个和第二个衍生物

你在第一章学会了周期改变的速度在中间最高，在实际的顶部和底部最慢。对所有周期而言，不管它们的幅度如何，这一点都是相同的。

图8.1显示了三个理想的、从顶部到底部的正弦波，描述了基本价格周期、周期的动量或改变速度，以及加速度。速度被定义为价格的一阶导数，加速度是价格的二阶导数。

．在点A，周期在形成顶部，并且周期的斜率是0，曲线是水平的。速度为0，并且加速度最大(例如，最远的点在0值虚线下)。



图8.1价格的一阶导数和二阶导数

．在点B，周期在下跌到一半的地方，斜率最大，曲线是最陡峭的。速度为最大值（例如，最远离0值线），并且加速度为0。

．在点〈，过程是反过来的，周期在形成底部，斜率是0，曲线是水平的。速度为0，加速度最大（例如，最远的点在0值虚线之上）。

．在点D，周期在上涨到一半的地方，曲线又变成最陡峭的。速度最大，而加速度为0。

观察这三个正弦波的相位关系。速度周期和实际周期错开1／4，因此领先于价格周期。因此，当动量到顶部时，我们知道，理论上，价格的高点会在1／4周期后出现。

加速度周期往回错开了半个周期，也就是说，当加速度达到最高值，我们知道最大的速度在1／4个周期后才会出现，这当然就是动量指标的动量的基础（12）。

怀尔德的调整

使用动量指标时，如果用它最基础的形式，就会产生许多问题。第一个就是下跌（边际）效应。随着更多最近的价格数据进来，前面的价格开始被排除，下一个价格就成了新的第一个价格，这样就和我们看到的移动平均差不多。如果这两个信号中间的差值很大，那么动量读数就被扭曲了。因此我们需要的就是一个在样本周期里，对价格改变更有代表性的值，例如一个不会受到价格（剧烈)下跌影响的值。

相对强弱指数公式

怀尔德通过对比所有的上涨天数的总的价格收益和所有下跌天数里总的价格下跌完成了他的调整。这个相对强弱指数值就等于使用指数移动平均的变形，怀尔德移动平均线（WilderMA)被平滑了。结果就是整个时期的动量计算更有说明性，并且数据扭曲的问题也被解决了。因此，在14天周期长度里面，相对强弱指数计算公式为

RS=平均14天上涨收盘价／平均14天下跌收盘价

第二个问题是，什么时候使用标称动量指标？换句话来说就是多高是太高了，多低是太低了？这真的很难说。为了让对比可行，信号需要被标准化，或者转化为一个指数。相对强度指数的公式是

RSI=100[100／（1十RS)]

因此，相对强弱指数被限定在了0～100的范围内（如果你喜欢，也可以表达为百分比)，这就使得相对强弱指数直接对比是可能的了。例如，如果相对强弱指数值为50，你就知道在过去时间段平均的价格上涨、下跌的和是相等的。如果相对强弱指数为70，那么就有更多的价格上涨，正动量更高。如果相对强弱指数是20，那么就有更多的价格下跌，而负动量更高。

传统的，相对强弱指数在70以上，就说市场超买了，相对强弱指数在30以下，就说市场超卖了。不幸的是，这个衡量太粗糙，总是会造成很多错误。下面我们将讨论一些使用相对强弱指数更完善的技术，然而，首先，我们要看看所选择的时间框架。

相对强弱指数时间段

一些分析师相信，一个动量指标的长度，计算或者往回看的时间长度，不管是相对强弱指数、MACD、波动指数，或其他的，都需要调整到观察周期的时间段下。他们争论说因为市场状况的改变，一个固定长度，一劳永逸的方法本身就不对。因此，他们说，如果你想要测量动量，比如说40天的，那么指标就需要被设置为周期长度的一半，用20天来抓住上涨和下跌的全部波幅。其他人则认为，指标的长度不应该超过周期的1／4，在这个案例中，也就是10天。

这些变化的确会影响周期长度和波幅，但是没有特别必要来持续地改变你的动量指标。开发一个自动化的光谱分析工具是非常困难的，而且这样也错过了一个小技巧。

相对强弱指数的普通缺省设置是14天／周／月，等等，这在怀尔德原始测试中，是最优解。如果你改造一个14天的相对强弱指数，变成一个40天的相对强弱指数，你将会发现，尽管长的相对强弱指数更平滑了，总体的形式基本上是相同的。变化在14天相对强弱指数里面增加的内容，对更短的周期提供了更重要的信息。因为这是长周期的组成部分，所以是你不想丢弃的信息。

因此，尽管14天相对强弱指数没有长一点的相对强弱指数那么平滑，周期信息不会明显地改变，但是却提供了更多有用的信息。当然细致地看一些更高级的技术时，这将会越来越清楚。

先进技术

相对强弱指数经常被误用了，对大多数交易者和分析师来说，它真正的潜力都被忽视了。大多数人使用相对强弱指数，就是简单地看超买和超卖情况或者背离情况。并且大多数时候，他们都错误地解读了他们认为正在出现的信号。相对强弱指数的领军人物，是安德鲁·卡德威尔，他将怀尔德原始的观点发展到了一个崭新的高度。卡德威尔从1978年就开始着手研究相对强弱指数，一开始都是完全手动的。他现在是一个顾问。

卡德威尔对这一章提供了有价值的建议。他教导的一些方法，包括范围规则，对设定目标价位的背离和正／负反转形态，都会在两个案例分析中很详细地解释。范围规则理论通过相对强弱指数的范围的偏移，在确认趋势时非常有价值。背离就是一个当前运动的过度延伸，并且实际上与实际的趋势产生了偏离。你将会发现，这些方法都和周期分析匹配得很好，从而帮助分离出趋势的改变和预测将来的目标价格。

如果你想要学习相对强弱指数的基础内容，那么就阅读一下怀尔德的原著。如果你足够认真，并且想要真正地理解相对强弱指数，那么你应该研究卡德威尔的观点。

艾略特波浪理论

简要总览

波浪理论是R.N.艾略特在1930年发现的，在市场分析中，是一种通过观察价格趋势和反转的形态来预测增长和下跌的方法。这些形态是很相似的，对不同波幅和不同的波段，同样的形态和构造可以在过去几十年的价格运动中看到，也可以在日线级别的走势中看到。艾略特波浪理论是一个对市场行为总体的表述。

世界上最顶尖的艾略特波浪理论分析师是罗伯特·普莱彻特，注册市场分析师，他也非常大方，让我们使用了他的一些培训资料。尽管这不像一些人想的那样困难，但是掌握艾略特波浪理论的确需要大量的时间和精力。一个对波浪理论坚实的理解将对赫斯特分析师有巨大的好处，就像在案例分析中展示的那样。尽管对波浪理论中的所有形态的完整和详尽描述在这本书的范围之外，但基础原理是直接明了的。

主浪和修正浪

对那些还不熟悉艾略特波浪理论的人来说，这看上去很可能有点玄乎和复杂。然而，它不是从空气中突然冒出来的理论，而是对市场如何运行的描述。要获得基础知识，你仅仅需要知道一点规则和指导就够了。一旦你抓住了其中的逻辑，那么就足够来做出你的判断了。当然，还需要多看多做。

波浪理论描述的两个基本浪型是主浪和修正浪。主浪会被分为5个次级浪，都和潜在趋势在相同的方向（用艾略特的话来说，是下一个更高级别的浪的方向，用赫斯特的话来说，就是所有更长浪的总和）。修正浪，也可以被分为3个浪，然而都是处于（与主浪）相反的方向。

推动浪

最常出现的主浪就是推动浪，就像它的名字那样，它移动得非常快，并且没有阻碍。它包括和总体运动同向的5浪，以及两个相反的3浪运动（53535）。推动浪可以向上也可以向下，这取决于下一个更高级别浪的方向。图8.2显示了基本的形态。



图8.2 一个推动浪的5个周期

来源：2011年，艾略特波浪理论国际协会（www.elliottwave.com）

主推动浪的规则如下：

．2浪不能低于1浪的开始。因此，在一个上涨趋势中，2浪不能到运动的开始之下（如果是下降趋势，就不能在开始之上）。

．3浪不是最短的波浪，尽管它不一定要是最长的，但它经常是最长的。

．4浪不能进入1浪的价格区域，换句话说，不能重叠。

价格运动在潜在趋势的方向上更自由（也就是没有阻碍），而在对抗趋势方向上更难是有原因的，就像你在周期分析里面已经看见的。这是为什么在推动浪运动中，1浪和4浪没有重叠，因为有太多的推动趋势的动量。这也是为什么3浪不能是最短的。

记住，在周期的术语里，波浪沿着周期的一半，或上或下，并且是运动得最快的部分。实际上，价格突破发生在3浪中是非常普遍的。普莱彻特把这个叫作辨识点（pointofrecognition），他标记那个点，关注从前一个底部（或顶部）转移到下一个顶部（或底部），这取决于周期的方向。如果用大众的情绪来描述的话，那么在上涨趋势中，就是大众相信价格会永远涨到更高的地方，在下跌趋势中，就是他们相信他们会赔钱的地方。

修正浪

有许多不同种类的修正浪，它们都需要更多的技巧来辨认。除了三角形，也可能有至少一个5浪的推动浪在修正浪中，并且最后一段总是可以细分为5个。修正浪可以被描述为535，335，或者3333，或者任何组合。尽管有结构上的区别，但是，所有的修正浪都和基础的三个次级浪形式相一致，并且都会使前面的主浪产生一定程度的回撤。

图8.3显示了一个普通的锯齿形的修正浪，这个要么向上要么向下，取决于下一个更高等级浪的方向。其他的形态包括双重或三重锯齿、水平型、扩展水平型、三角形等，都被显示在附录1中。



图8.3 一个常见的修正浪:锯齿形

因为下一个更高级别浪的方向和修正浪的方向相反，所以修正浪一般没办法发展成完整的5浪形态。与趋势相反的作用力也会产生更多的重叠，也就是我们更容易在修正浪中看到更复杂的形态。辨识和交易推动浪更加容易，如果任何规则被打破，你很快就会知道潜在趋势的方向，然后你就会看到一个修正浪。这是带给你的赫斯特周期分析非常有用的信息。

市场有韵律地运动，修正浪趋向于和主浪成比例。在修正浪会回撤多少上有许多指导方针，大多数都是基于斐波那契比例。这些会在两个案例分析中描述。艾略特波浪理论的目标对应于赫斯特周期分析的目标价位，应该被看作相互支撑的证据。

对于斐波那契比例已经有很多的专题描述了，所以在这里我们不想解释更多，但是普莱彻特的培训资料很可能是最好的学习资源。简单来说，修正浪回撤比例是前面推动浪的38%、50%、62%和76%是很常见的现象。斐波那契比例也可以用于价格预测，并且常常有很好的结果，常见的看到移动的一段的比例大约为100%、161%和261%。

但是这些并不是一定的，而且我们经常会看到不符合的情况出现。总的来说，市场总是在寻求平衡，就像我们在赫斯特分析中看到的一样，所以对比例原理有很强的偏好。你应该知道修正和延伸的比例中，哪些结果出现的概率更高，可以成功地用于你的赫斯特周期分析。

艾略特波浪理论和周期

艾略特波浪理论的基础假设就是市场发展呈现出一系列的波浪的形态，一般来说，一个5浪的形态主要结构，就像我们看到的，三步向前，两步向后。结构中的每一个波浪都是相关的，一个领导着另一个。因此，在任何给定的时间，市场就是在大的延伸和回撤的某个地方，艾略特波浪理论的门徒把这个看作是自然的规律。实际上，艾略特1946年出版的最后著作，就有一个相当有野心的名字：《自然法则一一一宇宙的奥秘》。

就像赫斯特周期分析一样，艾略特波浪理论的目的也是将价格定位到一个地方，在一个更大的交互的组成周期中间，包括从最短的到最长的周期。市场分析师可以使用这两种方法来理解市场，就像水手使用纬度和经度来确定在海洋中航行的位置。

这很可能是艾略特发现的市场遵循的前进和后退的自然法则，而不是机械的周期分析的方法。然而，两个的原理却不是完全不相容的。普莱彻特就认为波浪理论可以很好地解释周期变化的现象。

我们已经看到平均周期长度在进入顶部和底部时会被压缩。我们也已经知道它们在周期中段倾向于扩张。这和我们从推动浪中看到的一致，波浪1和波浪5更短，波浪3最长。这里当然可以做更多的研究，但是这不是本书要讨论的主题。

固有一致性

通过看艾略特波浪，谐振性也可以被完美地解释。图8.4显示了波浪1和波浪2，一个推动浪跟着一个修正浪。赫斯特周期分析师会看到一个完整的周期和两个谐振子周期，并且这些中的每一个都可以进一步划分成两个子周期。更高的低点也暗示着所有更长周期的加和，赫斯特的?L，是向上的。



图8.4完整周期带有更高的低点,显示常见的62%的回撤

艾略特波浪理论的交易者会辨识出8个周期，然后输出上涨段和下跌段，分别是波浪（1)和波浪（2)，各自由波浪1，2，3，4，5，a，b，c组成。另一方面，赫斯特分析师将会把它们放到一个组里面，因此，第一个完整的周期，谐振（1)十（2)，第二个谐振波的第一个周期就是波浪1直到波浪4，第二个周期就是波浪4到波浪（2)，也就完成了整个周期。

制定市场结构

在市场结构被描述的方法上，也可以看到两种方法的相似性。例如，一个周期分析师可能这样说：市场目前在一个7周的周期中的第一周，对应标称10周周期，并且正在掉头向上。这是在第一个15周周期中，价格正在上涨，并且这个15周周期是30周周期里的第二个，正在下跌。30周周期是60周周期中的第二个，对应于标称18个月周期，并且正在下跌。潜在的趋势，也就是比18个月周期更长的所有周期的总和，是在形成底部。

下一次，当客户问你对市场的观点，你可以这样说，看看他们是否突然记起一个紧急的会议需要他们去参加。这样说非常拗口，这就是为什么最好还是展示一个相位的走势图和一个状态报告。

艾略特波浪理论的门徒在另一方面可以说：市场目前在小浪3上下跌，中波A在上涨，次级浪也在下跌，主浪4在下跌，3浪在上涨，等等。可以一直这么说下去，直到最小的等级，来描述在过去5分钟已经发生的；直到大的超级周期的程度，来显示运动在过去几百年的背景。尽管波浪理论的分析结果看上去实在是无穷无尽的，但是还是比赫斯特周期分析要稍微直接一点客户稍微听得懂一点）。

接下来在两个案例分析中，我们将会以三种方法的角度来看看黄金和欧元：赫斯特周期分析、相对强弱指数研究和艾略特波浪理论分析。这个多重方法的效果应该很快就很明显了。我对杰弗里·肯尼迪亏欠良多，他在艾略特波浪理论国际中心工作，他对我的艾略特波浪的标记指导非常深刻，同时还要感谢他给我授课但没有收我的学费。肯尼迪是一个经验丰富的艾略特波浪理论的门徒，还是一个一流的技术分析师，他的建议总是值得倾听。

案例分析1:黄金，2008年11月

在2008年3月17日，黄金价格突破被认为是重要心理价位的1000美元，然而没有保持住，价格很快就又跌回去了。这发生在贝尔斯登以2美元每股被卖给JP摩根大通的那一天后。

一些评论家认为，考虑到标普500指数从10月的高点下跌了300点，1000美元已经是过高的价格；其他评论家则说黄金作为一个资产配置品种，基本面都是上涨的。伯南克的信贷政策宽松，就像它后来被知道的那样，同时市场非常倾向于通货膨胀，并且因此也被看作是黄金的潜在利好。然而，上涨没有到来，并且到了雷曼兄弟在9月15日破产，黄金更是下跌了350点。

故事是相同的，每一个主要的资产品种，并且许多现在正在闪耀的，看上去都是流动性很低，并且不喜好通货膨胀的深渊（这几个都是在说，这些资产品种都是对抗通货膨胀的好东西）。在当时，一个流行的观点是，黄金还会下跌。所以，让我们来看看一个同时使用赫斯特周期分析、相对强弱指数和艾略特波浪理论的市场分析师会有什么洞见。

赫斯特周期分析

图8.5显示了在2008年11月21日对周线图做的一个相位分析。在网格152处的价格低点可能是18个月周期的最低点，并且很可能是54个月周期的低点，所以可以放下菱形标记。

这一章里所有的走势图都可以在vectisma.com/downloads/rsielliott下载。

18个月周期显示周期变短了，大约只有60周，并且对应这个时间段的未来限界线已经被画出。这条18个月的未来限界线在网格140处有一个价格交叉，出现了一个下降的预测，680美元。这在网格152处刚好被满足，说明潜在的趋势走平了。没有潜在的下跌趋势，54个月周期很可能已经开始起步，黄金应该会有一个长期的上涨趋势。

另外的看法

在另一面，这里也可能不是已经完成了54个月的周期，而是价格已经刚好进入了54个月周期里面的第三个，也就是最后一个18个月周期。这将暗示下一个18个月的周期和54个月周期的低点会在60周以后出现，并且刚好就在最近的低点的下方。另外，一条推测的54个月未来限界线在将来上升，刚好就在最近的价格运动下。如果这条线会被价格下穿，那么一个明显的更低的价格预测就会形成。

仅仅4周后，价格低点出现在网格152处。一个10周的有效趋势线已经被穿过（没有在走势图上画出)，但是既然这是一个边缘带的警示，并且刚好在一个主要的价格低点聚集区的右边，交易风险就太高了，不适合我们采取任何行动。理想地，我们需要看到一个下跌的20周未来趋势线在800美元的水平上被突破，确认40周周期（和所有更长的周期)在应该出现的位置上，那么趋势就是上涨。关于这一点，我们要么就看看日线图来找更多的证据，要么等待。我们也可以转移我们的注意力，看看周期的动量是否会给出更多的线索。



图8.5黄金的周线相位分析

数据来源：彭博LLC。图8.5图8.13数据均来源于彭博LLC，后不再特别注明。

相对强弱指数分析

周线的相对强弱指数分析显示在图8.6中。相对强弱指数被设定为14周，并且水平线画在40、50、60和80。对相对强弱指数画出两条移动平均线：一条9周简单移动平均线和一条45天指数移动平均线。为了帮助我们建立动量的图，四个卡德威尔技术会被显示：正反转、范围规则、顶背离、底背离。

首先，要注意的事情是，相对强弱指数周期的走势图是领先于价格周期的走势图的，所以它形成顶部和底部的时间都更早。相对强弱指数是对周期速度的测量，就像我们在图8.1看到的，相对强弱指数的最高点出现时，价格周期还在一半的位置。在价格周期在顶部的时候，相对强弱指数已经走完，就在点之出现了顶背离。当价格周期到达底部，相对强弱指数开始转向，价格给出了底背离的信号。



图8.6黄金周线相对强弱指数

正反转

我们正在看的第一个形态就是正反转。这发生在相对强弱指数下跌阶段，并且它到了一个更低的低点，但是在同时，价格却下跌到一个更高的低点。这个更低的低点当然是干涉趋势线的基础。它说明市场下跌被过度延伸了，并且当形态完成时，就会有一个反转。在2007年8月，相对强弱指数的低点为50，标记为工，对应价格的低点657美元，也标记为工。12个月后，在相对强弱指数上出现了一个更低的低点一一一35，标记为y，但是对应的价格的低点为787美元，比第一个低点已经高了130美元。形态的顶部就是18个月价格周期的高点，对应919美元，标记为z。

正反转告诉我们，在第二个价格的低点，下跌动量无法将价格推往更低的低点，并且周期已经快结束了，进一步地下跌会很有限。因此，它也是一个潜在趋势上涨的指标，例如，一旦动量完全耗尽，我们可以期望一个带有很大的波幅和形态成比例的价格反转。这确认了那个观点，价格低点在682美元可以被标记为18个月周期的低点聚集区，因此能够被认为是这个观点支撑性的证据。一般来说，第一个相对强弱指数低点不会发出信号，也就是实际价格低点总是有足够的内在下跌动量来保持价格下跌一段时间。同时它确实暗示结尾不太远了。当价格周期确实反转，通过看正反转形态的尺寸，我们也应该能够预测第一段会涨多少。

预测公式

x和y的收盘价差值越大，那么有效周期的高点之就越大，形态就越强。

使用下面的公式：

收盘价和更低的相对强弱指数的低点（y)减去收盘价和更高的相对强弱指数的低点（x)，其差值加上价格高点（z)，即（y-x)+z，得出（787657)+919=1049美元。

往回看周期分析，很清楚，如果价格确实走到了1049美元那么高，那我们就应该肯定价格上穿了18个月未来限界线，大约在950美元附近。这个未来限界线的突破就会不仅仅暗示682美元是下一个更高等级周期，也就是54个月周期的底部，而且也可以做出预测，价格会达到1218美元。进一步，一旦正反转的目标价位被达到，那么它就很强烈地趋向于作为将来价格的一个支撑，得到更高的目标价位。这个水平因此可以被期待来支撑黄金走出大的低点聚集区后的第一个周期的低点。

相对强弱指数范围规则

由于相对强弱指数失败了，没能在40水平下突破太多，正反转形态的信息被进一步地加强。我们在这里看到的是，相对强弱指数跌到了40，但是刚好保持在它之下。有3次连续地下试更低的点位，但是下跌的突破都没有出现。因为第三个低点已经比第一个高了(36.28对比35.80)，这说明下跌动量在示警了。相对强弱指数突破到了40之上，给出了一个下跌动量已经快用完，市场状况在发生改变的早期信号，更进一步解读，就是18个月周期可能已经形成底部了。

相对强弱指数继续爬升，不仅仅是到达40的水平，同时，还到达了相对强弱指数9周的简单移动平均线和下跌趋势的阻力线。进一步，不那么敏感的因此更有代表性的9周简单移动平均线跌到了40以下。这些信息在一起就很有说服力，从2008年顶部的下跌要耗尽了。

牛市和熊市范围

在上涨趋势中，相对强弱指数会找到在40的支撑，并且40～80的区域被认为是一个牛市区域，这都表示在该区域有一个非常强的趋势。因此，当价格周期在上涨时，回撤不会将相对强弱指数推到40以下，而且上涨也不会将它推到80以上。相反地，当价格周期在下跌时，修正性的上涨不会把相对强弱指数推到60以上，暴跌也不会将相对强弱指数推到20以下(20～60是熊市范围的下限)。

在这个案例中，相对强弱指数无力穿过40以下，然后找到支撑，这就暗示在2008年的高点的修正仍然仅仅是一个修正，揭示了潜在的上涨趋势。如果价格真的有进一步的下跌压力，那么相对强弱指数就会继续下跌到熊市范围的下限。

顶背离

在2007年11月上旬，当黄金的周线过度延伸到了82以上，预测价格会有另一段更高的上涨。这就是为什么把第一个相对强弱指数的高点认为是超买是很危险的，因为这意味着刚好相反：这是一个向上的突破，一般都表示价格要上涨更多。

就像我们已经讨论的，一旦价格周期开始进入顶部，相对强弱指数开始下跌。最终，周期就没有能量了，然后形成顶部。相对强弱指数那时就会跌到60以下，喘口气后下一次上涨得更高。如果我们知道相对强弱指数没有办法回到60的水平，我们就知道在这个周期中，价格的高点不会再出现了。结果我们常常看到的是相对强弱指数形成顶部，周期形成顶部，相对强弱指数背离，然后就是60水平的失守。当你看到这个时，周期就形成顶部了。这常常由一个有效趋势线的突破来作为确认的信号。

背离钝化

另一个相信更宽的上涨趋势还没有反转的很强势的理由是，3月的顶背离被在点y的正反转否定了。然后我们很快就在底部看到双重的底背离，并且价格一直上涨到10月底。当价格继续进入更低的低点，相对强弱指数，像我们已经看到的，开始在40水平之下出现更高的低点。这就刚好是在上方的顶背离，只不过是反过来的。要注意的关键，就是形态的紧密程度，最好不超过6根K线。一般来说，形态越紧密，移动就越有利。加上进一步的确认是一个非常强的运动正在建立，证据就是这里的周期低点被支撑；在同样的价格水平，发现了阻力位在开始形成，由水平线（B)突出出来。

如果价格继续下跌，强迫我们重新考虑我们的假设，一个54个月的低点就在那里，我们将不会看到这个底背离，并且我们不得不假设下跌动量仍然在累积。实际周期的低点出现，相对强弱指数和价格开始一起向上运动，它们是同步的。长达一年的正反转现在终于可以开始自由地奔向第一个目标价位了。因此，知道相对强弱指数的周期分析师就已经有许多支持的证据来得出结论：从2008年3月开始下跌，到2010年10月的低点682美元，是一个修正，并且价格在反转的过程中，会有一个更大的上涨趋势。这将会使他或她得到一个预警，关注看涨的进场行动信号。

艾略特波浪分析

图8.7是一个对同样的黄金走势周线图的艾略特波浪分析。2008年3月已经被标记为波浪3，并且近10月底点的下跌被标记为波浪4，两个浪都是主浪。如果这个标记是正确的，并且如果波浪4已经走完了，那么我们就正在找一个五浪推动浪中最后的上涨浪。



图8.7黄金周线艾略特波浪分析

推动浪

在中浪级别的三角形的结束被标记为（4)，对应于周期分析图上的在网格90处的18个月周期的底部。后面的上涨和分浪是小浪（中等浪下面一级)中的5个单独的浪一一一3个向上，2个向下，符合艾略特波浪理论的规则和指导方针：2浪没有跌入1浪的开始，3浪不是最短的，4浪没有进入1浪的价格范围。进一步来说，变化的指导方针也被观察到，我们看到2浪很明显，而4浪比较不明显。因此可以判断2浪就是一个主要的推动浪，代表着在这个时间段里，下一个更高等级的波浪的方向是上涨。

应用艾略特波浪理论的规则和方针，一方面，对日线图进行分析，可以很准确地抓住顶部，顶部在大约900美元处，在小浪4的结尾。在另一方面，周期分析仅仅确认这刚好在它转向以后。懂周期分析的艾略特波浪理论分析师因此已经可以确认这就是18个月周期的顶部，因此甚至在该周期早期阶段，使用赫斯特分析可以推测下一个周期低点，就是在30周以后。

修正浪

往前继续到最近的18个月周期低点，艾略特波浪理论分析师将会没有疑问，潜在趋势仍然是向上的，简单地看价格运动的方法就说明了一切。就像我们已经看到的，推动浪的运动在相同的方向上是很自由的，说明潜在趋势和它同向，那么修正浪则必然会遇到很多阻碍。

锯齿

价格已经描述了一个WXY的双重锯齿，驱使运动是不明显的、重叠的，而不是自由奔跑的。用艾略特波浪理论的话来说，它不仅打破了规则，而且还说明它没有正确地寻找到一个推动浪走势。最后一段下跌（Y)和第一浪（X)重叠了很大一部分，并且只有当一个修正浪与潜在趋势相反的时候才会发生。我们因此知道，这里必然有一个上涨趋势正在发挥作用。而且也有很高的概率表明，修正浪已经结束了。

终结指导方针

在艾略特波浪理论中有一个指导方针，就是说，一个修正浪常常会在低一级别的第四浪结束，在这种情况下，小波浪中的对称三角形被标记为（ABCDE)。有些非艾略特波浪理论分析师也会对此冷嘲热讽，但是这背后还是有逻辑的。

一个上涨的推动浪会如下发展:

．1浪反弹没有人想要卖出，因为大家在周期的低点都落荒而逃了。

．2浪可以看到稳定的牛市已经使得损失的仓位都补回来了，所以可以将仓位平掉了。

．3浪开始，悲观主义者正在寻找的更低的低点没有出现，从而巨大的再加仓开始了。

．4浪时情绪开始转变，从“有什么可能出问题呢f”到“新买家在哪里f”

．最后，5浪表示那些新来的、迟到的买家在行动，那些人发誓，只要他们得到机会，他们就会进入这个永不结束的上涨行情。

最后一轮旅程

最后一群投资者，对5浪负责的，是一群最投机的家伙，他们常常在价格反转时被扫地出门。一轮从4浪的结尾到5浪的顶部的旅程，然后又回到价格起步的地方，可以看作是“移除投机性”。一旦最终的繁荣和破裂的周期完成，价格就又会回到它们起步的地方。这个点有时候在一个快速的锯齿形态中被达到，有时又需要更久，并且在牛市情绪几乎要结束的时候更慢。

从三角形的顶部，也就是在670美元处画一条水平线，然后对回撤（WXY)的结尾提供一个大概率的目标价位。实际上，这时我们看到的价格，已经反弹了。这被看作是周期分析中的低点聚集区要出现了的进一步证据。

预测指导方针

为了确定修正浪结束了，我们可以画出另一个有用的艾略特波浪理论的洞见。最终一段的锯齿常常和第一段的长度相同，整个长度就是1.618，或者有时候也会是2.618，这是两个场景的斐波那契比例。这里我们看到的是几乎很准确的1.618的延伸，给出了修正的底部18个月周期的低点很可能就在那里的更多证据。

然而总的来说，同时理解艾略特波浪理论的赫斯特周期分析师，就会知道在这个下跌中潜在的趋势就是上涨，并且在18个月的顶部的周期下跌段很可能已经完成了。不仅锯齿有正确比例，而且它们本身还可以通过艾略特波浪理论的规则和指导方针继续细分，而且还能准确地达到预测的价格。

黄金的结论

相对强弱指数和艾略特波浪理论的分析都指出，最后的向下运动是一个更大的上涨趋势中的修正，这也支持了18个月低点聚集区已经在那里（10月24日，682美元)的观点。这确认了我们从周期分析中得出的强烈怀疑（还要上涨)，并且给我们增加了自信，知道不仅短期是要上涨的，而且也知道交易背后的长期周期也是上涨的，我们可以开始布局一个看涨的仓位了。

图8.8显示后来发生了什么：一个下跌的9个月有效趋势线在2月被突破了，确认了682美元的价格低点（标记为④)就是18个月的低点聚集区，在这种情况下，一直延伸到54个月的周期。用赫斯特周期分析的话来说，我们正在上涨进入54个月的周期中，并且在2010年12月17日时，状态是上涨和形成顶部。用艾略特波浪理论的话来说，很可能我们正在五浪上涨中，而且是第五浪中间的第一浪。



图8.8黄金，2010年12月

注意到正反转的目标价位1049美元被超过了，表现在小浪4中。这里相对强弱指数也在50被支撑，不能跌入牛市范围的下限下面。也要注意，在小浪2的下跌中，有另一个短期的正反转形态，确认了相对强弱指数在50时的上涨动量和2浪反弹。一定程度上，在这里进场还是太早了，下一个54个月周期有可能会形成顶部。1600美元是一个可能的初始目标价位，在那里会有一个明显的回撤。记住，一个高概率赚钱的介入区域，就是在低一级别的4浪，可能将价格拉回1050美元，然后再次上涨。

案例分析2:欧元兑美元，2010年1月

背景

从2008年夏天，直到2008年10月到11月间，黄金暴跌（雷曼兄弟在9月中旬破产），美元暴涨，所有的其他货币都暴跌（政府债券同样涨幅巨大）。然后，在12月有一个非常剧烈的反趋势的运动（下跌），紧接着美元在2009年2月回到2008年的高点。大多数人的看法是，全球的暴跌已经结束了。

在2009年，欧元几乎收复了美元的全部失地。在2008年年底时，一个流行的假设是，次贷危机将会被限定在美国内，并且损失也仅仅是对美国投资银行的资产负债表，在欧洲的投资将会免受波及。市场评论者就是这么来解释从2008年深秋以来，欧元兑美元一年上涨了20%的。

然而在2009年12月，这个说法就面临压力了，世界主要的评级机构都降低希腊主权债务级别到垃圾级，并且调低了葡萄牙和西班牙主权债务的评级。如果主权违约是下一双要落下的靴子，那么问题就是，它对欧洲银行业的冲击是什么？这些银行可都有巨大的主权债务在自己的资产负债表中，这是不是也是一个暗示，表示次贷危机还会延续和传播呢？如果是这样，那么又会对欧元区的16个国家产生什么影响呢？与这些忧心忡忡的场景相反的，也有另外一些乐观的说法，比如希腊GDP仅仅占欧盟的2%～3%，所以这个无关紧要。这个失败（希腊主权违约）也就是地方性的而已。

在2009年12月，欧元经历了下跌，直到圣诞节前，在200天移动平均线找到支撑。在这个时刻，下一个阶段的危机还是未知的，并且欧元区和国际货币基金组织的1200亿欧元的三年期的救助到期就在几个月后。

所以，市场将会忽视希腊的问题，然后继续上涨，还是会下跌呢？我们在2010年1月15日拾起线索，然后看看走势图会告诉我们什么。

赫斯特周期分析

图8.9显示了一个在2010年1月15日欧元兑美元周线图的相位分析。



图8.9欧元兑美元，周线相位分析，2010年1月

周期状态和有效趋势线

价格看上去正在54个月周期的第三个18个月周期的一半的地方。周期的平均长度变短了，54个月周期是下跌的，70周和36周（等同于18个月和9个月的）的周期正在形成顶部，18周和8周的周期正在上涨。

70周的有效趋势线在2008年9月被价格穿过，使得54个月周期在4月底于价格高点1.6018处形成顶部。很可能这也使得一个9年的周期的顶部强烈往左偏移。

来到走势图的右边，在2009年年初，价格下穿了18周有效趋势线，暗示最近的9个月周期顶部会出现在11月底的1.5144附近。因为周期在低点附近扭曲，在这种情况下，就不可能画出一个36周的有效趋势线，但是这个顶部也被假设是70周周期的顶部。

未来限界线和潜在趋势

在2008年9月，一个下跌使价格在1.45穿过70周未来限界线，预测下跌会到1.299，而这个预测已经被超过了。在2009年早期，一个上涨使价格在1.40穿过同样的未来限界线，预测会上涨到1.567，并且这个预测没有达到。在这个时间段，潜在趋势因此就是下跌的。这里的趋势是9年和18年周期的运动，它改变方向会非常慢。既然没有矛盾的证据，那么在2010年数据的结尾，假设潜在趋势仍然在下跌是很安全的。

在最后价格的下方，18个月和54个月未来限界线都在上涨（看上去将来也是），这都说明价格走势是往下的。因此，这里的暗示是，价格将会下跌。如果，一个下跌穿过了70周未来限界线真的发生，这个看上去是很可能的，那么预测就是下跌到1.285。然而，因为趋势是下跌的，所以这个很可能被超过，到更低的价格。如果是这样的情况，那么一个比18个月在网格155处的低点聚集区更低的低点就会出现，并且提供更多长期趋势是下跌的证据。

也要注意，有一个明显的54个月（网格240处）下跌预测。价格在大约1.27的地方下穿这条未来限界线。既然54个月周期的顶部是1.6，那么目标价位就是大约0.94。

结论

趋势一定是向下的。因此你可以在30周周期进入接下来的低点聚集区时，寻找好的进场点来卖空了。

艾略特波浪理论分析

图8.10是同样的欧元兑美元周线图的一个艾略特波浪理论分析。2008年的高点被标记为5，并且是主浪级别，说明在这个点，价格已经完成了明显上涨的最后一个阶段。因为市场需要再平衡，所以一个成比例波幅的回撤就是需要的，并且它也确实整装待发了。



图8.10欧元兑美元周线图，艾略特波浪分析，2010年1月

主推动浪

注意上涨在进入主浪5是多么不受阻碍，小浪1和4没有重叠，小浪2没有跌到小浪1的开始之下。同样注意，在这个不错的（很容易地)数浪中，浪5而不是浪3是延长浪，但是，更重要的浪3仍然不是最短的。

预测价格

回到指导波浪结束位置的方法，从小浪4画一条水平线，给出一个高概率的目标价位，修正浪的第一段的结尾应该在1.25附近。这个条件刚好被满足，并且形成了一个双底，然后就出现了中浪（B)的上涨。

从中浪（4)画出第二条水平线，提供了另一个更低的目标价格1.16。这和周期分析相一致，其中18个月的未来限界线预测价格为1.285，我们认为，这个可能达不到，还有一个更厉害的54个月未来限界线的预测0.94，两者的平均值为1.11。

主浪的回撤

管理预期

眼尖的艾略特波浪理论分析师可能会注意一些在数下跌修正浪时出错的地方，被标记为（A)，（B);中浪，表示价格可能正在进入中浪W往下的浪（C)。我们不需要在这个点上花太多时间，但是锯齿（并且和其他修正形态)也可以被标识为WYZ，创造了一个双重锯齿。信息是相同的，但是对趋势有力地细分就是ABC锯齿型。如果读者对进一步分析感兴趣，多重修正的复杂性被普莱彻特的书很好地解释了，可以自己找来看看。现在，知道前面的推动浪的下跌回撤正在进行就足够了。

艾略特波浪理论国际协会的杰弗里．肯尼迪解释了这样标记的理由。一般来说，浪5结束时，一个相反的方向新的波浪结构就开始了，同样是从1，2，3开始数浪。在这个情况下，因此，我们就正在建立向下的主浪1。已经看到中浪1下跌，很可能浪2进入数据的结尾，我们不得不考虑也许我们正要进入下跌的浪3。我们已经知道，浪3是过程中最有力的运动，这意味着我们会看到欧元疲软的开始。

现在，我们肯定会往下看，这是一个很大的机会，并且我们很谨慎。既然我们正在确认我们的赫斯特周期分析，并且既然赫斯特周期分析是一个很用效果的交易方法，我们不需要尝试做一个英雄，并且打出全垒打（意思是我们谨慎地抓住大部分的利润就够了)。

艾略特波浪理论的初学者常常太快就说这是推动浪，并且数出了1s和2s，并且已经迫不及待地想要交易浪3了。这可能是他们没有得到想要的结果的主要原因，他们总是在等那些不会来的大运动。

数据中必须有足够的证据，来支持主浪1是下跌的才行，但是这里并没有。例如，主浪5就是更大结构的一部分，如果完整地理解，我们也可以认为这是个修正运动。这里的重点就是不要尝试过头（期望太多)。就像肯尼迪指出的，会被满足的最小的期待也比不会出现的巨大的期望更好。防止你的资金（对交易者)或你的名声（对分析师)突现一个大坑，还是保守点好。

我们知道市场在30%的时间里是盘整的，并且作为一个基本的规则，当修正浪突破了它的通道，你就要知道，风往哪个方向刮。直到那时，更安全的下注机会才会出现在交易修正下跌后的阶段中。

所以，我们知道我们在某个长期的修正结构中，并且现在的趋势已经变为下跌，和54个月周期的一致，并且9年的周期也快结束了，我们已经看到一个猛烈的、与趋势相反的上涨。基本上来说，有倾向的（认为欧元还会上涨的）评论家可能会说：如果次贷危机真的传染了欧洲，那结果的确很糟糕，但是这个可能不会发生，因为希腊经济总量还不够看（体量不足以引起整个欧洲的问题）。而且，不管怎么说，我们没有完全忽略技术分析，价格还被200天移动平均线支撑着。

赫斯特周期分析没有那么模糊，会给出结论：18个月周期已经形成顶部，并且趋势是下跌的。做好卖空的准备吧。艾略特波浪理论分析师会说：最基本的，主浪是向下的，并且我们现在正在寻找一个最后的中浪（C）。我们同意赫斯特周期分析师的看法。

与趋势相反的上涨

与趋势相反的上涨标记为（B），在11月底结束，因此，这里很可能是18个月周期的顶部，在日线图上我们可以更清楚地发现这一点。B浪总是3浪形的。小浪A也是向上的，代表了从低点的上涨小浪B是下跌的，所以回撤还有最后一段，浪C。图8.11显示了在2010年1月中旬数据结尾的波浪的数法。浪C是一个锯齿形的修正浪，这种修正浪一般都是5浪的形式，并且我们在这里看到的也是这样。它也是从2008年的高点下跌的一个斐波那契76%的回撤（反弹）。这种修正浪，就是我们期望看到的。也要注意，在整个修正中，38%、50%和62%的水平也都分别作为支撑位和阻力位。这不是魔法，这就是市场与它天生的韵律相符合。

总体的运动形式，一个上升的楔形，进一步支持了这些信息。古典技术分析告诉我们，这个形态很有预测性，并且常常会导致暴跌。当下跌趋势呈现这个形态的时候，上升段没办法走出像样的形态，所以我们看到一个不明显的浪4，还有许多复杂的形态。如果趋势是上涨而不是下跌，这看上去更像是推动浪。然而，这是一个大的突破将要来临的另一个线索。



图8.11欧元兑美元日线图的艾略特波浪分析，2010年1月

相对强弱分析

图8.12显示了欧元在同样的时间段的相对强弱指数分析。在2007年11月下旬的大顶处，我们也看到了相对强弱指数的顶部。尽管价格被过度延伸了，但是多重顶背离也一直在给出警示，所以一个潜在的反转就在28周前给出了信号。当相对强弱指数第一次走平、下跌，然后没有再次回到60的水平，18个月和54个月顶部最后被确认。这刚好发生在任何有意义的有效趋势线突破前。

负反转

我们在黄金的案例分析中看到了正反转形态。这个形态的对立情况就是负反转。相对强弱指数上涨，出现更高的高点，但是同时价格却下跌，并且在第二个相对强弱指数的高点处有一个低一些的收盘价出现。这表示市场是超买了，而不是仅仅过度延伸。当形态完成时，动量在建立，但是价格没有跟随，这是一个下跌反转已经被延后的信号。



图8.12欧元兑美元周线，相对强弱指数分析

这里，负反转形态发生在2008年9月到12月之间。这个大的上涨出现在相对强弱指数显示超卖很严重，但是没有回到前面的高点时。就像我们已经看到的，动量的峰值出现了，价格周期的峰值可能会在后面的时间出现，这里也一样。所以，一旦信号已经给出，我们需要保存这个信息，然后寻找一个价格反转在形成的证据作为确认。

到了周期的低点，第一个相对强弱指数的顶部在工，对应价格走势图上的收盘价1.4607。相对强弱指数下跌，然后出现一个新的高相对强弱指数y，但是对应的收盘价更低，为1.4208。先计算出工和y的差值，然后用价格低点的之对应的收盘价1.2331减去这个差值。

预测公式

和对正反转的解读一样，工和y对应的收盘价差值越大，主要周期的底部之就越低，形态就越强。下面用公式来预测第一个目标价位：

更低的相对强弱指数的低点（工)的收盘价减去对应更高的相对强弱指数的低点（y)的收盘价，然后用主要周期的价格低点（之)减去这个差值。

因此，之（工y)=1.2331（1.46071.4208)=1.1932。

这个算出来的价位和未来限界线预测值非常接近，并且艾略特波浪理论终结指导方针也确认了这一点，所以我们应该看跌。

相对强弱指数上升楔形

我们在相对强弱指数中看到的形态常常是我们在价格中看到的形态的放大版。在这里我们看到了同样的上升楔形形态，暗示对潜在的下跌趋势的上升动量正在形成。相对强弱指数被压缩进一个越来越窄的范围里，最终突破了。有一个回踩到点B，但没有成功下穿，并且相对强弱指数随后猛烈地下跌，跌破了60的水平，并且45周的指数移动平均线在50以下开始稳定。

这里的相对强弱指数的表现已经给出了非常明确的结论，上升动量已经完全耗尽了，并且负反转现在就没有阻碍地可以预测它的目标价位了。也要注意，B呈现出非常紧密的顶背离，这也应该被看作猛烈而且很持久的下跌的强烈信号。

欧元结论

图8.13显示了后来发生的情况。在后面的104天里，价格下跌了几乎18%，收益率为63%。

在小小浪i，你可能已经是完全确定，价格会猛烈地下跌。你有三组下跌目标价格，并且你从赫斯特周期分析、艾略特波浪理论分析和相对强弱指数分析得到的所有的证据，每一个都指向了暴跌。然后价格在浪ii反弹了很多，然后又以一个5浪的形态下跌，直接到了相对强弱指数的负反转目标价格1.19，并且刚好穿过延伸261%的浪i。前面的案例分析，赫斯特周期分析结果被艾略特波浪理论和相对强弱指数的知识强化了，这一观点应该是很清楚的。



图8.13进场后，欧元兑美元日线走势图

结论

在这一章，你被介绍了市场分析的两种其他方法：相对强弱指数和艾略特波浪理论。讨论当然比较粗浅，因为这两个话题都不是将书的一部分分给它们就可以完成的，但是你应该已经获得了关键的理解。从赫斯特周期分析得出的结论，可以通过正确地使用相对强弱指数和艾略特波浪理论，得以确认。不是所有的技术方法都能起到同样的效果，但是这两种非常的理想。相对强弱指数是有代表性的动量指标，所以是真实的（信息是有意义和可靠的），艾略特波浪理论解决了市场的韵律和结构问题。对这两种方法的理解，会帮助你提高周期分析的水平。

你已经知道了相对强弱指数如何工作，并且对它的潜力有了一定的了解。在你进行周期分析前，拉出一个相对强弱指数的走势图，看看可以得出哪些结论，这会是一个好习惯。这可以给你一个背景信息，防止出现浅显的错误，也可以缩小可能结果的范围。

相对强弱指数是价格的代理，在价格走势图上可以看到的每一件事，也会在相对强弱指数上复现：走势图，形态，周期，艾略特波浪，移动平均线，波动性指标，等等。然而，因为相对强弱指数领先于价格，并且它常常给出一个更清楚的信号，常常揭示更多。关联你正在看的相对强弱指数和实际市场当然很重要。不仅仅因为那才是你买卖的东西，更是因为就是相对强弱指数和价格的交互作用，才形成了那些有价值的观点。

我们也讲到了艾略特波浪理论的规则和一些指导方法，以及基本的形态。我们已经知道了一些皮毛，但是你应该至少看看整个方法和赫斯特周期分析相结合的潜力。就像相对强弱指数，你不能希望一个下午就掌握艾略特波浪理论。它要求非常刻苦地练习。最终，当你能够得到艾略特波浪理论的直觉，每件事都会自然出现了，如果你结合艾略特波浪理论进行赫斯特周期分析，你一定会如虎添翼。

你已经看到艾略特波浪理论和赫斯特周期分析的方法，虽然观点相同，但是角度却略微有区别。两种方法都认为市场的结构是有比例的、有韵律的，并且都承认潜在的驱动力是大众的情绪。用艾略特波浪理论的话说，知道价格在哪里，可以被直接用于赫斯特周期分析，并且对整个范围的周期情况起到一个支撑性证据的作用。赫斯特周期分析发现的一些最剧烈运动的信号，相对强弱指数和艾略特波浪理论也会一起给出，且相互印证。

结论

基础

赫斯特周期分析系统中的概念是非常直接的。基础的假设就是，价格运动是一个多重的、互相交互的周期的复合，不管是什么金融产品市场或者时间框架，这些周期的性质都相同。它们都可以用周期长度、波幅和相位来描述。一个长周期比短周期更容易产生更大的价格移动。在任何时间点，一个周期要么是在形成顶部或在上涨，要么在形成底部或者在下跌。进一步，周期可以加和，它们趋向于谐振相关，会在低点同步，而不是有一个无限的变化，会出现一个可以定义的组。

这个很容易就会被认为是理所当然的，但是这些特性如果不存在，例如，如果价格刚好是随机分布的，或者有无数个非谐振谐波，那么价格的运动看上去就没办法分析，并且周期分析也是不可能的了。幸运的是，这些特性是存在的，并且因此周期分析不仅是可能的，而且相比大多数的市场分析方法，有很大的优势。

经验性的工具

关于方法的有效性，赫斯特周期分析不是凭空建造的，或者编造出来的，它不是一些似是而非理论的结果，那些不会对实际有任何指导作用。一个航天飞机工程师需要通过训练才能独当一面，而赫斯特通过观察市场，还有超过30000个小时的计算机测试，然后才应用他的物理学知识建立了模型。赫斯特使用他自己的方法的准确率是90%，尽管这个结果没有被确认，但是许多有技巧的分析师在使用这个工具时，也可以达到这个目标。

变化

一些对赫斯特系统的核心技术不熟悉的分析师，会感觉不适应，他们觉得周期不是那么明显和规律，并且认为从价格数据中将它们指认出来尤其困难。例如，就像我们已经看到的，周期长度和波幅在不同的时间框架里面是不同的，这也就是为什么在你的走势图中放置一个标称化的周期测量工具也许并没有什么实际的作用。如果放一个标称周期测量工具就可以找出所有的周期，那么赫斯特原始课程就会包含这些段落。一方面，变化是被预期到的，例如，我们常常观察到在小的低点聚集区里面，时间会压缩，周期会变短。另一方面，一旦运动开始了，周期长度就被延长。

价格剧烈波动

有时，价格的剧烈波动似乎不知道怎么就出现了，并且周期图也会改变。然而，当这个发生的时候，常常仅仅是波幅被影响，周期的长度并没有改变。周期倾向于快速返回它们的长期韵律。这些运动也许会让许多水平一般的分析师感到很惊讶，但是有技巧的分析师常常提前就预知了。

多重时间框架

赫斯特周期分析让你可以将你的仓位放在更宽泛的时间框架上，这样比在多重时间框架中换来换去更有效果（收益更高）。例如，在周线图上划出趋势线，然后再来看日线图。尽管许多市场技术派不知道如何在一个系统性的观点里面使用周期，但大多数分析技术都可以用周期的术语来揭示。

趋势线

趋势，就像我们已经看到的，就是简单的潜在更长周期的运动，并且趋势线是一个描述运动的人为工具。然而，因为传统的趋势线不是根据任何周期来给出的，所以它们就没有那么明确的意义。

这不代表说它们不能被有效地使用，仅仅是说如果你知道周期是如何描述的，就像你对有效趋势线做的那样，那么，你获得的信息的质量就更高了。

移动平均线

移动平均线被用来平滑价格运动，同时突出趋势。然而，它的真正用途是突出周期。移动平均线越长，它表示的周期就越长。

然而，因为传统方法画出来的移动平均线是人为地往将来推移的，所以它们和周期的顶部和底部不是完全同步的，因此就不能准确地描述周期。进一步来说，平滑的过程减少了移动平均线波动的幅度。因此，移动平均线越长，周期运动就越不清晰。

未来限界线

未来限界线和传统的移动平均线比较相似，都是取一个平均的价格，然后将它往将来的时间里面套。区别是，未来限界线准确地跟踪了它们基于的周期的完整波幅。进一步来说，因为它们刚好就在数据的结尾，所以可以是将来价格运动的可能路线图。

这里潜在的假设是原始的周期刚好在未来重复，这当然不可能经常发生。然而，通过观察重复的波和价格在未来某处交叉，关于价格未来路径的各种信息可以被确定，就可以做出预测，并且也可以揭示潜在的趋势。对于仅仅使用移动平均线的分析师，这个信息是得不到的。

支撑位和阻力位

在技术分析中常常使用支撑位和阻力位，来决定价格将在哪里停止。这些水平来源于潜在的周期结构。知道这个结构是什么，可以让你决定哪个水平可以保持，哪个水平会被打破。

它们同样应用于传统的走势图形态。在开始就知道周期结合所形成的形态，与其他仅仅是对支撑位和阻力位死记硬背的交易者相比，你有很大的优势。并且，即使是一些非常好的交易者都会遇到一些失败的情况（也就是错误判断了支撑位和阻力位的效力），那么，有更多的信息来协助判断还是好的。

动量

类似的，动量是一个复合周期相位的代理，也就是另一种表达形式。在顶部和底部，我们可以预期价格改变速度很低，在中间，我们可以预计改变速度很高。动量将给你一个线索，某些事情正在改变，但是它不能告诉你全部。它也有一个问题，就是会很早就给出交易的信号，有时这是一个虚假信号，可能会带来亏损，但是对周期状况的理解可以帮助你远离麻烦。实际上，你使用哪一种方法并不是那么重要，但是如果你不知道价格在复合周期中的位置，那么你就是在黑暗中开枪。

技术分析中，大多数传统的技术分析指标都是反映型的（或者就是描述型的）：价格突破支撑位或阻力位，或者一条移动平均线、一个动量指标给出了超买或超卖的信号，情绪是牛市还是熊市，上涨的股票比下跌的股票多，52周新高和新低被突破了，等等。

很常见的交易是，由这些指标的一个或者几个结合形成一个信号后进场，然后紧跟着趋势交易，直到一个相反的信号给出。在赫斯特周期分析中，你总是领先一步，因为你已经有可能提前知道结果的框架了。你知道运动可能会走多远，会走多久，并且你也知道什么时候你的判断是错误的，为什么错了。你知道可以期望什么让你挑选和选择，对哪些信号采取行动。按照一个传统的指标信号交易，被止损，然后再次交易，然后看到一个无聊的走势，这样会蚕食你的资本，并且让你非常沮丧。

融会贯通

在赫斯特周期分析中使用的主要工具，就是有效趋势线和未来限界线，但是为了能够正确地使用这些工具，你需要对股票的周期状态有一个完整的理解。这是相位分析的工作，并且它可以给你提供关于当前市场状况的所有你需要知道的信息。如果你不知道复合周期中的组成周期的时间点，那么你就不知道在哪里画出有效趋势线，你也没办法知道周期的顶部和底部的幅度，你也不知道每个周期在最后日期的价格会处在哪个位置，也就不能设置进出交易的行动信号。如果你不知道数据中组成周期的平均长度，你就没办法画出未来限界线，这意味着你不能预测将来的价格和解读未来限界线的形态。

当然，进行一个完整的周期分析，比画出一条移动平均线或者分析一个技术指标更加困难，但是如果你对每笔交易的风险回报率都抱持很严肃的态度，努力就会是非常值得的。证据需要时间来搜集，并且如果你的交易没有基于完善推理的系统的方法，那么你的交易就是听天由命，只能祈祷最后的结果对你有利了。用夏洛克·福尔摩斯的话来说：“在有数据之前的理论错误，会不可思议地扭曲事实以适应理论，而不是理论来适应事实。”

好消息是，你对赫斯特周期分析练习得越多，你就会越来越快，也会越熟练，随着你技巧的提高，整个过程也会变得越来越享受。更棒的是，你使用新的眼睛看市场，就像一个市场侦探。当然，你不会指望对一件乐器进行几天的练习后就成为一个顶尖的音乐家，你也不应该抱着没有合适的研究和应用就能掌握赫斯特周期分析的不切实际的希望。你已经被展示了需要用来进行分析的所有这些工具，你仅仅需要练习。

周期的原因

赫斯特没有明确地说为什么市场周期是存在的，但是我们也可以考虑一下这个问题，它们是由一些常见的外力引起的。

爱德华·迪威

一个早期的对周期的成因领先的思考者，是经济学家爱德华·迪威，他在1931年被胡佛总统任命，来找出1929年股票市场大崩盘和大萧条的原因。因为迪威没办法从许多他采访的经济学家那里得到一个满意的答案，他不得不在主流经济学外来寻找答案。这就激发了他一生的工作一一一周期的研究，并且在1941年发表了对周期研究的基础信息，包括许多研究成果和基础的书籍。

他和他的研究者发现在过去的时间里，在广泛的、看上去毫不相干的自然现象中，从股票市场到动物、人类，周期都是存在的。这些周期很多没有显示相同的长度，但是都是同相的。他的观点就是，每一件事物都可以用周期来解释，但是他没有解释为什么是这样。在他1978年逝世前不久，迪威知道自己不久于世，也不再害怕他的研究基金被撤销，他终于写出了他认为的原因外星人。

外星人的原因

星球的周期表现是市场交易者的情绪的背后驱动力，大多数投资经理和分析师都拒绝这个观点。然而，在这个领域的研究正在进行，并且许多交易者和基金经理确实对星球的位置有一些关注，所以，看看这些理论还是有价值的。

情绪性

美国金融哲学家P.Q.沃尔在1950年写道：人性的情绪上升和下降是有模式的。，这个模式出现在金融市场上，而金融市场又是一个对社会情绪非常敏感的温度计。它是市场参与者累积的情绪，也许激烈，也许平静，而这个控制了价格的波动过程。这不需要市场在极端情况下的猛烈情绪，更简单地说，一个交易者感到有希望，可以赚到钱，或者恐惧，会亏钱，这样的情绪就足够牵引价格的运动了。

不仅仅是投机性的交易者会受到情绪的影响。一个投资经理，完全靠基本面完成他的判断，仍然会被希望和恐惧所羁绊，他们想要获得额外的奖金，赢得赞誉，跑赢市场，并且保住自己的工作。他们分析的公司的估值方法也是类似地被情绪决定的，客户想要买他们的产品，公司的管理层决定制造和销售产品。如果人们对自己偿还的能力感到悲观，那么即使银行肯借钱，人们也不会借钱。公司只有在对找到可以买得起并且愿意买他们的新产品和新服务的消费者感到乐观时，才扩张进入新的市场或者借新的债款。情绪以各种方式充斥在整个商业结构中。

羊群效应

尽管个体有能力做出理性的判断，但是人群在一起就不太能够做到了。甚至每天都看到大量的公司现金流报表的分析师也不是生活在真空中，也会被社会的情绪、公司的同事和经理的交谈所影响。市场分析师也会从市场的其他部分，从价格运动、成交量、走势图的形态获取线索，而这些部分也都直接反映了社会的情绪。

一些研究者相信，羊群效应的本能，支配综合行为的，是不理性或者本能的部分，而不是理性思考的部分。他们说，因为集合思维不是有意识的，或者不自知的，是和管理其他自然现象的作用力在一个旋律上的。你可以说，集合思维是自然的韵律被弹奏的一个工具。换句话说，市场的语言就是非理性思维的表达。这个原因中的一个，就像江恩说的“天书”般的系统，艾略特波浪理论和赫斯特周期分析是如此有说服力，因为他们最清楚地反映了这些潜在的模式。

电离、血清素和其他磁通量

一些有竞争力的星球位置或者地球周期的影响的理论已经被很好地研究了，看上去和市场行为显示了一定的统计学上的显著关联性，而其他的一些边缘的理论看起来就像是江湖郎中的观点，根本没有任何预测的追踪记录。

这本书不会讲这些内容，因为这完全在我的能力范围之外了，我无法评价每一个金融星座学的市场数字的有效性，而且它们太多了，但是我可以给你一个调味品，就像比尔?萨鲁比解释给我听的，他曾经是一个周期研究基金会的成员，现在正在维也纳经营一家市场咨询服务公司。萨鲁比是一个市场周期的专家，他在中东开一家市值10亿美元的科技基金前，花了4年的时间在华尔街。他相信人类感兴趣的潜在周期，是被更大程度的波动所引起的，那就是血清素。血清素是一个神经传输载体，被发现在我们的神经系统中，并且对我们的感觉负责。高水平的血清素使我们感到快乐，而低水平的血清素使我们感到压抑。

一些研究给出结论，气氛中的电解质，换句话说，空气中的电力，可以强烈地影响人类和动物的血清素水平。电解是一个物理过程，原子或分子获得或失去带电粒子，形成离子。在空气中增加正电荷离子，会让我们觉得沮丧，而增加负电荷离子，会让我们觉得乐观和敏锐。

一方面，研究已经显示某些特定的季风，例如（阿尔卑斯山北部盆地的）暑热南风、西洛哥风（从非洲吹到欧洲南部的热风。、密史脱拉风（主要出现于法国南部冬季的寒冷强风。都带有强烈的正电荷，导致比平均水平高的压力和焦虑。另一方面，一个负电荷的气氛，比如在瀑布、湖泊和山间度假村中的空气，都会让人有更快乐的感觉。

电解的一个原因就是来自太阳的电磁辐射，太阳风。地球有一个电磁场阻挡太阳风，但是太阳风也和电磁场的波动速度、密度和形状有关。这些事物的改变强烈地影响地球的空间环境，导致电磁波被干扰。例如家鸽，可以依靠它们的血清素水平的微小改变，在地球的磁场中导航。

太阳不是固体而是气体，就像地球上的潮汐由月亮的引力牵引，太阳气体中的潮汐也被太阳系中的行星的引力牵引。尤其是太阳系两颗最大的行星：木星和土星。每一颗行星的引力和其他行星的引力结合，当它们围绕它们的日心轨道运动时，有时会形成引力场，引力向量有时更强，有时更弱，取决于它们的相对位置。因此太阳的气体周期性的改变形状，影响了它的电磁场的形状和密度，然后又影响了太阳风的强度，导致了地球的电离的波动，然后就影响了人类的血清素水平，影响了情绪中的周期性，然后我们就看到了市场周期一一一理论的主要内容就是这样的。

其实这个理论也不是完全没有说服力。一百年以后的交易者将会回头看我们现在对市场的理解，就和我们看中世纪时候的医学手册一样。他们可能会嗤笑我们错误的方向，调侃我们的方法。也许2111年版本的彭博周刊将会包括引力图而不是市场的走势图。思考市场中引起周期的原因很有趣，并且也有可能帮助你理解周期在哪里，并且你有能力读取它们。很可能知道木星和土星与太阳在任何时间的位置关系，就可以让你站在很多只知道地球原因的交易者之上了。但是那时，也很可能不行了（因为也许那个时候，人人都知道这个原因，所以人人都关注了。。如果你对此是感兴趣的，继续关注并且找出答案吧。

我希望你享受阅读这本书的过程，因为我自己写得挺畅快的。

本书由“ePUBw.COM”整理，ePUBw.COM 提供最新最全的优质电子书下载！！！




        

附录

附录1:艾略特波浪形态

下面是艾略特波浪理论描述的基础形态。由艾略特波浪理论国际协会的罗伯特.普莱彻特批准使用。



图A1.1水平三角



图A1.2牛市三角和熊市三角



图A1.3结合（一）



图A1.4结合（二）



图A1.5五浪冲击上涨和通道



图A1.6   62%回撤（浪2)



图A1.738%回撤（浪4)



图A1.8第一次数浪一一一主浪和修正浪



图A1.9第二次数浪一一一主浪和修正浪的子周期



图A1.10结束对角线



图A1.11延长浪



图A1.12锯齿



图A1.13双重锯齿



图A1.14平浪



图A1.15扩展平浪

附录2:未来限界线代码

未来限界线代码和这本书里面用到的其他代码,是用Updata的专有语言和交易站(TradeStation)的“易”语言编写的,都可以在vectisma网站vectisma.com/resources/downloads/fldcode下载。

’CREATEDBYC.GRAFTON

NAME HISTFLD

PARAMETER#PERIOD=80

PARAMETER#SETBACK=20

DISPLAYSTYLETHICK2

COLOURRGB(255,0,0)

INDICATORTYPETOOL

@FLD=0

FOR#CURDATE=#PERIODTO#LASTDATE十(#PERIOD/2)十1

@FLD=HIST((HIGH十LOW)/2,(#PERIOD/2)十1)

IF#CURDATE>#LASTDATE#SETBACK

@PLOT=@FLD

ENDIF

NEXT

其他交易平台的用户,你要么自己转换这个代码,要么联系你供应商的开发团队。或者如果你有足够的兴趣,我可以提供一个Metastock、CQG或者NinJa的开发者,来转换附录中的代码,然而我会收取一定的费用。如果你有兴趣,请发邮件给我。邮箱：cgrafton@vectisma.com。

附录3:相反移动平均线代码

相反移动平均线代码和本书的所有其他代码一样,可以在vectisma的网站vectisma.com/resources/downloads/inversema下载。

NAME INVERSE MOVING AVERAGE

PARAMETER @PERIOD=12

INDICATORTYPE CHART

DISPLAYSTYLE LINE

@SMA=0

@CLOSE=0

@DETREND=0

FOR#CURDATE=@PERIODTO#LASTDATE

@SMA=HIST(MAVE(@PERIOD),(@PERIOD/2))

@CLOSE=CLOSE

@DETREND=(@CLOSE@SMA)/@CLOSE

IF @DETREND>0

COLOUR RGB(0,0,255)

ENDIF

IF @DETREND<0

COLOUR RGB(255,0,0)

ENDIF

@PLOT=@DETREND

NEXT

FOR #CURDATE=(#LASTDATE@PERIOD/2)十1TO

#LASTDATE

@PLOT=10000

NEXT

附录4:周期箱代码

周期箱代码和本书里面用到的其他代码,是用Updata的专有语言和交易站(TradeStation)的“易”语言编写的,都可以在vectisma网站vectisma.com/resources/downloads/envelope下载。

NAME CYCLE ENVELOPE

PARAMETER@PERIOD=66

PARAMETER@ADJUST=.36

PARAMETER#R=255

PARAMETER#G=0

PARAMETER#B=0

INDICATORTYPETOOL

DISPLAYSTYLE 3LINES

PLOTSTYLE LINERGB(#R,#G,#B)

PLOTSTYLE2 LINERGB(#R,#G,#B)

PLOTSTYLE3 DOTRGB(#R,#G,#B)

@SMA=0

@MID=0

@MID1=0

@MID2=0

@RANGE=@PERIOD/2

@AVG=0

@UPPERBAND=0

@LOWERBAND=0

FOR#CURDATE=@PERIOD/2TO#LASTDATE(@PERIOD/2)

@SMA=HIST(MAVE(@PERIOD),(@PERIOD/2))

@DEV=MAX(@DEV,(HIGH(0)LOW(0)))

@BAND=@DEV/@ADJUST

@UPPERBAND=(@SMA头@ADJUST)十@SMA

@LOWERBAND=@SMA(@SMA头@ADJUST)

@RANGE=(@PERIOD/2)

@PLOT=@UPPERBAND

@PLOT2=@LOWERBAND

@PLOT3=@SMANEXT

FOR#CURDATE=(#LASTDATE@PERIOD/2)十1TO(#LASTDATE1)

@PLOT=10000

@PLOT2=10000

@PLOT3=10000NEXT

FOR#CURDATE=(#LASTDATE@PERIOD/2)TO#LASTDATE

@MID=MAVE(@RANGE)

@MID1=MAVE(@RANGE)十(@ADJUST头MAVE(@RANGE))

@MID2=MAVE(@RANGE)(@ADJUST头MAVE(@RANGE))

NEXT

#CURDATE=#LASTDATE

’@MID=@SMA

’@MID1=(@SMA头@ADJUST)十@SMA

’@MID2=@SMA(@SMA头@ADJUST)

DRAWLINESTYLE DOT

DRAWCOLOURRGB(#R，#G，#B)

DRAWLINE@RANGE，@SMA，0，@MID

DRAWLINE@RANGE，@UPPERBAND，0，@MID1

DRAWLINE@RANGE，@LOWERBAND，0，@MID2

附录5:菱形网格和编号

菱形网格和数字的代码和这本书里面用到的其他代码,是用Updata的专有语言和交易站(TradeStation)的“易”语言编写的,都可以在vectisma网站vectisma.com/resources/downloads/diamondgrid和vectisma.com/resources/downloads/numbers下载。

’CodedbyChristopherGraftonCMT,VectismaLtd.MarketTacticsforProfessionalInvestors.

’Contact.cgrafton@vectisma.com

NAME PHASINGANALYSISSETUPMONTHLY

PARAMETER”LOOKBACK”#LOOKBACK=250

DISPLAYSTYLE2LINES

PLOTSTYLE2DASHRGB(255,0,0)

INDICATORTYPE TOOL

#GAPHOR=0

#PERIOD0=#LOOKBACK

’AdJusttheincrementofaseriesofnumberswhichserveasaproxyfordates

#GAPSIZE=10

#PROJECT=100

’Setthephasinganalysisgridonthechart

#CURDATE=#LASTDATE1

@LOW=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGH=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@LOWEST=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGHEST=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@GAPHIGH=0.05头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLOW=0.1头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLEVEL=0.035头(@HIGHEST@LOWEST)

@LOWEST=@LOWEST@GAPLOW

@HIGHEST=@LOWEST十@GAPHIGH

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*0.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*1.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*2.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*3.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*4.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*5.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*6.5

’Drawthegridalongbottomofthechart

#I=0

@LEVEL=0.0

FOR#I=0TO4

@LEVEL=@LOWEST#I头@GAPLEVEL

DRAWLEVELDOT,@LEVEL,RGB(0,0,0)

NEXT

’WritenumberscorrespondingtodatesalongthetopofthegridandproJectingintofuturetime.#GAPSIZEisthetheincrementbywhichthenumbersincreaseandisanadJustableparameter.

@LEVEL=@LOWEST十@GAPLEVEL

COLOUR RGB(0,0,0)

#COUNT=0

#COUNT1=0

FOR#CURDATE=#LASTDATE#LOOKBACKTO#LASTDATE十#PROJECT

IFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)1=0DRAWTEXT@LEVELAT”.”

ELSEIFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)=0

DRAWTEXT@LEVELAT#COUNT

ENDIF

#COUNT=#COUNT十1

NEXT

’Labelthecyclesfromthenominalmodel.20W,55D,28D,14D.Thesevaluesappearinthebottomleftofthechartwithinthegrid.TheplacementdistancefromtheleftedgeofthegridiscontrolledbytheadJustableparameter

#STARTGAPCOLOURRGB(0,0,0)

#CURDATE=#LASTDATE#LOOKBACK

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*0.5

DRAWTEXT@LEVELAT”18Y(261M)”

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*1.5

DRAWTEXT@LEVELAT”9Y(108M)”

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*2.5

DRAWTEXT@LEVELAT”54M”

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*3.5

DRAWTEXT@LEVELAT”18M(80W)”

’Plotahorizontalredlinealongthetopofthegridfromthelastdateintofuturetime

FOR#CURDATE=#LASTDATETO#LASTDATE十#PROJECT

@PLOT2=@HIGHESTNEXT

’Drawaverticaldottedlinefromthelastpricelowtothetopofthegridtohighlighttheendofthedata.

#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLEDot

DRAWCOLOURRGB(255,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@HIGH

’CodedbyChristopherGraftonCMT,VectismaLtd.MarketTacticsforProfessionalInvestors.

’Contact.cgrafton@vectisma.com

NAMEPHASINGANALYSISSETUPWEEKLY

PARAMETER”LOOKBACK”#LOOKBACK=250

DISPLAYSTYLE2LINES

PLOTSTYLE2DOTRGB(255,0,0)

INDICATORTYPETOOL

#GAPHOR=10

#PERIOD0=#LOOKBACK

’AdJusttheincrementofaseriesofnumberswhichserveasaproxyfordates

#GAPSIZE=10

#PROJECT=100

’Setthephasinganalysisgridonthechart

#CURDATE=#LASTDATE1

@LOW=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGH=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@LOWEST=PLOW(LOW,#PERIOD0十#GAPHOR)

@HIGHEST=PHIGH(HIGH,#PERIOD0十#GAPHOR)

@GAPHIGH=0.05头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLOW=0.1头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLEVEL=0.035头(@HIGHEST@LOWEST)

@LOWEST=@LOWEST@GAPLOW

@HIGHEST=@LOWEST十@GAPHIGH

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*0.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*1.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*2.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*3.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*4.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*5.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*6.5

’Drawthegridalongbottomofthechart

#I=0

@LEVEL=0.0FOR#I=0TO4

@LEVEL=@LOWEST#I头@GAPLEVELDRAWLEVELDOT,@LEVEL,RGB(0,0,0)NEXT

’WritenumberscorrespondingtodatesalongthetopofthegridandproJectingintofuturetime.#GAPSIZEisthetheincrementbywhichthenumbersincreaseandisanadJustableparameter.

@LEVEL=@LOWEST十@GAPLEVELCOLOURRGB(0,0,0)

#COUNT=0

#COUNT1=0

FOR#CURDATE=#LASTDATE#LOOKBACKTO#

LASTDATE十#PROJECT

IFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)1=0DRAWTEXT@LEVELAT”.”

ELSEIFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)=0DRAWTEXT@LEVELAT#COUNTENDIF

#COUNT=#COUNT十1NEXT

’Labelthecyclesfromthenominalmodel.20W,55D,28D,14D.Thesevaluesappearinthebottomleftofthechartwithinthegrid.TheplacementdistancefromtheleftedgeofthegridiscontrolledbytheadJustableparameter

#STARTGAPCOLOURRGB(0,0,0)

#CURDATE=#LASTDATE#LOOKBACK

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*0.5

DRAWTEXT@LEVELAT”54M(240W)”

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*1.5

DRAWTEXT@LEVELAT”80W(18M)”

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*2.5

DRAWTEXT@LEVELAT”40W(9M)”

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL*3.5

DRAWTEXT@LEVELAT”20W”

’Plot a horizontal red line along the top of the grid from the last date into future time

FOR#CURDATE=#LASTDATETO#LASTDATE十#PROJECT

@PLOT2=@HIGHESTNEXT

’Draw averticaldottedlinefromthelastpricelowtothetopofthegridtohighlighttheendofthedata.

　#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLEDOTDRAWCOLOURRGB(255,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHEST

27o/

DRAWLINE0,HIGH,0,@HIGH

　　’CodedbyChristopherGraftonCMT,VectismaLtd.MarketTacticsforProfessionalInvestors.

’Contact.cgrafton@vectisma.com

　NAMEPHASINGANALYSISSETUPDAILYPARAMETER”LOOKBACK”#LOOKBACK=200PARAMETER”INDEX”～INDEX=”$TOPIX500TSE”DISPLAYSTYLE2LINES

　PLOTSTYLE2DOTRGB(255,0,0)INDICATORTYPETOOL

#GAPHOR=10

#PERIOD0=#LOOKBACK

　　’AdJusttheincrementofaseriesofnumberswhichserveasaproxyfordates

#GAPSIZE=10

#PROJECT=100

#PERIOD1=14

@SUM=0

’Setthephasinganalysisgridonthechart

#CURDATE=#LASTDATE1

@LOW=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGH=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@LOWEST=PLOW(LOW,#PERIOD0十#GAPHOR)

@HIGHEST=PHIGH(HIGH,#PERIOD0十#GAPHOR)

@GAPHIGH=0.05头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLOW=0.1头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLEVEL=0.035头(@HIGHEST@LOWEST)

@LOWEST=@LOWEST@GAPLOW
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@HIGHEST=@LOWEST十@GAPHIGH

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头4.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头5.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头6.5

’Drawthegridalongbottomofthechart

#I=0

　@LEVEL=0.0FOR#I=0TO5

　@LEVEL=@LOWEST#I头@GAPLEVELDRAWLEVELDOT,@LEVEL,RGB(0,0,0)NEXT

　　’WritenumberscorrespondingtodatesalongthetopofthegridandproJectingintofuturetime.#GAPSIZEisthetheincrementbywhichthenumbersincreaseandisanadJustableparameter.

　@LEVEL=@LOWEST十@GAPLEVELCOLOURRGB(0,0,0)

#COUNT=0

#COUNT1=0

FOR#CURDATE=#LASTDATE#LOOKBACKTO#

LASTDATE十#PROJECT

IFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)1=0DRAWTEXT@LEVELAT”.”

ELSEIFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)=0

DRAWTEXT@LEVELAT#COUNT

272/

ENDIF

　#COUNT=#COUNT十1NEXT

　　’Labelthecyclesfromthenominalmodel.20W,55D,28D,14D.Thesevaluesappearinthebottomleftofthechartwithinthegrid.TheplacementdistancefromtheleftedgeofthegridiscontrolledbytheadJustableparameter

　#STARTGAPCOLOURRGB(0,0,0)

#CURDATE=#LASTDATE#LOOKBACK

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5DRAWTEXT@LEVELAT”20W(100D)”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5DRAWTEXT@LEVELAT”55D”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5DRAWTEXT@LEVELAT”28D”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5DRAWTEXT@LEVELAT”14D”

’Plotahorizontalredlinealongthetopofthegridfromthelastdate’intofuturetime

FOR#CURDATE=#LASTDATETO#LASTDATE十#PROJECT

　@PLOT2=@HIGHESTNEXT

’Drawaverticaldottedlinefromthelastpricelowtothetopof’thegridtohighlighttheendofthedata.

　#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLEDOTDRAWCOLOURRGB(255,0,0)

DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@HIGH

NAMENUMBERS

PARAMETER”LOOKBACK”#LOOKBACK=250PARAMETER”INDEX”～INDEX=”$TOPIX500TSE”DISPLAYSTYLE2LINES

　PLOTSTYLE2DOTRGB(255,0,0)

INDICATORTYPETOOL

#GAPHOR=10

#PERIOD0=#LOOKBACK

#GAPSIZE=10

#PROJECT=100

#PERIOD1=14

@SUM=0

#PERIOD1=14

@SUM=0

@ATRSEC=0

@ATRSECNORM=0

@ATRIND=0

@ATRINDNORM=0

@RV=0

@LOW=0

@HIGH=0

@SMASEC=0

@SMAIND=0

@LASTPRICE=0

@FIRSTPRICE=0

#TIMEFRAME=200
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274/

@LEVEL=0

@NEWNUM=0

@REM=0

’Setthephasinganalysisgridonthechart

#CURDATE=#LASTDATE1

@LOW=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGH=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@LOWEST=PLOW(LOW,#PERIOD0十#GAPHOR)

@HIGHEST=PHIGH(HIGH,#PERIOD0十#GAPHOR)

@GAPHIGH=0.05头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLOW=0.1头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLEVEL=0.035头(@HIGHEST@LOWEST)

@LOWEST=@LOWEST@GAPLOW

@HIGHEST=@LOWEST十@GAPHIGH

　@LEVEL=@LOWEST十@GAPLEVELCOLOURRGB(0,0,0)

#COUNT=0

#COUNT1=0

FOR#CURDATE=#LASTDATE#LOOKBACKTO#

LASTDATE十#PROJECT

IFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)1=0DRAWTEXT@LEVELAT”.”

ELSEIFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)=0DRAWTEXT@LEVELAT#COUNTENDIF

　#COUNT=#COUNT十1NEXT

FOR#CURDATE=#LASTDATETO#LASTDATE十#PROJECT
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　@PLOT2=@HIGHESTNEXT

　#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLEDOTDRAWCOLOURRGB(255,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@HIGH

FOR#CURDATE=#LASTDATE#TIMEFRAMETO

#LASTDATE

@LEVEL=PHIGH(HIGH,#TIMEFRAME)

@ATRSEC=ATR(#PERIOD1)

@SMASEC=MAVE(#PERIOD1)

　@ATRSECNORM=(@ATRSEC/@SMASEC)头100SOURCEDATA～INDEX

@ATRIND=ATR(#PERIOD1)

@SMAIND=MAVE(#PERIOD1)

@ATRINDNORM=(@ATRIND/@SMAIND)头100

@RV=@ATRSECNORM/@ATRINDNORM

@REM=MOD((@RV)头10,INT((@RV)头10))

IF@REM>0.5

　@REM=1ELSE

　@REM=0ENDIF

　@NEWNUM=(INT((@RV)头10)十@REM)/10NEXT

　#CURDATE=#LASTDATEENDIF
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DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWFONTARIAL11

DRAWTEXT@LEVELBELOW”RV”@NEWNUMQUOTENOTERV=@RV

附录6:菱形放置代码

附录 /277

　　菱形放置的代码，和这本书里面用到的其他代码，是用Updata的专有语

　言和交易站（TradeStation’的“易”语言编写的，都可以在vectisma网站

　Vectisma.com/resources/downloads/diamondplacementmonthly，Vectisma.com/resrouces/downloads/diamondplacementweekly，和vectisma.com/

resources/downloads/diamondplacementdaily下载。

　　’CodedbyChristopherGraftonCMT，VectismaLtd.MarketTacticsforProfessionalInvestors.

’Contact.cgrafton@vectisma.com

#D=2

#M=12

#Y=2011

#D1=28

#M1=4

#Y1=1995

@ADJUST18M=0.155064344598297

@ADJUST54M=0.290660956490396

#MEAN18M%LOSS=20.8097830645762

#MEAN18M%GAIN=28.6262174523305

#MEAN54M%LOSS=18.3326222812439

#MEAN54M%GAIN=11.6540623562151

#LOOKBACK=200

#MIN=3

@18YAV=186.105614278021

@9YAV=93.0528071390107

@54MAV=46.5264035695053

@18MAV=15.0560087039662

@54MSD=9.05538513813742
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@18MSD=3.44216281551074

@18YPH=0.559139784946237

@9YPH=0.354838709677419

@54MPH=0.702127659574468

@18MPH=1

#LASTGRID=200

#18YLAST=96

#9YLAST=167

#54MLAST=167

#18MLAST=185

#18Y1=96

#18Y2=50

#9Y1=3

#9Y2=167

#9Y3=50

#9Y4=50

#9Y5=50

#9Y6=96

#9Y7=50

#54M1=42

#54M2=134

#54M3=50

#54M4=50

#54M5=50

#54M6=50

#54M7=50

#54M8=3

#54M9=167

#54M10=50

#54M11=50

#54M12=50

#54M13=96

#54M14=50

#18M1=3

#18M2=21

#18M3=32

#18M4=50

#18M5=42

#18M6=63

#18M7=82

#18M8=96

#18M9=109

#18M10=121

#18M11=134

#18M12=148

#18M13=155

#18M14=167

#18M15=185

#18M16=50

#18M17=50

#18M18=50

#18M19=50

#18M20=50

#18M21=50

#18M22=50

#18M23=50
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28o/

#18M24=50

#18M25=50

#18M26=50

#18M27=50

#18M28=50

@18MPEAK1=0

@18MPEAK2=0

@18MPEAK3=0

@18MP1=0

@18MP2=0

@18MP3=0

@54MPEAK1=1823.89

@54MP1=142

#18MNEXTM=12

#18MNEXTY=2011

#54MNEXTM=2

#54MNEXTY=2013

#9YNEXTM=12

#9YNEXTY=2016

#18YNEXTM=10

#18YNEXTY=2018

’###############################

###

NAMETOPIXMONTHLYCYCLES

’FORRELATIVEVOLATILITYCALCULATIONPARAMETER”INDEX”～INDEX=”$TOPIXTSE”’SWITCHESONOROFFTHECYCLEBANDSPARAMETER”CYCLEENVELOPE”#ENVELOPE=1

附录 /281

’DISPLAYSONTHECHARTRATHERTHANSUBWINDOWINDICATORTYPETOOL

DISPLAYSTYLE9LINES

　PLOTSTYLE2THICK2RGB(105,105,105)PLOTSTYLE3THICK2RGB(0,0,0)PLOTSTYLE4LINERGB(105,105,105)PLOTSTYLE5LINERGB(105,105,105)PLOTSTYLE6DOTRGB(255,0,0)’PLOTSTYLE7LINERGB(255,0,0)’PLOTSTYLE8LINERGB(255,0,0)’PLOTSTYLE9LINERGB(255,0,0)

’FIXEDPARAMETERSINITIALISED

@REM=0

@NEWNUM=0

@REM1=0

@NEWNUM1=0

@REM2=0

@NEWNUM2=0

@REM3=0

@NEWNUM3=0

@REM4=0

@NEWNUM4=0

@REM5=0

@NEWNUM5=0

@REM6=0

@NEWNUM6=0

@REM7=0

@NEWNUM7=0

282/

@REM8=0

@NEWNUM8=0

@REM9=0

@NEWNUM9=0

@REM10=0

@NEWNUM10=0

@REM11=0

@NEWNUM11=0

@REM12=0

@NEWNUM12=0

#GAP=10

#GAPHOR=10

#PERIOD0=#LOOKBACK

@LEVEL1=0

#STARTGAP=#MIN12

#GAPSIZE=10

#PROJECT=100

#PERIOD1=14

@SUM=0

@ATRSEC=0

@ATRSECNORM=0

@ATRIND=0

@ATRINDNORM=0

@RV=0

@LOW=0

@HIGH=0

@SMASEC=0

@SMAIND=0
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@LASTPRICE=0

@FIRSTPRICE=0

@RANGE=0

@PLACE0=0

@PLACE1=0

@PLACE2=0

@PLACE3=0

@PLACE4=0

@PLACE5=0

@PLACE6=0

@PLACE7=0

#ADD=0

@PERIOD=0

@SMA=0

@UPPERBAND=0

@LOWERBAND=0

@RANGE=(@PERIOD/2)

@MID=0

@MID1=0

@MID2=0

　　’CALCULATERANGEOFCHARTTOPOSITIONGRIDATTHEBOTTOMANDCYCLICANALYSISINFOBOXATTOP

#CURDATE=#LASTDATE1

@LOW=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGH=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@LOWEST=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGHEST=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@GAPHIGH=0.05头(@HIGHEST@LOWEST)
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@GAPLOW=0.1头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLEVEL=0.035头(@HIGHEST@LOWEST)

@LOWEST=@LOWEST@GAPLOW

@HIGHEST=@LOWEST十@GAPHIGH

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头4.5

@LEVEL18Y=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5

@LEVEL9Y=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5

@LEVEL54M=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5

　@LEVEL18M=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5’DRAWSTHEGRIDATTHEBOTTOMOFTHECHART

#I=0

　@LEVEL=0.0FOR#I=0TO5

　@LEVEL=@LOWEST#I头@GAPLEVELDRAWLEVELDOT,@LEVEL,RGB(0,0,0)NEXT

’PRINTSAROWOFCONSECUTIVENUMBERSALONGTHETOP

OFTHEGRID

　@LEVEL=@LOWEST十@GAPLEVELDRAWFONTARIAL10

COLOURRGB(0,0,0)

#COUNT=0

#COUNT1=0

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)TO#LASTDATE十

#PROJECT

IFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)1=0DRAWTEXT@LEVELAT”.”

ELSEIFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)=0

　DRAWTEXT@LEVELAT#COUNT

ENDIF

　#COUNT=#COUNT十1NEXT
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’PRINTSVALUESINLEFTHANDSIDEOFGRIDCOLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAP

DRAWFONTARIAL10

　@LEVEL1=@LOWEST十@GAPLEVEL头0.3DRAWTEXT@LEVEL1AT”Nominal”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5DRAWFONTARIAL11

DRAWCOLOURRGB(139,69,19)

DRAWTEXT@LEVELAT”18Y”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAP

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5DRAWCOLOURRGB(0,134,139)DRAWTEXT@LEVELAT”9Y”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAP

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5DRAWCOLOURRGB(105,105,105)DRAWTEXT@LEVELAT”54M”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAP

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5
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DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWTEXT@LEVELAT”18M”

’VARIOUSVALUESTHATAREMULTIPLEDECIMALPLACES

SHORTENEDFORCLEANERDISPLAY

@REM=MOD((@18YAV)头10,INT((@18YAV)头10))

IF@REM>0.5

　@REM=1ELSE

　@REM=0ENDIF

@NEWNUM=(INT((@18YAV)头10)十@REM)/10

@REM1=MOD((@9YAV)头10,INT((@9YAV)头10))

IF@REM1>0.5

　@REM1=1ELSE

　@REM1=0ENDIF

@NEWNUM1=(INT((@9YAV)头10)十@REM1)/10

@REM2=MOD((@54MAV)头10,INT((@54MAV)头10))

IF@REM2>0.5

　@REM2=1ELSE

　@REM2=0ENDIF

@NEWNUM2=(INT((@54MAV)头10)十@REM2)/10

@REM3=MOD((@18MAV)头10,INT((@18MAV)头10))

IF@REM3>0.5

@REM3=1

附录 /287

ELSE

　@REM3=0ENDIF

@NEWNUM3=(INT((@18MAV）头10）十@REM3）/10

@REM4=MOD((@18YAV/12）头10,INT((@18YAV/12）头10））

IF@REM4>0.5

　@REM4=1ELSE

　@REM4=0ENDIF

@NEWNUM4=(INT((@18YAV/12）头10）十@REM4）/10

@REM5=MOD((@9YAV/12）头10,INT((@9YAV/12）头10））

IF@REM5>0.5

　@REM5=1ELSE

　@REM5=0ENDIF

@NEWNUM5=(INT((@9YAV/12）头10）十@REM5）/10

@REM6=MOD((@54MAV）头10,INT((@54MAV）头10））

IF@REM6>0.5

　@REM6=1ELSE

　@REM6=0ENDIF

@NEWNUM6=(INT((@54MAV）头10）十@REM6）/10

@REM7=MOD((@18MAV头4.333）头10,INT((@18MAV头4.333）头

10））

IF@REM7>0.5
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　@REM7=1ELSE

　@REM7=0ENDIF

@NEWNUM7=(INT((@18MAV头4.333）头10）十@REM7）/10

@REM8=MOD((@18YPH头100）头10,INT((@18YPH头100）头10））

IF@REM8>0.5

　@REM8=1ELSE

　@REM8=0ENDIF

@NEWNUM8=(INT((@18YPH头100）头10）十@REM8）/10

@REM9=MOD((@9YPH头100）头10,INT((@9YPH头100）头10））

IF@REM9>0.5

　@REM9=1ELSE

　@REM9=0ENDIF

@NEWNUM9=(INT((@9YPH头100）头10）十@REM9）/10

@REM10=MOD((@54MPH头100）头10,INT((@54MPH头100）头

10））

IF@REM10>0.5

　@REM10=1ELSE

　@REM10=0ENDIF

@NEWNUM10=(INT((@54MPH头100）头10）十@REM10）/10

@REM11=MOD((@18MPH头100）头10,INT((@18MPH头100）头
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10))

IF@REM11>0.5

　@REM11=1ELSE

　@REM11=0ENDIF

　@NEWNUM11=(INT((@18MPH头100)头10)十@REM11)/10’PRINTSTHEAVERAGEPERIODSOFEACHCYCLEINRIGHT

HANDSIDEOFGRIDCOLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=#LASTDATE十20DRAWFONTARIAL10

@LEVEL1=@LOWEST十@GAPLEVEL头0.3

DRAWTEXT@LEVEL1AT”MeanPeriod”DRAWFONTARIAL10

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5DRAWCOLOURRGB(139,69,19)DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM”M”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5DRAWCOLOURRGB(0,134,139)DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM1”M”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5DRAWCOLOURRGB(105,105,105)DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM2”M”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM3”M”

’PRINTSADIAMONDIMAGETOREPRESENTDIFFERENT

29o/

CYCLELOWS.COLOUREDACCORDINGTOCYCLEPERIOD’18YDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#18Y1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18Y,Diamond8,RGB

(139,69,19)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#18Y2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18Y,Diamond8,RGB

(139,69,19)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

’9YDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#9Y1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)
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#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#9Y2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#9Y3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#9Y4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#9Y5

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

292/

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#9Y6

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#9Y7

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL9Y,Diamond8,RGB(0,

134,139)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

’54MDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)
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DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#54M4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#54M5

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#54M6

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#54M7

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#54M8

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#54M9
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DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M10

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M11

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M12

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M13

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M14

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／
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’18MDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M5

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M6

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M7

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M8

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M9

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

296/

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M10

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M11

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M12

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M13

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M14

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M15

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M16

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M17

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#18M18

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0／
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#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M19

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M20

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M21

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M22

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M23

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M24

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M25

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M26

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M27

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#18M28
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DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL18M,Diamond8,RGB(0,

0,0)

’FUTUREDIAMONDS

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#18YLAST十@18YAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST1头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(139,69,19)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#9YLAST十@9YAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST2头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(0,134,139)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54MLAST十@54MAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST3头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(105,105,105)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#18MLAST十@18MAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST4头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(0,0,0)

　　’DRAWSLINELENGTHONESTANDARDDEVIATION十THROUGHFUTURE’DIAMONDS’

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@54MAV十#

54MLAST@54MSDTODATE(#D1,#M1,#Y1)十@54MAV十#

54MLAST十@54MSD

　@PLOT2=@LOWEST3头@GAPLEVELNEXT

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@18MAV十#

18MLAST@18MSDTODATE(#D1,#M1,#Y1)十@18MAV十#

18MLAST十@18MSD

　@PLOT3=@LOWEST4头@GAPLEVELNEXT

’POSITIONINGTHECYCLICANALYSISBOXONTHECHART
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@RANGE=(@HIGH@LOW)/100

@PLACE0=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头130

@PLACE1=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头126.5

@PLACE2=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头123

@PLACE3=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头119.5

@PLACE4=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头116

@PLACE5=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头112.5

@PLACE6=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头109

@PLACE7=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头105.5

’DRAWSAVERTICALLINEATLASTDATEANDSTARTDATE

　#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLEDOTDRAWCOLOURRGB(255,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@PLACE0

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#MINDRAWLINESTYLEDOT

　DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@PLACE0’RELATIVEVOLATILITYCALCULATION

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)TO#LASTDATE

@ATRSEC=ATR(#PERIOD1)

@SMASEC=MAVE(#PERIOD1)

　@ATRSECNORM=(@ATRSEC/@SMASEC)头100SOURCEDATA～INDEX

@ATRIND=ATR(#PERIOD1)

@SMAIND=MAVE(#PERIOD1)

3oo/

@ATRINDNORM=(@ATRIND/@SMAIND)头100

@RV=@ATRSECNORM/@ATRINDNORM

@REM12=MOD((@RV头100)头100,INT((@RV头100)头100))

IF@REM12>0.5

　@REM12=1ELSE

　@REM12=0ENDIF

　@NEWNUM12=(INT((@RV头1)头10)十@REM12)/10NEXT

　#CURDATE=#LASTDATE十15DRAWFONTARIAL11DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

　DRAWTEXT@PLACE4AT”RelVol=”@NEWNUM12’PRINTSDATEOFLASTANALYSISASMONTHYEAR

　#CURDATE=#LASTDATE十15DRAWFONTARIAL10DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@PLACE1AT”LastAnalysis”DRAWFONTARIAL10

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=#LASTDATE十15IF#M=1

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jan”ELSEIF#M=2

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Feb”#YELSEIF#M=3

DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Mar”#Y

ELSEIF#M=4

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Apr”#YELSEIF#M=5

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”May”#YELSEIF#M=6

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jun”#YELSEIF#M=7

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jul”#YELSEIF#M=8

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Aug”#YELSEIF#M=9

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Sept”#YELSEIF#M=10

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Oct”#YELSEIF#M=11

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Nov”#YELSEIF#M=12

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Dec”#YENDIF

附录 /3o1

’CONTENTSOFTHECYCLICMODELBOX

’CyclicModel

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/3.33DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWLINESTYLEDOTDRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE7,(#LOOKBACK/2.

2),@PLACE7

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINESTYLEDOT

3o2/

DRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE0,(#LOOKBACK/2.

2),@PLACE0

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINESTYLEDOT

DRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE0,(#LOOKBACK/6.

25),@PLACE7

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINESTYLEDOT

　　　DRAWLINE(#LOOKBACK/2.2),@PLACE0,(#LOOKBACK/2.2),@PLACE7

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/2.22DRAWCOLOURRGB(25,25,112)

’DRAWCOLOURRGB(100,149,237)DRAWFONTARIAL11

DRAWTEXT@PLACE1AT”MonthlyCyclicModel”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@PLACE2AT”Nom.”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(139,69,19)

DRAWTEXT@PLACE3AT”18Y”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(0,134,139)

DRAWTEXT@PLACE4AT”9Y”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(105,105,105)

DRAWTEXT@PLACE5AT”54M”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11DRAWTEXT@PLACE6AT”18M”

’Mean

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）

附录 /3o3

DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4DRAWTEXT@PLACE2AT”Mean”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4DRAWTEXT@PLACE3AT@NEWNUM4”Y”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4

DRAWTEXT@PLACE4AT@NEWNUM5”Y”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4DRAWTEXT@PLACE5AT@NEWNUM6”M”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4

DRAWTEXT@PLACE6AT@NEWNUM7”W”

’Phase

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35

DRAWTEXT@PLACE2AT”Phase”DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35DRAWTEXT@PLACE3AT@NEWNUM8”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35

DRAWTEXT@PLACE4AT@NEWNUM9”%”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35

3o4/

DRAWTEXT@PLACE5AT@NEWNUM10”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35DRAWTEXT@PLACE6AT@NEWNUM11”%”

’Cyclestatus

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5

DRAWTEXT@PLACE2AT”CycleStatus”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWCOLOURRGB(0,0,0）

DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM8>=0AND@NEWNUM8<=10

DRAWTEXT@PLACE3AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM8>10AND@NEWNUM8<=20

　DRAWTEXT@PLACE3AT”BottomingUp”ELSEIF@NEWNUM8>20AND@NEWNUM8<=35DRAWTEXT@PLACE3AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM8>35AND@NEWNUM8<=45DRAWTEXT@PLACE3AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM8>45AND@NEWNUM8<=55

DRAWTEXT@PLACE3AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM8>55AND@NEWNUM8<=65

　DRAWTEXT@PLACE3AT”ToppingDown”ELSEIF@NEWNUM8>65AND@NEWNUM8<=75DRAWTEXT@PLACE3AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM8>75AND@NEWNUM8<=85

DRAWTEXT@PLACE3AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM8>85AND@NEWNUM8<=95

　DRAWTEXT@PLACE3AT”DownBottoming”ELSEIF@NEWNUM8>95AND@NEWNUM8<=100

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM8>100DRAWTEXT@PLACE3AT”Overdue”ENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM9>=0AND@NEWNUM9<=10

DRAWTEXT@PLACE4AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM9>10AND@NEWNUM9<=20

　DRAWTEXT@PLACE4AT”BottomingUp”ELSEIF@NEWNUM9>20AND@NEWNUM9<=35DRAWTEXT@PLACE4AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM9>35AND@NEWNUM9<=45DRAWTEXT@PLACE4AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM9>45AND@NEWNUM9<=55

DRAWTEXT@PLACE4AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM9>55AND@NEWNUM9<=65

　DRAWTEXT@PLACE4AT”ToppingDown”ELSEIF@NEWNUM9>65AND@NEWNUM9<=75DRAWTEXT@PLACE4AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM9>75AND@NEWNUM9<=85

DRAWTEXT@PLACE4AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM9>85AND@NEWNUM9<=95

　DRAWTEXT@PLACE4AT”DownBottoming”ELSEIF@NEWNUM9>95AND@NEWNUM9<=100

DRAWTEXT@PLACE4AT”Bottoming”

附录 /3o5

3o6/

ELSEIF@NEWNUM9>100DRAWTEXT@PLACE4AT”Overdue”ENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM10>=0AND@NEWNUM10<=10

DRAWTEXT@PLACE5AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM10>10AND@NEWNUM10<=20

DRAWTEXT@PLACE5AT”BottomingUp”

ELSEIF@NEWNUM10>20AND@NEWNUM10<=35DRAWTEXT@PLACE5AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM10>35AND@NEWNUM10<=45DRAWTEXT@PLACE5AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM10>45AND@NEWNUM10<=55

DRAWTEXT@PLACE5AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM10>55AND@NEWNUM10<=65

DRAWTEXT@PLACE5AT”ToppingDown”

ELSEIF@NEWNUM10>65AND@NEWNUM10<=75DRAWTEXT@PLACE5AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM10>75AND@NEWNUM10<=85

DRAWTEXT@PLACE5AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM10>85AND@NEWNUM10<=95

DRAWTEXT@PLACE5AT”DownBottoming”

ELSEIF@NEWNUM10>95AND@NEWNUM10<=100

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM10>100DRAWTEXT@PLACE5AT”Overdue”ENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM11>=0AND@NEWNUM11<=10

DRAWTEXT@PLACE6AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM11>10AND@NEWNUM11<=20

DRAWTEXT@PLACE6AT”BottomingUp”

ELSEIF@NEWNUM11>20AND@NEWNUM11<=35DRAWTEXT@PLACE6AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM11>35AND@NEWNUM11<=45DRAWTEXT@PLACE6AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM11>45AND@NEWNUM11<=55

DRAWTEXT@PLACE6AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM11>55AND@NEWNUM11<=65

DRAWTEXT@PLACE6AT”ToppingDown”

ELSEIF@NEWNUM11>65AND@NEWNUM11<=75DRAWTEXT@PLACE6AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM11>75AND@NEWNUM11<=85

DRAWTEXT@PLACE6AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM11>85AND@NEWNUM11<=95

DRAWTEXT@PLACE6AT”DownBottoming”

ELSEIF@NEWNUM11>95AND@NEWNUM11<=100

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM11>100DRAWTEXT@PLACE6AT”Overdue”ENDIF

’Mean%GainDRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

附录 /3o7

3o8/

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE2AT”十YldAnn”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE3AT””

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95

DRAWTEXT@PLACE4AT””

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE5ATINT(#MEAN54M%GAIN）”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE6ATINT(#MEAN18M%GAIN）”%”

’Mean%LossDRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.68DRAWTEXT@PLACE2AT”YldAnn”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE3AT””

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7

DRAWTEXT@PLACE4AT””

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE5ATINT(#MEAN54M%LOSS）”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE6ATINT(#MEAN18M%LOSS）”%”

’Nexttrough

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

附录 /3o9

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45DRAWTEXT@PLACE2AT”NextLow”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#18YNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jan”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Feb”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Mar”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Apr”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE3AT”May”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jun”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jul”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Aug”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Sept”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Oct”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Nov”#18YNEXTYELSEIF#18YNEXTM=12

DRAWTEXT@PLACE3AT”Dec”#18YNEXTY

31o/

ENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#9YNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jan”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Feb”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Mar”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Apr”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE4AT”May”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jun”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jul”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Aug”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Sept”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Oct”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Nov”#9YNEXTYELSEIF#9YNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Dec”#9YNEXTYENDIF

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45

附录 /311

IF#54MNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Jan”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Feb”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Mar”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Apr”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE5AT”May”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Jun”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Jul”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Aug”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Sept”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Oct”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Nov”#54MNEXTYELSEIF#54MNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Dec”#54MNEXTYENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#18MNEXTM=1

DRAWTEXT@PLACE6AT”Jan”#18MNEXTY

312/

ELSEIF#18MNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Feb”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Mar”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Apr”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE6AT”May”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Jun”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Jul”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Aug”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Sept”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Oct”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Nov”#18MNEXTYELSEIF#18MNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Dec”#18MNEXTYENDIF

’PLACES HATS ON LAST THREE PEAKS OF TWO

SHORTESTCYCLES

’18MCarats

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十@18MP1’IF@18MPEAK1!=0AND@18MP1>0

附录 /313

’DRAWIMAGEAT,#CURDATE,HIGH,CaratUp12,RGB(0,0,0)’ENDIF

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@18MP2’IF@18MPEAK2!=0AND@18MP2>0

’DRAWIMAGEAT,#CURDATE,HIGH,CaratUp12,RGB(0,0,0)’ENDIF

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@18MP3’IF@18MPEAK3!=0AND@18MP3>0

’DRAWIMAGEAT,#CURDATE,HIGH,CaratUp12,RGB(0,0,0)’ENDIF

’54MCarats

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@54MP1’IF@54MPEAK1!=0AND@54MP1>0

　　’DRAWIMAGEABOVE,#CURDATE,HIGH,CaratUp14,RGB(105,105,105)

’ENDIF

’DRAWSBANDSAROUNDTHEDOMINANTCYCLE’18MENVELOPE

IF@18MAV>0

IF#ENVELOPE=1

FOR#CURDATE=@18MAV/2TO#LASTDATE(@18MAV/2)

@SMA=HIST(MAVE(@18MAV),(@18MAV/2))

@UPPERBAND=(@SMA头@ADJUST18M)十@SMA

@LOWERBAND=@SMA(@SMA头@ADJUST18M)

@RANGE=(@18MAV/2)

@PLOT4=@UPPERBAND

　@PLOT5=@LOWERBANDNEXT

314/

FOR#CURDATE=(#LASTDATE@18MAV/2)十2TO(#

LASTDATE1)

@PLOT4=10000

　@PLOT5=10000NEXT

FOR#CURDATE=(#LASTDATE@18MAV/2)TO

#LASTDATE

@MID=MAVE(@RANGE)

@MID1=MAVE(@RANGE)十(@ADJUST18M头MAVE(@

RANGE))

@MID2=MAVE(@RANGE)(@ADJUST18M头MAVE(@

RANGE))

NEXT

　#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLELINEDRAWCOLOURRGB(105,105,105)

　DRAWLINE@RANGE,@UPPERBAND,0,@MID1DRAWLINE@RANGE,@LOWERBAND,0,@MID2ENDIF

ENDIF

FOR#CURDATE=#LASTDATETO#LASTDATE十#PROJECT

　@PLOT6=@HIGHESTNEXT

’Forexampleherethedatais$TOPIXTSEWEEKLY.

#D=2

#M=12

#Y=2011

#D1=16

#M1=2

#Y1=2007

@ADJUST80W=0.169410470112268

@ADJUST40W=0.131836979862237

@ADJUST20W=0.097477590567008

#MEAN20W%LOSS=43.7267079254585

#MEAN20W%GAIN=38.102013842003

#MEAN40W%LOSS=29.0057647602304

#MEAN40W%GAIN=20.1818438699854

#MEAN80W%LOSS=20.6179992697642

#MEAN80W%GAIN=14.9354088076086

#LOOKBACK=250

#MIN=26

@54MAV=297.333333333333

@80WAV=99.1111111111111

@40WAV=55.75

@20WAV=24.7777777777778

@80WSD=2.82842712474619

@40WSD=23.7960080685816

@20WSD=8.51143022320247

@80WPH=0.565656565656566

@40WPH=0.0178571428571429

@20WPH=0.04

#LASTGRID=250

#80WLAST=194

#40WLAST=249

#20WLAST=249

#54M1=108
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316/

#54M2=50

#80W1=26

#80W2=108

#80W3=194

#80W4=50

#40W1=145

#40W2=57

#40W3=249

#40W4=50

#40W5=50

#40W6=194

#40W7=26

#40W8=26

#40W9=50

#20W1=40

#20W2=89

#20W3=126

#20W4=177

#20W5=226

#20W6=50

#20W7=50

#20W8=50

#20W9=50

#20W10=50

#20W11=145

#20W12=57

#20W13=249

#20W14=50

#20W15=50

#20W16=194

#20W17=26

#20W18=50

#20W19=50

@20WPEAK1=879.48

@20WPEAK2=976.28

@20WPEAK3=874.25

@20WP1=229

@20WP2=209

@20WP3=178

@40WPEAK1=976.28

@40WPEAK2=1001.77

@40WP1=209

@40WP2=165

@80WPEAK1=1001.77

@80WP1=165

#20WNEXTM=5

#20WNEXTY=2012

#40WNEXTM=12

#40WNEXTY=2012

#80WNEXTM=9

#80WNEXTY=2012

附录 /317

’###############################

###

　NAMETOPIXWEEKLYCYCLESPARAMETER”INDEX”～INDEX=”$TOPIXTSE”

318/

　PARAMETER”CYCLEENVELOPE”#ENVELOPE=1’DISPLAYSONTHECHARTRATHERTHANSUBWINDOWINDICATORTYPETOOL

　DISPLAYSTYLE9LINESPLOTSTYLE2THICK2RGB(0,0,0)

　PLOTSTYLE3THICK2RGB(148,0,211)PLOTSTYLE4THICK2RGB(107,142,35)PLOTSTYLE5DOTRGB(255,0,0)PLOTSTYLE6LINERGB(105,105,105)PLOTSTYLE7LINERGB(105,105,105)’PLOTSTYLE7LINERGB(0,134,139)’PLOTSTYLE8LINERGB(0,134,139)’PLOTSTYLE9LINERGB(255,0,0)

’###############################

###

’FIXEDPARAMETERSINITIALISED

@REM=0

@NEWNUM=0

@REM1=0

@NEWNUM1=0

@REM2=0

@NEWNUM2=0

@REM3=0

@NEWNUM3=0

@REM4=0

@NEWNUM4=0

@REM5=0

@NEWNUM5=0

@REM6=0

@NEWNUM6=0

@REM7=0

@NEWNUM7=0

@REM8=0

@NEWNUM8=0

@REM9=0

@NEWNUM9=0

@REM10=0

@NEWNUM10=0

@REM11=0

@NEWNUM11=0

@REM12=0

@NEWNUM12=0

#GAP=10

#GAPHOR=10

#PERIOD0=#LOOKBACK

@LEVEL1=0

#STARTGAP=#MIN12

#GAPSIZE=10

#PROJECT=100

#PERIOD1=14

@SUM=0

@ATRSEC=0

@ATRSECNORM=0

@ATRIND=0

@ATRINDNORM=0

@RV=0

附录 /319

32o/

@LOW=0

@HIGH=0

@SMASEC=0

@SMAIND=0

@LASTPRICE=0

@FIRSTPRICE=0

@RANGE=0

@PLACE0=0

@PLACE1=0

@PLACE2=0

@PLACE3=0

@PLACE4=0

@PLACE5=0

@PLACE6=0

@PLACE7=0

#ADD=0

@PERIOD=0

@SMA=0

@UPPERBAND=0

@LOWERBAND=0

@RANGE=(@PERIOD/2)

@MID=0

@MID1=0

@MID2=0

’CALCULATERANGEOFCHARTTOPOSITIONGRIDATTHE

BOTTOMANDCYCLICANALYSISINFOBOXATTOP

#CURDATE=#LASTDATE1

@LOW=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGH=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@LOWEST=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGHEST=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@GAPHIGH=0.05头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLOW=0.1头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLEVEL=0.035头(@HIGHEST@LOWEST)

@LOWEST=@LOWEST@GAPLOW

@HIGHEST=@LOWEST十@GAPHIGH

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头4.5

@LEVEL54M=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5

@LEVEL80W=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5

@LEVEL40W=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5

　@LEVEL20W=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5’DRAWSTHEGRIDATTHEBOTTOMOFTHECHART

#I=0

　@LEVEL=0.0FOR#I=0TO5

　@LEVEL=@LOWEST#I头@GAPLEVELDRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWLEVELDOT,@LEVEL,RGB(0,0,0)

NEXT

附录 /321

　　’PRINTSAROWOFCONSECUTIVENUMBERSALONGTHETOPOFTHEGRID

@LEVEL=@LOWEST十@GAPLEVEL

322/

　DRAWFONTARIAL10COLOURRGB(0,0,0)

#COUNT=0

#COUNT1=0

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)TO#LASTDATE十

#PROJECT

IFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)1=0DRAWTEXT@LEVELAT”.”

ELSEIFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)=0DRAWTEXT@LEVELAT#COUNTENDIF

　#COUNT=#COUNT十1NEXT

’PRINTSVALUESINLEFTHANDSIDEOFGRIDCOLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAPDRAWFONTARIAL10

　@LEVEL1=@LOWEST十@GAPLEVEL头0.3DRAWTEXT@LEVEL1AT”Nominal”DRAWFONTARIAL11

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5DRAWCOLOURRGB(105,105,105)DRAWTEXT@LEVELAT”54M”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@LEVELAT”18M”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5DRAWCOLOURRGB(148,0,211)

附录 /323

DRAWTEXT@LEVELAT”40W”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5DRAWCOLOURRGB(107,142,35)DRAWTEXT@LEVELAT”20W”

　　’VARIOUSVALUESTHATAREMULTIPLEDECIMALPLACESSHORTENEDFORCLEANERDISPLAY

@REM=MOD((@80WAV/4.333)头10,INT((@80WAV/4.333)头

10))

IF@REM>0.5

　@REM=1ELSE

　@REM=0ENDIF

@NEWNUM=(INT((@80WAV/4.333)头10)十@REM)/10

@REM1=MOD((@40WAV)头10,INT((@40WAV)头10))

IF@REM1>0.5

　@REM1=1ELSE

　@REM1=0ENDIF

@NEWNUM1=(INT((@40WAV)头10)十@REM1)/10

@REM2=MOD((@20WAV)头10,INT((@20WAV)头10))

IF@REM2>0.5

　@REM2=1ELSE

　@REM2=0ENDIF

@NEWNUM2=(INT((@20WAV)头10)十@REM2)/10

324/

@REM4=MOD((@54MAV/4.333）头10,INT((@54MAV/4.333）头

10））

IF@REM4>0.5

　@REM4=1ELSE

　@REM4=0ENDIF

@NEWNUM4=(INT((@54MAV/4.333）头10）十@REM4）/10

’Phase

@REM8=MOD((@80WPH头100）头10,INT((@80WPH头100）头10））

IF@REM8>0.5

　@REM8=1ELSE

　@REM8=0ENDIF

@NEWNUM8=(INT((@80WPH头100）头10）十@REM8）/10

@REM9=MOD((@40WPH头100）头10,INT((@40WPH头100）头10））

IF@REM9>0.5

　@REM9=1ELSE

　@REM9=0ENDIF

@NEWNUM9=(INT((@40WPH头100）头10）十@REM9）/10

@REM10=MOD((@20WPH头100）头10,INT((@20WPH头100）头

10））

IF@REM10>0.5

　@REM10=1ELSE

附录 /325

　@REM10=0ENDIF

　@NEWNUM10=(INT((@20WPH头100)头10)十@REM10)/10’PRINTSTHEAVERAGEPERIODSOFEACHCYCLEINRIGHT

HANDSIDEOFGRIDCOLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=#LASTDATE十20DRAWFONTARIAL10

@LEVEL1=@LOWEST十@GAPLEVEL头0.3

DRAWTEXT@LEVEL1AT”MeanPeriod”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5DRAWCOLOURRGB(105,105,105)DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM4”M”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM”M”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5DRAWCOLOURRGB(148,0,211)DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM1”W”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5DRAWCOLOURRGB(107,142,35)DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM2”W”

　　’PRINTSADIAMONDIMAGETOREPRESENTDIFFERENTCYCLELOWS.COLOUREDACCORDINGTOCYCLEPERIOD

’54MDIAMOND

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#54M1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL54M,Diamond8,RGB

(105,105,105)

326/

’80WDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#80W1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL80W,Diamond8,RGB(0,

0,0)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#80W2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL80W,Diamond8,RGB(0,

0,0)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#80W3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL80W,Diamond8,RGB(0,

0,0)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#80W4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL80W,Diamond8,RGB(0,

0,0)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)
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’40WDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W5

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W6

328/

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W7

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W8

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W9

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

’20WDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB
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(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W5

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W6

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W7

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W8

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W9

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W10

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W11

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W12

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

33o/

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W13

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W14

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W15

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W16

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W17

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W18

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W19

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

’FUTUREDIAMONDS

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#80WLAST十@80WAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST2头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(0,0,0)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40WLAST十@40WAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST3头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(148,0,211)
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　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20WLAST十@20WAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST4头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(107,142,35)

　　’DRAWSLINELENGTHONESTANDARDDEVIATION十THROUGHFUTURE’DIAMONDS’

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@80WAV十#

80WLAST@80WSDTODATE(#D1,#M1,#Y1)十@80WAV十#

80WLAST十@80WSD

　@PLOT2=@LOWEST2头@GAPLEVELNEXT

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@40WAV十#

40WLAST@40WSDTODATE(#D1,#M1,#Y1)十@40WAV十#

40WLAST十@40WSD

　@PLOT3=@LOWEST3头@GAPLEVELNEXT

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@20WAV十#

20WLAST@20WSDTODATE(#D1,#M1,#Y1)十@20WAV十#

20WLAST十@20WSD

　@PLOT4=@LOWEST4头@GAPLEVELNEXT

’Plotahorizontalredlinealongthetopofthegridfromthelastdate’intofuturetime

FOR#CURDATE=#LASTDATETO#LASTDATE十#PROJECT

　@PLOT5=@HIGHESTNEXT

’POSITIONINGTHECYCLICANALYSISBOXONTHECHART

@RANGE=(@HIGH@LOW)/100

@PLACE0=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头130

332/

@PLACE1=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头126.5

@PLACE2=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头123

@PLACE3=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头119.5

@PLACE4=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头116

@PLACE5=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头112.5

@PLACE6=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头109

@PLACE7=@LOW十(@HIGH@LOW)/100头105.5

’DRAWSAVERTICALLINEATLASTDATEANDSTARTDATE

　#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLEDOTDRAWCOLOURRGB(255,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@PLACE0

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#MINDRAWLINESTYLEDOT

　DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@PLACE0’RELATIVEVOLATILITYCALCULATION

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)TO#LASTDATE

@ATRSEC=ATR(#PERIOD1)

@SMASEC=MAVE(#PERIOD1)

　@ATRSECNORM=(@ATRSEC/@SMASEC)头100SOURCEDATA～INDEX

@ATRIND=ATR(#PERIOD1)

@SMAIND=MAVE(#PERIOD1)

@ATRINDNORM=(@ATRIND/@SMAIND)头100

@RV=@ATRSECNORM/@ATRINDNORM

@REM12=MOD((@RV)头10,INT((@RV)头10))

IF@REM12>0.5

　@REM12=1ELSE

　@REM12=0ENDIF

　@NEWNUM12=(INT((@RV)头10)十@REM12)/10NEXT

　#CURDATE=#LASTDATE十15DRAWFONTARIAL11DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

　DRAWTEXT@PLACE4AT”RelVol=”@NEWNUM12’PRINTSDATEOFLASTANALYSISASMONTHYEAR

　#CURDATE=#LASTDATE十15DRAWFONTARIAL10DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@PLACE1AT”LastAnalysis”DRAWFONTARIAL10

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=#LASTDATE十15IF#M=1

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jan”ELSEIF#M=2

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Feb”#YELSEIF#M=3

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Mar”#YELSEIF#M=4

DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Apr”#Y
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ELSEIF#M=5

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”May”#YELSEIF#M=6

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jun”#YELSEIF#M=7

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jul”#YELSEIF#M=8

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Aug”#YELSEIF#M=9

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Sept”#YELSEIF#M=10

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Oct”#YELSEIF#M=11

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Nov”#YELSEIF#M=12

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Dec”#YENDIF

’CONTENTSOFTHECYCLICMODELBOX

’CyclicModel

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/3.33DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWLINESTYLEDOTDRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE6,(#LOOKBACK/2.

2),@PLACE6

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINESTYLEDOT

DRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE0,(#LOOKBACK/2.

2),@PLACE0

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)
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DRAWLINESTYLEDOT

DRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE0,(#LOOKBACK/6.

25),@PLACE6

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINESTYLEDOT

　　　DRAWLINE(#LOOKBACK/2.2),@PLACE0,(#LOOKBACK/2.2),@PLACE6

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/2.22DRAWCOLOURRGB(39,64,139)

DRAWFONTARIAL11

DRAWTEXT@PLACE1AT”WeeklyCyclicModel”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@PLACE2AT”Nom.”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@PLACE3AT”18M”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(148,0,211)

DRAWTEXT@PLACE4AT”40W”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(107,142,35)

DRAWTEXT@PLACE5AT”20W”

’Mean

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWFONTARIAL11

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/4.4
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DRAWTEXT@PLACE2AT”Mean”DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4DRAWTEXT@PLACE3AT@NEWNUM”M”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4

DRAWTEXT@PLACE4AT@NEWNUM1”W”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4DRAWTEXT@PLACE5AT@NEWNUM2”W”

’Phase

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35DRAWTEXT@PLACE2AT”Phase”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35DRAWTEXT@PLACE3AT@NEWNUM8”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35

DRAWTEXT@PLACE4AT@NEWNUM9”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35DRAWTEXT@PLACE5AT@NEWNUM10”%”

’Cyclestatus

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5

DRAWTEXT@PLACE2AT”CycleStatus”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWCOLOURRGB(0,0,0）

DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM8>=0AND@NEWNUM8<=10

DRAWTEXT@PLACE3AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM8>10AND@NEWNUM8<=20

　DRAWTEXT@PLACE3AT”BottomingUp”ELSEIF@NEWNUM8>20AND@NEWNUM8<=35DRAWTEXT@PLACE3AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM8>35AND@NEWNUM8<=45DRAWTEXT@PLACE3AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM8>45AND@NEWNUM8<=55

DRAWTEXT@PLACE3AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM8>55AND@NEWNUM8<=65

　DRAWTEXT@PLACE3AT”ToppingDown”ELSEIF@NEWNUM8>65AND@NEWNUM8<=75DRAWTEXT@PLACE3AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM8>75AND@NEWNUM8<=85

DRAWTEXT@PLACE3AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM8>85AND@NEWNUM8<=95

　DRAWTEXT@PLACE3AT”DownBottoming”ELSEIF@NEWNUM8>95AND@NEWNUM8<=100

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM8>100DRAWTEXT@PLACE3AT”Overdue”ENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM9>=0AND@NEWNUM9<=10

DRAWTEXT@PLACE4AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM9>10AND@NEWNUM9<=20
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　DRAWTEXT@PLACE4AT”BottomingUp”ELSEIF@NEWNUM9>20AND@NEWNUM9<=35DRAWTEXT@PLACE4AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM9>35AND@NEWNUM9<=45DRAWTEXT@PLACE4AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM9>45AND@NEWNUM9<=55

DRAWTEXT@PLACE4AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM9>55AND@NEWNUM9<=65

　DRAWTEXT@PLACE4AT”ToppingDown”ELSEIF@NEWNUM9>65AND@NEWNUM9<=75DRAWTEXT@PLACE4AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM9>75AND@NEWNUM9<=85

DRAWTEXT@PLACE4AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM9>85AND@NEWNUM9<=95

　DRAWTEXT@PLACE4AT”DownBottoming”ELSEIF@NEWNUM9>95AND@NEWNUM9<=100

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM9>100DRAWTEXT@PLACE4AT”Overdue”ENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM10>=0AND@NEWNUM10<=10

DRAWTEXT@PLACE5AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM10>10AND@NEWNUM10<=20

DRAWTEXT@PLACE5AT”BottomingUp”

ELSEIF@NEWNUM10>20AND@NEWNUM10<=35DRAWTEXT@PLACE5AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM10>35AND@NEWNUM10<=45DRAWTEXT@PLACE5AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM10>45AND@NEWNUM10<=55

DRAWTEXT@PLACE5AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM10>55AND@NEWNUM10<=65

DRAWTEXT@PLACE5AT”ToppingDown”

ELSEIF@NEWNUM10>65AND@NEWNUM10<=75DRAWTEXT@PLACE5AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM10>75AND@NEWNUM10<=85

DRAWTEXT@PLACE5AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM10>85AND@NEWNUM10<=95

DRAWTEXT@PLACE5AT”DownBottoming”

ELSEIF@NEWNUM10>95AND@NEWNUM10<=100

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM10>100DRAWTEXT@PLACE5AT”Overdue”ENDIF

’Mean%GainDRAWCOLOURRGB(0,0,0）
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DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE2AT”十YldAnn”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE3ATINT(#MEAN80W%GAIN）”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE4ATINT(#MEAN40W%GAIN）”%”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95

34o/

DRAWTEXT@PLACE5ATINT(#MEAN20W%GAIN）”%”

’Mean%LossDRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.68DRAWTEXT@PLACE2AT”YldAnn”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE3ATINT(#MEAN80W%LOSS）”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE4ATINT(#MEAN40W%LOSS）”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE5ATINT(#MEAN20W%LOSS）”%”

’Nexttrough

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45DRAWTEXT@PLACE2AT”NextLow”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#80WNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jan”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Feb”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Mar”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=4

DRAWTEXT@PLACE3AT”Apr”#80WNEXTY
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ELSEIF#80WNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE3AT”May”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jun”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jul”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Aug”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Sept”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Oct”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Nov”#80WNEXTYELSEIF#80WNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Dec”#80WNEXTYENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#40WNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jan”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Feb”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Mar”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Apr”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=5

DRAWTEXT@PLACE4AT”May”#40WNEXTY
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ELSEIF#40WNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jun”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jul”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Aug”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Sept”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Oct”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Nov”#40WNEXTYELSEIF#40WNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Dec”#40WNEXTYENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#20WNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Jan”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Feb”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Mar”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Apr”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE5AT”May”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=6

DRAWTEXT@PLACE5AT”Jun”#20WNEXTY

ELSEIF#20WNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Jul”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Aug”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Sept”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Oct”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Nov”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Dec”#20WNEXTYENDIF
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　　’PLACES HATS ON LAST THREE PEAKS OF TWOSHORTESTCYCLES

’20WCarats

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十@20WP1’IF@20WPEAK1!=0AND@20WP1>0

’DRAWIMAGEAT,#CURDATE,HIGH,CaratUp12,RGB(107,142,

35）

’ENDIF

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十@20WP2’IF@20WPEAK2!=0AND@20WP2>0

’DRAWIMAGEAT,#CURDATE,HIGH,CaratUp12,RGB(107,142,

35）

’ENDIF

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十@20WP3’IF@20WPEAK3!=0AND@20WP3>0

344/

　　’DRAWIMAGEAT,#CURDATE,HIGH,CaratUp12,RGB(107,142,35)

’ENDIF

’40WCarats

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@40WP1’IF@40WPEAK1!=0AND@40WP1>0

’DRAWIMAGEAT,#CURDATE,HIGH,CaratUp14,RGB(148,0,

211)

’ENDIF

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@40WP2’IF@40WPEAK2!=0AND@40WP2>0

　　’DRAWIMAGEABOVE,#CURDATE,HIGH,CaratUp14,RGB(148,0,211)

’ENDIF

’80WCarats

’#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@80WP1’IF@80WPEAK1!=0AND@80WP1>0

’DRAWIMAGEABOVELEFT,#CURDATE,HIGH,CaratUp14,RGB

(0,0,0)

’ENDIF

’DRAWSBANDSAROUNDTHEDOMINANTCYCLE’20WENVELOPE

IF@20WAV>0

IF#ENVELOPE=1

FOR#CURDATE=@20WAV/2TO#LASTDATE(@20WAV/2)

@SMA=HIST(MAVE(@20WAV),(@20WAV/2))

@UPPERBAND=(@SMA头@ADJUST20W)十@SMA

@LOWERBAND=@SMA(@SMA头@ADJUST20W)
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@RANGE=(@20WAV/2)

@PLOT6=@UPPERBAND

　@PLOT7=@LOWERBANDNEXT

FOR#CURDATE=(#LASTDATE@20WAV/2)十2TO(#

LASTDATE1)

@PLOT6=10000

　@PLOT7=10000NEXT

FOR#CURDATE=(#LASTDATE@20WAV/2)TO

#LASTDATE

@MID=MAVE(@RANGE)

@MID1=MAVE(@RANGE)十(@ADJUST20W头MAVE(@

RANGE))

@MID2=MAVE(@RANGE)(@ADJUST20W头MAVE(@

RANGE))

NEXT

　#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLELINEDRAWCOLOURRGB(105,105,105)

　DRAWLINE@RANGE,@UPPERBAND,0,@MID1DRAWLINE@RANGE,@LOWERBAND,0,@MID2ENDIF

ENDIF

#D=2

#M=12

#Y=2011

#D1=20
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#M1=10

#Y1=2010

@ADJUST20W=0.105307136541735

@ADJUST55D=0.0669671236751245

@ADJUST28D=0.0437124648046608

@ADJUST14D=0.0296780086310249

#MEAN14D%LOSS=141.216226352131

#MEAN14D%GAIN=137.731580093983

#MEAN28D%LOSS=100.784060055777

#MEAN28D%GAIN=104.64576381162

#MEAN55D%LOSS=80.8100043722271

#MEAN55D%GAIN=76.5483656369174

#MEAN20W%LOSS=60.2111723573675

#MEAN20W%GAIN=63.5134140301862

#LOOKBACK=275

#MIN=9

@40WAV=248.533333333333

@20WAV=124.266666666667

@55DAV=62.1333333333333

@28DAV=31.0666666666667

’@14DAV=15.5333333333333

@14DAV=15.5

@55DSD=28.7445647036096

@28DSD=13.233480267866

@14DSD=5.80475995156028

@20WPH=0.653225806451613

@55DPH=0.145161290322581

@28DPH=0.290322580645161

@14DPH=0.5625

#LASTGRID=275

#20WLAST=196

#55DLAST=268

#28DLAST=268

#14DLAST=268

#40W1=9

#20W1=97

#20W2=9

#20W3=196

#20W4=50

#55D1=67

#55D2=268

#55D3=50

#55D4=50

#55D5=50

#55D6=97

#55D7=9

#55D8=196

#55D9=50

#28D1=41

#28D2=121

#28D3=181

#28D4=235

#28D5=50

#28D6=50

#28D7=50

#28D8=50
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#28D9=50

#28D10=50

#28D11=67

#28D12=268

#28D13=50

#28D14=50

#28D15=50

#28D16=97

#28D17=9

#28D18=196

#28D19=50

#14D1=19

#14D2=48

#14D3=84

#14D4=106

#14D5=142

#14D6=171

#14D7=196

#14D8=222

#14D9=249

#14D10=50

#14D11=50

#14D12=50

#14D13=50

#14D14=50

#14D15=50

#14D16=50

#14D17=50

#14D18=50

#14D19=50

#14D20=50

#14D21=41

#14D22=121

#14D23=181

#14D24=235

#14D25=50

#14D26=50

#14D27=50

#14D28=50

#14D29=50

#14D30=50

@14DPEAK1=0

@14DPEAK2=0

@14DPEAK3=0

@14DP1=0

@14DP2=0

@14DP3=0

@28DPEAK1=779.08

@28DPEAK2=785.29

@28DP1=252

@28DP2=197

@55DPEAK1=785.29

@55DP1=879.48

@55DP2=197

@20WPEAK1=175

@20WP1=879.48
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35o/

#14DNEXTM=175

#14DNEXTM=12

#14DNEXTY=2011

#28DNEXTM=1

#28DNEXTY=2012

#55DNEXTM=2

#55DNEXTY=2012

#20WNEXTM=2

#20WNEXTY=2012

’###############################

###

NAMETOPIXDAILYCYCLES

’FORRELATIVEVOLATILITYCALCULATIONPARAMETER”INDEX”～INDEX=”$TOPIXTSE”’SWITCHESONOROFFTHECYCLEBANDSPARAMETER”CYCLEENVELOPE”#ENVELOPE=1’DISPLAYSONTHECHARTRATHERTHANSUBWINDOWINDICATORTYPETOOL

　DISPLAYSTYLE9LINESPLOTSTYLE2THICK2RGB(255,0,0)PLOTSTYLE3THICK2RGB(0,0,255)PLOTSTYLE4THICK2RGB(0,100,0)PLOTSTYLE5LINERGB(105,105,105)PLOTSTYLE6LINERGB(105,105,105)PLOTSTYLE7LINERGB(105,105,105)’PLOTSTYLE7LINERGB(255,0,0)’PLOTSTYLE8LINERGB(255,0,0)

’PLOTSTYLE9LINERGB(255,0,0)’FIXEDPARAMETERSINITIALISED

@REM=0

@NEWNUM=0

@REM1=0

@NEWNUM1=0

@REM2=0

@NEWNUM2=0

@REM3=0

@NEWNUM3=0

@REM4=0

@NEWNUM4=0

@REM5=0

@NEWNUM5=0

@REM6=0

@NEWNUM6=0

@REM7=0

@NEWNUM7=0

@REM8=0

@NEWNUM8=0

@REM9=0

@NEWNUM9=0

@REM10=0

@NEWNUM10=0

@REM11=0

@NEWNUM11=0

@REM12=0

@NEWNUM12=0
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352/

#GAP=10

#GAPHOR=10

#PERIOD0=#LOOKBACK

@LEVEL1=0

#STARTGAP=#MIN12

#GAPSIZE=10

#PROJECT=100

#PERIOD1=14

@SUM=0

@ATRSEC=0

@ATRSECNORM=0

@ATRIND=0

@ATRINDNORM=0

@RV=0

@LOW=0

@HIGH=0

@SMASEC=0

@SMAIND=0

@LASTPRICE=0

@FIRSTPRICE=0

@RANGE=0

@PLACE0=0

@PLACE1=0

@PLACE2=0

@PLACE3=0

@PLACE4=0

@PLACE5=0

@PLACE6=0
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@PLACE7=0

#ADD=0

@PERIOD=0

@SMA=0

@UPPERBAND=0

@LOWERBAND=0

@RANGE=(@PERIOD/2)

@MID=0

@MID1=0

@MID2=0

　　’CALCULATERANGEOFCHARTTOPOSITIONGRIDATTHEBOTTOMANDCYCLICANALYSISINFOBOXATTOP

#CURDATE=#LASTDATE1

@LOW=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGH=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@LOWEST=PLOW(LOW,#PERIOD0)

@HIGHEST=PHIGH(HIGH,#PERIOD0)

@GAPHIGH=0.05头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLOW=0.1头(@HIGHEST@LOWEST)

@GAPLEVEL=0.035头(@HIGHEST@LOWEST)

@LOWEST=@LOWEST@GAPLOW

@HIGHEST=@LOWEST十@GAPHIGH

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5

@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头4.5

@LEVEL40W=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5

354/

@LEVEL20W=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5

@LEVEL55D=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5

@LEVEL28D=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5

　@LEVEL14D=@LOWEST@GAPLEVEL头4.5’DRAWSTHEGRIDATTHEBOTTOMOFTHECHART

#I=0

　@LEVEL=0.0FOR#I=0TO6

　@LEVEL=@LOWEST#I头@GAPLEVELDRAWLEVELDOT,@LEVEL,RGB(0,0,0)NEXT

’PRINTSAROWOFCONSECUTIVENUMBERSALONGTHETOP

OFTHEGRID

　@LEVEL=@LOWEST十@GAPLEVELDRAWFONTARIAL10

COLOURRGB(0,0,0)

#COUNT=0

#COUNT1=0

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)TO#LASTDATE十

#PROJECT

IFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)1=0DRAWTEXT@LEVELAT”.”

ELSEIFMOD(#COUNT,#GAPSIZE)=0DRAWTEXT@LEVELAT#COUNTENDIF

　#COUNT=#COUNT十1NEXT

’PRINTSVALUESINLEFTHANDSIDEOFGRID
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COLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAPDRAWFONTARIAL10

　@LEVEL1=@LOWEST十@GAPLEVEL头0.3DRAWTEXT@LEVEL1AT”Nominal”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5DRAWFONTARIAL11

DRAWCOLOURRGB(148,0,211)DRAWTEXT@LEVELAT”40W”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5DRAWFONTARIAL11

DRAWCOLOURRGB(107,142,35)DRAWTEXT@LEVELAT”20W”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAP

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5DRAWCOLOURRGB(255,0,0)DRAWTEXT@LEVELAT”55D”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAP

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5DRAWCOLOURRGB(0,0,255)DRAWTEXT@LEVELAT”28D”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#STARTGAP

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头4.5DRAWCOLOURRGB(0,100,0)DRAWTEXT@LEVELAT”14D”

　　’VARIOUSVALUESTHATAREMULTIPLEDECIMALPLACESSHORTENEDFORCLEANERDISPLAY

@REM12=MOD((@40WAV/5)头10,INT((@40WAV/5)头10))

356/

IF@REM12>0.5

　@REM12=1ELSE

　@REM12=0ENDIF

@NEWNUM12=(INT((@40WAV/5)头10)十@REM12)/10

@REM=MOD((@20WAV/5)头10,INT((@20WAV/5)头10))

IF@REM>0.5

　@REM=1ELSE

　@REM=0ENDIF

@NEWNUM=(INT((@20WAV/5)头10)十@REM)/10

@REM1=MOD((@55DAV)头10,INT((@55DAV)头10))

IF@REM1>0.5

　@REM1=1ELSE

　@REM1=0ENDIF

@NEWNUM1=(INT((@55DAV)头10)十@REM1)/10

@REM2=MOD((@28DAV)头10,INT((@28DAV)头10))

IF@REM2>0.5

　@REM2=1ELSE

　@REM2=0ENDIF

@NEWNUM2=(INT((@28DAV)头10)十@REM2)/10

@REM3=MOD((@14DAV)头10,INT((@14DAV)头10))
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IF@REM3>0.5

　@REM3=1ELSE

　@REM3=0ENDIF

@NEWNUM3=(INT((@14DAV)头10)十@REM3)/10

@REM4=MOD((@20WAV/5)头10,INT((@20WAV/5)头10))

IF@REM4>0.5

　@REM4=1ELSE

　@REM4=0ENDIF

@NEWNUM4=(INT((@20WAV/5)头10)十@REM4)/10

’phase

@REM8=MOD((@20WPH头100)头10,INT((@20WPH头100)头10))

IF@REM8>0.5

　@REM8=1ELSE

　@REM8=0ENDIF

@NEWNUM8=(INT((@20WPH头100)头10)十@REM8)/10

@REM9=MOD((@55DPH头100)头10,INT((@55DPH头100)头10))

IF@REM9>0.5

　@REM9=1ELSE

　@REM9=0ENDIF

@NEWNUM9=(INT((@55DPH头100)头10)十@REM9)/10

358/

@REM10=MOD((@28DPH头100)头10,INT((@28DPH头100)头10))

IF@REM10>0.5

　@REM10=1ELSE

　@REM10=0ENDIF

@NEWNUM10=(INT((@28DPH头100)头10)十@REM10)/10

@REM11=MOD((@14DPH头100)头10,INT((@14DPH头100)头10))

IF@REM11>0.5

　@REM11=1ELSE

　@REM11=0ENDIF

　@NEWNUM11=(INT((@14DPH头100)头10)十@REM11)/10’PRINTSTHEAVERAGEPERIODSOFEACHCYCLEINRIGHT

HANDSIDEOFGRIDCOLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=#LASTDATE十20DRAWFONTARIAL10

@LEVEL1=@LOWEST十@GAPLEVEL头0.3

DRAWTEXT@LEVEL1AT”MeanPeriod”DRAWFONTARIAL10

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头0.5DRAWCOLOURRGB(148,0,211)

DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM12”W”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头1.5DRAWCOLOURRGB(107,142,35)DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM”W”
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　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头2.5DRAWCOLOURRGB(255,0,0)

DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM1”D”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头3.5DRAWCOLOURRGB(0,0,255)

DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM2”D”

　@LEVEL=@LOWEST@GAPLEVEL头4.5DRAWCOLOURRGB(0,100,0)

DRAWTEXT@LEVELAT@NEWNUM3”D”

　　’PRINTSADIAMONDIMAGETOREPRESENTDIFFERENTCYCLELOWS.COLOUREDACCORDINGTOCYCLEPERIOD

’40WDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#40W1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL40W,Diamond8,RGB

(148,0,211)

’20WDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#20W2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35)

36o/

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#20W3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35／

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#20W4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL20W,Diamond8,RGB

(107,142,35／

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

’55DDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D1

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／
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DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D2

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D3

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D4

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D5

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

362/

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D6

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D7

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D8

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55D9

　　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL55D,Diamond8,RGB(255,0,0／
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DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

’28DDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D5

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

364/

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D6

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D7

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D8

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D9

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D10

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D11
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DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D12

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D13

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D14

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D15

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0)

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28D16

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255)

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

366/

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D17

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D18

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#28D19

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL28D,Diamond8,RGB(0,0,

255／

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

’14DDIAMONDS

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D1

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D2

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D3

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D4

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,
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100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D5

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D6

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D7

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D8

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D9

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D10

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D11

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D12

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D13

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

368/

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D14

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D15

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D16

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D17

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D18

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D19

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D20

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D21

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D22

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0）

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#14D23
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DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D24

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D25

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D26

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D27

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D28

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D29

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#14D30

DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LEVEL14D,Diamond8,RGB(0,

100,0／

’FUTUREDIAMONDS

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#20WLAST十@20WAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST2头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(107,142,35／

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1／十#55DLAST十@55DAV
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　　DRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST3头@GAPLEVEL,DOT6,RGB(255,0,0)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#28DLAST十@28DAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST4头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(0,0,255)

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#14DLAST十@14DAVDRAWIMAGEAT,#CURDATE,@LOWEST5头@GAPLEVEL,

DOT6,RGB(0,100,0)

　　’DRAWSLINELENGTHONESTANDARDDEVIATION十THROUGHFUTURE’DIAMONDS’

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@55DAV十#

55DLAST@55DSDTODATE(#D1,#M1,#Y1)十@55DAV十#

55DLAST十@55DSD

　@PLOT2=@LOWEST3头@GAPLEVELNEXT

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@28DAV十#

28DLAST@28DSDTODATE(#D1,#M1,#Y1)十@28DAV十#

28DLAST十@28DSD

　@PLOT3=@LOWEST4头@GAPLEVELNEXT

FOR#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十@14DAV十#

14DLAST@14DSDTODATE(#D1,#M1,#Y1)十@14DAV十#

14DLAST十@14DSD

　@PLOT4=@LOWEST5头@GAPLEVELNEXT

’Plotahorizontalredlinealongthetopofthegridfromthelastdate’intofuturetime

FOR#CURDATE=#LASTDATETO#LASTDATE十#PROJECT

　@PLOT5=@HIGHESTNEXT
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’POSITIONINGTHECYCLICANALYSISBOXONTHECHART

@RANGE=C@HIGH@LOW)/100

@PLACE0=@LOW十C@HIGH@LOW)/100头130

@PLACE1=@LOW十C@HIGH@LOW)/100头126.5

@PLACE2=@LOW十C@HIGH@LOW)/100头123

@PLACE3=@LOW十C@HIGH@LOW)/100头119.5

@PLACE4=@LOW十C@HIGH@LOW)/100头116

@PLACE5=@LOW十C@HIGH@LOW)/100头112.5

@PLACE6=@LOW十C@HIGH@LOW)/100头109

@PLACE7=@LOW十C@HIGH@LOW)/100头105.5

’DRAWSAVERTICALLINEATLASTDATEANDSTARTDATE

　#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLEDOTDRAWCOLOURRGBC255,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@PLACE0

　#CURDATE=DATEC#D1,#M1,#Y1)十#MINDRAWLINESTYLEDOT

　DRAWCOLOURRGBC0,0,0)DRAWLINE0,LOW,0,@HIGHESTDRAWLINE0,HIGH,0,@PLACE0’RELATIVEVOLATILITYCALCULATION

FOR#CURDATE=DATEC#D1,#M1,#Y1)TO#LASTDATE

@ATRSEC=ATRC#PERIOD1)

@SMASEC=MAVEC#PERIOD1)

@ATRSECNORM=C@ATRSEC/@SMASEC)头100
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SOURCEDATA～INDEX

@ATRIND=ATR(#PERIOD1)

@SMAIND=MAVE(#PERIOD1)

@ATRINDNORM=(@ATRIND/@SMAIND)头100

@RV=@ATRSECNORM/@ATRINDNORM

@REM12=MOD((@RV头100)头10,INT((@RV头100)头10))

IF@REM12>0.5

　@REM12=1ELSE

　@REM12=0ENDIF

　@NEWNUM12=(INT((@RV头1)头1)十@REM12)/1NEXT

　#CURDATE=#LASTDATE十15DRAWFONTARIAL11DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

　DRAWTEXT@PLACE4AT”RelVol=”@NEWNUM12’PRINTSDATEOFLASTANALYSISASMONTHYEAR

　#CURDATE=#LASTDATE十15DRAWFONTARIAL10DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@PLACE1AT”LastAnalysis”DRAWFONTARIAL10

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

　#CURDATE=#LASTDATE十15IF#M=1

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jan”ELSEIF#M=2

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Feb”#YELSEIF#M=3

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Mar”#YELSEIF#M=4

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Apr”#YELSEIF#M=5

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”May”#YELSEIF#M=6

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jun”#YELSEIF#M=7

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Jul”#YELSEIF#M=8

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Aug”#YELSEIF#M=9

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Sept”#YELSEIF#M=10

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Oct”#YELSEIF#M=11

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Nov”#YELSEIF#M=12

　DRAWTEXT@PLACE2AT#D”Dec”#YENDIF
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’CONTENTSOFTHECYCLICMODELBOX

’CyclicModel

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/3.33DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWLINESTYLEDOTDRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE7,(#LOOKBACK/2.
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2),@PLACE7

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINESTYLEDOT

DRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE0,(#LOOKBACK/2.

2),@PLACE0

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINESTYLEDOT

DRAWLINE(#LOOKBACK/6.25),@PLACE0,(#LOOKBACK/6.

25),@PLACE7

DRAWCOLOURRGB(0,0,0)DRAWLINESTYLEDOT

　　　DRAWLINE(#LOOKBACK/2.2),@PLACE0,(#LOOKBACK/2.2),@PLACE7

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/2.22DRAWCOLOURRGB(100,149,237)

DRAWFONTARIAL11

DRAWTEXT@PLACE1AT”DailyCyclicModel”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(0,0,0)

DRAWTEXT@PLACE2AT”Nom.”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(107,142,35)

DRAWTEXT@PLACE3AT”20W”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(255,0,0)

DRAWTEXT@PLACE4AT”55D”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1)十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(0,0,255)
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DRAWTEXT@PLACE5AT”28D”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/5.88DRAWCOLOURRGB(0,0,0）

DRAWFONTARIAL11DRAWTEXT@PLACE6AT”14D”

’Mean

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4DRAWTEXT@PLACE2AT”Mean”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4DRAWTEXT@PLACE3AT@NEWNUM”W”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4

DRAWTEXT@PLACE4AT@NEWNUM1”D”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4DRAWTEXT@PLACE5AT@NEWNUM2”D”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/4.4

DRAWTEXT@PLACE6AT@NEWNUM3”D”

’Phase

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35DRAWTEXT@PLACE2AT”Phase”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35DRAWTEXT@PLACE3AT@NEWNUM8”%”

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35
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DRAWTEXT@PLACE4AT@NEWNUM9”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35DRAWTEXT@PLACE5AT@NEWNUM10”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/3.35

DRAWTEXT@PLACE6AT@NEWNUM11”%”

’Cyclestatus

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5

DRAWTEXT@PLACE2AT”CycleStatus”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWCOLOURRGB(0,0,0）

DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM8>=0AND@NEWNUM8<=10

DRAWTEXT@PLACE3AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM8>10AND@NEWNUM8<=20

　DRAWTEXT@PLACE3AT”BottomingUp”ELSEIF@NEWNUM8>20AND@NEWNUM8<=35DRAWTEXT@PLACE3AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM8>35AND@NEWNUM8<=45DRAWTEXT@PLACE3AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM8>45AND@NEWNUM8<=55

DRAWTEXT@PLACE3AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM8>55AND@NEWNUM8<=65

　DRAWTEXT@PLACE3AT”ToppingDown”ELSEIF@NEWNUM8>65AND@NEWNUM8<=75DRAWTEXT@PLACE3AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM8>75AND@NEWNUM8<=85

DRAWTEXT@PLACE3AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM8>85AND@NEWNUM8<=95

　DRAWTEXT@PLACE3AT”DownBottoming”ELSEIF@NEWNUM8>95AND@NEWNUM8<=100

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM8>100DRAWTEXT@PLACE3AT”Overdue”ENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM9>=0AND@NEWNUM9<=10

DRAWTEXT@PLACE4AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM9>10AND@NEWNUM9<=20

　DRAWTEXT@PLACE4AT”BottomingUp”ELSEIF@NEWNUM9>20AND@NEWNUM9<=35DRAWTEXT@PLACE4AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM9>35AND@NEWNUM9<=45DRAWTEXT@PLACE4AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM9>45AND@NEWNUM9<=55

DRAWTEXT@PLACE4AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM9>55AND@NEWNUM9<=65

　DRAWTEXT@PLACE4AT”ToppingDown”ELSEIF@NEWNUM9>65AND@NEWNUM9<=75DRAWTEXT@PLACE4AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM9>75AND@NEWNUM9<=85

DRAWTEXT@PLACE4AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM9>85AND@NEWNUM9<=95

DRAWTEXT@PLACE4AT”DownBottoming”

ELSEIF@NEWNUM9>95AND@NEWNUM9<=100

DRAWTEXT@PLACE4AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM9>100DRAWTEXT@PLACE4AT”Overdue”ENDIF

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM10>=0AND@NEWNUM10<=10

DRAWTEXT@PLACE5AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM10>10AND@NEWNUM10<=20

DRAWTEXT@PLACE5AT”BottomingUp”

ELSEIF@NEWNUM10>20AND@NEWNUM10<=35DRAWTEXT@PLACE5AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM10>35AND@NEWNUM10<=45DRAWTEXT@PLACE5AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM10>45AND@NEWNUM10<=55

DRAWTEXT@PLACE5AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM10>55AND@NEWNUM10<=65

DRAWTEXT@PLACE5AT”ToppingDown”

ELSEIF@NEWNUM10>65AND@NEWNUM10<=75DRAWTEXT@PLACE5AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM10>75AND@NEWNUM10<=85

DRAWTEXT@PLACE5AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM10>85AND@NEWNUM10<=95

DRAWTEXT@PLACE5AT”DownBottoming”

ELSEIF@NEWNUM10>95AND@NEWNUM10<=100

DRAWTEXT@PLACE5AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM10>100

DRAWTEXT@PLACE5AT”Overdue”ENDIF

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/2.5DRAWFONTARIAL10

IF@NEWNUM11>=0AND@NEWNUM11<=10

DRAWTEXT@PLACE6AT”Bottoming”

ELSEIF@NEWNUM11>10AND@NEWNUM11<=20

DRAWTEXT@PLACE6AT”BottomingUp”

ELSEIF@NEWNUM11>20AND@NEWNUM11<=35DRAWTEXT@PLACE6AT”StrongUp”

ELSEIF@NEWNUM11>35AND@NEWNUM11<=45DRAWTEXT@PLACE6AT”Up”

ELSEIF@NEWNUM11>45AND@NEWNUM11<=55

DRAWTEXT@PLACE6AT”UpTopping”

ELSEIF@NEWNUM11>55AND@NEWNUM11<=65

DRAWTEXT@PLACE6AT”ToppingDown”

ELSEIF@NEWNUM11>65AND@NEWNUM11<=75DRAWTEXT@PLACE6AT”Down”

ELSEIF@NEWNUM11>75AND@NEWNUM11<=85

DRAWTEXT@PLACE6AT”StrongDown”

ELSEIF@NEWNUM11>85AND@NEWNUM11<=95

DRAWTEXT@PLACE6AT”DownBottoming”

ELSEIF@NEWNUM11>95AND@NEWNUM11<=100

DRAWTEXT@PLACE6AT”Bottoming”ELSEIF@NEWNUM11>100DRAWTEXT@PLACE6AT”Overdue”ENDIF

’Mean%Gain

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE2AT”十YldAnn”

DRAWFONTARIAL10

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE3AT””

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95

DRAWTEXT@PLACE4AT””

#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE5ATINT(#MEAN28D%GAIN）”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.95DRAWTEXT@PLACE6ATINT(#MEAN14D%GAIN）”%”

’Mean%LossDRAWCOLOURRGB(0,0,0）DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.68DRAWTEXT@PLACE2AT”YldAnn”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE3AT””

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7

DRAWTEXT@PLACE4AT””

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE5ATINT(#MEAN28D%LOSS）”%”

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.7DRAWTEXT@PLACE6ATINT(#MEAN14D%LOSS）”%”

’Nexttrough

DRAWCOLOURRGB(0,0,0）
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DRAWFONTARIAL11

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45DRAWTEXT@PLACE2AT”NextLow”

DRAWFONTARIAL10

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#20WNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jan”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Feb”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Mar”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Apr”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE3AT”May”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jun”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Jul”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Aug”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Sept”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Oct”#20WNEXTYELSEIF#20WNEXTM=11

DRAWTEXT@PLACE3AT”Nov”#20WNEXTY
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ELSEIF#20WNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE3AT”Dec”#20WNEXTYENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#55DNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jan”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Feb”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Mar”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Apr”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE4AT”May”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jun”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Jul”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Aug”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Sept”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Oct”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE4AT”Nov”#55DNEXTYELSEIF#55DNEXTM=12

DRAWTEXT@PLACE4AT”Dec”#55DNEXTY
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ENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#28DNEXTM=1

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Jan”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Feb”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Mar”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Apr”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE5AT”May”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Jun”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Jul”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Aug”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Sept”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Oct”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=11DRAWTEXT@PLACE5AT”Nov”#28DNEXTYELSEIF#28DNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE5AT”Dec”#28DNEXTYENDIF

　#CURDATE=DATE(#D1,#M1,#Y1）十#LOOKBACK/1.45IF#14DNEXTM=1

DRAWTEXT@PLACE6AT”Jan”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=2

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Feb”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=3

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Mar”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=4

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Apr”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=5

　DRAWTEXT@PLACE6AT”May”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=6

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Jun”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=7

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Jul”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=8

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Aug”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=9

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Sept”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=10

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Oct”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=11

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Nov”#14DNEXTYELSEIF#14DNEXTM=12

　DRAWTEXT@PLACE6AT”Dec”#14DNEXTYENDIF

#CURDATE=0

’DRAWSBANDSAROUNDTHEDOMINANTCYCLE’14DENVELOPE

IF@14DAV>0

IF#ENVELOPE=1

FOR#CURDATE=@14DAV/2TO#LASTDATE(@14DAV/2)

@SMA=HIST(MAVE(@14DAV),(@14DAV/2))

@UPPERBAND=(@SMA头@ADJUST14D)十@SMA

@LOWERBAND=@SMA(@SMA头@ADJUST14D)

@RANGE=(@14DAV/2)

@PLOT6=@UPPERBAND

@PLOT7=@LOWERBANDNEXT

FOR#CURDATE=(#LASTDATE@14DAV/2)十2TO(#

LASTDATE1)

@PLOT6=10000

@PLOT7=10000NEXT

FOR#CURDATE=(#LASTDATE@14DAV/2)TO#LASTDATE

@MID=MAVE(@RANGE)

@MID1=MAVE(@RANGE)十(@ADJUST14D头MAVE(@RANGE))

@MID2=MAVE(@RANGE)(@ADJUST14D头MAVE(@RANGE))

NEXT

#CURDATE=#LASTDATEDRAWLINESTYLELINEDRAWCOLOURRGB(105,105,105)

DRAWLINE@RANGE,@UPPERBAND,0,@MID1DRAWLINE@RANGE,@LOWERBAND,0,@MID2ENDIF

ENDIF

附录7:严格傅立叶变换代码

严格傅立叶变换的代码和这本书里面用到的其他代码,是用Updata的专有语言和交易站（TradeStation）的“易”语言编写的,都可以在vectisma网站vectisma.com/resources/downloads/dft下载a

附录8:波动指数代码

波动指数的代码是用Updata的专有语言和交易站（TradeStation／的“易”语言编写的，可以从vectisma网站vectisma.com/resources/downloads/volatility下载。
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